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Please read these instructions carefully and keep them in a safe place for future reference.

Lisez attentivement le présent manuel et conservez-le en lieu sir afin de pouvoir le
consulter en cas de besoin.

Lea estas instrucciones cuidadosamente y manténgalas en un lugar seguro para consulta
en el futuro.

Si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni d'uso e di conservarle a portata di
mano per ogni ulteriore consultazione.

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch und bewahren Sie sie als
Referenz fur die Zukunft an einem sicheren Ort auf.

Lees deze gebruiksaanwijzing aandachtig door en bewaar deze op een veilige plaats voor
later.

Leia atentamente estas instrugdes e mantenha-as em um lugar seguro para futuras
consultas.
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THE SAFETY OF YOU AND OTHERS IS VERY IMPORTANT TO
GBC. IMPORTANT SAFETY MESSAGES AND INFORMATION ARE
CONTAINED IN THIS MANUAL AS WELL AS ON THE MACHINE
ITSELF. PLEASE MAKE SURE YOU CAREFULLY READ AND
UNDERSTAND ALL OF THESE BEFORE OPERATING THE
MACHINE.

SAFETY MESSAGE IN THIS OPERATION
INSTRUCTIONS MANUAL. THIS SYMBOL INDICATES A
POTENTIAL PERSONAL SAFETY HAZARD THAT COULD
HURT YOU OR OTHERS.

g THE SAFETY ALERT SYMBOL PRECEDES EACH

THE FOLLOWING PICTORIALS ARE FOUND ON THE eWire VFX:

This safety symbol means that you might get
seriously hurt or killed if you open the product
and expose yourself to hazardous voltage.
NEVER remove the screwed on covers.
ALWAYS refer service requirements to
qualified service personnel.

This safety symbol means that you may get
cut if you touch the knife positioned behind
the cover it is affixed to. Do not remove this
cover or place fingers behind it.

Important safeguards A

¢ Use the eWire VFX only for its intended purpose of creating
bound books according to the indicated specifications.

¢ Retain this Operation Instructions manual for future use.

CAUTION: THE FEEDER ON/OFF SWITCH DOES NOT
CUT OFF POWER FROM THE eWire VFX.

eWire VFX

CAUTION: THE eWire VFX ON/OFF SWITCH DOES NOT
CUT OFF POWER FROM THE FEEDER.

¢ The eWire VFX must be connected to a supply voltage
corresponding to the electrical rating of the machine operation
instructions (also listed on the serial number label).

¢ The grounding plug is a safety feature and will only fit into the
proper grounding-type power outlet. If you are unable to insert the
plug into an outlet, contact a qualified electrician to have a
suitable outlet installed.

¢ Do not alter the plug on the end of the cordset (if provided) of the
eWire VFX. It is provided for your safety.

¢ Unplug the eWire VFX before moving the machine machine or
whenever the machine is not in use for an extended period of
time.

¢ Do not operate the eWire VFX if the machine has a damaged
power supply cord or plug. Do not operate the machine after any
malfunction. Do not operate the machine in case of liquid spills,
or if the machine has been damaged in any other way.

¢ Do not overload electrical outlets beyond their capacity. To do so
may result in fire or electrical shock.

Cleaning

¢ You may clean the exterior of the eWire VFX using a soft, damp
cloth.

¢ Do not use detergents or solvents as damage to the machine may
occur.

Safety messages A

Do not attempt to service your eWire VFX yourself. Contact an
authorized service representative for any required repairs or major
maintenance for your eWire VFX.

A DO NOT REMOVE THE MACHINE’S COVER.

There are NO user-serviceable parts inside the machine. In order to
avoid potential personal injury and/or damage to property or the
machine itself, do not remove the machine’s cover.

FCC NOTE

This equipment has been tested and found to comply with the limits for
a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These
limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference when the equipment is operated in a commercial
environment.

This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the Operation
Manual, may cause harmful interference with radio communications.
Operation of this equipment in a residential area is likely to cause
harmful interference in which case the user will be required to correct
the interference at his/her own expense.

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

CAUTION: ANY MODIFICATIONS MADE TO THIS

A DEVICE THAT ARE NOT APPROVED BY GBC MAY VOID
THE AUTHOIRITY GRANTED TO THE USER BY THE
FCC AND/OR INDUSTRY CANADA TO OPERATE THIS
EQUIPMENT.



2. INTRODUCTION

Thank you for purchasing the GBC eWire VFX. eWire VFX is the first
fully automated inline binding system using traditional twin-loop wire.
Your eWire VFX offers a variety of different twin loop wire supplies,
allowing the user to select the appropriate loop diameter and color for
the application.

The eWire VFX is an innovative solution for twin loop binding and
offers the following design features:

¢ Combines printing, punching, collating, and twin loop binding into
one integrated process.

¢ Create professionally bound documents as quickly and easily as
they can be printed.

¢ Wire binding creates strong, durable documents combined with
an attractive and professional appearance.

¢ Saves significant time and cost compared to offline production.

¢ The GBC StreamPunch VFXis used to punch holes in each sheet
prior to binding. eWire VFX die 7723484 or 7723485 must be
installed in the punch prior to operating eWire VFX.

Duty Cycle and Product Positioning Update

The eWire VFX provides a flexible, cost effective binding solution for
light to medium level book binding environments. For customers that
run continuous binding for long runs of over 4 hours, performance may
vary or degrade due to a wide range of media weights and
environmental conditions that can occur.

AMPV - Recommended 300,000 sheets OR 7,500 books average
monthly print volume (A4/letter).
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Speed

Bind Sheet Size and
Edge

LEF- Long Edge Feed

Paper Stock

Tab Stock

Paper Bypass Mode
Sheet size

Power Supply

Electrical

Safety Certification

Dimensions

Weight

Shipping Weight

Manufactured

3. eWire VFX SPECIFICATIONS

Up to 144 sheets per minute

US Sizes
LTR LEF

ISO sizes
A4 LEF

Plain: 75gsm - 300gsm
(20# bond to 110# cover)

Coated: 120gsm - 300gsm
(32# bond to 110# cover)

Covers: 176gsm — 300gsm

Clear Cover: 7mil

(Clear Covers should only be used
for Front cover and not have print on
it)

Tabs: 176gsm — 216gsm

US Sizes
LTR, with 3,4,5,8 and 10 tabs

ISO Sizes
A4, with 5 and 10 tabs

Paper sizes and stocks same as
feeder up to 350 gsm

115V, 60Hz, Single Phase
230V, 50Hz, Single Phase

Amps and 115V; 2.8A; 60Hz
Frequency | 230V; 1.4A; 50Hz

cULus, CE

L: 29"; W: 47"; H: 40"
L: 75cm; W: 119cm; H: 102cm

231.5kg (510 Ibs)

291.5 kg (640 Ibs)

Assembled in Taiwan



4. eWire VFX OVERVIEW

The picture below shows an overview of the eWire VFX system. Key
User Interface locations are identified. Functional areas are identified
to aid the user in troubleshooting. A jam can be categorized by
identifying where in the eWire VFX the jam occurs.
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eWire VFX Overview

1.

10.

1.

Area 1

This refers to the area of the eWire VFX where sheets are fed in
and are either bypassed through the eWire VFX, or redirected
into the eWire VFX for binding

Area 2

Refers to the area of the eWire VFX where sheets are transferred
onto the twin loop wire for binding.

Area 3a

Refers to the area of the eWire VFX where twin loop wire is fed
off the supply spool and cut to length for binding. Area 3 primarily
refers to wire feed, not paper stacking.

Area 3b

Refers to the area of the eWire VFX where the closer and holder
are located. The closer compresses the open binding element to
finish the book. The Holder holds the element while sheets stack.

Area 4

Refers to the area of the eWire VFX where bound books are
stacked.

Book Drawer

Pulling the Book Drawer handle will allow the user to access the
completed book stack for removal. The book drawer is only to be
opened when the feeder is in standby.

Element Feeder Door

Open the door and release the Element Feeder tray to access the
twin loop supply spool. The element feeder door is only to be
opened when the feeder is in standby.

Upper Transport Release

Release the latch and raise the lid to open the upper section of
the bypass panel. The lower bypass panel can also be raised, by
liting the handle. Access this area of the machine for jam
clearance.

LCD Display

The LCD will provide key information about the system, and also
allow the user to access settings on the eWire VFX.

AC Power Supply
Location for the power supply cord. Use only the cord provided.
Power Switch

Use to turn off power to the eWire VFX during service, or if the
eWire VFX will not be used for a long period of time.



5. eWire VFX DIES

Prior to Operation of the eWire VFX, an eWire VFX die set must
be installed into the StreamPunch VFX. eWire VFX will not
function unless one of the die sets listed below is installed.

Die Set Details

A die set from the following list must be used. Refer to Section 10 of
this document for further details.

Die, eWire, 3:1, Round 7723484
Die, eWire, 3:1, Square 7723485

Punched Hole Quality

Prior to operating the eWire VFX for the first time, or whenever a die
set is changed, perform the hole quality check outlined in Section 9 B.

6. QUICK START GUIDE

eWire VFX must be connected to AC power and the rear ON/OFF
switch should be ON to enable any feature of the machine.

e A spool of the correct size twin loop wire must be installed
before running a bind job. See Section 7 B for details on
loading twin loop spools into the eWire VFX

o Ensure that the book drawer in area 4 is set to the size paper
you intend to use, shown below.

e Check that the StreamPunch VFX has an eWire VFX die as
detailed in Section 5.

¢ Do not open doors while the machine is operating. The
current job will not resume if any eWire VFX doors are
opened while “RUNNING BINDING” is displayed on the LCD.

When binding is not directed the machine will operate in bypass mode.
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o
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Layout of eWire VFX LCD User Interface

eWire VFX

Feeder Loading Directions
When running a book output from a printer and finisher.

1. At the printer the set should be printed 1-N face up but the rear
cover should be printed first and face down.

2. Once the set is completed on the finisher/stacker. The set should
be turned over and placed in the feeder tray.

3. The feeder is then programmed for the number of the sheets in
the set.

4.  Once the book is bound the rear cover needs to be flipped to the
back of the book so that the spine of the wire is hidden between
the last body page and the rear cover.

When running a book from multiple feeder trays.

1. Set the rear cover and front cover* in one tray so the order in the
tray from top to bottom is rear cover face up, front cover face
down.

2. Set the main body in the other tray with the order of sheets from
top to bottom 1-N with the sheets orientated face down.

3. From the feeder set the top layer as the correct number of body
sheets, set the bottom layer as 2 cover sheets.

4. Set the feeder to the number of books needed or that are present
in the trays.

*When running with a clear cover front sheet, place the rear cover and
clear cover in one tray so that t he order in the dray from top to bottom
is rear cover face up, clear cover face up

7. USER OPERATIONS

A. Removing Supply Spool from the Machine:

Supply spools can be removed from the machine before they are
empty to be stored for future use.

B. Installing a New Supply Spool into the Machine:

eWire VFX offers a variety of different twin loop wire options,
depending on the requirements of your job. Load a new wire
supply spool if a different size or color of binding is required, or
when the spool is empty.

C. Supply Spool Storage:

The twin loop wire supply spools should always be stored
according to the guidelines listed to prevent damage.

D. Emptying the Book Drawer:
Empty the book drawer to remove your bound books.

E. Clearing Jams:
How to clear paper or wire jams.



A.

Removing Supply Spool from the Machine:

INSTALLING OR REMOVING SUPPLY SPOOLS IN YOUR
eWire VFX, ALWAYS KEEP FINGERS AND OTHER BODY
AWAY FROM MOVING PARTS AND SHARP EDGES.
FAILURE TO FOLLOW THESE PRECAUTIONS MAY
RESULT IN INJURY.

g WARNING: POSSIBLE PINCH POINT HAZARD. WHEN

When the ADD ELEMENTS message appears on the LCD,
opening and closing the Element Feeder Door will remove this
message. It is recommended to replace the spool immediately
when this message appears to prevent a jam condition.

Step 1: Stop the feeder.
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Step 8: Remove the Element
Shield by pulling on the handle
and set it aside.

Step 9: Rewind the spool
counterclockwise to take the
excess slack from the wire and
the paper.

Step 2: Open the Element Feeder Door

Step 3: Slide the feeder drawer out from the machine by pulling on
the handle.

Step 4: Turn the Knob
counterclockwise to release the
wire loose end from the Element
Feeder.

Note: If the wire end is past the
knife area, cut the excess before
turning the knob. Refer to section
7 E Area 3a

Step 5: Lift slack wire from the
metal wire guide surface and
place it against the magnetic
catch. This will hold wire out of
the way during replacement.

Step 10: Take the wire off the
magnet and place it on the
empty carrier paper you
rewound in Step 9. Pull the wire
toward the rewind spool making
sure to take up all of the slack.

Ensure that the wire you are
placing back on the spool is
contained in the paper you are
rewinding and does not interfere
with the other rows of wire

See Section 9 B for more
details.

Step 6: Remove and turn the
rewind spool counterclockwise to
generate slack in the carrier
paper. Replace the rewind spool
on the spindle after generating
slack.

Step 11: Secure the wire using
a magnet as shown. Repeat
steps 6 and 9 until all the wire is
on the spool

Step 7: Lift the metal wire
guide on the shield and pull the
carrier paper out from the shield.

Step 12: Secure the wire rows
on the spool at the end of the
lose wire using the 2" magnet
strip, then move the first magnet
strip you placed as shown here.
Place the magnets across rows
of wire so that the loose end of
wire is secured to the wound
rows. The magnets prevents the
wire from slipping when the
spool is removed.

Step 13: Tear the carrier paper
where it leaves the rewind
spool. Your carrier paper should
extend about 12 inches (30 cm)
beyond the loose end of your
wire.




Step 14: Unscrew the spool
retainer. Turn the knob
counterclockwise to loosen and
remove the cap. Set the cap
aside.

Step 15: Remove the spool from
the machine. Pull the spool
straight away from the machine
to slide it off the spindle. Properly
store the spool for future use.
Refer to Section 4 C for
guidelines on spool storage.
Note that the flexible magnet
must remain in place at all times
to prevent slipping of wire.

Step 16: To remove the rewind
spool from the feed spindle, push
the hub in and turn it clockwise.
Remove the excess paper by
sliding it off the hub.

Note: If the rewind spool is full of
paper, it may be difficult to
remove. The spool must be
pressed in firmly before rotating
to disengage the pin.

Step 17: Reinstall the empty paper feed hub to the machine. Slide it
onto the feed hub shaft and rotate counter clockwise until it latches in
place.

Step 18: Open the top cover and
identify the wire Holder. Check if
there is a cut length of wire on the
Holder (long boxed section). If
there is, remove it by pressing
the Holder release (small boxed
sections) and removing the wire.

Step 19: If a new spool is to be installed, follow the steps in the
section, Section 7 B.

Step 20: If no new Supply Spool is to be installed, reinstall the
Element Shield and the Spool Retainer then slide the Element Feeder
Drawer into the machine. Ensure that the drawer is pushed in fully or
the message “Push Feeder In” will appear on the LCD. Close the
Element Feeder Door.

eWire VFX

B. Installing a New Supply Spool Into the Machine:
Step 1: Stop the feeder.

Step 2: Open the Element Feeder Door.

Step 3: Slide the feeder drawer out from the machine by pulling on
the handle.

Step 4: If applicable, follow the instructions in Section A to remove
the previously installed element spool.

Step 5: Remove the wire
shield. Pull on the wire shield
handle to remove the entire
shield, and place the shield
safely on top of the element
feeder.

Step 6: Remove the spool retainer from the spindle. Turn the knob
counter clockwise until the cap can be removed, and set it aside.

Step 7: Remove the Supply
Spool from its carton and remove
the plastic shrink wrap.

Method 1: Remove the plastic by
cutting across using scissors.

Caution: Do not cut the carrier
paper or wire when cutting the
plastic, doing so may ruin the
spool.

Note: Do not remove the
cardboard retainer at this point.
The wire will unwind if it is not
secured throughout the process
and may lead to jams.

Method 2: With the plastic still on
the Supply Spool proceed to
Steps 8 & 9 before slowly
unwinding it.

Step 8: Install the spool by
sliding the spool onto the hub.
The circular barcode label must
face towards the inside of the
machine. The product
description label on the hub must
face out.




Step 9: Secure the spool by
using the spool retainer. Turn the
knob clockwise to thread the cap
into the spindle until spool is
secure. Do not over tighten.

eWire VFX

Step 10: Gently remove the flat
cardboard spacer that is used to
secure the wire during shipment.
Before removing the spacer,
check that the flexible magnet is
installed to secure the wire.

Step 13: Lift the metal guide of
the shield and slide the carrier
paper between it and the lower
bars.

Step 11: Pull the wire and paper
away from the spool and hold
them both in one hand. With your
free hand install the wire shield.

Step 14: Attach the end of the
carrier paper to the rewind spool.
Leave 1-2in (2.5-5cm) of excess
and fold that back on top of the
metal clip.

Step 15: Turn the rewind spool
clockwise until you have enough
wire to reach the blue wire guide.
Slide the wire onto the plastic
wire guide and feed it into the
plastic sprocket. Use the knob to
manually turn the plastic
sprocket and aid wire installation.

Step 16: Adjust the wire end
position by using the knob
attached to the wire feed
sprocket. The wire end should
line up in the window on the
blade guard. The wire end
should line up with the transition
line between the blue wire guide
and the grey anvil.

Step 12: While still holding the
carrier paper, use the magnetic
catch to hold the wire.

Step 17: Proper installation of
the spool is shown. Wire loose
end is fed around the guide and
positioned properly on the wire
feed sprocket. Paper loose end
is secured to the paper feed hub.
Once installed properly, rotate
the paper rewind spool clock-
wise until the wire makes contact
with the sensor flap under the
spool.

Step 18: Slide the wire feeder drawer back into the machine.
Ensure that the drawer is pushed fully back or the message “Push
Feeder In” will appear on the LCD

Step 19: Close the wire feeder door.




Post Spool Installation Review:
Check the following:

e Is the spool secured to the Element Feeder by the holder
cap, with the circular bar code facing in as shown in Section
7 B Step 9?7

. Is the wire fed onto the Element Feeder track, with the end
located just before the knife as shown in Section 7 B Step
16?

. Is the wire shield in place, with one row of wire resting
loosely on top of it and the paper between the shield and the
rollers?

. Is there one row slack wire below the spool?

. Is the end of the paper feed secured to the rewind hub as
shown in Section 7 B Step 147

. Is any excess wire removed from the Element Feeder? No
wire should be present past the knife as shown in Section 7
B Step 14.

. Open the top cover. Is any excess wire present on the
Holder as shown in Section 7 A Step 18?

Add Elements Message:

The message “ADD ELEMENTS” will be displayed on the LCD when
the eWire detects it is low on elements. When this message appears,
the spool must be replaced.

There will be a length of wire remaining on the spool when this
message appears. This extra length is left to ensure the final books
bind properly. This wire is meant to be discarded with the empty spool.
Continuing to operate the eWire after this message has been
displayed will result in unhooked sheets and unbound books.

Note: Opening and closing the element door will remove this message.
Itis recommended to replace the spool immediately when this message
appears to prevent a jam condition.

10
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C. Storing Supply Spools:

Supply spools should always be stored vertically. Flat storage may
result in twisted or tangled wires. Always handle partially empty spools
very carefully.

Use the flexible magnet strip to secure loose ends of wire whenever a
partially used spool is removed from the machine.

If spools are to be stored in their cartons, cartons must be stacked
vertically. Refer to markings on the side of the package.

Examples of Proper Spool Storage:

Example of improper spool storage:

Do not store the magnet strips on the inside of the element feeder
drawer when not in use, this can cause wire jams. Store the magnets
as shown below on the element feeder drawer or away from the
machine. When storying them on the element feeder, ensure that they
are completely on the flat face of the drawer and are not near the spool.




D. Emptying the Book Drawer

Step 1: Stop the feeder. Do not
open the door until current
operation is complete.

Step 2: Open the eWire VFX
Book Drawer using the handle.

Step 3: Slide the Book Drawer
Tray out of the eWire VFX.
Remove the stack of books from
the Tray. Note that all books
must be removed at once, do not
leave the tray partially full.

Step 4: Ensure the Tray is empty
and that no debris is present in
the Tray area. Close the Book
Drawer Door firmly and resume
operation.

Bound Book Drawer Capacity

Element Size Book capacity*
35
35
35
30
25

20
* Book drawer capacity may be lower when binding books with front
and rear covers less than 216gsm.

m|o |0 |®|>

n

For optimal book stacking, it is recommended that books contain front
and back covers and be no smaller than 5 sheets plus 2 covers.

Books will be bound with the front cover on the bottom of the stack, to
complete the book this cover must be flipped to the front.

11
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E. Clearing Jams:

the location

When a jam occurs in the eWire VFX, identify

of the jam, and clear the excess

paper, starting with Area 1 and proceeding to
Area 2, 3, and 4. After clearing any jam,
return to area 3b and remove any wire that
may be present

Area

Description

Area 1 — Bypass Paper Jam

If paper is jammed in Area
1, raise the top cover and
remove the jammed paper.
Raise the lower transport by
lifting on the handle.
Remove any paper trapped
between the bypass region
and the stacking region.

Area 2 - Bypass Transfer or Stacking

Area Paper Jam

If paper is jammed in Area
2, raise the top cover and
the lower bypass by lifting
the handle to access the
stacking region. Raise the
vacuum stacker handle to
remove paper from the
stacking area. Sheets may
be partially hooked onto the
wire segment.

If loose sheets are left in the
stacking area, remove the
incomplete book from the
book drawer, after
removing these sheets.

|AREA2| |ARF_ASB|
lﬂ =
[aREA3A | [AREA 4 |




Area 3a- Twin Loop Wire Feed Jam

Caution

Open the front door and
slide out the drawer using
the handle provided. Check
if the rewind paper from the
spool has been cut or
damaged. Check that the
wire feed from the spool has
enough slack. Check for any
excess wire in the Feeder
area.

No wire should be present
beyond the knife area. If wire
is present past the knife, use
the wire cutters provided to
cut and remove it, then
position the wire as shown in
Secton 7 B Step 11.
Remove any excess wire
past the knife by turning the
belt knob clockwise. Do not
pull wire from belt teeth

When cutting excess wire, cut it just before the knife. Lift the wire off of
the blue plastic nose. Do not allow the wire cutters to contact the plastic

nose or it can become damaged.

Sharp Edge!

Cut finger with contact

Do not remove cover or place fingers behind it.

If it is necessary to remove
a piece of wire from under
the knife cover, first try
turning the element feed
knob counter clockwise, do
not reach under the cover
with your fingers. If you
cannot remove the wire
using the knob, use the wire
cutters provided to grab the
wire and pull it free.

12
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Area 4 — Book Tray Jam

Open the Book Tray by
pulling on the door handle.
If the book tray is full,
remove all books from the
elevator and close the door
firmly. Check for any debris
or loose paper in the book
tray area.

First follow the steps above
to remove all paper jams
and wire feed jams. After
opening the Area 1 cover
and closing it, the holder
should retract and become
accessible. Before
resuming operation, check
if a segment of wire has
been cut and is still in the
machine.

To remove a wire length
from the holder, with one
hand press in the green tab
to disengage the wire and
with the other hand pull the
wire free.




8. USER DISPLAY

Located on the front of the eWire VFX is a user interactive LCD panel
that provides Messages, Settings and Information relating to the
functions of the binder.

Messages on the LCD Panel

1.

10.

1.

Ready Bypass

eWire VFX is ready to bypass, sheets will pass through the
machine.

Ready to Bind

eWire VFX is ready to process a binding job, all sheets through
the unit will be stacked and bound.

Running Bypass

This message will be displayed when Bypass mode is in
operation.
Running Binding

This is displayed when Bind mode is in operation. The book
drawer capacity will be displayed as a percentage on the right of
screen. If a door of the eWire VFX is opened during binding, the
job will not resume.

Book Tray Full

When the book tray is full or near full, the Tray Full message will
be shown.

Close Tray

When the book tray is removed or not fully inserted into the eWire
VFX unit, this message will be displayed.

Close Door

When the Front door is open or not completely closed this
message will be displayed.

Close Cover

When the top cover is open or not completely closed this
message will be displayed.

Add Elements

When the supply of elements is low, or the spool is missing, the
add elements message is displayed. See Section 7 B for more
details.

Jam Code

The jam code will appear when there is a jam in the machine
along with the area the jam is located. Refer to Section 7 E for
instructions on clearing jams and Section 11 for details on each
jam

Push Feeder In

This message appears when the element feeder door is closed
but the drawer is not fully pushed in. Opening the door, pushing
the drawer fully in, and closing the door will remove this
message.

eWire VFX

LCD User Interface Screen Overview

SETTINGS 4‘ INFORMATION

M 2 v v

| CLOSING I I ALIGNMENT | I DEFLECTOR | | LANGUAGE | | WIRE

FIRMWARE

| COUNTS |

SIZE

Options:
DEUTSCH
ENGLISH
ESPANOL
FRANCAIS
ITALIANO

Changing the Settings on the LCD panel

The User Interface is navigated using the Up and Down arrows
next to the LCD. To change any setting below press OK while it
is on the display and use the arrows to change the setting. After
changing any setting press OK and exit the settings mode.

1. Closing

Use this option to change the closing depth for the twin loop
wire. Offset from -5 to +5 is available and will apply only to
the wire size selected. Use this option to correct for binding
that is over- or under-closed. Refer to Section 9 F for more
details.

2. Alignment

This option isused to correct for sheet offset coming into the
eWire VFX. No adjustment should be required, unless
directed by a service technician.

3. Deflector

This option is used to correct for the timing of the deflector.
No adjustment should be required, unless directed by a
service technician.

4. Language

Use this option to change the language displayed on the
LCD screen.

Displaying Information on the LCD Panel
1.  Wire Size

Displays the wire size currently selected. Also shown on the
home screen.

2. Counts

Displays the number of books and sheets that have been
processed by the eWire VFX.

3. Firmware

This displays the current level of firmware of eWire VFX.
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. PROBLEM SOLVING

A. Common Problems:

Problem

Probable Cause

No power, No

Power cord not attached to back of machine or

Operation not properly plugged into the wall.

Power On/Off Switch not activated
Close Ensure that the doors and cover are properly
Door/Close closed and latched. Press the door or cover
Tray/Close firmly into place. If message appears
Cover message | repeatedly, adjust the Interlock flag.
appears

Twin-Loop wire

Avoid damage to the spool by taking care during

repeatedly on
the Stacking
area (Area 2)

jamming storage and loading.

repeatedly Remove the excess wire and re-feed wire into
the element feed module. Follow the installation
instructions in Section 4.
If necessary, remove a length of wire from the
spool and reinstall the spool.

Sheets Confirm that an appropriate eWire VFX die is

jamming installed on the StreamPunch VFX. Using an

unbound sheet, confirm the punched hole
accuracy using the guidelines in Section 9 C-D.
If the accuracy of the punched holes is not in
spec, make adjustments to the punch alignment

in feeder. (Area
3A)

J361

J202, J203, ; : !
settings. If problem persists, contact service.

J244

Wire jamming | J361 jams on the eWire VFX may be caused by

dust on the film cover on the element sensor
(S22). Clean the film by wiping a dry cloth
across the film covering the element sensor
shown below.

J361 jams can also be caused by the wire end
being positioned incorrectly when installing a
spool. Refer to Section 7 B step 16.

Broken carrier
paper

If the carrier paper between the wire spool and
rewind spool breaks, empty the rewind spool of
carrier paper and reattach the loose end from
the spool to the rewind spool hub, then follow
the spool installation steps starting on step 12.
You may need to cut off the excess wire if there
is too much slack in it.
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Broken carrier
paper

Broken carrier

paper
(continued)

Alternatively, you can repair the carrier paper
after emptying the rewind spool hub. Using a
discarded length of carrier paper, secure one
end to the rewind spool and cut it to length so
that there is enough for 2 inches (50mm) of
overlap with the paper end still attached to the
spool. Wrap the overlapped section in

packaging tape or secure with 3 staples then
follow the spool installation steps starting on
step 12.

J320 jams on the eWire VFX may be caused by
the carrier paper between the wire spool and
rewind spool breaking or by becoming
entangled on the wire. Refer to Section 7 B
steps 1-5 and steps 11-19 for reinstalling the
spool. Note: It may be necessary to trim off
excess wire if the length of carrier paper is not
sufficient to reach the rewind spool or if the wire
has been damaged by stretching.

J320 jams on the eWire VFX may also be
caused by debris collecting on the element slack
sensor and restricting its motion. Clear the
debris with a cloth or vacuum. Compressed air
can be used to clear the area under the flapper
as well.

Wire failing to
trigger  slack
sensor. (Area
3A)
J320
Full Rewind
Spool
J320

J320 jams can occur when the rewind spool
becomes too full. The rewind spool has a
window cut into it. When paper reaches this
window, cut the paper where it leave the rewind
spool and perform steps 16-17 in Section 7 A to
empty the hub and then reattach the cut end to
the now empty spool




B. Common Spool Problems

The wire on the spool may become damaged when not properly
handled. In this section there are examples of common issues you may
see on a spool.

Cutting Wire

When part of the spool of wire is damaged, it must be removed using

the wire cutters provide. They are located on the inside of the element

feeder door. When cutting the wire, cut the wire in the center of the

larger loop as shown below. Excess paper can then be removed,

leaving 12 inches (30 cm) past the new end of the wire.
'

)

Stretched Wire

Wire can become stretched when installing or removing a spool from
the machine, it may also become stretched due to wire jams. If any
length of wire is stretched like shown below, use the wire cutters
provided to cut that section off. Wire is considered stretched if the
loops are no longer parallel to each other. The wire outlined in red is
an example of stretched wire.

Crushed Wire
Wire can become crushed when the spool is miss handled. Below is
an example of a crushed length of wire. Crushed wire must be cut off
and discarded.

15
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Tangled Wire

If the spool is stored without the wire properly secured with the magnet
strips, the wire may become entangled. This can be fixed by carefully
separating the entangled rows. Once untangled, check that no other
damage is present before using this spool.

/)
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The eWire VFX will prompt the user to clear extra elements from 3b
after a stoppage occurs. If this is not done the element may fall into the
element feeder area and cause a wire jam to occur. The wire could fall
on top of the spool as shown below. If this occurs, carefully remove the
loose element and check the spool for damage.

The wire may fall to the bottom of the element drawer. If this occurs
remove the wire and check for a double loop as discussed in this
section.




Double Loop

A double loop occurs when a row of wire other than the one being fed
has slack in it. This will result in a J320 wire jam code.

To resolve this, follow the slack wire to the top of the spool and gently
pull the slack clockwise. This will transfer the slack to the next row of
wire, repeat this until the all the slack is in the last row being fed.
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C. Troubleshooting:

This section will lay out the troubleshooting steps for when sheets are
not being hooked on the twin loop wire tips. In some cases, it will also
create a Jam code. J202, J203 and J244 are the most likely Jam to
be caused as a result of poor hooking. Before changing any settings
on the eWire VFX or Punch, review each trouble shooting step
below.

o  Verify that the eWire VFX is properly docked to the
upstream device and confirm that there is no misalignment
between the devices.

. Check that printed sheets do not have excess curl. Flat
paper will hook more reliably when binding books. Make
efforts to reduce curl to the minimum possible. Review the
feeder manual to reduce this if present. Example of curled
sheet below.

. Inspect the element spool for damage, if the wire is
damaged removed the damaged length of wire or replace
the spool with one of the same size.

e  Verify the proper element size is being used for the amount
of sheets in the book being run. Refer to the chart in
Section 10

. Examine your unhooked sheet for damage around the
holes, this can manifest as tears or imprints. If any is
present, contact service.

e When binding with paper of 300 gsm with grain orientation
in the direction of paper flow, paper jams may occur
depending on the stiffness of the media. Using a different,
less rigid, cover media may remove the problem.

D. Punch Hole Quality:

If the punch upstream of the eWire VFX is not punching holes within
specification, the binding capabilities of the eWire VFX will be reduced,
resulting in jams and unhooked sheets.

1. Using the Hole Position Tool provided, confirm the backgage
depth and alignment of a single punched sheet. To use the tool,
take a punched, unbound sheet of paper and align it with the
either the “LTR” or “A4” corner, depending on the paper size. The
black lines should faintly visible behind the sheet, when the punch
is properly aligned, the black circles will be evenly visible around
all of the punch holes.

- - 3
|
0 120 130 140 150 160 170 180| S

PUNCHED HOLE POSITION CHECK

MATCH HOLE MARKINGS WITH THE
PUNCHED HOLES IN A SHEET

POSITION SHEET SO THISLINE IS MARKINGS HAVE
COMPLETELY VISIBLE——  Imm SPACING
/\
7 AT wrT A

0000000086800 0000000™M

2. If the holes do not align with the outlines on the tool, refer to the
StreamPunch VFX user manual to make adjustments to the hole
position.

eWire VFX

E. Element Closing:

A properly closed element is circular. It allows the pages to turn
without restricting the paper, while not allowing sheets to fall out of

the binding.
~ PN — -
A\ J —
- F— S ———
N ]
NN 7
_/ \_/

Above is a diagram of a correctly closed element. The element is
considered under-closed if it is possible to pull a sheet out of the twin
loop binding by pulling on the end of the sheet. The element is
considered over-closed if the element is oval shaped. If the element is
under-closed increase the closer value in the LCD tree, decrease this
value instead if the element is over-closed. After changing the setting
run a new book and inspect its element.
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0. SUPPLY INFORMATION

A. Supply Order Information

Twin loop wire supply for the eWire VFX machine comes in 5
different sizes and 3 different colors. In order to switch between size
and colors of twin loop wire, follow the instructions in Section 4. To
re-order or order new wire supply, refer to the table below.

Description Reorder Number
eWire Spool, Element Size 'A’, Black 7723680
eWire Spool, Element Size 'B', Black 7723681
eWire Spool, Element Size 'C', Black 7723682
eWire Spool, Element Size 'D', Black 7723683
eWire Spool, Element Size 'E', Black 7723684
eWire Spool, Element Size 'F', Black 7723685
eWire Spool, Element Size 'A', White 7723686
eWire Spool, Element Size 'B', White 7723687
eWire Spool, Element Size 'C', White 7723688
eWire Spool, Element Size 'D', White 7723689
eWire Spool, Element Size 'E', White 7723690
eWire Spool, Element Size 'F', White 7723691
eWire Spool, Element Size 'A’, Silver 7723692
eWire Spool, Element Size 'B', Silver 7723693
eWire Spool, Element Size 'C', Silver 7723694
eWire Spool, Element Size 'D', Silver 7723695
eWire Spool, Element Size 'E', Silver 7723696
eWire Spool, Element Size 'F', Silver 7723697
Die Set Part Numbers:
Die, eWire, 3:1, Round 7723484
Die, eWire, 3:1, Square 7723485

Die Set Description:

Square Hole Die:

O EEEEEEEEESESEENEEENEEEENEEEEEEEEEEOENRO
1 32-LTR 34-A4

8.5mm (0.333")

eWire; Square; 3 Holes per inch; Hole Size: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (L x W); Center-to-Center Hole Spacing:

Round Hole Die:

C00000000000000000000000006000Q00600C0OO0
1 32-LTR 34-A4

eWire; Round; 3 Holes per inch; Hole Size: 5.5mm (0.217") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 8.5mm (0.335")

eWire VFX

B. Book Capacity Information

Sheet Max. Max Books Per Spool*

Element -« | Document

Size Capacity Thickness
(75 gsm) Letter A4

(mm)

A 15-30 3 515 485
B 31-50 5 320 300
C 51-60 6 250 235
D 61-70 7 180 170
E 71-80 8 130 120
F 81-100 10 100 93

*Sheet capacity based on 20Ib (75 gsm) paper. Subtract 10 sheets
(1mm) to accommodate covers.
TMax books per spool is the greatest number of books a spool can

produce if none is wasted during operation or set up.




11. LCD JAM CODES

eWire VFX

Bind Jams
When a jam occurs on the eWire VFX, a jam code will be displayed on
the LCD. Below is a list of all the jam codes that may appear. When Jam Jam Description Clearing
instructed to check an area, refer to that area in Section 7 E on clearing Code
jams. Many jam codes only require that the cover be opened and then J370- | Holder position timeout Open and close element
closed to allow the module to reposition itself. 377 feeder door
p J J379- | Closer closing timeout Open and close element
aper Jams J380 feeder door
J381 Closer position timeout Open and close element
Jam Jam Description Clearing feeder door
Code J382- | Closer closing timeout Open and close element
J101- | A sheet is present in the paper | Clear sheets from Area 1 J383 feeder door
J152 bypass J384- | Holder position timeout Open and close element
J202- | A sheet is present in the paper | Clear sheets from Area 2 J393 feeder door
J203 | transport Refer to Section 9 C-D J394 | Closer closing timeout Open and close element
- feeder door
J244 | Sheets are present in the paper | Clear sheets _from Area 2 1395 Holder position timeout Open and close element
tray Refer to Section 9 C-D feeder door
J260- | A sheet is present in the paper | Clear sheets from Area 1 J396 | Closer closing timeout Open and close element
J261 | bypass feeder door
. J398 Book sheet capacity exceeded | Open and close the top
Wire Jams cover; refer to Section 10 for
maximum sheet capacity
Jam Jam Description Clearing
Code Book Jams
J320 Element spool timeout Check element spool in
i Area 3a i Jam Code | Jam Description Clearing
J321- | Element timeout Check for fed element in
J322 Area 3a J442 Book drawer position | Open and close book drawer
J323 | Knife error Check knife in Area 3a timeout
S— J443 Book drawer position | Open and close book drawer
J324- | Element feeder position timeout Open and close element timeout
J334 feeder door Book Book drawer full Empty book drawer
J350 | Spool empty and needs | Replace spool in Area 3a drawer full
replacement _ J451 Book drawer position | Open and close book drawer
J351 Element feeder position timeout Open and close element timeout
i feeder door i J452 Book drawer open | Close book drawer
J360- | Element timeout Check for fed element in during job
J362 Area 3a
J363 Element feeder position timeout Open and close element
feeder door
J364- | Element timeout Check for fed element in
J365 Area 3a
J366- | Element feeder position timeout Open and close element
J369 feeder door
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VOTRE SECURITE ET CELLE DES AUTRES EST TRES
IMPORTANTE POUR GBC. DES MESSAGES ET DE L'INFORMATION
DE SECURITE SONT INCLUS DANS CE MANUEL AINSI QUE SUR LA
MACHINE ELLE-MEME. VEUILLEZ VOUS ASSURER QUE VOUS LES
AVEZ BIEN LUS ET BIEN COMPRIS AVANT D'UTILISER LA
MACHINE.

DANS CE MANUEL D'UTILISATION, VOUS TROUVEREZ
A UN SYMBOLE D’AVERTISSEMENT EN REGARD DE
CHAQUE MESSAGE DE SECURITE. CE SYMBOLE
SIGNALE UN RISQUE POTENTIEL. VOUS POURRIEZ
VOUS BLESSER, BLESSER UN TIERS OU ENDOMMAGER
LE PRODUIT.

LES SIGLES SUIVANTS SE TROUVENT SUR L’eWire VFX :

Ce symbole de sécurité signale qu'une décharge
électrique pourrait vous blesser gravement, voire
entrainer la mort si vous ouvrez la machine. Ne
retirez JAMAIS les couvercles vissés de la
machine. Faites TOUJOURS appel pour la
maintenance a un personnel qualifié.

Ce symbole de sécurité signifie que vous pouvez
vous couper si vous touchez le couteau placé
derriére le capot auquel il est fixé. Ne soulevez
pas ce capot et ne passez pas vos doigts derriere
ce dernier.

Consignes importantes A

¢ Utilisez eWire VFX uniguement pour perforer le papier et les
couvertures conformément aux spécifications indiquées.

¢ Gardez ce manuel d'utilisation a portée de main.

PRECAUTION: LA MANGEOIRE AUTOMATIQUE
MARCHE/ARRET DE LIMPRIMANTE NE COUPE PAS LE
COURANT DU eWire VFX.
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PRECAUTION L'eWire VFX MARCHE/ARRET DE
L'MPRIMANTE NE COUPE PAS LE COURANT DE LA
MANGEOIRE AUTOMATIQUE.

¢ La tension d’alimentation d’eWire VFX doit correspondre aux
caractéristiques électriques de la machine (elles sont indiquées sur
I'étiquette du numéro de série).

¢ Une prise de terre est prévue par mesure de sécurité. Elle doit étre
raccordée a une prise électrique prévue a cet effet. Si vous ne
parvenez pas a introduire la fiche dans la prise, faites appel a un
électricien qualifié pour qu'il installe une prise adéquate.

¢ Ne modifiez pas la fiche située au bout du cordon d’alimentation
d’eWire VFX (si elle est fournie). Elle a été congue pour votre
sécurité.

¢ Débranchez I'eWire VFX avant de déplacer la machine ou en cas
d’inutilisation prolongée.

¢ Nutilisez pas eWire VFX si le cordon ou la fiche d’alimentation de
la machine est endommagé. N'utilisez pas la machine aprés un
quelconque dysfonctionnement. Ne mettez pas la machine sous
tension si vous avez renversé un liquide ou si elle est endommagée
de quelque fagon que ce soit.

¢ Ne surchargez pas les prises électriques. Cela pourrait provoquer
un incendie ou une décharge électrique.

Nettoyage
¢ Vous pouvez nettoyer la surface externe d’eWire VFXa I'aide d'un
chiffon doux et humide.

¢ Nutilisez pas de détergent ou de solvants car vous pourriez
endommager la machine.

Messages de sécurité A

Ne tentez pas de réparer votre eWire VFX par vous-méme. Contactez
un représentant agréé pour effectuer les réparations ou le gros entretien
de votre eWire VFX.

A NE RETIREZ PAS LES COUVERCLES DE LA MACHINE.

La machine ne comporte AUCUNE piéce susceptible d'étre réparée par
I'utilisateur. Pour éviter tout risque de blessure corporelle et/ou de dégat
sur le matériel ou la machine elle-méme, ne pas retirer le couvercle de
la machine.

NOTE FCC

(LE PARAGRAPHE SUIVANT NE S’APPLIQUE QU'AUX MODELES
ALIMENTES PAR UN COURANT DE 115V 60Hz.)

Cet équipement a été testé et il satisfait aux normes relatives aux
appareils numériques de Classe A, conformément a la Partie 15 des
regles FCC. Ces limites ont été prévues pour garantir une protection
raisonnable contre les interférences nocives lors de I'utilisation de
I’équipement dans une zone de travail.

Cet équipement génére, utilise et irradie des ondes radio. Par
conséquent, si vous ne l'installez pas ou ne I'utilisez pas conformément
au manuel d'utilisation, vous risquez de provoquer des interferences
dans les communications par radio. L'utilisation de cet équipement dans
une zone habitée risque de provoquer des interférences. Dans ce cas,
vous devrez corriger ces interférences a vos frais.

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

A

MISE EN GARDE : TOUTE MODIFICATION EFFECTUEE
SUR CET APPAREIL QUI NE SERAIT PAS APPROUVEE
PAR GBC PEUT ANNULER L'AUTORISATION ACCORDEE
A L'UTILISATEUR PAR LA FCC ET/OU L'INDUSTRIE AU
CANADA D'UTILISER CET EQUIPEMENT.



2. INTRODUCTION

Nous vous remercions d'avoir acheté le GBC eWire VFX. L’eWire
VFXest le premier systéme de reliure en ligne entierement automatique
qui utilise une double spirale classique. Votre eWire VFX dispose de
différentes fournitures pour double spirale, ce qui permet a I'utilisateur
de choisir le diamétre et la couleur de spirale appropriés.

L’eWire VFXest une solution innovante pour la reliure a double spirale et
présente les caractéristiques suivantes:

¢ L'impression, la perforation, I'assemblage et la reliure a double
spirale sont combinées en un seul processus intégré.

¢ Il permet de créer des documents reliés de fagon professionnelle
aussi rapidement et facilement qu'ils peuvent étre imprimés.

¢ La reliure a spirales permet de créer des documents résistants et
durables, avec un aspect attrayant et professionnel.

¢ |l permet d'économiser du temps et des frais, comparé a une
production hors-ligne.

¢ Le GBC PUNCH G2 sert a perforer chaque feuille avant la reliure.
Une matrice eWire VFX 7723484 or 7723485 doit étre installée
dans le PUNCH G2 avant d'utiliser 'eWire VFX.

Cycle de service et mise a jour du positionnement du
produit

L’eWire VFXoffre une solution de reliure souple et rentable pour des
environnements de reliure de livres de niveau léger a moyen. Pour les
clients qui effectuent de longues reliures de plus de 4 heures, les
performances peuvent varier ou se dégrader en raison d'une large
gamme de poids et de conditions environnementales qui peuvent se
produire.

AMPV - Un volume mensuel moyen d'impression de300 000 feuilles OU
7 500 livres est recommandé (A4/lettre).

eWire VFX

3. SPECIFICATIONS DE L’eWire VFX

Vitesse

Dimensions et bord de
la feuille reliée

LEF- Alimentation bord
long

Stock de papier

Stock de onglet

Format des feuilles en
mode Dérivation de
papier

Alimentation

Electricité

Certification de
sireté

Dimensions

Poids
Poids d’expédition

Fabriqué
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Jusqu'a 144 feuilles par minute

Dimensions US
LTR LEF
STMT LEF

Formats ISO
A4 LEF
A5 LEF

Simple: 75gsm - 300gsm
(20# reliure a 110# couverture)

Couché: 120gsm - 300gsm
(32# reliure a 110# couverture)

Couvertures : 176 gsm — 300 gsm

Couverture transparente : 7 mil
(Les couvertures transparentes ne
doivent étre utilisées que pour les
couvertures avant et ne sont pas
imprimables)

Onglet: 175-216gsm

Formats US
LTR, 3,4,5,8 et 10 et onglets

Formats ISO
A4, avec 5 et 10 onglets

Formats de papier et stocks
identiques a ceux de la mangeoire
automatique jusqu'a 350 gsm
115V, 60Hz, Monophasé

230V, 50Hz, Monophasé

Amperes et | 115V; 2.8A; 60Hz
Fréquence | 530v; 1.4A; 50Hz
cULus, CE

L :29 po.; W: 47 po.; H: 40 po.
L:75cm; W:119cm; H: 102 cm

231.5 kg (510 Ibs)
291.5 kg (640 Ibs)

Assemblé a Taiwan



4. PRESENTATION DE L’eWire VFX

L'image ci-dessous donne un apergu du systéme eWire VFX. Les
principaux emplacements de l'interface utilisateur sont indiqués. Les
zones fonctionnelles sont indiquées pour aider I'utilisateur dans la
recherche de pannes. Un bourrage peut étre classé en identifiant

I'endroit ou le bourrage eWire VFX s'est produit. ]
Ecran cristaux

Dégagement du transport supérieur liquides (LCD)

I

Couvercle de
=

I’alimentation ‘*f‘*\'ﬂ] \\\ Tiroir a livres
d’élément

Interrupteur

d'alimentation

Alimentation
C.A.
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Présentation de I’eWire VFX

1. Zone1

Ceci fait référence a la zone d’alimentation en feuilles de I'eWire
VFX. C’est a ce niveau qu’elles passent par 'eWire VFXou sont

redirigées dans I'eWire VFXpour étre reliées.
2. Zone2

Ceci fait référence a la zone de I'eWire VFX ou les feuilles sont

transférées sur une spirale double pour la reliure.

3. Zone 3a

Ceci fait référence a la zone de I'eWire VFXou le fil en spirale sort
du dévidoir et est coupé a la longueur requise pour la reliure. La
zone 3 fait d’abord référence a la distribution de fil, pas a la pile de

papier.
4. Zone 3b

Ceci fait référence a la zone de I'eWire VFXou se situe le support
et le dispositif de fermeture. Le dispositif de fermeture comprime
I'élément de reliure ouvert pour terminer le livre. Le support

maintient I'élément tandis que les feuilles s’empilent.
5. Zoned4d

Ceci fait référence a la zone de I'eWire VFXou les livres reliés sont

empilés.

6. Tiroir alivres

En tirant sur la poignée du tiroir a livres, I'utilisateur peut accéder a
la pile de livres terminés pour les retirer. Le tiroir a livres ne doit étre

ouvert que quand la mangeoire automatique est en veille.

7. Porte d'alimentation en éléments

Ouvrir la porte et libérer le plateau d'alimentation en éléments pour
accéder a la bobine d’alimentation en double spirale. La porte
d'alimentation en éléments ne doit étre ouverte que quand la

mangeoire automatique est en veille.

8. Dégagement du transport supérieur

Libérer le verrou et soulever le capot pour ouvrir la section
supérieure du panneau de dérivation. Le panneau de dérivation
inférieure peut également étre soulevé, en soulevant la poignée.

Accéder a cette zone de la machine pour libérer les bourrages.

9. Ecran cristaux liquides (LCD)

L’écran LCD affichera les informations clés concernant le systéme,
et permettra également a I'utilisateur d’accéder aux paramétres sur

I'eWire VFX.
10. Alimentation C.A.

Emplacement du cordon d’alimentation. N'utiliser que le cordon

fourni.

11. Interrupteur de marche/arrét

Utiliser cet interrupteur pour couper I'alimentation de I'eWire VFX
pendant le service, ou si I'eWire VFXn’est pas utilisé pendant un

certain temps



5. MATRICES eWire VFX POUR LA PUNCH G2

Avant d'utiliser I'’eWire VFX, un jeu de matrices eWire VFX doit étre
installé dans la PUNCH G2. L’eWire VFXne fonctionne pas si lI'un
des jeux de matrices listés ci-dessous n'est pas installé.

Détails des jeux de matrices

Un jeu de matrices de la liste suivante doit étre utilisé. Voir d'autres
détails a la Section 10 de ce document.

7723484
7723485

Matrice, eWire ronde

Matrice, eWire carrée

Qualité de la perforation

Avant d'utiliser 'eWire VFXpour la premiére fois, ou a chaque fois qu'un
jeu de matrice est changé, procéder a la vérification de la qualité de la
perforation comme indiqué a la Section 9 B.

6. GUIDE DE DEMARRAGE RAPIDE

L’eWire VFXdoit étre branché sur I'alimentation CA et I'interrupteur
Marche/Arrét situé a l'arriére doit étre sur ON pour activer toute
fonction de la machine.

e Une bobine de double spirale de taille correcte doit étre installée
avant de lancer la tache de reliure. Se reporter a la Section 7 B
pour plus de détails sur le chargement des bobines de double
spirale dans I'eWire VFX

o Veiller a ce que le tiroir a livres dans la zone A soit réglé sur le
format du papier que vous avez prévu d’utiliser, comme indiqué
ci-dessous.

Pour les taches format A5 ou relevé, installer la barre du tiroir a
livres. Pour installer la barre du tiroir a livres, placer les guides
du tiroir a la position la plus étroite puis faire coulisser la barre
en dessous des guides jusqu’a ce que les indicateurs touchent
le bord, comme illustré ci-dessous.
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o Vérifier que 'lPUNCH G2 dispose d’'une matrice eWire VFX,
comme expliqué dans la Section 5.

e Ne pas ouvrir les portes lorsque la machine est en marche. La
tache en cours ne reprend pas si lI'une des portes de I'eWire
VFXest ouverte alors que le message « RELIURE EN COURS
» ou « EN PAUSE » est affiché sur I'écran cristaux liquides.

. k Py . .
Lorsque la reliure n est pas demandée, la machine fonctionne en mode
de dérivation.

HAUT

>

-

ENTRER/
OK

o

Disposition de l'interface utilisateur LCD de I'eWire VFX.

7. OPERATIONS UTILISATEUR

A. Retrait du tiroir d'alimentation de la machine :

Les tiroirs d'alimentation peuvent étre retirés de la machine avant
qu'ils soient vides pour étre rangés en vue d'une utilisation
ultérieure.

B. Installation d'un nouveau tiroir d'alimentation dans la machine :

L’eWire VFXdispose de différentes options de double spirale, ce qui
vous permet de choisir la bonne option pour votre travail. Charger
un nouveau tiroir d'alimentation si une reliure de taille ou de couleur
différente est nécessaire, ou lorsque le tiroir est vide.

C. Rangement du tiroir d'alimentation :
Les tiroirs d'alimentation en double spirale doivent toujours étre
rangés conformément aux directives données pour éviter de les
endommager.

D. Vider le tiroir a livres :
Vider le tiroir a livres pour retirer les livres reliés.

E. Elimination des bourrages :
Comment éliminer les bourrages de papier ou de spirale.
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A. Retrait du tiroir d'alimentation de la machine : Etape 8 : Enlever la protection du
AVERTISSEMENT : RISQUE LIE AU POINT DE PINCEMENT. fil. Tirer sur la poignée de la
A LORS DE LINSTALLATION OU DU RETRAIT DE TIROIRS protection de cable pour refirer
D'ALIMENTATION DANS VOTRE eWire VFX, GARDER Fensemble de la protection, puis la
TOUJOURS LES DOIGTS ET AUTRES PARTIES DU CORPS sécuriser sur le sommet de
ELOIGNES DES PIECES MOBILES ET DES BORDS Palimentation en éléments.

TRANCHANTS. LE NON-RESPECT DE CES PRECAUTIONS
PEUT ENTRAINER DES BLESSURES.

Etape 9: Rembobiner la bobine

Lorsque le message AJOUTER DES ELEMENTS (ADD dans le sens antihoraire pour
ELEMENTS) apparait a I'écran, I'ouverture et la fermeture du reprendre le jeu du cable et du
couvercle d'alimentation en éléments supprimera le message. Il papier.

est conseillé de remplacer la bobine immédiatement quand ce
message apparait pour éviter un bourrage.

Etape 1 : Arréter l'imprimante/la photocopieuse. Etape 10 : Retirer le cable de
Etape 2 : Ouvrir le couvercle d'alimentation en éléments I'aimant et le placer sur la base
Etape 3 : Glisser le tiroir d’alimentation en dehors de la machine en papier vide que vous avez
tirant sur la poignée. rembobinée a I'étape 9. Tirer le

cable vers la bobine de
rembobinage en vous assurant
que vous reprenez tout le mou.

Etape 4 : Tourner la molette dans
le sens antihoraire pour libérer
I'extrémité libre du cable
d'alimentation en éléments.

Remarque : Si 'extrémité du cable
dépasse la zone du couteau, S’assurer que le cable que vous
couper I'excédent avant de tourner remettez sur la bobine est inclus

le bouton. Se reporter a la Section dans le papier que vous
7 E Zone 3a rembobinez et qu’il n’interfére pas

avec les autres lignes de fil
Voir Section 9 B pour plus
d'informations.

Etape 5 : Soulever le cable lache
de la surface de guidage métallique
et le placer contre le loqueteau
magnétique. Ceci maintiendra le
cable a [I'écart pendant le
remplacement.

Etape 11 : Fixer le fil a l'aide d’'un
aimant, comme indiqué. Répéter
les étapes 6 et 9 jusqu’a ce que le
fil soit sur la bobine

Etape 6 : Retirer et faire tourner la
rembobineuse dans le sens
antihoraire pour laisser du mou
dans la base papier. Replacer la
rembobineuse dans l'axe aprés
avoir laissé du mou.

Etape 12 : Sécuriser les lignes de
fil sur la bobine a I'extrémité sur fil
libre en utilisant la 26™ bande
magnétique, puis retirer la
premiére bande magnétique que
vous avez placée, comme indiqué
ici. Placer les aimants en travers
des lignes de fil de sorte que
I'extrémité libre du fil soit fixée aux
lignes enroulées. Les aimants
empéchent le fil de glisser lorsque
la bobine est enlevée.

Etape 7 : Soulever le guide de fil
métallique et retirer la base papier
de la protection.
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Etape 13 : Déchirer la base
papier la ou elle quitte la bobine
de rembobinage. Votre base
papier doit dépasser de pres de
30 cm (12 po.) de I'extrémité libre
de votre fil.

Etape 20 : Si aucune bobine d’alimentation neuve n’est installée,
réinstallez I'écran d’élément et la retenue de bobine, puis faites glisser
le tiroir d’alimentation en éléments dans la machine. S’assurer que le
tiroir d’alimentation est entierement rentré ou le message « Poussez le
tiroir » apparaitra a I'écran. Fermer le couvercle d'alimentation en
éléments.

Etape 14 : Dévisser la retenue de
la bobine. Tourner la molette dans
le sens antihoraire et enlevez le
chapeau. Le placer de cété.

B. Installation d'un nouveau tiroir d'alimentation dans la
machine:

Etape 1 : Arréter l'imprimante/la photocopieuse.

Etape 2 : Ouvrir le couvercle d'alimentation en éléments.

Etape 15 : Retirer la bobine de la
machine. Retirer directement la
bobine de la machine pour la faire
glisser hors de l'axe. Stocker la
bobine de maniére appropriée en
prévision d'un usage ultérieur. Se
reporter a la Section 4 C pour les
indications concernant le stockage
de la bobine. Veuillez noter que
I'aimant souple doit rester en place
a tout moment pour empécher le fil
de glisser.

Etape 3 : Glisser le tiroir d’alimentation en dehors de la machine en
tirant sur la poignée.

Etape 4 : Le cas échéant, suivre les instructions dans la Section A
pour retirer la bobine de I'élément précédemment installée.

Etape 5: Enleverla
protection du fil. Tirer sur la
poignée de la protection de
cable pour retirer 'ensemble
de la protection, puis la
sécuriser sur le sommet de
I’'alimentation en éléments.

Etape 16 : Pour enlever la bobine
de rembobinage de la broche
d’alimentation, enfoncer le mandrin
et le tourner dans le sens horaire.
Enlever I'excés de papier en le
faisant glisser hors du mandrin.

Remarque: Si la bobine de
rembobinage est pleine de papier,
il peut étre difficile de I'enlever. La
bobine doit étre fermement
comprimée avant de la tourner
pour la désengager de 'axe.

Etape 6 : Retirer la retenue de bobine de I'axe. Tourner la molette
dans le sens antihoraire jusqu’a ce que le capot puisse étre retiré, et
mis de coté.

Etape 17 : Réinstaller le mandrin sans papier sur la machine. Le faire
glisser sur I'arbre du mandrin d’alimentation et tourner dans le sens
horaire jusqu’a ce qu'il se verrouille en place.

Etape18: Ouvrir le capot
supérieur et identifier le porte-fil.
Veérifier si une longueur de fil coupé
est présente dans le support
(longue partie rectangulaire). Si
c’est le cas, I'enlever en appuyant
sur le porte-fil pour le relacher
(petites parties rectangulaires) et
oter le fil.

Etape 19 : Si une nouvelle bobine doit étre installée, suivre les étapes
de la Section 7 B.

Etape 7: Retirer la bobine
d’alimentation du carton et
enlever 'emballage plastique.

Méthode 1 : Pour ce faire,
utiliser des ciseaux.

Avertissement: Ne pas
couper la base papier ou le fil
lorsque vous coupez le
plastique. Ceci rendrait la
bobine inutilisable.

Remarque : ne pas encore
enlever la cale en carton. Le fil
se déroulerait s'il n’est pas fixé
pendant le processus, ce qui
peut provoquer des bourrages.

Méthode 2 : Avec le plastique
présent sur la  bobine
d’alimentation, passer aux
étapes 8 et 9 avant de la
dérouler lentement.




Etape 8 : Installer la bobine en
faisant glisser cette derniére
sur le mandrin. L’étiquette
code-barre circulaire doit étre
tourné vers lintérieur de la
machine. L’étiquette de
description du produit sur le
mandrin doit étre tournée vers
I'extérieur.

Etape 9 : Fixer la bobine a
I'aide de la retenue de bobine.
Tourner la molette dans le sens
horaire pour visser le chapeau
dans l'axe jusqu’a ce que la
bobine soit sécurisée. Ne pas
serrer trop fort.

Etape 10 : Enlever
délicatement lintercalaire en
carton plat qui sert a maintenir
le fil pendant le transport.
Avant de retirer la cale, vérifier
que I'aimant flexible est installé
pour fixer le fil.

Etape 11 : Ecarter le fil et le
papier de la bobine et les tenir
dans une main. Avec votre
main libre, installer la
protection de fil.

Etape12: Tout en tenant
encore la base papier, utiliser le
loqueteau magnétique pour
maintenir le fil.
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Etape 13 : Soulever la guide
métallique de la protection et
glisser la base papier entre ce
dernier et les barres inférieures.

Etape 14 : Fixer 'extrémité de
la base papier a la bobine de
rembobinage. Laisser 2,5 a 5
cm (1-2in) dépasser et replier
cette partie sur le dessus de la
pince métallique.

Etape 15 : Tourner la bobine de
rembobinage dans le sens
horaire jusqu'a ce que vous
ayez assez de fil pour atteindre
le guide-fil bleu. Faire glisser le
fil sur le guide-fil en plastique et
'enfoncer dans I'entrainement
en plastique. Utiliser la molette
pour tourner manuellement
'entrainement en plastique et
faciliter I'installation du fil.

Etape 16 : Réglez la position
de fin du fil en utilisant la
molette fixée a I'entrainement
de fil. L’extrémité du fil doit étre
alignée a la fenétre située surle
protege-lame. L’extrémité doit
étre alignée avec la ligne de
transition entre le guide-fil bleu
et la butée grise.

Etape 17 : Voici une installation
correcte  de la bobine.
L'extrémité libre du fil passe
autour du guide et est
correctement positionnée sur
'entrainement  d’alimentation
du fil. L’extrémité libre du papier
est fixée au mandrin
d’alimentation en papier. Une
fois installé  correctement,
tournez la bobine de
rembobinage de papier dans le
sens horaire jusqu’a ce que le fil
entre en contact avec le volet du
capteur situé sous la bobine.

Etape 18 : Glissez le tiroir d’alimentation du fil @ nouveau dans la
machine. S’assurer que le tiroir est poussé a fond vers l'arriere ou le

message « Enfoncer le tiroir » apparait sur I'écran LCD.

Etape 19 : Refermez la porte de I'alimentation du fil.




Examen des bobines apreés l'installation :
Vérifier les points suivants :

. La bobine est-elle fixée a I'alimentation en éléments par le
capuchon du support, avec le code-barres circulaire lui faisant
face, comme illustré dans la section 7 B, étape 9 ?

e Le fil passe-t-il par le rail d'alimentation en éléments, avec
I'extrémité située juste avant le couteau, comme illustré dans
la section 7 B, étape 16 ?

. La protection du fil est-elle en place, avec une rangée de fil qui
repose librement sur le dessus et le papier positionné entre la
protection et les rouleaux ?

e Y a-t-il une rangée de fil libre sous la bobine ?

e L’extrémité du papier d'alimentation est-elle fixée au rouleau
du chargeur de papier, comme illustré dans la section 7 B,
étape 14 ?

. Est-ce que I'excés de fil est 6té de I'alimentation en éléments ?
Aucun fil ne doit se trouver aprés le couteau, comme illustré
dans la section 7 B, étape 14.

. Ouvrir le capot supérieur. Du fil en exces est-il présent sur le
support, comme illustré dans la section 7 A, étape 18 ?

Message d’ajout d’éléments :

Le message « AJOUTER DES ELEMENTS » s'affiche sur I'écran LCD
lorsque le eWire détecte un manque d’éléments. Quand ce message
s’affiche, il faut remplacer la bobine.

Lorsque ce message s'affiche, une longueur de fil reste sur la bobine.
Cette longueur supplémentaire est laissée afin de garantir que les
derniers livrets sont correctement reliés. Ce fil est destiné a étre jeté avec
la bobine vide. Continuer a utiliser I'eWire apres l'affichage de ce
message se traduit par des livres non reliés et des feuilles laches.

Remarque : L'ouverture et la fermeture du couvercle d’élément fera
disparaitre ce message. |l est conseillé de remplacer la bobine
immédiatement quand ce message apparait pour éviter un bourrage.

C. Rangement des bobines d'alimentation :

Les bobines d'alimentation doivent étre toujours rangées verticalement.
Un rangement a plat peut torsader ou emméler les fils. Manipuler
toujours les bobines partiellement vides avec beaucoup de précautions.

Utiliser une bande magnétique souple pour fixer les extrémités libres du
fil & chaque fois qu'une bobine partiellement vide est retirée de la
machine.

Si des bobines doivent étre rangées dans leurs cartons, ceux-ci doivent
étre empilés verticalement. Se reporter aux marquages sur le cété de
I'emballage.
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Exemple de rangement correct des bobines :

Exemple de rangement incorrect des bobines :

Ne pas ranger les bandes magnétiques a lintérieur du tiroir
d'alimentation en éléments quand elles ne sont pas utilisées, ceci peut
bloquer les fils. Rangez les aimants comme indiqué ci-dessous sur le
tiroir d’alimentation en éléments ou a I'écart de la machine. Lorsqu’elles
sont stockées sur le distributeur de I'élément, assurez-vous qu’elles sont
entierement sur la surface plane du tiroir et qu'elles ne sont pas a
proximité de la bobine.




D. Vider le tiroir a livres :

Etape 1 : Arréter l'imprimante/
copieur. Ne pas ouvrir la porte
tant que l'opération en cours
n'est pas terminée

Etape 2 : Ouvrir le tiroir a livres
de I'eWire VFXa l'aide de la
poignée.

Etape 3 : Glissez le plateau du
tiroir a livre en dehors de I'eWire
VFX. Otez la pile de livres du
plateau. Tous les livres doivent
étre retirés en une fois, ne
laissez pas le bac a moitié plein.

Retirer la barre du tiroir a livres
avant d’enlever les livres pour la
reliure format A5 ou relevés.

Etape 4 : Assurez-vous que le
bas est vide et qu’aucun débris
n'est présent dans la zone du
plateau. Fermez bien la porte
du bac a livre et continuez a
vous servir de la machine.

Si vous reliez d'autres livres
format A5 ou relevés, il faut
réinstaller la barre du tiroir a
livres.

Capacité du tiroir a livres reliés

Taille de I'élément Capacité en livre*
35
35
35
30
25

20

m|O |0 |® |>

-n

* La capacité du tiroir a livres peut étre plus faible lorsque les livres sont
reliés avec des couvertures avant et arriére inférieures a 216 gsm.

Pour un empilement optimal des livres, il est conseillé que le livres
comportent des couvertures avant et arriére et qu'ils soient épais d’au
moins 5 pages avec 2 couvertures.

Les livres seront reliés avec la couverture avant en bas de la pile et, pour
terminer le livre, cette couverture doit étre retournée vers le haut.

E. Elimination des bourrages :

Lorsqu’un bourrage survient dans I'eWire
VFX, identifier 'emplacement du blocage et
retirer le papier en exces, en commengant
par la zone 1 et continuer avec la zone 2, 3
et4. Aprés avoir supprimé tout bourrage,

3
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retournez a la zone 3b et enlevez tout le
fil qui peut s'y trouver

Zone

Description

Zone 1 — Bourrage de papier en
dégagement

Si le papier est coincé
dans la zone 1,
soulever le capot
supérieur et enlever le
papier coincé.
Soulever le transfert
inférieur en tirant sur la
poignée. Retirer tout le
papier coincé entre le
secteur de dérivation et
la section
d’empilement.

Zone 2 — Bourrage de papier dans la
zone de transfert de dérivation ou

d’empilement

Si du papier est coincé
dans la zone 2,
soulever le couvercle
supérieur et la
dérivation inférieure en
soulevant la poignée
pour accéder a la zone
d’empilement.

Soulever la poignée de
'empileur a aspiration
pour retirer le papier de
la zone d’empilement.
Les feuilles peuvent
étre partiellement
accrochées au
segment de fil.

Si des feuilles volantes
restent dans la zone
d'empilement, retirer le
livre non terminé du
tiroir a livres aprés
avoir retiré ces feuilles.

ZONE 3A




Zone 3a— Bourrage de I'alimentation en
fil spirale

4

kel

Ouvrir la porte avant et
faites glisser le tiroir a
laide de la poignée
fournie. Vérifier si le
papier rembobiné de la
bobine a été coupé ou
endommagé. Vérifier
que l'alimentation en fil
de la bobine a assez de
jeu. Vérifier quil n’y a
pas defilen trop dans la
zone de l'alimentation.

Aucun fil ne doit
dépasser de la zone du
couteau. Si du Ail
dépasse le couteau,
utiliser le  coupe-fil
fourni pour le couper et
'enlever, puis
positionner le fil comme
indiqué a la Section 7 B,
étape 11. Enlever tout
le fil qui dépasse du
couteau en tournant la
molette de courroie
dans le sens horaire.
Ne pas retirer le fil des
dents de courroie.

Attention

Lorsque vous coupez du fil en excés, le faire juste avant le couteau.
Soulever le fil du guide en plastique bleu. Ne pas laisser les couteaux
entrer en contact avec le bec en plastique, ceci pourrait 'endommager.

Bord tranchant !

Le contact avec les doigts peut vous

blesser !

Ne pas soulever ce capot ou ne pas
passer vos doigts derriére ce dernier.

S'’il s'avere nécessaire
d’enlever un morceau
de fil de sous le
couvercle du couteau,
essayer dabord de
tourner la molette de
alimentation en
éléments dans le sens
antihoraire, ne pas
passer vos doigts sous
le couvercle. Si vous ne
pouvez pas oter le fil a
l'aide de la molette,
utiliser les coupe-fils
fournis pour saisir le fil,
le tirer et le libérer.
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Zone 4 — Bourrage du tiroir a livres

Ouvrir le tiroir a livres
en tirant sur la poignée
de la porte. Si le tiroir a
livres est plein, enlever
tous les livres de
'élévateur et bien
fermer la porte. Vérifier
qu'il N’y a pas de débris
ou de papier lache
dans la zone du tiroir a
livres.

Suivre d’'abord les
étapes

susmentionnées pour
libérer tous les
bourrages de papier et
de fil. Aprés avoir

ouvert le couvercle de
la Zone 1 et lavoir
refermé, le support doit
se rétracter et devenir
accessible. Avant de
reprendre |'opération,
vérifier gu’aucun
morceau de fil n'a été
coupé et reste dans la
machine.

Pour retirer une
longueur de fil du
support, presser avec
une main sur la
languette verte pour
dégager le fil et libérer
le fil de I'autre main.




8. AFFICHAGE DE L'UTILISATEUR

Placé a l'avant de I'eWire VFXse trouve un panneau LCD interactif
utilisateur qui affiche les messages, les paramétres et des informations
relatives aux fonctions de la relieuse.

Messages sur le panneau LCD

1. Dérivation préte
L’eWire VFXest prét pour la dérivation, les feuilles doivent traverser
la machine.

2. Prétarelier

L’eWire VFXest prét a effectuer une tache de reliure, toutes les
feuilles dans I'appareil vont étre empilées et reliées.

3. Lancement Dérivation
Ce message est affiché lorsque le mode Dérivation est activé.

4. Lancement Reliure

Ceci s'affiche quand le mode Reliure est activé. La capacité du tiroir
a livres s’affichera a la droite de I'écran. Si une porte de I'eWire
VFXest ouverte pendant la reliure, la tache ne reprendra pas.

5. Bac alivres plein

Lorsque le bac a livres est plein ou presque plein, le message "Tray
Full" (Bac plein) s'affiche.

6. Fermer le bac

Lorsque le bac a livres est retiré ou mal inséré dans I'appareil eWire
VFX, ce message s'affiche.

7. Fermer la porte

Lorsque la porte avant est ouverte ou mal fermée, ce message
s'affiche.

8. Fermer le couvercle

Lorsque le couvercle supérieur est ouvert ou mal fermé, ce
message s'affiche.

9. Ajouter des éléments

Lorsque le niveau du chargeur d'éléments est bas ou si la bobine
est absente, le message d'ajout d'éléments s'affiche. Se reporter a
la Section 7 B.

10. En pause

En présence d’'un arrét indépendant de I'eWire VFXsur la ligne
d’équipements, ce message s’affiche. Sil'une des portes de 'eWire
VFXest ouverte lors d'une pause, la tache ne reprend pas.

11. Jam Code

Le code de bourrage apparait lorsqu’il y a un bourrage dans la
machine avec la zone de bourrage ou il est situé. Se reporter a la
Section 7 E pour obtenir des instructions sur comment résoudre les
bourrages et la Section 11 pour plus de détails concernant chaque
bourrage.

12. Enfoncer le tiroir

Ce message apparait lorsque le couvercle de I'alimentation en
élément est fermé, mais le tiroir n'est pas complétement enfoncé.
Ouvrir la porte, enfoncer complétement le tiroir et fermer le
couvercle permet de faire disparaitre ce message.
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Présentation de I'écran LCD d'interface utilisateur

Ecran principal
PARAMETRES

| FERMETURE H ALGNEMENT H DEFLECTEUR ” LANGUE |

INFORMATION

TAILLE DU FIL | I COMPTEUR

MICROLOGICIEL

Modification des paramétres sur le panneau LCD

L’interface utilisateur est parcourue a l'aide des fleches haut et bas
situées a coté de I'écran LCD. Pour modifier n'importe quel réglage,
appuyez sur OK quand il s’affiche a I'écran et servez-vous des fleches
pour modifier le réglage. Apres avoir modifié un réglage, appuyez sur
OK et quittez le mode de réglages

1. Fermeture

Utiliser cette option pour modifier la profondeur de la fermeture pour
le fil en spirale double. Un décalage de -5 a +5 est disponible et
s’applique uniquement au format de fil sélectionné. Utiliser cette
option pour corriger la reliure qui est sur- ou sous-fermée. Se
reporter a la Section 9 F pour plus de détails.

2. Alignement

Cette option permet de corriger le décalage de feuille entrant dans
la relieuse eWire VFX. Aucun réglage ne devrait étre nécessaire,
sauf sur instruction d'un technicien d’entretien.

3. Déflecteur

Cette option permet de corriger le calage du déflecteur. Aucun
réglage ne devrait étre nécessaire, sauf sur instruction d'un
technicien d’entretien.

4. Langue
Utiliser cette option pour modifier la langue affichée sur I'écran LCD.

Affichage des informations sur le panneau LCD

1. Taille du fil
Affiche la taille du fil actuellement sélectionnée. Egalement indiquée
sur I'écran d'accueil.

2. Compteur
Affiche le nombre de livres et de feuilles traités par I'eWire VFX.

3. Micrologiciel
Il affiche le niveau actuel du micrologiciel de I'eWire VFX.



9. RESOLUTION DES PROBLEMES

A. Problémes fréquents :

Probléme

Cause probable

Pas de courant,
aucun fonctionnement

Le cordon d'alimentation n'est pas fixé a
l'arriere de la machine ou n'est pas
correctement branché a la prise murale.
L'interrupteur On/Off (marche/arrét) n'est
pas activé

Le message Fermer
la porte/Fermer le
bac/Fermer de
couvercle s'affiche

S'assurer que les portes et le couvercle
sont bien fermés et verrouillés. Appuyer
fermement sur la porte ou le couvercle pour
les fermer. Si le message apparait
plusieurs fois, régler le signal de
verrouillage.

Bourrage répété de
double spirale

Eviter d’endommager la bobine en y
prenant soin pendant le stockage et le
chargement.

Enlever le fil en surplus et ré-alimenter le fil
dans le module d’alimentation en éléments.
Suivre les consignes d’installation de la
Section 4.

Au besoin, enlever la longueur de fil de la
bobine et réinstaller la bobine.

Bourrage de feuilles a
répétition dans la
zone d’empilement
(Zone 2)

J202, J203, J244

Veuillez confirmer qu'une matrice eWire
VFEX appropriée est installée sur 'lPUNCH
G2. A 'aide d’'une feuille non liée, vérifiez
la précision de la perforation conformément
a lindication de la Section 9 C-D. Si la
précision des perforations ne correspond
pas, modifier les réglages de I'alignement
de perforation. Si le probleme persiste,
contacter le service apres-vente.

Bourrage de spirale

dans l'alimentation.
(Zone 3a)
J361

Des bourrages J361 dans l'eWire VFX
peuvent étre provoqués par la poussiere
présente sur le capot de film sur le capteur de
I'élément (S22). Nettoyer le film en passant un
linge sec sur le film recouvrant le capteur
d'élément, comme indiqué ci-dessous

Des bourrages J361 peuvent également
étre causés par I'extrémité du fil qui est mal
positionnée lors de Tlinstallation d’'une
bobine. Se reporter a la Section 7 B, étape
16.
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Base papier brisée

Si la base papier entre la bobine de fil et la
rembobineuse se casse, retirer la
rembobineuse de la base papier et fixer
I'extrémité libre de la bobine au moyeu de
la rembobineuse, puis suivre les étapes
d’installation de la bobine en commengant
al'étape 12. Vous pourriez devoir couper le
surplus de fil s’il y a trop de mou.

Sinon, vous pouvez réparer la base papier
aprés avoir vidé le moyeu de |la
rembobineuse. En utilisant une longueur a
mettre au rebut de la base papier, fixer une
extrémité a la rembobineuse et la couper
de maniére a ce qu'il y ait 50 mm (2") de
chevauchement avec I'extrémité de papier
encore fixée a la bobine. Envelopper la
partie superposée dans de [I'adhésif
d’emballage ou la fixer avec 3 agrafes et
suivre les étapes d'installation de la bobine
en commengant a |'étape 12.

Le fil
pas le capteur
mou. (Zone 3a)
J320

ne déclenche

de

Des bourrages J320 sur [I'eWire
VFXpeuvent étre provoqués par la rupture
de la base papier entre la bobine de fil et la
bobine de rembobinage ou par
'entremélement du papier sur le fil. Se
reporter a la Section 7, étapes 1 a 5 et
étapes 11 a 19 pour réinstaller la bobine.
Remarque : Il peut s’avérer nécessaire de
couper I'excés de fil si la longueur de la
base papier n'est pas suffisante pour
atteindre la bobine de rembobinage ou sile
fil a été endommagé en s’étirant.

Des bourrages J320 sur I'eWire
VFXpeuvent également étre causés par
des débris s’accumulant sur le capteur de
mou de I'élément, en limitant sa mobilité.
Nettoyer les débris au moyen d’un linge ou
a l'aspirateur. Il est également possible
d'utiliser de I'air comprimé pour nettoyer la
partie située sous le clapet.




Bobine de | Des bourrages J320 peuvent se produire
rembobinage lorsque la bobine de rembobinage est trop
compléte pleine. Une fenétre est découpée sur la
J320 bobine de rembobinage. Lorsque le papier

atteint cette fenétre, coupez le papier au
niveau de la limite de sortie de la bobine et
suivez les étapes 16 et 17 de la section 7 A
pour vider le moyeu puis fixer a nouveau
I'extrémité coupée sur la nouvelle bobine
vide.

Un mauvais empilage ou fermeture peut se
produire pour les livres format A5 et relevés
si la barre du ftiroir a livres n’est pas
installée correctement. Vérifier que la barre
est correctement installée. Consulter la
Section 6.

Mauvais empilage ou
fermeture avec les
livres format A5 et
relevés

B. Problémes de bobine fréquents

Le fil sur la bobine peut étre endommagé lorsqu’il n’est pas manipulé
correctement. Dans cette section, vous trouverez des exemples de
problémes fréquents survenant sur une bobine.

Couper le fil
Lorsqu’une partie de la bobine de fil est endommagée, elle doit étre 6tée
au moyen des coupe-fils fournis. lls sont situés a l'intérieur de la porte
du distributeur de I'élément. Lorsque vous coupez le fil, faites-le au
centre de la plus grande boucle, comme indiqué ci-dessous. Le surplus
de papier peut alors étre enlevé, en laissant dépasser 30 cm (12 po.) de
la nouvelle extrémité du fil.

Spirale étirée

La spirale peut étre étirée lors de linstallation ou de la dépose d'une
bobine sur la machine. Elle peut aussi s’étirer en raison de bourrages
de la spirale. Si une longueur de fil est étirée comme illustré ci-dessous,
utilisez les coupe-fils fournis pour couper cette partie. La spirale est
considérée comme étant étirée si les boucles ne sont plus paralléles les
unes aux autres. La spirale encadrée de rouge est un exemple de spirale
étirée.
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Spirale écrasée

La spirale peut étre écrasée lorsque la bobine est manipulée sans
précaution. Voici un exemple de spirale écrasée. La spirale écrasée doit
étre coupée et mise au rebut.

Spirale emmélée

Si la bobine est stockée sans que la spirale ne soit correctement
sécurisée au moyen des bandes magnétiques, elle peut s’emméler. Ceci
peut étre corrigé en séparant soigneusement les rangées emmélées.
Une fois démélées, vérifier qu’il n’y a pas d’autres dommages avant
d'utiliser cette bobine.

.
)

Elément lache

L’eWire VFXinvitera l'utilisateur a supprimer les éléments détachés de
la zone 3b aprés la survenue d'un arrét. Si ce n’est pas fait, I'élément
peut tomber dans la zone d’alimentation en éléments et provoquer un
bourrage de spirale. La spirale peut tomber sur le dessus de la bobine.
Comme illustré ci-dessous. Si ¢a se produit, enlever avec précaution
I'élément lache et vérifier que la bobine n’est pas abimée.




Le fil peut tomber au fond du tiroir de I'élément. Si ¢a se produit, enlever
le fil et vérifier qu’il N’y a pas de double boucle, comme abordé dans
cette section.

Double boucle

Une double boucle se produit lorsqu’une rangée de spirale autre que
celle étant distribuée présente du jeu. Ceci se traduit par un code de
bourrage de spirale J320.
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Pour résoudre ce probleme, suivre la spirale lache jusqu’au sommet de
la bobine et tirer doucement sur le jeu dans le sens horaire. Ceci
transférera le mou a la prochaine rangée de fil. Répéter ceci jusqu’a ce
que I'ensemble du jeu soit transféré a la derniére rangée.




C. Dépannage

Cette section présente les étapes du dépannage pour les cas ou les
feuilles ne sont pas liées aux boucles de spirale double. Dans certains
cas, ceci enverra également un code de bourrage. Les bourrages
J202, J203 et J244 sont les plus susceptibles de se produire suite a
une mauvaise fixation. Avant de modifier les réglages sur 'eWire
VFXou le PUNCH G2, consulter chacune des étapes de dépannage
suivantes.

o  Vérifier que I'eWire VFXest correctement connecté a
I'équipement en amont et vérifier que les équipements sont
correctement alignés.

. Vérifier que les feuilles imprimées ne sont pas trop
incurvées. Une reliure de livres avec du papier plat sera plus
fiable. S’efforcer de réduire le plus possible le gondolage au
minimum. Le cas échéant, consulter le manuel de
I'imprimante pour réduire ce probléme. Exemple de feuille
incurvée ci-dessous.

T

e  Veérifier que la bobine d'élément n’est pas abimée. Si le fil est
endommagé, retirer la longueur endommagée du fil ou
remplacer la bobine par une autre de la méme taille. Se
reporter a la Section 9 B Problémes de bobine fréquents
pour plus de détails.

e  Verifier que la taille de I'élément convient a la quantité de
feuilles du livre en cours de réalisation. Se reporter au
graphique de la Section 10.

e  Vérifier que la feuille décrochée n’est pas abimée autour des
perforations. Il peut s’agir de déchirures ou d'empreintes. Si
vous en voyez, contactez le service aprés-vente.

. Lors de la reliure de papier de 300 gsm avec l'orientation du
grain dans le sens de circulation du papier, des bourrages
peuvent se produire en fonction de la rigidité du support.
L’utilisation d'un support de couverture différent, moins
rigide, peut résoudre ce probléme.

D. Qualité de la perforation :

Si le poingon en amont de I'eWire VFXne perfore pas selon les
spécifications, les capacités de reliure de 'eWire VFXseront affectées,
entrainant des bourrages et la présence de feuilles décrochées.

1. Grace a l'outil de positionnement de perforation fourni, vous
pouvez confirmer la profondeur du gabarit arriere et I'alignement
d'une seule feuille perforée. Pour utiliser I'outil, prendre une feuille
papier perforée et libre et I'aligner avec le coin « LRT » ou « A4 »,
selon le format papier. Les lignes noires devraient transparaitre
derriére la feuille quand la perforation est correctement alignée.
Les cercles noires devraient étre visibles de maniére réguliere
autour des perforations.

T
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2. Siles trous ne sont pas alignés avec les contours de l'outil, se
reporter au manuel de I'utilisateur du PUNCH G2 pour procéder
aux ajustements de la position du trou.

E. Fermeture de I'élément :

Un élément fermé correctement est circulaire. Il permet aux pages d’étre
tournées sans contrainte sur le papier, tout en ne laissant pas les feuilles

tomber de la reliure.
= = — =
- \ O\ J
- N
S (=
N\ /
N Y—F 7
N \_/

Voici un schéma d'un élément correctement fermé. L’élément est
considéré comme n’étant pas assez fermé s'il est possible de retirer une
feuille de la spirale en tirant dessus. L’élément est considéré comme
trop fermé s'il est de forme ovale. Si I'élément n’est pas assez fermé,
augmenter la valeur de fermeture dans I'arborescence LCD ; diminuer
cette valeur si I'élément est trop fermé. Aprés avoir modifié le réglage,
faire passer un autre livre et vérifier I'élément.
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B. Information sur la capacité du livre

Capacité Epaisseur Nombre max de livres
A. Informations de commande Taille de en max. du par bobine”
I'élément | feuilles* document A5 &
La double spirale de la machine eWire VFX est livrée en 5 tailles (75 g/m2) (mm) Lettre A4 STMT
différent‘esl et 3 couleurs différeptes. Pour passer d'une taille ou d'une A 15-30 3 515 485 685
couleur a l'autre de la double spirale, suivre les instructions de la Section
4. Pour re-commander ou commander du fil neuf, reportez-vous au B 31-50 S 320 300 425
tableau ci-dessous. C 51-60 6 250 235 333
D 61-70 7 180 170 240
Description ) Nun.1é.ro de E 71-80 8 130 120 173
reapprowswnnement F 81-100 10 100 93 133
Bobine eWire, Elément Taille ‘A", Noir 7717962 . » ] ] ) ]
Bobine eWire, Elément Taille 'B', Noir 7717963 a?S?Zﬁ'ﬁii’;ﬁ“r'!'r?siablf;efei“éoduié’ﬁﬁii_20'b (75 gsm). Soustraire 8
Bobine eWire, Elément Taille 'C', Noir 7717964
Bobine iire, Eément Tale 0. i
Bobine eWire, Elément Taille 'E', Noir 7717966 I'utilisation ou du paramétrage.
Bobine eWire, Elément Taille 'F', Noir T717967A
Bobine eWire, Elément Taille ‘A", Blanc 7717968
Bobine eWire, Elément Taille 'B', Blanc 7717969
Bobine eWire, Elément Taille 'C', Blanc 7717970
Bobine eWire, Elément Taille 'D', Blanc 7717971
Bobine eWire, Elément Taille 'E', Blanc 7717972
Bobine eWire, Elément Taille 'F', Blanc 7717973A
Bobine eWire, Elément Taille ‘A, Argent 7717974
Bobine eWire, Elément Taille ‘B, Argent 7717975
Bobine eWire, Elément Taille 'C', Argent 7717976
Bobine eWire, Elément Taille 'D', Argent 7717977
Bobine eWire, Elément Taille 'E', Argent 7717978
Bobine eWire, Elément Taille 'F', Argent T7T17979A
Références de jeux de matrices :
Matrice, eWire, 3:1, Rond 7723484
Matrice, eWire, 3:1, Carré 7723485

Description des jeux de matrices :

Matrice de trous carrés:

OCEEEESEEEESEEEEENEEENEEENEEEEEEEEEEEOENO
1 32-LTR 34-A4

eWire; Carré; 3 trous par pouce; taille de trou: 5mm x 5mm (0,197" x 0,197") (L x |) Espacement de trou entre centres:
8,5mm (0,333")

Matrice de trous ronde:

0000000000000 000000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

eWire; Ronde; 3 orifices par pouce; Taille de I'orifice: 5.5mm (0,217") de diamétre; Distance entre les orifices (de centre &
centre): 8,5mm (0,335")
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11. CODES DE BOURRAGE LCD

Quand un bourrage se produit sur I'eWire VFX, un code de bourrage
s’affiche sur I'écran LCD. Voici une liste de tous les codes de bourrage
pouvant s’afficher. Si vous étes invité a vérifier une zone, reportez-vous
a cette zone dans la Section 7 E sur I'élimination des bourrages. De
nombreux codes de bourrage ne nécessitent que I'ouverture puis la
fermeture du couvercle pour permettre au module de se repositionner.

Bourrages de papier

Code de | Description du bourrage Suppression
bourrage
J101- Présence d'une feuille dans | Enlever les feuilles de la
J152 la dérivation de papier zone 1
J202- Présence d'une feuille dans | Enlever les feuilles de la
J203 le transfert de papier zone 2

Voir la Section 9 C-D
J244 Présence de feuilles dans le | Enlever les feuilles de la

bac a papier zone 2

Voir la Section 9 C-D
J260- Présence d'une feuille dans | Enlever les feuilles de la
J261 la dérivation de papier zone 1

Bourrages de fil

Code de | Description du bourrage Suppression
bourrage
J320 Temporisation de la bobine | Vérifier la bobine de
d’élément I'élément dans la zone
3a
J321- Temporisation d’élément Vérifier 'élément entrant
J322 en zone 3a
J323 Erreur couteau Vérifier le couteau dans
la zone 3a
J324- Temporisation de position de | Ouvrir et fermer la porte
J334 I'alimentation en éléments d'alimentation en
éléments
J350 Bobine vide et | Remplacer la bobine en
remplacement nécessaire zone 3a
J351 Temporisation de position de | Ouvrir et fermer la porte
I'alimentation en éléments d'alimentation en
éléments
J360- Temporisation d’élément Vérifier 'élément entrant
J362 en zone 3a
J363 Temporisation de position de | Ouvrir et fermer la porte
I'alimentation en éléments d'alimentation en
éléments
J364- Temporisation d’élément Vérifier 'élément entrant
J365 en zone 3a
J366- Temporisation de position de | Ouvrir et fermer la porte
J369 I’'alimentation en éléments d'alimentation en
éléments
Bourrage de reliure
Code de | Description du bourrage Suppression
bourrage
J370- Temporisation de position du | Ouvrir et fermer la porte
J377 support d'alimentation en
éléments
J379- Temporisation de fermeture | Ouvrir et fermer la porte
J380 du fermoir d'alimentation en
éléments
J381 Temporisation de position du | Ouvrir et fermer la porte
fermoir d'alimentation en
éléments
J382- Temporisation de fermeture | Ouvrir et fermer la porte
J383 du fermoir d'alimentation en
éléments
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J384- Temporisation de position du | Ouvrir et fermer la porte
J393 support d'alimentation en
éléments
J394 Temporisation de fermeture | Ouvrir et fermer la porte
du fermoir d'alimentation en
éléments
J395 Temporisation de position du | Ouvrir et fermer la porte
support d'alimentation en
éléments
J396 Temporisation de fermeture | Ouvrir et fermer la porte
du fermoir d'alimentation en
éléments
J398 Capacité de feuilles | Ouvrir et fermer le capot
maximale supérieur ; se reporter a
la Section 10 pour la
capacité maximale de
I'élément en feuilles
Bourrage de livre
Code de | Description du | Suppression
bourrage bourrage
J442 Temporisation de | Ouvrir et fermer le tiroir a
position de tiroir a | livres
livres
J443 Temporisation de | Ouvrir et fermer le tiroir a
position de tiroir a | livres
livres
Tiroir a | Tiroir a livres plein Vider le tiroir a livres
livres plein
J451 Temporisation de | Ouvrir et fermer le tiroir a
position de tiroir a | livres
livres
J452 Tiroir a livres ouvert | Fermer le tiroir a livres

pendant la tache
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SU SEGURIDAD y LA DE LOS DEMAS ES MUY IMPORTANTE PARA
GBC. EN ESTE MANUAL, ASi COMO EN LA PROPIA MAQUINA, SE
INCLUYE INFORMACION Y MENSAJES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES. ASEGURESE DE LEER ATENTAMENTE Y
ENTENDER TODA LA INFORMACION ANTES DE TRABAJAR CON LA
MAQUINA.

EN ESTE MANUAL DE USO ENCONTRARA UN SIMBOLO

A DE ADVERTENCIA EN CADA MENSAJE DE SEGURIDAD.
ESTE SIMBOLO INDICA UN RIESGO POTENCIAL: PODRIA
LESIONARSE, LESIONAR A TERCEROS O DANAR EL
PRODUCTO.

LAS SIGUIENTES IMAGENES SE ENCUENTRAN EN EL EWIRE VFX:

Este simbolo sefiala que una descarga eléctrica
podria lesionarle gravemente e incluso
provocarle la muerte si abre la maquina. No
retire NUNCA las placas atornilladas sobre las
tapas de la maquina. Refiera SIEMPRE los
requisitos del servicio al servicio cualificado
personal.

Este simbolo de seguridad significa que puede
cortarse si toca la cuchilla situada detras de la
cubierta a la que esta fijada. No retirar esta
cubierta ni situar los dedos tras la misma.
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Instrucciones importantes A

¢ Utilice el EWIRE VFX unicamente para perforar el papel y la
cubierta de acuerdo con las especificaciones indicadas.

¢ Conserve este manual de instrucciones para usos en el futuro.

Q PRECAUCION: EL INTERRUPTOR DE ENCENDIDO/
APAGADO DE LA IMPRESORA NO CORTA LA
ALIMENTACION DEL EQUIPO EWIRE VFX.

PRECAUCION: EL INTERRUPTOR DE ENCENDIDO/
APAGADO DEL EQUIPO EWIRE VFX NO CORTA LA
ALIMENTACION DE LA IMPRESORA.

¢ La tension de alimentacion del EWIRE VFX debe corresponder a
las caracteristicas eléctricas de la maquina (estan indicadas en la
etiqueta del numero de serie).

¢ La maquina dispone de una toma de tierra para garantizar su
seguridad. Debe conectarse a un enchufe adecuado para toma de
tierra. Si no consigue conectar el enchufe a la toma, contacte a un
electricista calificado para que instale una toma adecuada.

¢ No modifique el conector del cable de alimentacion del EWIRE VFX
(en caso de haberlo). Se ha disefiado para garantizar su seguridad.

¢ Desenchufe la EWIRE VFX antes de mover la maquina o cuando
la maquina no se use durante un tiempo prolongado.

¢ No utilice el EWIRE VFX si el cable o la toma de alimentacion de la
maquina estan dafados. No use la maquina en caso de averia,
derrame de algun liquido o si esta dahada.

¢ No sobrecargue la toma de alimentacion. Podria provocar un
incendio o una descarga eléctrica.

Limpieza
¢ Puede limpiar la superficie externa del EWIRE VFX con un trapo

suave y humedo.

¢ No utilice detergente ni disolventes, ya que podria dafiar la maquina.

Avisos de seguridad A

No trate de reparar su EWIRE VFX por su cuenta. Contacte a un
representante certificado para efectuar reparaciones o el mantenimiento
de su EWIRE VFX.

A NO RETIRE LAS TAPAS DE LA MAQUINA.

NO hay partes reparables por el usuario dentro de la maquina. Con el
fin de evitar posibles lesiones personales o dafios a la propiedad o a la
propia maquina, no quite la tapa de la maquina.

PRECAUCION: S| CAMBIA O MODIFICA LA MAQUINA SIN

A LA APROBACION EXPLICITA DE LA GENERAL BINDING
CORPORATION, PERDERA EL DERECHO A USAR EL
EQUIPO.



2. INTRODUCCION

Gracias por adquirir el equipo GBC eWire VFX. Este equipo es el primer
sistema de encuadernacién en linea totalmente automatizado que utiliza
el tradicional alambre de bucle doble. El equipo EWIRE VFX permite el
uso de una gran variedad de alambres de bucle doble, de modo que el
usuario puede seleccionar el diametro y el color de bucle adecuado para
la aplicacion.

El equipo EWIRE VFX es una solucién innovadora de encuadernacion
de bucle doble que ofrece las siguientes caracteristicas de disefio:

¢ Combina impresion, perforacion, compaginacion y encuadernacion
de bucle doble en un proceso integrado.

¢ Crea documentos con encuadernacién profesional tan rapido y
facilmente como se imprimen.

¢ La encuadernacion con alambre crea documentos sélidos y
durables en combinacién con un aspecto atractivo y profesional.

¢ Ahorra tiempo y costos importantes en comparacién con la
produccion fuera de linea.

¢ Se utiliza el equipo GBC PUNCH G2 para hacer perforaciones en
cada hoja antes de encuadernar. Antes de operar, debe instalarse
el troquel EWIRE VFX 7723484 o 7723485 en el equipo PUNCH
G2.

Actualizacion sobre el ciclo de trabajo y el
posicionamiento del producto

El equipo EWIRE VFX ofrece una solucién flexible y rentable para
entornos de encuadernacion de libros livianos e intermedios. Para
clientes que realizan encuadernacién continua para tiradas largas de
mas de 4 horas, el rendimiento puede variar o degradarse debido a una
amplia gama de gramajes de material y de condiciones ambientales que
pueden ocurrir.

AMPV - Recomendado para un volumen promedio de impresion
mensual (AMPV) de 300 000 hojas o 7500 libros (A4/carta).

eWire VFX

Velocidad

Tamaiio de la hojay
borde para
encuadernacion

LEF - Alimentacion
por el borde largo

Tipo de papel

Tipo de lengiietas

Tamaiio de hoja en
modo Derivacion

Fuente de
alimentacion

Eléctrico

Certificacion de
seguridad

Dimensiones

Peso
Peso de envio

Fabricado

3. ESPECIFICACIONES DE EWIRE VFX

Hasta 144 hojas por minuto

Tamanos EE. UU.
LTR LEF
STMT LEF

Tamanos ISO
A4 LEF
A5 LEF

Normal: 75 gsm - 300 gsm
(20 unid. "bond" a 110 unid. "cover"

Revestido: 120 gsm - 300 gsm
(32 unid. "bond" a 110 unid. "cover")

Portadas: 176 gsm — 300 gsm

Portada transparente: 7 mil

(Las portadas transparentes solo deberan

utilizarse para la portada frontal y no
tendran impresién en las mismas)
Lenglietas: 176-216 gsm

Tamarios USA
LTR, con 3,4,5,8 y 10 lengletas

Tamanos ISO
A4, con 5 and 10 lengletas

Tamanios y tipos de papel igual que
impresora hasta 350 gsm

115V, 60Hz, Una fase
230V, 50Hz, Una fase

Amperios y 115V; 2.8A; 60Hz
frecuencia 230V; 1.4A; 50Hz
cULus, CE

Largo: 29"; Ancho: 47"; Alto: 40"
Largo: 75 cm; Ancho: 119 cm;
Alto: 102 cm

231.5kg (510 Ibs)

291.5 kg (640 Ibs)

Montado en Taiwan



4. DESCRIPCION GENERAL DE EWIRE VFX

La imagen siguiente muestra una descripcion general del sistema
EWIRE VFX. Se identifica la ubicacion de las interfaces clave de
usuario. Se identifican las zonas funcionales para ayudar al usuario en
la solucién de problemas. Un atasco se puede clasificar para identificar
doénde se produce dentro del equipo EWIRE VFX.

Liberacion superior de transporte Pantalla LCD

Puerta del

alimentador ==
\
del elemento | \'H] | Cajon para libros

© ©

Interruptor
de
alimentacion

Fuentede ——

alimentacion
de CA @. ==
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Resumen EWIRE VFX

1.

4.

10.

1.

Area 1

Hace referencia al area de EWIRE VFX en la que se alimentan las
hojas y se derivan con respecto al EWIRE VFX o se redirigen al
EWIRE VFX para la encuadernacion.

Area 2

Hace referencia al area de EWIRE VFX donde las hojas se
transfieren para la encuadernaciéon con alambre espiral de bucle
doble.

Area 3a

Hace referencia al area de EWIRE VFX donde el alambre de espiral
de bucle doble es alimentado desde el carrete de suministro y se
corta a la longitud adecuada para la encuadernacion. El Area 3 se
refiere basicamente a la alimentacion del alambre, no al apilado del
papel.

Area 3b

Hace referencia al area del EWIRE VFX donde se encuentra el
cerrador y el soporte. El cerrador incluye el elemento de apertura
de encuadernado para el acabado del libro. El soporte sostiene el
elemento mientras las hojas se apilan.

Area 4

Hace referencia al area de EWIRE VFX donde se apilan los libros
encuadernados.

Cajon para libros

Al tirar del asa del cajon para libros el usuario puede acceder a la
pila de libros acabada para su retirada. El cajén para libros solo
debe abrirse cuando la impresora se encuentra en modo de espera.

Puerta de alimentacion de elemento

Abrir la puerta y liberar la bandeja de alimentaciéon de elemento
para acceder al carrete de suministro de bucle doble. La puerta de
alimentacion de elemento solo debe abrirse cuando la impresora
se encuentra en modo de espera.

Liberacion superior de transporte

Liberar el pestillo y elevar la tapa para abrir la seccion superior del
panel de derivacion. El panel de derivacion inferior también puede
elevarse, levantando el asa. Acceda a esta area de la maquina para
la eliminacién de atascos.

Pantalla LCD

EI LCD aporta informacién clave del sistema y permite también al
usuario acceder a los ajustes de EWIRE VFX.

Alimentacioén eléctrica CA

Ubicacion del cable de alimentacion eléctrica. Utilizar solo el cable
suministrado.

Interruptor de alimentacion

Utilizarlo para desconectar la alimentaciéon a EWIRE VFX durante
el servicio, o si no se va a utilizar EWIRE VFX durante un periodo
de tiempo prolongado.



5. TROQUELES EWIRE VFX PARA PUNCH G2

Antes de operar el equipo EWIRE VFX, debe instalarse un juego de
troqueles EWIRE VFX en el equipo PUNCH G2. El equipo EWIRE
VFX no funcionara a menos que se instale uno de los juegos de
troquel enumerados a continuacion.

Detalles del juego de troqueles

Debe utilizarse un juego de troqueles de la siguiente lista. Consulte la
Seccion 10 de este documento para obtener mas detalles.

7723484
7723485

Troquel, eWire, 3:1, redondo

Troquel, eWire, 3:1, cuadrado

Calidad del orificio perforado

Antes de trabajar con EWIRE VFX por primera vez, o siempre que se
cambie un conjunto de troquel, llevar a cabo el procedimiento de
verificacién de calidad del orificio tal como se indica en la Seccién 9 B.

6. GUIA DE INICIO RAPIDO

EWIRE VFX debe conectarse a la alimentacion de CA, y el
interruptor posterior ON/OFF debe encontrarse en la posicion ON,
para poder habilitar cualquier caracteristica de la maquina.

o Debe instalarse un carrete de alambre de espiral de bucle doble
del tamafio adecuado antes de ejecutar el trabajo de
encuadernacion. Ver la Seccion 7 B en cuanto a los detalles de
la carga de carretes de alambre de espiral de bucle doble en
EWIRE VFX

o Asegurarse de que el cajon para libros del Area 4 se ajusta al
tamario de papel que se desea utilizar, mostrado abajo.

¢ Si hay en marcha trabajos con tamafio A5 o statement, instale la
barra del cajon de libro. Para instalar la barra del cajon de libro
posicione las guias del cajén en la posicion mas estrecha posible
y deslice la barra por debajo de las guias hasta que los
indicadores toquen el borde. Vea la imagen abajo.
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o Verificar que el PUNCH G2 posee un troquel EWIRE VFX tal
como se detalla en la Seccién 5.

o No abrir las puertas mientras la maquina esté en
funcionamiento. El trabajo en curso no se reanudara si se abre
alguna puerta de la EWIRE VFX mientras se visualiza
"RUNNING BINDING" o "PAUSED" en la pantalla LCD.

Cuando la encuadernacion no sea dirigida, la maquina funcionara en
modo de derivacion.

P ARRIBA
>

oS

INTRO / OK

o

ABAJO

Esquema de la interfaz de usuario LCD del equipo EWIRE VFX



7. OPERACIONES DE USUARIO

A.

Extraccion del carrete de suministro de la maquina:

Los carretes de suministro pueden extraerse de la maquina antes
de que se vacien para guardarlos para su uso futuro.

Instalacion de un nuevo carrete de suministro en la maquina:

El equipo EWIRE VFX ofrece una variedad de diferentes opciones
de alambre de bucle doble, lo que le permite elegir la opcién mas
adecuada para su trabajo. Cargue un nuevo carrete de suministro
si necesita un tamafio o color de encuadernacion diferente, o
cuando el carrete esté vacio.

Almacenamiento de carretes de suministro:

Para evitar dafos, los carretes de suministro de alambre de bucle
doble deben almacenarse segun las pautas indicadas.

Vaciado del cajon de libros:

Vacie el cajon de libros para sacar los libros encuadernados.

Despeje de atascos:
Cdmo despejar atascos de papel o de alambre.

Ly
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A. Extraccion del carrete de suministro de la maquina:

ADVERTENCIA: POSIBLE RIESGO DE PUNZADA. CUANDO
A INSTALE O RETIRE EL CARRETE DE SUMINISTRO DE SU
EQUIPO EWIRE VFX, MANTENGA LOS DEDOS Y OTRAS
PARTES DEL CUERPO ALEJADOS DE LAS PARTES
MOVILES Y BORDES AFILADOS. SI NO SE SIGUEN ESTAS
PRECAUCIONES, PUEDEN PRODUCIRSE LESIONES.

Si en la pantalla aparece el mensaje ANADIR ELEMENTOS, al
abrir y cerrar la puerta de alimentacion de elementos se
eliminara este mensaje. Se recomienda sustituir el carrete de
inmediato cuando aparezca este mensaje para evitar que se
produzca un de atasco.

Paso 1: Parar la impresora/copiadora.

Paso 2: Abrir la puerta del alimentador de elemento

Paso 3: Deslizar el cajon del alimentador, para ello hay que extraerlo
de la maquina tirando del asa.

Paso 4: Girar el mando en
sentido antihorario para liberar
el extremo suelto del alambre
del alimentador del elemento.

Nota: Si el extremo del alambre
estd mas alla del area de la
cuchilla, cortar el sobrante antes
de girar el mando. Consultar la
Seccién 7 E Area 3a

Paso 5: Levantar el alambre
suelto de la superficie guia del
alambre de metal y colocarlo
sobre el enganche magnético.
Con ello se sujeta el alambre
fuera de la zona de trabajo
durante la sustitucion.

Paso 6: Retire y gire el carrete
de rebobinado en sentido
antihorario para generar holgura
en el papel portador. Vuelva a
colocar el carrete de rebobinado
en el eje después de generar
dicha holgura.

Paso 7: Levantar la guia del
alambre de metal sobre la
pantalla y tirar del papel
portador fuera de la pantalla.




Paso 8: Retirar la pantalla del
alambre. Tirar del asa de la
pantalla del alambre para
extraer la pantalla totalmente y
colocar la pantalla de forma
segura en la parte superior del
alimentador del elemento.

Paso 9: Rebobinar el carrete en
sentido antihorario para eliminar
la holgura excesiva de alambre y
de papel.

Paso 10: Sacar el alambre del
iman y situarlo sobre el papel
portador vacio que se habia
rebobinado en el Paso 9. Tirar
del alambre hacia el carrete de
rebobinado asegurandose de
eliminar toda la holgura.

Asegurarse de que el alambre
que se esta volviendo a colocar
en el carrete esta contenido por
el papel que rebobina y no
interfiere con las otras filas de
alambre.

Ver la Seccién 9 B para mas
detalles.

Paso 11: Asegurar el alambre
utilizando un iman como se
muestra. Repetir los pasos 6 y
9 hasta que todo el alambre
esté en el carrete.

Paso 12: Fijar las filas de
alambre en el carrete al final del
alambre suelto utilizando la 22
banda magnética, a
continuacion mover tal como se
muestra aqui la primera banda
magnética que se habia
colocado. Colocar los imanes
transversalmente a las filas de
alambre de forma que el
extremo suelto del alambre
quede fijado a las filas
enrolladas. Los imanes impiden
que el alambre resbale cuando
se retira el carrete.
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Paso 13: Rasgar el papel
portador en el punto donde deja
el carrete de rebobinado. Su
papel portador debe extenderse
aproximadamente 12 pulgadas
(30 cm) mas alla del extremo
suelto del alambre.

Paso 14: Desatornillar el retén
de carrete. Girar el mando en
sentido antihorario para aflojar y
retirar la perilla. Dejar la perilla a
un lado.

Paso 15: Retirar el carrete de la
maquina. Tirar directamente del
carrete hacia fuera de la maquina
para deslizarlo fuera del husillo.
Almacenar adecuadamente el
carrete para su uso futuro.
Consultar la Seccion 4 C en
cuanto a las directrices sobre el
almacenamiento  del carrete.
Observar que el iman flexible debe
permanecer en su posicién en
todo momento para impedir que
resbale el alambre.

Paso 16: Para retirar el carrete
de rebobinado del husillo de
alimentacion, empujar el cubo
hacia dentro y girarlo en sentido
horario. ~ Retirar el papel
sobrante deslizandolo fuera del
cubo.

Nota: Si el carrete de
rebobinado esta lleno de papel,
su retirada puede ser dificil.
Debe presionarse firmemente el
carrete antes del giro para
desenclavar el pasador.

Paso 17: Volver a colocar el cubo de alimentacion de papel vacio en
la maquina. Deslizarlo hacia el eje del cubo de alimentacion y girarlo

en sentido antihorario hasta que enclave en su posicion.

Paso 18: Abrir la cubierta superior
e identificar el portaalambre.
Verificar la presencia de algun
trozo de alambre cortado en el
portaalambre (seccién encajada
larga). Si lo hubiera, retirarlo
pulsando el mecanismo de
liberacion  del  portaalambre
(secciones encajadas pequenas)
y retirando el alambre.




eWire VFX

Paso 19: Si se va a instalar un nuevo carrete, seguir los pasos de la
Seccion 7 B.

Paso 20: Si no se va a instalar un carrete de suministro nuevo,
reinstalar el protector de elementos y el retenedor de carrete, y
deslizar después el cajon alimentador de elementos dentro de la
maquina. Procurar que el cajon quede completamente encajado o de
lo contrario aparecera el mensaje “Introducir cajén” en la pantalla.
Abrir la puerta de alimentacion de elementos.

B. Instalacién de un nuevo carrete de suministro en la maquina:

Paso 1: Parar la impresora/copiadora.

Paso 8: Instalar el carrete
deslizandolo sobre el cubo. La
etiqueta circular con el codigo
de barras debe quedar mirando
hacia el interior de la maquina.
La etiqueta con la descripcion
del producto en el cubo debe
mirar hacia fuera.

Paso 2: Abrir la puerta de alimentacion de elementos.

Paso 3: Deslizar el cajon del alimentador, para ello hay que extraerlo
de la maquina tirando del asa.

Paso 4: Si corresponde, seguir las instrucciones de la Seccién A para
retirar el carrete de elemento previamente instalado.

Paso 9: Asegurar el carrete
utilizando el retén de carrete.
Girar el mando en sentido
horario para enroscar la perilla
en el husillo hasta que se
asegure el carrete. No apretar
de mas.

Paso 5: Retirar la pantalla del
alambre. Tirar del asa de la
pantalla del alambre para
extraer la pantalla totalmente y
colocar la pantalla de forma
segura en la parte superior del
alimentador del elemento.

Paso 6: Retirar el retén de carrete del husillo. Girar el mando en
sentido antihorario hasta que pueda retirarse la perilla, y dejarla a
un lado.

Paso 7: Sacar el carrete de
suministro de su caja y retirar el
envoltorio de plastico.

Método 1: Retirar el plastico
cortandolo con unas tijeras.

Precaucion: No cortar el
soporte de papel ni el alambre
cuando se corte el plastico, de
lo contrario puede dafarse el
carrete.

Nota: No retirar todavia la
sujecion de carton. El alambre
se desenrollara si no esta fijado
durante el proceso y puede
provocar atascos.

Método 2: Con el plastico
todavia en el carrete de
suministro, proceder con los
pasos 8 y 9 antes de
desenrollarlo lentamente.

=
=
z
B

Paso 10: Retirar con suavidad
el separador de cartén plano
que se utiliza para asegurar el
alambre durante el transporte.
Antes de retirar el separador,
verificar que se ha colocado el
iman flexible para asegurar el
alambre.

Paso 11: Tirar del alambre y del
papel hacia fuera del carrete y
sostener ambos en una mano.
Con la mano libre instalar la
pantalla del alambre.

Paso 12: Mientras se sigue
sujetando el papel portador,
utilizar el enganche magnético
para sostener el alambre.




Paso 13: Levantar la guia de
metal de la pantalla y deslizar el
papel portador entre la misma y
las barras inferiores.

Paso 14: Colocar el extremo
del soporte de papel en el
carrete de rebobinado. Deje 1-2
pulgadas (2,5-5 cm) de
excedente y doblelo encima del
clip de metal.

Paso 15: Girar el carrete de
rebobinado en sentido horario
hasta que disponga del suficiente
alambre como para alcanzar la
guia de alambre azul. Deslizar el
alambre sobre la guia de alambre
de plastico y alimentarlo en la
rueda dentada de plastico. Utilizar
el mando para girar de forma
manual la rueda dentada de
plastico y ayudar en la instalacion
del alambre.

Paso 16: Ajustar la posicion del
extremo del alambre utilizando el
mando fijado a la rueda dentada
de alimentaciéon del alambre. El
extremo del alambre debe
encontrarse alineado en la
ventana de la proteccion de la
cuchilla. El extremo del alambre
debe alinearse con la linea de
transicion entre la guia de
alambre azul y el portamatriz gris.

Paso 17: Se muestra Ila
instalacién adecuada del
carrete. El extremo suelto del
alambre se alimenta alrededor
de la guia y se coloca
correctamente en la rueda
dentada de alimentacion del
alambre. El extremo suelto del
papel se fija al cubo de
alimentacioén de papel. Una vez
instalado correctamente, girar
el carrete de alambre en sentido
horario hasta que el alambre
entre en contacto con la solapa
del sensor bajo el carrete.
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Paso 18: Deslizar el cajon del alimentador de alambre de nuevo en
la maquina. Procurar que el cajéon quede completamente encajado o
aparecera el mensaje en la pantalla LCD «Empujar hacia dentro el
alimentador».

Paso 19: Cerrar la puerta del alimentador de alambre.

Revision posterior a la instalacion del carrete:
Comprobar lo siguiente:

. El carrete esta asegurado en el alimentador del elemento por
la tapa de sujecion con el codigo de barras circular colocado
como se representa en las secciones 7 B, paso 9.

. ¢Esta entrando el alambre en la pista del alimentador del
elemento con el final colocado justo delante del cuchillo como
se muestra en la seccién 7 B, paso 16?

. ¢ Esta el apantallado de alambre colocado con una fila de
alambre descansando suelta encima y el papel entre el
apantallado y los rodillos?

. ¢ Hay una fila de holgura de alambre bajo el carrete?

. ¢ El final del alimentador de papel esta asegurado en el cubo
de rebobinado como se muestra en la seccién 7 B paso 14?

. ¢, Se ha retirado cualquier alambre sobrante del alimentador
del elemento? No deberia haber alambre pasado el cuchillo
como se muestra en la seccion 7 B paso 14.

e Abrirla cubierta superior. ¢ Existe algun exceso de alambre en
el portaalambre como se muestra en la seccién 7 A paso 187

Mensaje Aiadir elementos:

El mensaje «<ANADIR ELEMENTOS” aparecera en la pantalla LCD
cuando eWire detecte un nivel bajo de elementos. Cuando aparezca
este mensaje, se tiene que sustituir el carrete.

Cuando aparezca este mensaje, quedara una determinada longitud de
alambre en el carrete. Esta longitud extra se deja para garantizar que
los ultimos libros se encuadernen adecuadamente. Este alambre debe
desecharse con el carrete vacio. Si se continda usando el eWire
después de que haya aparecido este mensaje, las hojas se
desengancharan y no se encuadernaran los libros.

Nota: Al abrir y cerrar la puerta de los elementos el mensaje
desaparecera. Se recomienda sustituir el carrete de inmediato cuando
aparece este mensaje para impedir una condicién de atasco.

C. Almacenamiento de carretes de suministro:

Los carretes de suministro siempre deben almacenarse verticalmente.
El almacenamiento horizontal puede causar que el alambre se tuerza o
se enrede. Siempre manipule con mucho cuidado los carretes
parcialmente vacios.

Utilice la tira de iman flexible para fijar los extremos sueltos de alambre
cuando un carrete usado parcialmente se retire de la maquina.

Si los carretes se van a almacenar en sus cajas de embalaje, las cajas
deben apilarse verticalmente. Observe las marcas en los lados de las
cajas.



Ejemplo de almacenamiento adecuado:

Ejemplo de almacenamiento inadecuado:

No almacenar las bandas magnéticas en el interior del cajon del
alimentador del elemento cuando no esté en uso, puede causar atascos
de alambre. Almacenar los imanes tal como se muestra abajo en el cajon
del alimentador del elemento o alejados de la maquina. Cuando se
almacenen en el alimentador del elemento, asegurarse de que se
encuentran colocados completamente planos sobre la superficie del
cajon y no cerca del carrete.

Ejemplo de almacenamiento indebido de los imanes:
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D. Vaciado del cajon de libros:

Paso 1: Detenga la impresora o
copiadora. No abra la puerta
hasta que se complete la
operacion en curso.

Paso 2: Abra el cajon de libros
del equipo EWIRE VFX usando
la manija.

Paso 3: Deslizar la bandeja del
cajon de libros fuera del EWIRE
VFX. Retirar la pila de libros de
la bandeja. Todos los libros
deben retirarse a la vez, no
dejar la bandeja parcialmente
llena.

Retire la barra del cajén de libro
antes de retirar los libros
cuando se esté encuadernando
A5 o statement.

Paso 4: Asegurarse de que la
bandeja esta vacia y que no hay
restos presentes en el area de
la misma. Cerrar firmemente la
puerta del cajon de libros y
reanudar la operacion.

Si va a poner mas libros con
formato A5 o statement vuelva
a instalar la barra del cajon de
libro

Capacidad del cajéon de libros encuadernados

Tamano del elemento Capacidad de libros*

35

35

35

30

m|o |0 |'|>

25

m

20

* La capacidad del cajon de libros puede ser inferior cuando se
encuadernen libros con portadas frontales y posteriores inferiores a
216 gsm.

Para un apilado o6ptimo de libros, se recomienda que los mismos
contengan portadas frontales y posteriores y que no sean inferiores a
5 hojas mas las dos portadas.

Los libros se encuadernaran con la portada frontal en la parte inferior de
la pila, para completar el libro esta portada debe girarse al frente.



E.

Despeje de atascos:

Cuando se produzca un atasco en el EWIRE

3

VFX, identificar la ubicaciéon del mismo y
eliminar el exceso de papel, empezando por el

Area 1y continuando con las Areas 2, 3 y 4.
Después de haber eliminado cualquier
atasco, volver al Area 3b y retirar cualquier
alambre que pudiera estar presente.

Area Descripcion
Area 1 — Atasco de papel en )
derivacié Si el papel queda
erivacion i
atascado en el Area 1,
elevar la cubierta
superior y retirar el papel
atascado. Elevar el
transporte inferior

levantando el asa.
Retirar cualquier papel
atrapado entre la zona
de derivacion y la zona
de apilado.

Area 2 — Atasco de papel en
transferencia de derivacion o en area
de apilado

Si el papel se atasca en
el Area 2, elevar la
cubierta superior y la
derivacion inferior
levantando el asa para
acceder a la regiéon de
apilado. Elevar el asa
del apilador de vacio
para retirar asi el papel
del area de apilado. Las
hojas pueden estar
parcialmente

enganchadas en el
segmento de alambre.
Si quedan hojas sueltas

en el area de
apilamiento, retire el
libro incompleto del

cajén del libro, después
de quitar estas hojas.

Si se dejan hojas sueltas
en el area de apilado,
retire el libro incompleto
del cajon del libro,
después de retirar estas
hojas.
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No debe haber alambre
mas alla del area de la
cuchilla. Si se detecta la
presencia de alambre
mas alla de la cuchilla,
utilizar las cuchillas de
alambre  suministradas
para cortarlo y retirarlo, y
a continuacion posicionar
el alambre tal como se
muestra en Seccion 7 B,
Paso 11. Retirar cualquier
alambre sobrante mas
alla de la cuchilla girando
el mando de la correa en
sentido horario. No tirar
del alambre desde los
dientes de la correa

Precaucion

Cuando se corte el alambre sobrante, cortarlo justo antes de la
cuchilla. Levantar el cable del saliente de plastico azul. No dejar que
las cuchillas de alambre entren en contacto con el saliente de

plastico, ya que podria dafarse.

jBorde afilado!

Corte al contacto con los dedos

No retirar la cubierta ni situar los
dedos tras la misma

Si fuera necesario retirar
un trozo de alambre de
debajo de la cubierta de la
cuchilla, intentar primero
girar el mando del
alimentador del elemento
en sentido antihorario, no
intente alcanzarlo con los
dedos por debajo de la
cubierta. Si no consigue
retirar el alambre
utilizando el mando, utilice
las cuchillas de alambre

suministradas para
sujetar el alambre y
liberarlo.
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Area 4 — Atasco en la bandeja de

libros Abrir la bandeja de libros

tirando del asa de la
puerta. Si la bandeja de
libros esta llena, retirar
todos los libros del
elevador y cerrar
firmemente la puerta.
Comprobar que no haya
restos ni papel suelto en
el area de la bandeja de
libros.

e

Seguir  primero  los
pasos anteriores para
retirar todos los atascos
de papel y atascos de
alimentacion del
alambre. Tras abrir la
cubierta del Area 1 y
cerrarla, el
portaalambres  debera
retraerse 'y hacerse
accesible. Antes de
reanudar la operacion,
verificar si se ha cortado
un segmento de
alambre y permanece
aun en la maquina.

Area 3b — Retirada del alambre
restante

v

Para retirar un
segmento de alambre
del portaalambres,

pulsar con una mano la
pestafia verde para
desenclavar el alambre
y con la otra tirar,
liberando el alambre.

47



8. PANTALLA DE USUARIO

En la parte frontal del equipo EWIRE VFX hay un panel LCD interactivo
para el usuario que proporciona Mensajes, Ajustes e Informacion
relativa a las funciones del equipo de encuadernacion.

Mensajes en el Panel LCD

1.

10.

1.

12,

Derivacion Lista

El equipo EWIRE VFX esta listo para derivar, las hojas pasaran a
través de la maquina.

Listo para encuadernar

El equipo EWIRE VFX esta listo para procesar un trabajo de
encuadernacion, todas las hojas que pasen por la unidad seran
apiladas y encuadernadas.

Derivacion funcionando

Este mensaje se muestra cuando el modo de Derivacion esta en
operacion.

Encuadernacién operando

Esto se muestra cuando el modo Encuadernar esta en
funcionamiento La capacidad del cajon del libro aparecera en
forma de porcentaje a la derecha de la pantalla. Si se abre una
puerta de la EWIRE VFX durante la encuadernacion, la tarea no se
reanudara.

Bandeja de libros llena

Cuando la bandeja de libros esta llena o casi llena, se muestra el
mensaje Bandeja Llena.

Cierre la bandeja

Este mensaje se muestra cuando la bandeja de libros esta afuera
0 no esta completamente insertada en el equipo EWIRE VFX.

Cierre la puerta

Este mensaje aparece cuando la puerta frontal esta abierta o no
esta completamente cerrada.

Cierre la cubierta

Este mensaje aparece cuando la cubierta superior esta abierta o
no esta completamente cerrada.

Agregar elementos

Cuando el suministro de elementos es bajo o el carrete esta
ausente, se muestra el mensaje Agregar Elementos. Consultar la
Seccién 7 B.

En pausa

Cuando se produzca un paro no-EWIRE VFX en la linea del equipo
se visualizara este mensaje. Si se abre una puerta de la EWIRE
VFX durante una pausa, el trabajo no se reanudara.

Cadigo de atasco

Aparecera el codigo de atasco cuando se produzca uno en la
magquina, junto con la indicacion del area en la que se localiza el
atasco. Consultar la Seccion 7 E en cuanto a las instrucciones
para la eliminacion de atascos y la Seccion 11 en cuanto a los
detalles para cada uno de los atascos.

Empujar hacia dentro el alimentador

Este mensaje aparece cuando la puerta del alimentador de los
elementos estd cerrada pero el cajon no esta completamente
introducido. Abrir la puerta, empujar el cajon completamente hacia
dentro y cerrar la puerta, ahora desaparecera el mensaje.
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Resumen de pantalla LCD de interfaz de usuario

Pantalla principal
INFORMACION

AJUSTES

Cambio de los Ajustes en el panel LCD

La navegacion en la interfaz de usuario se realiza utilizando las flechas
Arriba y Abajo contiguas al LCD. Para cambiar cualquiera de los ajustes
siguientes pulsar OK mientras aparece en la pantalla y utilizar las flechas
para cambiar el ajuste. Después de haber cambiado cualquier ajuste
pulsar OK y salir del modo de ajustes

1.

Cierre

Utilizar esta opcion para cambiar la profundidad del cierre para el
alambre de espiral de bucle doble. Hay disponible un margen de
desviacion de -5 a +5 que aplicara unicamente al tamafio de
alambre seleccionado. Utilizar esta opcién como correccion para
las encuadernaciones que estén cerradas por exceso o por
defecto. Consultar la Seccién 9 F para mas detalles.

Alineacién
Se utiliza esta opcién para corregir el margen de desviacion de las

hojas que se presentan al sistema EWIRE VFX. No se requieren
mas ajustes a no ser que se dirijan por un técnico de servicio.

Deflector

Se utiliza esta opcion para corregir la temporizacion del deflector.
No se requieren mas ajustes a no ser que se dirijan por un técnico
de servicio.

Idioma

Utilice esta opcion para cambiar el idioma que aparece en la
pantalla LCD.

Visualizacién de informacion en el panel LCD
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Tamaio de alambre

Muestra el tamafio de alambre seleccionado actualmente.
También se muestra en la pantalla de inicio.

Cantidades

Muestra el numero de libros y hojas que el equipo EWIRE VFX ha
procesado.

Firmware

Esto muestra la version actual de firmware de EWIRE VFX.



9. SOLUCION DE PROBLEMAS

A. Problemas habituales:

mensaje Cierre la
puerta/ Cierre la
bandeja/ Cierre la
cubierta

Problema Causa probable

No hay El cable de alimentaciéon no esta conectado a
alimentacion la parte posterior de la maquina o no esta
eléctrica, el correctamente enchufado a la pared.

equipo no El interruptor de encendido/apagado no esta
funciona activado.

Aparece el Asegurese de que las puertas y la cubierta

estan completamente cerradas y blogueadas.
Presione la puerta o la cubierta firmemente en
su lugar. Si el mensaje aparece repetidamente,
ajuste el indicador de inter-bloqueo

El alambre de
bucle doble se
atasca

repetidamente

Evitar dafios al carrete teniendo precaucion
durante el almacenamiento y la carga.

Retirar el alambre sobrante y volver a alimentar
alambre en el moédulo de alimentacion del
elemento. Seguir las instrucciones de
instalacion de la Seccién 4.

Si es necesario, retirar un tramo de alambre del
carrete y volver a instalar el carrete.

Las hojas se
atascan
repetidamente en
el area de apilado
(Area 2)

J202, J203, J244

Confirmar que se ha instalado un troquel
EWIRE VFX adecuado en el PUNCH G2.
Mediante el empleo de wuna hoja no
encuadernada, confirmar la precision del
orificio perforado siguiendo las directrices de la
Seccién 9 C-D. Si la precision de los agujeros
en el lomo no esta especificada, ajuste la
configuracién de la alineacion de perforacion.
Si el problema persiste, contacte al servicio
técnico.

Atasco de
alambre en el
alimentador.
(Area 3a)

J361

Los atascos J361 del EWIRE VFX pueden ser
causados por polvo en la cubierta de la pelicula
del elemento sensor (S22). Limpiar la pelicula
que cubre el elemento sensor mostrado abajo
frotando la misma con un pafio seco.

Los atascos J361
causados por
extremo del alambre cuando se instala un
carrete. Consultar la Seccién 7 B paso 16.

también pueden ser
la posicion incorrecta del
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Papel
roto

portador

Si se rompe el papel portador entre el carrete
de alambre y el carrete de rebobinado, vacie el
carrete de rebobinado del papel portador y
vuelva a colocar el extremo suelto del carrete
en el cubo del carrete de rebobinado y siga los
pasos de instalacion del carrete a partir del
paso 12. Es posible que requiera cortar el
alambre en exceso si hay demasiada holgura
en el mismo.

Alternativamente, puede reparar el papel
portador después de vaciar el cubo del carrete
de rebobinado. Usando un trozo de papel
portador desechado, asegure un extremo al
carrete de rebobinado y cortelo a lo largo de
modo que haya suficiente para 2 pulgadas (50
mm) de solapamiento con el extremo del papel
aun sujeto al carrete. Envolver la seccién
solapada con cinta de embalaje o fijar con 3
grapas, después los pasos de la instalacion del
carrete empezando en el paso 12.

ElI alambre no
llega a activar el
sensor de holgura.
(Area 3a)

J320

Los atascos J320 del sistema EWIRE VFX
pueden ser originados por la rotura del papel
portador entre el carrete del alambre y el carrete
de rebobinado, o porque el alambre haya
quedado enredado. Consultar la Seccion 7 B
pasos 1-5 y pasos 11-19 en cuanto a la
reinstalacion del carrete. Nota: Puede que sea
necesario eliminar el alambre sobrante si la
longitud del papel portador no es la suficiente
como para alcanzar el carrete de rebobinado, o si
el alambre ha sido deformado por estiramiento.

Los atascos J320 del sistema EWIRE VFX
pueden ser también originados por la

acumulacion de restos en el sensor de holgura
del elemento, lo que restringe su movimiento.
Eliminar los restos con un pafio o mediante
aspiracion. También se puede utilizar aire
comprimido para limpiar el area debajo de los
flecos




Carrete de | Pueden producirse atascos tipo J320 cuando
rebobinado el carrete de rebobinado se llena en exceso. El
completo carrete de rebobinado tiene una ventana
1320 recortada. Cuando el papel alcanza la ventana,

hay que cortar el papel por donde sale del
carrete de rebobinado y seguir los pasos 16-17
de la secciéon 7 A para vaciar el centro y
después volver a sujetar el extremo cortado al
carrete ya vacio.

Mal cierre o
apilamiento  con
libros A5 o)
statement

Si la barra del cajon de libro no esta instalada
correctamente, se puede producir un mal cierre
o apilamiento en libros A5 o statement.
Compruebe que la barra se haya instalado
correctamente. Consulte la seccion 6.

B. Problemas habituales en el carrete

El alambre del carrete puede dafiarse si no se manipula
adecuadamente. En esta seccion se presentan problemas comunes que
podran encontrarse en un carrete.

Corte del alambre

Cuando haya quedado dafiado parte del carrete de alambre, debera
retirarse utilizando las cuchillas de alambre suministradas. Se situan en
el interior de la puerta del alimentador del elemento. Cuando se corte el
alambre, cortarlo en el centro del bucle mayor tal como se muestra
abajo. Puede entonces retirarse el papel sobrante, dejando 12 pulgadas
(30 cm) tras el nuevo extremo del alambre.

B

Alambre estirado

El alambre puede quedar estirado cuando se instale o extraiga un
carrete de la maquina, asi como también puede quedar estirado debido
a los atascos de alambre. Si cualquier porcion de alambre queda
estirada tal como se muestra abajo, utilizar las cuchillas de alambre
suministradas para cortar dicha seccién. Se considera que el alambre
esta estirado si los bucles han dejado de ser paralelos entre si. El
alambre resaltado en rojo constituye un ejemplo de alambre estirado.

50

eWire VFX

Alambre aplastado
El alambre puede quedar aplastado cuando se manipula indebidamente
el carrete. Abajo se muestra un ejemplo de un tramo de alambre
aplastado. El alambre aplastado debe cortarse y desecharse.

Alambre enredado
Si se almacena el carrete sin haber asegurado adecuadamente el
alambre con las bandas magnéticas, existe la posibilidad de que el

alambre quede enredado. Esto puede arreglarse separando
cuidadosamente las filas enredadas. Una vez desenredadas,
comprobar que no se hayan producido otros dafios antes de utilizar este
carrete.
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Elemento suelto Bucle doble

El EWIRE VFX dara indicaciones al usuario para la eliminacion de

elementos extra de 3b después de que se haya producido una parada. Un bucle doble se produce cuando una fila de alambre, diferente a la
Si no se actla de esta manera, el elemento puede caer en el area del que se esta alimentando, posee holgura. Ello resultara en un cédigo de
alimentador del elemento y hacer que se produzca un atasco de atasco de alambre J320.

alambre. El alambre podria caer en la parte superior del carrete tal como
se muestra abajo. Si ello ocurre, retirar cuidadosamente el elemento
suelto y verificar los posibles dafios del carrete.

y

El alambre puede caer en la parte inferior del cajén del elemento. Si ello
ocurre, retirar el alambre y comprobar el bucle doble tal como se ha

o - Para resolver este problema, seguir el alambre con holgura hasta la
indicado en esta seccion.

parte superior del carrete y tirar suavemente de la holgura en sentido
horario. Con ello se transferira la holgura hasta la siguiente fila del
alambre, y se repetira este proceso hasta que toda la holgura se
encuentre en la ultima fila que se esta alimentando.
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C. Deteccion y reparacion de averias

Esta seccion establece los pasos para la deteccién y reparacién de
averias cuando las hojas no quedan enganchadas en las puntas del
alambre espiral de bucle doble. En algunos casos, también se
generara un codigo de atasco. J202, J203 y J244 son los tipos de
atascos que se pueden producir con mayor probabilidad como
consecuencia de un mal enganche. Antes de cambiar cualquier ajuste
de EWIRE VFX o del sistema PUNCH G2, revisar cada uno de los
pasos del proceso de deteccion y reparacion de averias.

° Verificar que EWIRE VFX esta ensamblado correctamente
al dispositivo aguas arriba y confirmar que no existe
desalineacion entre los dispositivos.

. Comprobar que las hojas impresas no quedan
excesivamente onduladas. El papel plano se enganchara de
forma mas fiable al encuadernar los libros. Procurar reducir
las ondulaciones al minimo posible. Revisar el manual de la
impresora para abordar este problema si se presenta.
Ejemplo de hoja ondulada abajo.

A

e Inspeccionar el carrete del elemento ante posibles dafios, si
el alambre esta dafado retirar la longitud dafiada de
alambre o sustituir el carrete por uno del mismo tamano. Ver
la Seccion 9 B, Problemas comunes del carrete, en cuanto a
los detalles.

e  Verificar que se esta utilizando el tamafio de elemento
adecuado para la cantidad de hojas del libro que se esta
ejecutando. Consultar la tabla de la Seccion 10.

. Examinar su hoja no enganchada en cuanto a posibles
dafios alrededor de los orificios, se pueden haber producido
en forma de desgarros o marcas de huellas. Si hay algo,
contacte con el servicio técnico.

e Al encuadernar con papel de 300 gsm con orientacién del
grano en la direccion del flujo de papel, pueden producirse
atascos de papel dependiendo de la rigidez del material. El
uso de un medio de cobertura diferente, menos rigido,
puede solucionar el problema.

D. Calidad del orificio perforado:

Si el sistema de perforacion aguas arriba de EWIRE VFX no perfora los
orificios segun la especificacion, se vera reducida la capacidad de
encuadernacion de EWIRE VFX, resultando en atascos y hojas no
enganchadas.

1. Utilizando la herramienta de posicionamiento de orificios
incorporada, confirmar la profundidad y alineacion de la galga
posterior para una hoja perforada individual. Para utilizar la
herramienta, coger una hoja de papel perforada pero no
encuadernada y alinearla con la esquina "LTR" o "A4", segun
corresponda, dependiendo del tamafio del papel. Las lineas
negras deberan ser ligeramente visibles tras la hoja, cuando la
perforacion esta alineada adecuadamente, los circulos negros
seran visibles de manera uniforme alrededor de todos los orificios
perforados.
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2.  Silos orificios no se alinean con los contornos en la herramienta,
consultar el manual de usuario de PUNCH G2 para realizar los
ajustes con respecto a la posicion del orificio.

E. Cierre del elemento:

Un elemento cerrado adecuadamente adopta una forma circular.
Permite a las paginas girar sin limitar el papel, al tiempo que no
permite que las hojas queden fuera del encuadernado.
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Arriba se muestra un diagrama de un elemento cerrado correctamente.
Se considera que el elemento estad insuficientemente cerrado si es
posible extraer una hoja del encuadernado de espiral de doble bucle
tirando desde el extremo de la hoja. Se considera que el elemento esta
excesivamente cerrado si adopta una forma oval. Si el elemento esta
insuficientemente cerrado, aumentar el valor del cerrador en el arbol
LCD, y reducir este valor en el caso de que el elemento esté
excesivamente cerrado. Tras cambiar el ajuste, ejecutar una nueva
prueba de libro e inspeccionar su elemento.



10. INFORMACION DE SUMINISTRO - EWIRE VFX

A. Informacion de pedido de suministro

El suministro de alambre de bucle doble para la maquina EWIRE VFX
viene en 5 tamarios y 3 colores diferentes. Para cambiar el tamafo y los
colores del alambre de bucle doble, siga las instrucciones en la Seccion
4. Para volver a pedir o pedir un nuevo suministro de alambre, consulte
la siguiente tabla.

Descripcion Numero qe
nuevo pedido
Carrete eWire, Tamario de elemento 'A’, Negro 7717962
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'B', Negro 7717963
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'C', Negro 7717964
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'D', Negro 7717965
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'E', Negro 7717966
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'F', Negro 7717967A
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'A’, Blanco 7717968
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'B', Blanco 7717969
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'C', Blanco 7717970
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'D', Blanco 7717971
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'E', Blanco 7717972
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'F', Blanco 7717973A
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'A’, Plata 7717974
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'B', Plata 7717975
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'C', Plata 7717976
Carrete eWire, Tamafo de elemento 'D’, Plata 7717977
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'E', Plata 7717978
Carrete eWire, Tamafio de elemento 'F', Plata T717979A
Nuameros de parte de juegos de troqueles:
Troquel, eWire, 3:1, redondo 7723484
Troquel, eWire, 3:1, cuadrado 7723485

Descripcion del juego de troqueles:

Troquel perforacion cuadrada:

OCEEEESEEEESEEEEENEEENEEENEEEEEEEEEEEOENO
1 32-LTR 34-A4

eWire; cuadrado; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 5mm (0,197") (L) x 5mm (0,197") (I); distancia entre los orificios
(de centro a centro): 8,5mm (0,333")

—

roquel perforacion redonda:

C000000000000000000000000000600600C0O0
1 32-LTR 34-A4

centro a centro): 8,5mm (0,335")

eWire; redondo; Australia; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 5.5mm (0,217") de distancia; entre los orificios (de
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B. Informacién de capacidad del libro

Maxi li
Tamafio | Capacidad ,GI.‘OSOF aximo de Ib:OS por
. méximo del carrete
del de hojas*
elemento | (75 gsm) documento Carta A4 AS &
& (mm) STMT
A 15-30 3 515 485 685
B 31-50 5 320 300 425
C 51-60 6 250 235 333
D 61-70 7 180 170 240
E 71-80 8 130 120 173
F 81-100 10 100 93 133

* Capacidad de hojas con papel de 20 Ib (75 gsm). Restar 8-10 hojas
para acomodar tapas.

‘Libros maximos por carrete™ es el mayor nimero de libros que un
carrete puede producir si no se desperdicia ninguno durante el
funcionamiento o la preparacion.




11. CODIGOS DE ATASCO LCD

Cuando se produce un atasco en EWIRE VFX, se visualizara un cédigo
de atasco en la pantalla LCD. Abajo se encuentra una lista de todos los
codigos de atasco que pueden aparecer. Cuando se proporcionan
instrucciones para verificar un area, consultar dicha area en la Seccién
7 E en cuanto a la eliminacién de atascos. Muchos coédigos de atascos
solo requieren que la cubierta se abra y se cierre permitiendo al propio
modulo que se reposicione por si mismo.

Atascos de papel

Coédigo | Descripcion del atasco Eliminacién

de

atasco

J101- Presencia de una hoja en la | Eliminar hojas del Area 1

J152 derivacién de papel

J202- Presencia de una hoja en el | Eliminar hojas del Area 2

J203 transporte de papel Consulte la Seccién 9 C-
D

J244 Presencia de hojas en la | Eliminar hojas del Area 2

bandeja de papel Consulte la Seccién 9 C-

D

J260- Presencia de una hoja en la | Eliminar hojas del Area 1

J261 derivacién de papel

Atascos de alambre

Codigo | Descripcion del atasco Eliminaciéon

de

atasco

J320 Expiraciéon de plazo de | Verificar el carrete de
carrete de elemento elemento en el Area 3a

J321- Expiracién de plazo de | Verificar el elemento

J322 elemento alimentado en el Area 3a

J323 Error de cuchilla Verificar la cuchilla en el

Area 3a

J324- Expiraciéon de plazo de | Abriry cerrar la puerta del

J334 posicion de alimentador de | alimentador del elemento
elemento

J350 Carrete vacio y necesita | Verificar el carrete en el
sustitucion Area 3a

J351 Expiraciéon de plazo de | Abriry cerrarla puerta del
posicion de alimentador de | alimentador del elemento
elemento

J360- Expiraciéon de plazo de | Verificar el elemento

J362 elemento alimentado en el Area 3a

J363 Expiracién de plazo de | Abriry cerrarla puerta del
posicion de alimentador de | alimentador del elemento
elemento

J364- Expiraciéon de plazo de | Verificar el elemento

J365 elemento alimentado en el Area 3a

J366- Expiracién de plazo de | Abriry cerrarla puerta del

J369 posicion de alimentador de | alimentador del elemento
elemento
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Atascos de encuadernacion
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durante el trabajo

Caodigo | Descripcion del atasco Eliminacién
de
atasco
J370- Expiracién de plazo de | Abriry cerrarla puerta del
J377 posicion de portaalambres alimentador del elemento
J379- Expiracién de plazo de cierre | Abriry cerrar la puerta del
J380 de cerrador alimentador del elemento
J381 Expiracion de plazo de | Abriry cerrarla puerta del
posicién de cerrador alimentador del elemento
J382- Expiracién de plazo de cierre | Abriry cerrar la puerta del
J383 de cerrador alimentador del elemento
J384- Expiracién de plazo de | Abriry cerrarla puerta del
J393 posicién de portaalambres alimentador del elemento
J394 Expiracion de plazo de cierre | Abriry cerrar la puerta del
de cerrador alimentador del elemento
J395 Expiracion de plazo de | Abriry cerrarla puerta del
posicién de portaalambres alimentador del elemento
J396 Expiracién de plazo de cierre | Abriry cerrar la puerta del
de cerrador alimentador del elemento
J398 Conteo maximo de hojas Abrir y cerrar la cubierta
superior, consultar la
Seccién 10 en cuanto a
los maximos de hojas del
elemento
Atasco de libros
Codigo | Descripcion del atasco | Eliminacion
de
atasco
J442 Expiracion de plazo de | Abrir y cerrar el cajéon de
posicion de cajon de | libros
libros
J443 Expiracién de plazo de | Abrir y cerrar el cajon de
posicion de cajon de | libros
libros
Cajon Cajon de libros lleno Vaciar el cajon de libros
de libros
lleno
J451 Expiracién de plazo de | Abrir y cerrar el cajon de
posicion de cajon de | libros
libros
J452 Cajon de libros abierto | Cerrar el cajon de libros
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LA SICUREZZA DELL'UTENTE E QUELLA DEGLI ALTRI E MOLTO
IMPORTANTE PER GBC. IL PRESENTE MANUALE CONTIENE
IMPORTANTI MESSAGGI E INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA
NONCHE SULLA MACCHINA STESSA. ASSICURARSI DI AVER

ATTENTAMENTE LETTO E COMPRESO TUTTE QUESTE
INFORMAZIONI PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE DELLA
MACCHINA.

NEL PRESENTE MANUALE DI ISTRUZIONI, CIASCUN
MESSAGGIO SULLA SICUREZZA E PRECEDUTO DAL
SIMBOLO DI AVVERTENZA. TALE SIMBOLO INDICA UN
POTENZIALE PERICOLO PER LA  SICUREZZA
PERSONALE E PER GLI ALTRI.

A

SU EWIRE VFX SONO RIPORTATE LE SEGUENTI ILLUSTRAZIONI:

Il presente simbolo di sicurezza indica il
pericolo di ferirsi seriamente o di perdere la
vita aprendo il prodotto ed esponendosi a
voltaggi pericolosi. Non rimuovere MAI le viti
dei coperchi. Fare SEMPRE riferimento per i
requisiti di assistenza a personale di servizio
qualificato.

Il presente simbolo di sicurezza indica |l
pericolo di tagliarsi toccando la lama
posizionata dietro il coperchio a cui & fissata.
Non rimuovere il coperchio né mettere le dita
dietro di esso.
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Misure di protezione importanti A

¢ Utilizzare EWIRE VFX solo per lo scopo previsto di creazione di libri
rilegati in base alle specifiche indicate.

¢ Conservare il Manuale di istruzioni per riferimento futuro.

g ATTENZIONE: L'INTERRUTTORE ON/OFF DELLA

STAMPANTE NON  DISCONNETTE EWIRE  VFX
DALL'ALIMENTAZIONE.

Q ATTENZIONE: L'INTERRUTTORE ON/OFF DI EWIRE VFX
NON DISCONNETTE LA STAMPANTE
DALL'ALIMENTAZIONE.

¢ EWIRE VFX deve essere collegato a un'alimentazione

supplementare corrispondente ai valori elettrici nominali riportati
nelle istruzioni operative della macchina (nonché sull'etichetta con
il numero di serie).

La spina per la messa a terra costituisce una funzione di sicurezza
e si inserira solo in una presa elettrica di messa a terra corretta. Nel
caso non sia reperibile una presa nella quale inserire la spina,
contattare un elettricista qualificato per installare una presa adatta.

¢ Non modificare la spina all'estremita del cavo (se fornito) di EWIRE
VFX. Viene fornita per garantire la massima sicurezza all'utente.

¢ Scollegare EWIRE VFX prima di spostare la macchina o in caso di
periodi di inutilizzo prolungati.

¢ Non mettere in funzione EWIRE VFX in caso di danno al cavo di
alimentazione o alla spina. Non mettere in funzione la macchina in
caso di malfunzionamento. Non mettere in funzione la macchina in
caso di fuoriuscite di liquidi o se la macchina risulta danneggiata in
qualsiasi altro modo.

¢ Non sovraccaricare le prese elettriche. Cid pud provocare un
incendio o in una scossa elettrica.

Pulizia

¢ Per pulire lI'esterno di EWIRE VFX, utilizzare un panno morbido e

umido.

¢ Non utilizzare detergenti o solventi in quanto potrebbero
danneggiare la macchina.

Messaggi di sicurezza A

Non tentare di riparare EWIRE VFX autonomamente. Per eventuali
riparazioni o interventi di manutenzione importanti su EWIRE VFX
contattare un rappresentante dell'assistenza autorizzato.

Q NON RIMUOVERE IL COPERCHIO DELLA MACCHINA.

All'interno della macchina NON sono presenti parti riparabili dall'utente.
Al fine di evitare potenziali lesioni personali e/o danni ai beni o alla
macchina stessa, non rimuovere il coperchio della macchina.
ATTENZIONE: QUALSIVOGLIA MODIFICA APPORTATA
A AL PRESENTE DISPOSITIVO NON APPROVATA DA GBC
PUO INVALIDARE IL DIRITTO CONCESSO ALL'UTENTE
DA FCC E/O INDUSTRY CANADA DI UTILIZZARE QUESTA
APPARECCHIATURA.



2. INTRODUZIONE

Grazie per aver acquistato GBC eWire VFX. EWIRE VFX & il primo
sistema di rilegatura in linea completamente automatico che impiega il
tradizionale filo a spirale. EWIRE VFX offre diversi tipi di fili a spirale,
consentendo all'utente di selezionare il diametro dell'anello e il colore
appropriati per I'applicazione.

EWIRE VFX & una soluzione innovativa per la rilegatura a spirale e offre
le seguenti caratteristiche di design:

¢ Unisce in un unico processo integrato stampa, perforazione,
fascicolazione e rilegatura a spirale.

¢ Creadocumenti rilegati in modo professionale con la stessa rapidita
e facilita con cui possono essere stampati.

¢ La rilegatura a spirale consente di ottenere documenti robusti e
resistenti dall'aspetto bello e professionale.

¢ Consente di risparmiare tempo e costi rispetto alla produzione non
in linea.

¢ Prima della rilegatura, i fogli vengono perforati utilizzando GBC
StreamPunch VFX. Prima di utilizzare EWIRE VFX occorre
installare su StreamPunch VFX una matrice EWIRE VFX 7723484
0 7723485.

Ciclo di lavoro e aggiornamento del posizionamento
del prodotto

EWIRE VFX rappresenta una soluzione di rilegatura flessibile e
conveniente per ambienti di rilegatura di libri con volumi da leggeri a
medi. Per clienti che effettuano rilegature continue su cicli prolungati
superiori alle 4 ore, le prestazioni possono variare o diminuire a causa
della vasta gamma di possibili grammature dei supporti e condizioni
ambientali.

AMPV - Consigliato un volume di stampa mensile medio di 300.000 fogli
OPPURE di 7.500 libri (formato A4/letter).

eWire VFX

Velocita

Formato e bordo del
foglio di rilegatura

LEF - Alimentazione lato
lungo (Long Edge Fed)

Supporto carta

Carichi di schede

Formato carta in
modalita bypass

Alimentazione

Parametri elettrici

Certificazione di
sicurezza

Dimensioni

Peso
Peso spedizione

Luogo di produzione

O

3. SPECIFICHE EWIRE VFX

Fino a 144 fogli al minuto

Formati US
LTR LEF
STMT LEF

Formati ISO
A4 LEF
A5 LEF

Semplice: 75 gsm - 300 gsm
(da 20 gsm carta da lettera a 110
gsm copertina)

Patinata: 120 gsm - 300 gsm

(da 32 gsm carta da lettera a 110
gsm copertina)

Copertine: 176 gsm - 300 gsm
Copertina trasparente: 7 millesimi di
pollice

(Le copertine trasparenti dovrebbero

essere utilizzate solo come copertina
anteriore senza stampa)

Schede: 175-216 gsm

Formati degli Stati Uniti
LTR, con 3,4,5,8 e 10 schede

Formati ISO
A4, con 5 e 10 schede

Formato dei fogli e supporti identici
alla stampante fino a 350 gsm

115V, 60 Hz, monofase
230V, 50 Hz, monofase

Ampere e 115V; 2,8 A; 60 Hz
Frequenza | 230 V; 1,4 A; 50 Hz

cULus, CE

L: 29 pollici; P: 47 pollici; A: 40 pollici
L: 75 cm; P: 119 cm; A: 102 cm
231.5 kg (510 Ibs)

291.5 kg (640 Ibs)

Assemblato a Taiwan



4. PANORAMICA SU EWIRE VFX

Nell'immagine riportata di seguito viene mostrata una panoramica del
sistema eWire VFX. Sono indicate le posizioni chiave dell'interfaccia
utente. Sono inoltre rappresentate le aree funzionali in modo da facilitare
la risoluzione dei problemi. E possibile identificare la categoria di un
inceppamento identificando in quale zona di eWire VFX si verifica.

Sblocco trasporto superiore Display LCD
Bhdaial

= |
Sportello N — f‘——m | Vassoio Libro

elemento

alimentatore

Interruttore

Alimentatore _|——
AC
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Panoramica su BINDER G1

1.

10.

1.

Area 1

Si riferisce all'area di BINDER G1 in cui i fogli vengono alimentati e
bypassati attraverso BINDER G1 oppure reindirizzati in BINDER
G1 per la rilegatura.

Area 2

Si riferisce all'area di BINDER G1 nella quale i fogli vengono
trasferiti sul doppio filo a spirale per la rilegatura.

Area 3a

Si riferisce all'area di BINDER G1 in cui il doppio filo a spirale
fuoriesce dalla bobina di alimentazione e viene tagliata a misura

per la rilegatura. L'Area 3 si riferisce principalmente I'alimentazione
del filo, non all'impilamento dei fogli.

Area 3b

Si riferisce all'area di BINDER G1 in cui sono posizionati il
chiuditore e il supporto. Il chiuditore comprime I'elemento di

rilegatura aperto per completare il libro. Il supporto trattiene
I'elemento mentre i fogli vengono impilati.
Area 4

Si riferisce all'area di BINDER G1 in cui i libri rilegati vengono
impilati.
Vassoio Libro

Tirare la maniglia del Vassoio Libro per accedere alla pila
completata e rimuoverla. Il Vassoio Libro deve essere aperto solo
quando la stampante & in standby.

Sportello elemento alimentazione
Aprire lo sportello e rilasciare il vassoio dell'elemento alimentatore
per accedere alla bobina di alimentazione del doppio filo a spirale.

Lo sportello dell'elemento alimentatore deve essere aperto solo
quando la stampante & in standby.

Sblocco trasporto superiore

Rilasciare il fermo e sollevare il coperchio per aprire la sezione
superiore del pannello del bypass. Sollevando la maniglia &
possibile sollevare anche il pannello inferiore del bypass. Accedere
a quest'area della macchina per eliminare gli inceppamenti.

Display LCD

Il display LCD fornisce informazioni chiave sul sistema e consente
inoltre all'utente di accedere alle impostazioni su BINDER G1.
Alimentazione AC

Posizione del cavo di alimentazione. Utilizzare solo il cavo in
dotazione.

Interruttore
Utilizzare l'interruttore per spegnere I'alimentazione di BINDER G1

durante gli interventi di manutenzione oppure nel caso in cui non si
intenda utilizzare BINDER G1 per un periodo prolungato.



5. MATRICI DELL’BINDER G1 PER STREAMPUNCH
VFX

Prima della messa in funzione di BINDER G1, & necessario
installare una matrice BINDER G1 su StreamPunch VFX. BINDER
G1 non funzionera a meno che non sia stato installato uno dei set
di matrici elencati di seguito.

Dettagli set di matrici

Deve essere utilizzato un set di matrici riportato nel seguente elenco.
Fare riferimento alla sezione 10 del presente documento per ulteriori
dettagli.

7723484
7723485

Matrice, eWire, 3:1, rotonda

Matrice, eWire, 3:1, quadrata

Qualita della perforazione

Prima della messa in funzione di BINDER G1 per la prima volta oppure
quando viene sostituita una matrice, controllare la qualita del foro come
descritto nella sezione 9 B.

6. GUIDA RAPIDA

BINDER G1 deve essere collegato all'alimentazione AC e
I'interruttore ON/OFF deve essere posizionato su ON per attivare
qualsiasi funzionalita della macchina.

® Prima di eseguire un lavoro di rilegatura, & necessario installare
una bobina di filo a spirale di dimensione corretta. Vedere la
sezione 7 B per informazioni dettagliate sul caricamento delle
bobine di filo a spirale all'interno di BINDER G1.

Assicurarsi che il Vassoio Libro nell'area 4 sia impostato sul
formato carta che si desidera utilizzare, come mostrato di
seguito.

e Per eseguire lavori con formato A5 o Statement, installare la
barra del vassoio libro. Per installare la barra del vassoio libro,
posizionare le guide del cassetto nella posizione piu stretta,
quindi far scorrere la barra sotto le guide finché gli indicatori non
toccano il bordo, come mostrato di seguito.
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® Verificare che I'StreamPunch VFX disponga di una matrice
BINDER G1, come indicato nella sezione 5.

e Non aprire gli sportelli quando la macchina ¢ in funzione. Il
lavoro attuale non riprendera se vi sono sportelli aperti della
RILEGATRICE G1 mentre sul display LCD viene visualizzato
"RILEGATURA IN CORSO" o "PAUSA".

Quando la rilegatura non € prevista, la macchina funzionera in modalita
bypass.

SuU
g, -
=

=

INVIO/
OK

o

GIU

Layout dell’interfaccia utente LCD di BINDER G1.



7. OPERAZIONI DELL’UTENTE

A.

Rimozione della bobina di alimentazione dalla macchina:

Le bobine di alimentazione possono essere rimosse dalla macchina
prima che siano vuote in modo da essere conservate per un uso
futuro.

Installazione di una bobina di alimentazione nuova nella
macchina:

BINDER G1 offre diverse opzioni di filo a spirale, in modo da poter
selezionare l'opzione giusta per il lavoro da eseguire. Caricare una
bobina di alimentazione nuova nel caso in cui siano necessari una
dimensione/un colore della rilegatura differenti oppure quando la
bobina & vuota.

Conservazione delle bobine di alimentazione:
Per evitare che si danneggino, le bobine di filo a spirale devono
essere conservate sempre secondo le linee guida elencate.

Svuotamento del Vassoio Libro:
Svuotare il Vassoio libro per rimuovere i libri rilegati.

Eliminazione degli inceppamenti:

Vengono fornite istruzioni specifiche su come eliminare gli
inceppamenti della carta e della spirale.
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A. Rimozione della bobina di alimentazione dalla macchina:

A

ATTENZIONE: PERICOLO DI POSSIBILE
SCHIACCIAMENTO. DURANTE L'INSTALLAZIONE O LA
RIMOZIONE DELLE BOBINE DI ALIMENTAZIONE SU
BINDER G1, TENERE SEMPRE LE DITA E LE ALTRE PARTI
DEL CORPO LONTANE DALLE PARTI IN MOVIMENTO E
DAI BORDI TAGLIENTI. IL MANCATO RISPETTO DI
QUESTE PRECAUZIONI POTREBBE PROVOCARE DELLE

LESIONI.

Per rimuovere il messaggio AGGIUNGI ELEMENTI
eventualmente visualizzato sullo schermo LCD, aprire e
chiudere lo sportello dell'elemento alimentatore. Si
raccomanda di sostituire la bobina non appena viene
visualizzato questo messaggio, in modo da evitare
inceppamenti.

Passaggio 1: Arrestare la stampante/copiatrice.

Passaggio 2: Aprire lo sportello dell'elemento alimentatore.

Passaggio 3: Far scorrere I'elemento vassoio alimentazione fuori
dalla macchina tirando la maniglia.

Passaggio 4: Ruotare la
manopola in senso antiorario
per rilasciare I'estremita libera
del filo a spirale dall'elemento
alimentatore.

Nota: Se l'estremita del filo a
spirale oltrepassa l'area della
lama, tagliare il filo in eccesso
prima di ruotare la manopola.
Fare riferimento alla sezione 7
E dell'Area 3a.

Passaggio 5: Sollevare il filo
allentato dalla superficie del
guidafilo metallico e
posizionarlo sul fermo
magnetico. In questo modo il
filo sara fermato su un lato
durante la sostituzione.

Passaggio 6:
ruotare la bobina di
riavvolgimento in senso
antiorario in modo da allentare
la carta carrier. Sostituire la
bobina di riavvolgimento sul
mandrino dopo aver generato
I'allentamento.

Togliere e

Passaggio 7: Sollevare il
guidafilo metallico sullo
schermo protettivo ed estrarre
la carta carrier dallo schermo
stesso.




Passaggio 8: Rimuovere lo
schermo protettivo del filo.
Tirare la maniglia dello
schermo protettivo del filo per
rimuovere tutto lo schermo,
quindi posizionarlo al sicuro
sopra l'elemento alimentatore.

Passaggio 9: Riavvolgere la
bobina in senso antiorario per
eliminare I'allentamento
eccessivo tra filo e carta.

Passaggio 10: Staccare il filo
dal magnete e posizionarlo
sulla carta carrier vuota che &
stata riavvolta al passaggio 9.
Tirare il filo verso la bobina di
riavvolgimento assicurandosi
che non sia allentato.

Assicurarsi che il filo che si
sta riposizionando sulla
bobina rimanga all'interno
della carta che si sta
riavvolgendo e che non
interferisca con le altre file.

Per informazioni dettagliate
fare riferimento alla sezione

9B.

Passaggio 11: Bloccare il filo
con un magnete come
mostrato. Ripetere i passaggi
6 e 9 finché tutto il filo non si
trova sulla bobina.

Passaggio 12: Bloccare le file
sulla bobina all'estremita
libera del filo utilizzando la 22
striscia magnetica, quindi
spostare la prima striscia
magnetica posizionata, come
mostrato in questa figura.
Posizionare i magneti
perpendicolarmente rispetto
alle file, in modo tale che
I'estremita libera di ogni filo
sia bloccata sulle file
arrotolate. | magneti
eviteranno che il filo scivoli via
durante la rimozione della
bobina.
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Passaggio 13: Strappare la
carta carrier nel punto in cui si
separa dalla bobina di
riavvolgimento. La carta
carrier deve essere piu lunga
di circa 30 cm (12 pollici)
rispetto all'estremita libera del
filo.

Passaggio 14: Svitare il fermo
della bobina. Ruotare la
manopola in senso antiorario
per allentarla e rimuovere |l
cappuccio. Mettere da parte il
cappuccio.

Passaggio 15: Rimuovere la
bobina dalla macchina. Tirare
la bobina verso l'esterno della
macchina in modo da farla
scorrere fuori dal mandrino.
Conservare in maniera
adeguata la bobina per un uso
futuro. Per le linee guida sulla
conservazione delle bobine,
fare riferimento alla sezione 4
C. Si noti che il magnete
flessibile deve rimanere
sempre in posizione al fine di
evitare che il filo scivoli via.

Passaggio 16: Per rimuovere
la bobina di riavvolgimento dal
mandrino di alimentazione,
spingere il mozzo verso
l'interno e ruotarlo in senso
orario. Rimuovere la carta in
eccesso facendola scorrere
dal mozzo.

Nota: La bobina di
riavvolgimento potrebbe
essere difficile da rimuovere se
€ piena di carta. Premere
saldamente la bobina verso
l'interno prima di ruotarla, in
modo da sbloccare il perno.

Passaggio 17: Reinstallare il
mozzo dell'alimentazione carta
vuoto sulla macchina. Farlo
scorrere sull'albero del mozzo
di alimentazione e ruotarlo in
senso antiorario fino a che non
si blocca in posizione.

Passaggio 18: Aprire |l
coperchio superiore e
individuare il porta filo.
Verificare se & presente una
porzione di filo tagliata sul
porta filo (riquadro grande). Se
presente, rimuoverla
premendo lo sblocco del porta
filo (riquadro piccolo).




Passaggio 19: Nel caso debba essere installata una bobina nuova,
procedere come indicato nella sezione 7 B.

Passaggio 20: Se non deve essere installata una nuova bobina,
reinstallare la protezione elemento e il fermo della bobina, quindi far
scorrere il cassetto dell'elemento alimentatore nella macchina.
Assicurarsi di premere a fondo il cassetto; in caso contrario sullo
schermo LCD verra visualizzato il messaggio "Push Feeder In"
(Inserire  alimentatore). Chiudere lo sportello dell'elemento
alimentatore.

B. Installazione di una bobina di alimentazione nuova nella
macchina:

Quando viene richiesto di sostituire la bobina, aprire e chiudere lo
sportello per cancellare il messaggio visualizzato. Si raccomanda di
sostituire la bobina non appena viene visualizzato questo messaggio, in
modo da evitare inceppamenti.

Passaggio 1: Arrestare la stampante/copiatrice.

Passaggio 2: Aprire lo sportello dell'elemento alimentatore.

Passaggio 3: Far scorrere I'elemento vassoio alimentazione fuori
dalla macchina tirando la maniglia.

Passaggio 4: Se applicabile, seguire le istruzioni riportate nella
sezione A per rimuovere l'elemento bobina precedentemente
installato.

Passaggio 5: Rimuovere lo
schermo protettivo del filo. Tirare la
maniglia dello schermo protettivo del
filo per rimuovere tutto lo schermo,
quindi posizionarlo al sicuro sopra
I'elemento alimentatore.

Passaggio 6: Rimuovere il fermo della bobina dal mandrino.
Ruotare la manopola in senso antiorario fino a rimuovere il
cappuccio, quindi mettere il cappuccio stesso da parte.

Passaggio 7: Estrarre la bobina
dalla confezione, quindi rimuovere la
pellicola termoretraibile in plastica.

Metodo 1: Rimuovere la plastica
tagliandola con le forbici.

Attenzione: nel tagliare la plastica
prestare attenzione a non tagliare la
carta carrier o il filo, poiché cid
potrebbe danneggiare la bobina.

Nota: non rimuovere il fermo di
cartone in questo momento. Il filo si
srotolera se non & fissato durante
tutta la procedura, causando possibili
inceppamenti.
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Metodo 2: Mentre la plastica si trova
ancora sulla bobina, eseguire i
passaggi 8 e 9 riportati sotto
svolgendola lentamente.

Passaggio 8: Installare la bobina
facendola scorrere sul mozzo.
L'etichetta del codice a barre tonda
deve essere rivolta verso linterno
della macchina. L'etichetta della
descrizione del prodotto sul mozzo
deve essere rivolta verso I'esterno.

Passaggio 9: Bloccare la bobina
tramite il fermo. Ruotare la manopola
in senso orario per introdurre il
cappuccio nel mandrino fino a
bloccare la bobina. Non stringere
troppo.

Passaggio 10: Rimuovere
delicatamente il distanziatore di
cartone piatto utilizzato per bloccare
il filo durante il trasporto. Prima di
rimuovere il distanziatore, controllare
che il magnete flessibile sia
posizionato in modo da bloccare il
filo.

Passaggio 11: Tirare filo e carta per
estrarle dalla bobina e tenerli
entrambi con una mano. Con la mano
libera installare lo schermo protettivo
del filo.




Passaggio 12: Con la carta carrier in
mano, utilizzare il fermo magnetico
per fermare il filo.

Passaggio 13: Sollevare la guida in
metallo dello schermo protettivo e far
scorrere la carta carrier tra questo e
le barre inferiori.

Passaggio 14: Collegare l'estremita
della carta carrier alla bobina di
riavvolgimento. Lasciare 2,5-5 cm e
ripiegare tale parte sopra la clip
metallica.

Passaggio 15: Ruotare la bobina di
riavvolgimento in senso orario fino a
liberare una porzione di filo
sufficientemente lunga da
raggiungere il guidafilo blu. Far
scorrere il filo sul guidafilo in plastica
e inserirlo sulla ruota dentata in
plastica. Ruotare manualmente la
ruota dentata in plastica tramite la
manopola in modo da facilitare
I'inserimento del filo.

Passaggio 16: Regolare la posizione
finale del filo tramite la manopola
collegata alla ruota dentata.
L'estremita del filo dovrebbe
allinearsi nella finestrella sulla
protezione della lama. L'estremita del
filo dovrebbe allinearsi con la linea di
passaggio tra il guidafilo blu e
I'incudine grigia.

Passaggio 17: Viene mostrata
un'installazione corretta della bobina.
L'estremita libera del filo € avvolta
intorno alla guida e posizionata
correttamente sulla ruota dentata.
L'estremita libera della carta €
fermata sul mozzo dell'alimentazione
carta. Una volta che l'installazione &
stata completata correttamente,
ruotare la bobina di riavvolgimento
della carta in senso orario fino a
quando il filo entra in contatto con
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l'aletta del sensore che si trova sotto
la bobina.

Passaggio 18: Far scorrere I'elemento vassoio alimentazione del filo
nella macchina. Assicurarsi che l'elemento vassoio sia reinserito
completamente; in caso contrario sul pannello LCD viene visualizzato
il messaggio "Inserire alimentatore".

Passaggio 19: Chiudere lo sportello dell'elemento alimentatore del
filo.

Controlli successivi all'installazione della bobina:
Controllare quanto riportato di seguito:
° La bobina & fissata all'elemento alimentatore tramite il

cappuccio, con il codice a barre tondo rivolto verso l'interno
come mostrato nella sezione 7 B passaggio 9?7

Il filo a spirale si trova sull'elemento alimentatore, con
I'estremita posizionata appena prima della lama come
mostrato nella sezione 7 B passaggio 16?

Lo schermo protettivo del filo si trova in posizione con una fila
di filo a spirale posizionata liberamente sullo stesso e la carta
tra lo schermo e i rulli?

Sotto la bobina & presente una fila di filo a spirale allentato?

L'estremita della carta alimentata & fermata sul mozzo
dell'alimentazione carta come mostrato nella sezione 7 B
passaggio 14?

Qualsiasi porzione di filo in eccesso & stata rimossa
dall'elemento alimentatore? Non deve essere presente alcuna
porzione di filo al di la della lama come mostrato nella sezione
7 B, passaggio 14.

Aprire il coperchio superiore. E presente una porzione di filo in
eccesso sul supporto come mostrato nella sezione 7 A,
passaggio 187

Messaggio Aggiungi elementi:

Il messaggio "AGGIUNGI ELEMENTI" viene visualizzato sul pannello
LCD quando eWire rileva che degli elementi non sono sufficienti. Se
viene visualizzato questo messaggio € necessario sostituire la bobina.

Quando viene visualizzato questo messaggio, sulla bobina resta una
porzione di filo. Cido garantisce che gli ultimi libri vengano rilegati
correttamente. Il filo deve essere smaltito assieme alla bobina vuota.
Continuando a utilizzare eWire una volta visualizzato il messaggio, si
otterranno fogli sciolti e libri non rilegati.

Nota: Aprire e chiudere lo sportello per cancellare il messaggio
visualizzato. Si raccomanda di sostituire la bobina non appena viene
visualizzato questo messaggio, in modo da evitare inceppamenti.



C. Conservazione delle bobine di alimentazione:

Le bobine di alimentazione devono essere conservate sempre in
posizione verticale. Conservandole in posizione orizzontale, infatti, i fili
possono intrecciarsi o aggrovigliarsi. Maneggiare sempre con molta
attenzione le bobine parzialmente vuote.

Durante la rimozione di una bobina parzialmente utilizzata dalla
macchina, utilizzare la striscia magnetica per bloccare le estremita libere
di filo.

Se le bobine vengono conservate nelle rispettive confezioni di cartone,
queste devono essere impilate verticalmente. Fare riferimento ai segni
riportati sul lato della confezione.

Esempio di corretta conservazione di una bobina:

Esempio di errata conservazione di una bobina:

Quando non utilizzate, non conservare le strisce magnetiche all'interno
dell'elemento vassoio alimentazione in quanto potrebbero provocare
inceppamenti. Conservare i magneti sull'elemento vassoio
alimentazione come mostrato di seguito oppure lontano dalla macchina.
Quando conservati sull'elemento alimentatore, assicurarsi che siano
completamente posizionati sulla superficie piana dell'elemento vassoio
alimentazione e che non si trovino nelle vicinanze della bobina.
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D. Svuotamento del Vassoio Libro:

Passaggio 1: Arrestare Ia
stampante/copiatrice. Non
aprire lo sportello fino a che
l'operazione in corso non &
terminata.

Passaggio 2: Aprire il Vassoio
Libro di BINDER G1 utilizzando
la maniglia.

Passaggio 3: Far scorrere il
Vassoio Libro fuori da BINDER
G1. Rimuovere la pila di libri dal
vassoio. Devono essere rimossi
tutti i libri; non lasciare il vassoio
parzialmente pieno.

Rimuovere la barra del vassoio
libro prima di rimuovere i libri in
caso di rilegatura A5 o
Statement.

Passaggio 4: Assicurarsi che il
vassoio sia vuoto e che non
siano presenti residui nell'area
del vassoio. Chiudere
saldamente lo sportello del
Vassoio Libro e riprendere il
funzionamento.

Se si eseguono diversi libri A5 o
Statement, reinstallare la barra
del vassoio libro.

Capacita di rilegatura del Vassoio Libro

Formato Capacita libri*

35

35

35

30

25

m|m|g |0 |m|>

20

* La capacita del Vassoio Libro puo essere inferiore quando vengono
rilegati volumi con copertine anteriore e posteriore di grammatura
inferiore a 216 gsm.

Per un impilamento ottimale dei libri, si raccomanda di inserire sempre
le copertine anteriore e posteriore e che non contengano meno di 5 fogli
piu 2 copertine.

I libri verranno rilegati con la copertina anteriore sul fondo della pila; per
completare il libro tale copertina deve essere girata in avanti.
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E. Eliminazione degli Inceppamenti:

In caso di inceppamento di BINDER Gf1,

O individuare la posizione dell'inceppamento ed
(9) eliminare la carta in eccesso, iniziando dall'Area

1 e proseguendo alle Aree 2, 3 e 4. Dopo aver AREA 2 AREA 3B

eliminato I'inceppamento, tornare all'Area 3b
Il —

e rimuovere I'eventuale filo presente.
AREA 3A AREA 4

Area Descrizione

Area 1 — Inceppamento della

carta nel bypass Se linceppamento  della
carta si verifica nell'Area 1,
sollevare il coperchio
superiore e rimuovere la
carta inceppata. Sollevare il @) @

trasporto inferiore

sollevando la  maniglia.

Rimuovere l'eventuale carta

intrappolata tra l'area di Area 3a — Inceppamento Aprire lo sportello anteriore
bypass e quella di dell'alimentazione del filo ed estrarre il vassoio
impilamento. < ; ———— utilizzando la  maniglia.
] Controllare se la carta
riavvolta dalla bobina ¢ stata
tagliata o danneggiata.
Controllare che
l'alimentazione del filo a
spirale dalla bobina sia

w L_ W e

Area 2 — Inceppamento della
carta nel trasferimento di bypass Se linceppamento  della

o nell'area di impilamento carta si verifica nell'Area 2, sufﬁmentemente‘ allentata.
e ki sollevare il coperchio Controllare se € presente
- - superiore e il bypass una porzione di filo in

eccesso nell'area
dell'alimentatore.

inferiore sollevando la
maniglia  per  accedere

all'area di  impilamento.
Sollevare la maniglia
dell'impilatore a vuoto per
rimuovere la carta dall'area
di impilamento. | fogli
possono essere rimasti
parzialmente incastrati sulla
porzione di filo.

Non deve essere presente
alcuna porzione di filo al di la
della lama. Se al di Ia
dell'area della lama &
presente una porzione di filo,
utilizzare le tronchesi in
dotazione per tagliarla e

rimuoverla, quindi

posizionare il filo come

Se nell'area mostrato nella sezione 7 B,

dell'allentamento  vengono Ir')aSS:tggllo flﬂ-'n leuovere;
i ; . Vi iloi

lasciati  fogli  sciolti, eventuale fllo In eccesso a

. il libro i let di la della lama ruotando la
rimuovere il libro incompleto manopola del nastro in

dall'apposito vassoio dopo senso orario. Non tirare il filo
aver tolto tali fogli. dai denti del nastro.

Attenzione
Tagliare il filo appena prima della lama. Sollevare il filo rispetto
all'ingranaggio in plastica blu. Non consentire alle tronchesi di entrare
in contatto con l'ingranaggio in plastica per evitare di danneggiarlo.
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Lama affilata!
Possibilita di tagliarsi le dita toccandola

Non rimuovere il coperchio né mettere le dita
dietro di esso

Nel caso in cui sia
necessario rimuovere un
pezzo di filo da sotto il
coperchio della lama,
provare prima a ruotare la
manopola dell'elemento
alimentatore in senso
antiorario; non provare a
raggiungere la parte sotto il
coperchio con le dita. Se non
fosse possibile rimuovere il
filo utilizzando la manopola,
utilizzare le tronchesi in
dotazione per afferrare il filo
ed estrarlo.

Area 4 — Inceppamento nel
Vassoio Libro )

Aprire il Vassoio Libro
tirando la maniglia dello
sportello. Se il vassoio &
pieno, rimuovere tutti i libri
dal sollevatore e chiudere
saldamente lo sportello.
Controllare la presenza di
eventuali residui o fogli
sparsi nell'area del Vassoio
Libro.

Seguire prima i passaggi
riportati sopra per rimuovere
tutti gli inceppamenti della
carta e del filo. Dopo aver
aperto e chiuso il coperchio

Area 3b — Eliminazione del filo
residuo

dellArea 1, il supporto
dovrebbe ritrarsi e divenire
accessibile. Prima di

riprendere il funzionamento,
controllare la presenza nella
macchina di una porzione di
filo eventualmente tagliata.

Per rimuovere una porzione
di filo dal supporto, premere
con una mano la linguetta
verde per sbloccare il filo e
con l'altra mano liberarlo.

65

eWire VFX

O



8. DISPLAY UTENTE

Sulla parte anteriore di BINDER G1 un pannello LCD interattivo fornisce
all'utente messaggi, impostazioni e informazioni relative alle funzioni
della rilegatrice.

Messaggi sul pannello LCD

10.

1.

12,

Bypass pronto

BINDER G1 ¢ pronto per il bypass: i fogli passeranno attraverso la
macchina.

Pronto per la rilegatura

BINDER G1 ¢ pronto per effettuare un lavoro di rilegatura: tutti i
fogli attraverso l'unita verranno impilati e rilegati.

Bypass in corso

Questo messaggio viene visualizzato quando la macchina & in
funzione in modalita Bypass.

Rilegatura in corso

Questo messaggio viene visualizzato quando la macchina & in
funzione in modalita Rilegatura. La capacita del cassetto libri viene
visualizzata in percentuale sulla destra dello schermo. Se uno
sportello della BINDER G1 viene aperto durante la rilegatura, il
lavoro non riprende.

Vassoio Libro pieno

Questo messaggio viene visualizzato quando il Vassoio Libro &
pieno o quasi pieno.

Chiudi Vassoio

Questo messaggio viene visualizzato quando il Vassoio Libro &
rimosso oppure non € completamente inserito nell'unita BINDER
G1.

Chiudi sportello

Questo messaggio viene visualizzato quando lo sportello anteriore
€ aperto oppure non & completamente chiuso.

Chiudi coperchio

Questo messaggio viene visualizzato quando il coperchio superiore
€ aperto oppure non &€ completamente chiuso.

Aggiungi elementi
Questo messaggio viene visualizzato in caso di mancanza di

elementi oppure nel caso in cui manchi la bobina. Fare riferimento
alla sezione 7 B

In pausa

Questo messaggio viene visualizzato quando sulla linea delle
apparecchiature si verifica un arresto non dovuto a BINDER G1. Se
uno sportello della BINDER G1 viene aperto mentre la rilegatrice &
in pausa, il lavoro non riprendera.

Codice Inceppamento

Quando si verifica un inceppamento, viene visualizzato il codice di
inceppamento, unitamente all'area in cui si € verificato
l'inceppamento. Fare riferimento alla sezione 7 E per istruzioni
sull'eliminazione degli inceppamenti e alla sezione 11 per
informazioni dettagliate su ciascun inceppamento.

Inserire alimentatore

Il messaggio viene visualizzato quando lo sportello elemento
alimentazione & chiuso ma il vassoio alimentazione non & inserito
completamente. Aprire lo sportello, inserire completamente il
vassoio e chiudere lo sportello per cancellare questo messaggio.
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Panoramica delle schermate dell'interfaccia utente LCD

Schermata principale
IMPOSTAZIONI INFORMAZIONI

| CHIUSURA | ‘ ALLINEAMENTO H DEFLETTORE ‘ DIMENSIONE
FILO

LINGLUA I FIRMWARE

‘ | CONTEGGI ‘

Modifica delle impostazioni sul pannello LCD

E possibile navigare all'interno dell'interfaccia utente tramite le frecce Su
e Giu accanto al display LCD. Per modificare una delle impostazioni
riportate di seguito, premere OK mentre & visualizzata sul display e
utilizzare le frecce per modificare le impostazioni. Una volta modificata
le impostazioni, premere OK per uscire dalla finestra Impostazioni.

1.

Chiusura

Utilizzare questa opzione per modificare la profondita di chiusura
del filo a spirale. E disponibile un offset da -5 a +5 che verra
applicato solo al formato del filo selezionato. Utilizzare questa
opzione per correggere quelle rilegature che risultano troppo
oppure non sufficientemente chiuse. Per informazioni dettagliate
fare riferimento alla sezione 9 F.

Allineamento

Questa opzione viene usata per correggere I'offset dei fogli in arrivo
nella BINDER G1. Non sono necessarie regolazioni a meno che
non vengano eseguite da un tecnico dell'assistenza.

Deflettore

Questa opzione viene usata per correggere la temporizzazione del
deflettore. Non sono necessarie regolazioni a meno che non
vengano eseguite da un tecnico dell'assistenza.

Lingua

Utilizzare questa opzione per modificare la lingua visualizzata sullo
schermo LCD.-

Visualizzazione delle informazioni sul pannello LCD

1.
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Dimensione Filo

Visualizza la dimensione del filo attualmente selezionata. Questa
viene mostrata anche sulla schermata iniziale.

Conteggi

Visualizza il numero di libri e di fogli che sono stati elaborati da
BINDER G1.

Firmware

Visualizza I'attuale livello di firmware di BINDER G1.



A. Problemi comuni:

9. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Probabile Causa

Nessuna Cavo dell'alimentazione scollegato dalla parte
alimentazione, posteriore della macchina o non correttamente
nessun inserito nella presa a parete.

funzionamento

Interruttore On/Off alimentazione non attivato

Viene visualizzato
il messaggio
Chiudi
sportello/Chiudi
vassoio/Chiudi
coperchio

Assicurarsi che gli sportelli e il coperchio siano
completamente chiusi e bloccati. Premere
saldamente lo sportello o il coperchio in
posizione. Se il messaggio viene visualizzato
ripetutamente, regolare il flag di bloccaggio.

Il filo a spirale si
inceppa
continuamente

Evitare di danneggiare la bobina prestando
attenzione durante la conservazione e |l

caricamento.
Rimuovere il filo in eccesso e caricare
nuovamente il filo all'interno del modulo

dell'elemento  alimentatore.  Seguire le
istruzioni di installazione riportate nella sezione
4.

Se necessario, rimuovere una porzione di filo
dalla bobina e reinstallare la bobina.

| foglli si inceppano
ripetutamente
nell'area di
impilamento

(Area 2)

J202, J203, J244

Assicurarsi di aver installato una matrice
BINDER G1 idonea sull'StreamPunch VFX.
Utilizzando un foglio non rilegato, verificare
l'accuratezza della perforazione utilizzando le
linee guida riportate nella sezione 9 C-D. Se i
fori punzonati non rispettano le specifiche di
precisione, apportare modifiche alle
impostazioni di allineamento della
perforazione. Se il problema non viene risolto,
contattare I'assistenza.

Inceppamento del
flo a spirale
nell'alimentatore
(Area 3a)

J361

Gli inceppamenti con codice J361 su BINDER
G1 possono essere provocati da polvere sulla
pellicola di copertura del sensore dell'elemento
(S22). Pulire la pellicola passandovi sopra con
un panno asciutto come mostrato di seguito.

Gli inceppamenti con codice J361 possono
essere provocati anche da un errato
posizionamento dell'estremita del filo durante
l'installazione di una bobina. Fare riferimento
alla sezione 7 B, passaggio 16.
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Carta
strappata

carrier

Se la carta carrier tra la bobina di filo e la
bobina di riavvolgimento si strappa, vuotare la
bobina di riavvolgimento della carta carrier e
ricollegare l'estremita allentata dalla bobina
fino al mozzo della bobina di riavvolgimento,
quindi seguire la procedura di installazione
della bobina iniziando dal passaggio 12. Se
troppo allentata, potrebbe essere necessario
tagliare il filo in eccesso.

In alternativa, & possibile riparare la carta
carrier dopo aver vuotato il mozzo della bobina
di riavvolgimento. Utilizzando una lunghezza
scartata di carta carrier, assicurare
un'estremita alla bobina di riavvolgimento e
tagliarla a misura in modo tale da avere almeno
50 mm disponibili per la sovrapposizione con
I'estremita della carta ancora collegata alla
bobina. Avvolgere la sezione sovrapposta con
nastro da imballaggio oppure assicurarla con 3
fermagli e seguire la procedura di installazione
di una bobina iniziando dal passaggio 12.

Il filo non riesce ad
attivare il sensore
di  allentamento
(Area 3a)

J320

Gli inceppamenti con codice J320 su BINDER
G1 possono essere provocati dalla presenza di
carta carrier tra la bobina di filo a spirale e il
punto di rottura della bobina di riavvolgimento
oppure da carta carrier intrappolata sul filo. Per
installare nuovamente la bobina, fare
riferimento alla sezione 7 B, passaggi 1-5 e 11-
19. Nota: se la lunghezza della carta carrier
non & sufficiente a raggiungere la bobina di
riavvolgimento oppure se il filo & stato tirato e
risulta deformato, pud essere necessario
tagliare il filo in eccesso.

Gli inceppamenti con codice J320 su BINDER
G1 possono essere provocati anche da residui
raccolti sul sensore di allentamento

dell'elemento che ne limitando il movimento.
Rimuovere i residui con un panno o un
aspirapolvere. Per pulire I'area sotto il lembo, &
possibile utilizzare anche I'aria compressa.




Bobina di | Il codice J320 viene visualizzato quando la
riavvolgimento bobina di riavvolgimento & troppo piena. Nella
piena bobina & ritagliata una finestrella. Quando la
1320 carta raggiunge tale finestra, tagliarla nel punto
in cui lascia la bobina di riavvolgimento ed
eseguire i passaggi 16-17 della sezione 7A per
svuotare I'hub, quindi ricollegare I'estremita
tagliata alla nuova bobina vuota.
Chiusura Una chiusura inadeguata o un impilamento
inadeguata o | inadeguato pud verificarsi con libri A5 o
impilamento Statement se la barra del vassoio libro non &
inadeguato  con | installata correttamente. Controllare che la
libri A5 o | barra sia installata correttamente. Fare
Statement riferimento alla Sezione 6.

B. Problemi comuni della bobina

Quando non maneggiato correttamente, il filo sulla bobina puo
danneggiarsi. Nella presente sezione sono riportati esempi di problemi
comuni riscontrabili su una bobina.

Taglio del filo a spirale

Quando una porzione della bobina di filo € danneggiata, deve essere
rimossa tramite le tronchesi in dotazione. Queste sono posizionate
all'interno dello sportello dell'elemento alimentatore. Tagliare il filo al
centro dell'anello piu grande, come mostrato di seguito. Rimuovere
quindi la carta in eccesso, lasciando 30 cm (12 pollici) oltre la nuova
estremita del filo.

Filo a spirale tirato o deformato

Durante l'installazione o la rimozione di una bobina, il filo pud venire
tirato e pertanto risultare deformato; cid puo accadere anche a causa di
inceppamenti del filo stesso. Nel caso in cui una parte del filo risulti
deformata, come mostrato di seguito, utilizzare le tronchesi in dotazione
per rimuovere questa porzione. Un filo &€ considerato deformato quando
gli anelli non sono piu paralleli tra loro. Il filo contrassegnato in rosso
costituisce un esempio di filo deformato.
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Filo a spirale schiacciato

Se la bobina viene maneggiata in modo errato, il filo puo6 schiacciarsi. Di
seguito € riportato un esempio di porzione di filo schiacciata. La porzione
di filo schiacciata deve essere tagliata e gettata via.

Filo a spirale aggrovigliata

Se la bobina viene conservata senza essere bloccata correttamente
tramite le strisce magnetiche, il filo pud aggrovigliarsi. Il problema pud
essere risolto separando con attenzione le file aggrovigliate. Prima di
utilizzare la bobina di filo a spirale cosi districata, escludere la presenza
di altri danni.

Elemento allentato

BINDER G1 avvertira l'utente di eliminare gli elementi in eccesso
dall'Area 3b dopo un arresto. Se cid non viene fatto, I'elemento pud
cadere nellarea dell'elemento alimentatore e provocare un
inceppamento del filo. Il filo pud cadere sulla parte superiore della
bobina, come mostrato di seguito. Se cid si verifica, rimuovere con
delicatezza I'elemento allentato ed escludere qualsiasi danno della
bobina.




Il f ilo pud cadere sul fondo del cassetto dell'elemento. Se cio si verifica,
rimuovere il filo e controllare la presenza di un anello doppio, come
descritto in questa sezione.

Doppio anello

Si verifica una situazione di doppio anello quando una fila di filo diversa
da quella inserita si allenta. Cio portera a un inceppamento con codice
J320.
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Per risolvere questo problema, seguire il filo allentato fino alla parte
superiore della bobina e tirare delicatamente la parte allentata in senso
orario. In questo modo I'allentamento verra trasferito alla fila successiva;
ripetere questa procedura fino a che solo I'ultima fila sara allentata.




C. Risoluzione dei problemi

Nella presente sezione vengono descritte le procedure di risoluzione
dei problemi nei casi in cui i fogli non vengono "agganciati" dalle
estremita del filo a spirale (fogli sciolti). In alcuni casi, questo generera
un codice di inceppamento. | codici J202, J203 e J244 indicano con
molta probabilitd inceppamenti dovuti a un aggancio non adeguato.
Prima di modificare qualsiasi impostazione su BINDER G1 o
StreamPunch VFX, esaminare ognuno dei passaggi di risoluzione dei
problemi riportati di seguito.

o  Verificare che BINDER G1 sia collegato correttamente al
dispositivo a monte ed escludere qualsiasi disallineamento
tra i dispositivi.

. Controllare che i fogli stampati non siano eccessivamente
arricciati. La carta ben piana garantisce che i fogli vengano
agganciati in modo piu affidabile durante la rilegatura dei
libri. Ridurre le arricciature al minimo. Controllare il manuale
della stampante per ulteriori informazioni. Di seguito &
riportato un esempio di foglio arricciato.

e  Verificare la presenza di danni sulla bobina dell'elemento; se
il filo & danneggiato, rimuovere la porzione danneggiata
oppure sostituire la bobina con una dello stesso formato. Per
informazioni dettagliate, fare riferimento alla sezione 9 B
Problemi comuni della bobina.

e  Verificare che venga utilizzato il formato corretto
dell'elemento in base alla quantita di fogli del libro da
rilegare. Fare riferimento al grafico nella sezione 10.

. Controllare se sui fogli sciolti sono presenti danni intorno ai
fori; questi possono essere strappi o segni. Se uno degli
elementi & presente, contattare I'assistenza.

e Nellarilegatura con carta di 300 gsm e orientamento della
grana in direzione del flusso della carta, in base alla rigidita
del supporto, possono verificarsi degli inceppamenti della
carta. Utilizzare un supporto diverso, meno rigido, per la
copertina per risolvere il problema.

D. Qualita della perforazione:

Se il sistema di perforazione che si trova a monte di BINDER G1 non

esegue le perforazioni entro le specifiche, la funzionalita di rilegatura di

BINDER G1 risultera compromessa, con conseguenti inceppamenti e

fogli sciolti.

1. Utilizzando lo strumento per il posizionamento dei fori in dotazione,
confermare la profondita e I'allineamento di un singolo foglio
perforato. Per utilizzare lo strumento, prendere un foglio di carta
perforato non rilegato e allinearlo con I'angolo "LTR" o "A4", a
seconda del formato della carta. Le linee nere dovrebbero essere
debolmente visibili dietro al foglio; se la perforazione & corretta, i
cerchi neri saranno visibili in modo uniforme attorno a tutti i fori.

TR
R

0 20 30 4

T

8 %

0 120 130 14

PUNCHED HOLE POSITION CHECK
POSITION SHEET SO THIS LINE IS

MARKINGS HAVE MATCH HOLE MARKINGS Wik THE
COMPLETELYVISBLE——,  Imm SPACNG 7 PUNCHED HOLES IN A SHEET
LR | w7 A4

0O000000D0S886000000D000O0DO

\

Se i fori non sono allineati con i contorni sullo strumento, fare
riferimento al manuale utente dell'StreamPunch VFX per regolare
la posizione dei fori.

70

eWire VFX

O

E. Chiusura elemento:

Un elemento chiuso correttamente € perfettamente circolare. Esso
consente di girare le pagine senza limitare il movimento dei fogli, pur
non consentendo ai fogli di fuoriuscire dalla rilegatura.

~ ~ 2 ~
o .
N & W
N el
NY—T
/ \_/

Sopra € riportato lo schema di un elemento chiuso correttamente.
L'elemento € considerato non sufficientemente chiuso quando é
possibile estrarre un foglio dalla rilegatura a spirale tirando I'estremita
del foglio stesso. L'elemento & considerato troppo chiuso quando
assume una forma ovale. Se I'elemento non ¢ sufficientemente chiuso,
aumentare il valore del chiuditore sul display LCD. Diminuire invece tale
valore se l'elemento risulta troppo chiuso. Dopo aver modificato le
impostazioni, rilegare un nuovo libro come prova.



10. INFORMAZIONI SULLA FORNITURA - BINDER G1

eWire VFX

O

B. Informazioni sulla capacita libri

A. Informazioni per I'ordinazione Capacita Max. Libri max. per bobina’
r ¢ foali* spessore
Il filo a spirale per la macchina BINDER G1 & disponibile in 5 differenti ormato ogll documento ASe
misure e 3 diversi colori. Per passare tra le varie dimensioni e i vari colori (75 gsm) (mm) Letter A4 STMT
del filo a spirale, seguire le istruzioni riportate nella Sezione 4. Per
ordinare o riordinare il filo, consultare la tabella seguente. A 15-30 3 515 485 685
B 31-50 5 320 300 425
Descrizione Codice riordino C 51-60 6 250 235 333
Bobina eWire, formato elemento "A", nero 7717962 D 61-70 7 180 170 240
Bobina eWire, formato elemento "B", nero 7717963 E 71-80 8 130 120 173
Bobina eWire, formato elemento "C", nero 7717964 F 81-100 10 100 3 133
Bobina eWire, formato elemento "D", nero 7717965
Bobina eWire, formato elemento "E", nero 7717966 * Capacita basata su carta da 75 gsm (20 Ib). Togliere 8 - 10 fogli per
Bobina eWire, formato elemento "F", nero 7717967A accogliere le copertine.
Bobina eWire, formato elemento "A", bianco 7717968 Il valore Libri max. per bobina & il numero massimo di libri che una
Bobina eWire. formato elemento "B". bianco 7717969 bobina & in grado di generare se non vi sono scarti durante il
: : funzionamento o la configurazione.
Bobina eWire, formato elemento "C", bianco 7717970
Bobina eWire, formato elemento "D", bianco 7717971
Bobina eWire, formato elemento "E", bianco 7717972
Bobina eWire, formato elemento "F", bianco 7717973A
Bobina eWire, formato elemento "A", argento 7717974
Bobina eWire, formato elemento "B", argento 7717975
Bobina eWire, formato elemento "C", argento 7717976
Bobina eWire, formato elemento "D", argento 7717977
Bobina eWire, formato elemento "E", argento 7717978
Bobina eWire, formato elemento "F", argento T7T17979A

Numeri di parte set di matrici:

7723484
7723485

Matrice, eWire, 3:1, rotonda

Matrice, eWire, 3:1, quadrata
Descrizione dei set di matrici:

Matrice per fori quadrati-

O EEEEEEEEESESEENEEENEEEENEEEEEEEEEEOENRO
1 32-LTR 34-A4

Centro a Centro: 8.5mm (0.333")

eWire; Quadrato; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197")(L x W); Spaziatura dei Buchi da

Matrice per fori rotondi

C0000000000000000000000000000Q0060O00COO
1 32-LTR 34-A4

8.5mm (0.335")

eWire; Rotondo; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 5.5mm (0.217") Diametro: Spaziatura dei Buchi da Centro a Centro:
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11. CODICI INCEPPAMENTO SU LCD

eWire VFX

Inceppamenti della rilegatura

O

Quando si verifica un inceppamento in BINDER G1, sul display LCD i(r:'l(t):zlg;::amen:jc: 3:5'?::;::):mento m?rgiar:lat:ione di
viene visualizzato un codice di inceppamento. Di seguito & riportato J370-J377 Timeout del posizionamento | Aprire e chiudere
I'elenco di tutti i codici di inceppamento che possono essere visualizzati. del t P | p rtell
Quando viene richiesto di controllare un'area, fare riferimento a tale area el supporto c;) ﬁp? © Ot
nella sezione 7 E relativa all'eliminazione degli inceppamenti. Molti dei aﬁmeer?trgt?)r:eo
codici di inceppamento richiedono solo I'apertura e la chiusura del - - - -
coperchio per consentire al modulo di riposizionarsi autonomamente. J379-J380 Imﬁjci)tgtrede“a chiusura del strgir?eﬁg'were
Inceppamenti della carta gﬁ:;i'ﬁgti?;o
_Codlce di Des't_:rlzwne Mf)d.a"ta. di J381 Timeout del posizionamento | Aprire e chiudere
inceppamento | dell'inceppamento eliminazione del chiuditore lo sportello
J101-J152 Presenza di un foglio nel | Eliminare i fogli dell'elemento
bypass della carta dall'Area 1 alimentatore
J202-J203 Presenza di un foglio nel | Eliminare =i fogli J382-1383 Timeout della chiusura del | Aprire e chiudere
trasporto carta dall'Area 2 chiuditore lo sportello
Farg riferimento alla dell'elemento
i i Sezione 9 C-D i alimentatore
J244 Prese_nza di fogli nel E||r7'1|nare i fogli J384-J393 Timeout del posizionamento | Aprire e chiudere
vassoio carta dall'Area 2 del supporto lo sportello
Farg riferimento alla dell'elemento
. . ngpne 9 C'P . alimentatore
J260-J261 Presenza di un foglio nel | Eliminare i fogli 1394 Timeout della chiusura del | Aprire e chiudere
bypass della carta dall'Area 1 chiuditore lo sportello
dell'elemento
Inceppamenti della spirale alimentatore
J395 Timeout del posizionamento | Aprire e chiudere
Codice di | Descrizione Modalita di del supporto lo sportello
inceppamento | dell'inceppamento eliminazione dell'elemento
J320 Timeout della bobina | Controllare la bobina alimentatore
dell'elemento dell'elemento  nell'Area J396 Timeout della chiusura del | Aprire e chiudere
3a chiuditore lo sportello
J321-4322 Timeout dell'elemento | Controllare  I'elemento dell'elemento
alimentatore nell'Area 3a alimentatore
J323 Errore della lama Controllare la lama J398 Numero massimo di fogli | Aprire e chiudere il
nell'Area 3a raggiunto coperchio
J324-J334 Timeout di | Aprire e chiudere lo superiore; fare
posizionamento sportello  dell'elemento riferimento alla
dell'elemento alimentatore sezione 10 per il
alimentatore numero massimo
J350 La bobina & vuota e | Sostiture la  bobina di fogli consentito
deve essere sostituita | nell'Area 3a
J351 Timeout di | Aprire e chiudere lo Inceppamento dei libri
posizionamento sportello  dell'elemento
dell'elemento alimentatore Codice di | Descrizione Modalita di
alimentatore inceppament | dell'inceppamento eliminazione
J360-J362 Timeout dell'elemento | Controllare  I'elemento o
alimentatore nell'Area 3a J442 Timeout del | Aprire e chiudere il
J363 Timeout di Aprire e chiudere lo posizionamento del Vassoio Libro
posizionamento sportello  dell'elemento Vassoio Libro
dell'elemento alimentatore J443 Timeout del | Aprire e chiudere il
alimentatore posizionamento del | Vassoio Libro
J364-J365 Timeout dell'elemento | Controllare  I'elemento Vassoio Libro
alimentatore nell'Area 3a Vassoio Libro | Vassoio Libro pieno Svuotare il Vassoio Libro
J366-J369 Timeout di | Aprire e chiudere lo pieno
posizionamento sportello  dell'elemento J451 Timeout del | Aprire e chiudere il
dell'elemento alimentatore posizionamento  del | Vassoio Libro
alimentatore Vassoio Libro
J452 Vassoio Libro aperto | Chiudere il Vassoio Libro

durante il lavoro
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IHRE SICHERHEIT UND DIE ANDERER PERSONEN IST GBC SEHR
WICHTIG. WICHTIGE  SICHERHEITSMELDUNGEN UND -
INFORMTAIONEN FINDEN SIE SOWOHL IN DIESEM HANDBUCH
ALS AUCH AM GERAT SELBST. SIE MUSSEN DIESE UNBEDINGT
SORGFALTIG LESEN UND VERSTEHEN, BEVOR SIE DAS GERAT
BEDIENEN.

JEDER SICHERHEITSHINWEIS IN DIESEM HANDBUCH
A IST MIT EINEM WARNSYMBOL MARKIERT. DIESES
WARNSYMBOL BEDEUTET, DASS EINE POTENTIELLE
GEFAHR FUR DIE SICHERHEIT VON PERSONEN
BESTEHT, DIE SIE ODER ANDERE VERLETZEN KONNTE.

DIE FOLGENDEN PIKTOGRAMME SIND AM GERAT ZU FINDEN:

Dieser sicherheitssymbol bedeutet, dass
schwere Verletzungs- oder sogar
Lebensgefahr besteht, wenn Sie das Gerat
offnen und unter elektrischer Spannung
stehende Teile bertihren. Entfernen Sie nie die
angeschraubten Abdeckungen Wenden Sie
sich fiir Servicearbeiten immer an qualifiziertes
Personal.

Dieses Sicherheitssymbol weist darauf hin,
dass Sie sich verletzen kénnen, wenn Sie das
hinter der Abdeckung liegende Messer
bertihren. Nehmen Sie diese Abdeckung nicht
ab und greifen Sie nicht hinter die Abdeckung.

W~

Wichtige Sicherheitsinformationen A

¢ Verwenden Sie den BINDER G1 nur fur seinen vorgesehenen
Bestimmungszweck, namlich das Lochen von Papier und
Deckblattern gemaR den Angaben in "Technische Daten".

¢ Bewahren Sie dieses Benutzerhandbuch auf, damit Sie immer
wieder darin nachschlagen kénnen.

eWire VFX
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g ACHTUNG: DER NETZSCHALTER (EIN/AUS) DES
DRUCKERS UNTERBRICHT NICHT DIE
STROMVERSORGUNG DES BINDER G1.

g ACHTUNG: DER NETZSCHALTER (EIN/AUS) DES BINDER
G1UNTERBRICHT NICHT DIE STROMVERSORGUNG DES
DRUCKERS.

¢ Der BINDER G1 muss an eine Stromzufuhr mit der korrekten, im
Benutzerhandbuch und auf dem Seriennummernschild angegebenen
Netzspannung angeschlossen werden.

¢ Der Sicherheitsstecker kann nur an eine ordnungsgemal geerdete
Steckdose angeschlossen werden. Wenn keine solche Steckdose
vorhanden ist, beauftragen Sie einen qualifizierten Elektriker, eine
geeignete Steckdose zu montieren.

¢ Nehmen Sie keine Anderungen am Stecker des BINDER G1
Anschlusskabels (falls mitgeliefert) vor. Es dient zu lhrer Sicherheit.

¢ Ziehen Sie den Netzstecker der BINDER G1, bevor Sie das Gerat
bewegen oder wenn Sie das Gerat langere Zeit nicht gebrauchen.

¢ Nehmen Sie den BINDER G1 nicht in Betrieb, wenn das
Anschlusskabel oder der Stecker des Gerats beschadigt ist. Nach einer
Storung, wenn Flissigkeit Uber das Gerat verschittet oder das Gerat
auf irgendeine Weise beschadigt wurde, dirfen Sie es ebenfalls nicht
betreiben.

¢ Uberlasten Sie Steckdosen nicht. Wenn Sie die Kapazitit einer
Steckdose Uberschreiten, kénnte dies zu Brand oder Stromschlag
fUhren.

Reinigen

¢ Die AuBenseite der BINDER G1 kann mit einem weichen, feuchten
Tuch abgewischt werden.

¢ Verwenden Sie keine Reinigungs- oder Lésungsmittel, da dies zu
Schaden am Gerat flhren kénnte.

Sicherheitshinweise A

Do Fiuhren Sie keine eigenhandigen Reparaturen an der BINDER G1
durch. Wenn Reparaturen oder aufwendigere Wartungsarbeiten an der
BINDER G1 notwendig sind, wenden Sie sich an eine autorisierte
Servicestelle.

ENTFERNEN SIE  AUF KEINEN FALL DIE
GERATEABDECKUNG.

Es gibt KEINE Teile im Innern des Geréts, die vom Benutzer gewartet
werden missten. Entfernen Sie nicht die Abdeckung des Gerats, um
maogliche Verletzungen und/oder Sachschaden oder eine Beschadigung
des Gerats zu vermeiden.

ACHTUNG: MODIFIKATIONEN, DIE NICHT
A AUSDRUCKLICH VON GBC GENEHMIGT WURDEN,
KONNEN ZUM ERLOSCHEN IHRER

BETRIEBSERLAUBNIS FUR DIESES GERAT FUHREN.



Vielen Dank, dass Sie sich fir eine GBC eWire VFX-
Drahtbindemaschine entschieden haben. BINDER G1 ist die erste voll
automatische Drahtbindemaschine fir klassische Drahtringbindungen.
Fir die BINDER G1-Drahtbindemaschine sind eine Reihe
unterschiedlicher Ringdrahte erhaltlich, die es dem Anwender erlauben,
Ringdurchmesser und Farbe der Anwendung entsprechend
auszuwahlen.

Die BINDER G1 ist eine innovative Ldsung fur Drahtringbindungen und
bietet folgende Eigenschaften und Vorteile:

¢ Sie integriert Drucken, Lochen, Sortieren und Drahtringbinden in
einen Prozess.

. Produktions- und Birodruckmaschinen und dem StreamPunch
VFX verbinden.

¢ Sie erstellt professionell gebundene Dokument so schnell und
einfach, wie sie gedruckt werden.

¢ Durch die stabile Drahtbindung entstehen professionell gebundene,
optisch ansprechende und langlebige Dokumente.

¢ Erhebliche Zeit- und Kosteneinsparung im Vergleich zur Offliine-
Produktion.

¢ Der GBC StreamPunch VFX stanzt vor dem Binden in jedes Blatt
die erforderlichen Locher. Bevor die BINDER G1-
Drahtbindemaschine in Betrieb genommen wird, missen in den
StreamPunch VFX die BINDER G1 Lochstempel 7723484 oder
7723485 eingesetzt werden.

Arbeitszyklus und Produktaufstellung-Aktualisierunge

Die BINDER G1 bietet eine flexible und kostenginstige
Buchbindeldsung fir Produktionsumgebungen mit kleinen bis mittleren
Volumina. Bei langen, kontinuierlichen Produktionslaufen von mehr als
4 Stunden kann es aufgrund der breiten Palette an verfiigbaren
Papiergewichten und unterschiedlichen Umgebungsbedingungen zu

Schwankungen und Einschrdnkungen beim Leistungsvermdgen
kommen.
DMDV - Empfohlen fir ein durchschnittliches monatliches

Druckvolumen von 300 000 Blatt ODER 7 500 Blicher (A4/letter).

eWire VFX
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3. BINDER G1 — TECHNISCHE DATEN

Geschwindigkeit

BlattgroRe und
Bindekante

LEF - Quereinzug (Long
Edge Feed)

Papiervorrat

Registerblatter

Papier-Bypassmodus
BlattgroRe

Stromversorgung

Elektrik

Sicherheit Zertifizierung

Abmessungen

Gewicht

Versandgewicht

Herstellung

74

Bis zu 144 Blatt pro Minute

US-Formate
LTR LEF
STMT LEF

ISO-Formate
A4 LEF
A5 LEF

Blanko: 75 g/m? — 300 g/m?
(20# bond bis 110# cover)

Beschichtet: 120 g/m? — 300 g/m?
(32# bond bis 110# cover)

Einbande: 176 g/m? — 300 g/m?

Klares Deckblatt: 7 mil

(Klare Deckblatter sollten nur als
Vordereinband verwendet werden
und nicht bedruckt sein)

Registerkarten: 176 - 216 gsm

US-GréBBen
LTR, mit 3,4,5,8 und 10
registerkarten

ISO-GréBBen
A4, mit 5 und 10 registerkarten

Papiergrée und -material wie beim
Drucker bis zu 350 gsm

115V, 60Hz, einphasig
230V, 50Hz, einphasig

Ampere und 115V; 2.8A; 60Hz
Frequenz 230V; 1.4A; 50Hz
cULus, CE

L:29";B:47"; H:40"
L: 75 cm; B: 119 cm; H: 102 cm

231.5 kg (510 Ibs)

291.5 kg (640 Ibs)

Hergestellt in Taiwan



4. BINDER G1 — UBERBLICK

Die nachfolgende Darstellung zeigt einen Uberblick des BINDER G1-
Systems. Neben den wichtigsten Benutzerschnittstellen werden auch
die Funktionsbereiche vorgestellt, um den Nutzer bei der Fehlersuche
zu unterstitzen. Ein Papierstau lasst sich danach kategorisieren, im
welchem Teil der BINDER G1 er aufgetreten ist.

Element- N
Zufuhrungstir

Entriegelung oberer Einzug LCD-Anzeige
-
BEREICH 1
BEREICH 2 BEREICH 3B
= |
| I
Buchschublade

BEREICH 3A BEREICH 4

Netzschalter

Wechselstrom-
versorgung

75
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Die BINDER G1 im Uberblick

1.

10.

1.

Bereich 1

Der Bereich der BINDER G1, in den die Blatter eingezogen und
dann entweder an der BINDER G1 vorbei (Bypass) oder zum
Binden durch die BINDER G1 gefiihrt werden.

Bereich 2

Der Bereich der BINDER G1, in dem die Blatter zum Binden mit
dem Ringdraht zusammengefiihrt werden.

Bereich 3a
Der Bereich der BINDER G1, in dem der Ringdraht von der Spule

abgewickelt und auf Lange geschnitten wird. Der Bereich 3 dient in
erster Linie der Drahtzufuhr, nicht dem Stapeln von Papier.

Bereich 3b

Der Bereich der BINDER G1, in dem sich der SchlieRer und der
Halter befinden. Der SchlieRer driickt das offene Bindeelement
zusammen, um das Buch fertig zu binden. Der Halter halt das
Element, wahrend die Seiten gestapelt werden.

Bereich 4

Der Bereich der BINDER G1, in dem die gebundenen Bicher
abgelegt werden.

Buchschublade

Wenn Sie den Griff der Buchschublade ziehen, kénnen Sie diese
offnen und den fertigen Buchstapel herausnehmen. Die
Buchschublade darf nur gedffnet werden, wenn der Drucker im
Stand-by ist.

Tiir der Elementzufiihrung

Offnen Sie die Tir und entriegeln Sie das Fach der
Elementzufiihrung, um an die Ringdrahtspule zu gelangen. Die Tir
der Elementzufiihrung darf nur gedffnet werden, wenn der Drucker
im Stand-by ist.

Entriegelung oberer Einzug

Entriegeln Sie den Verschluss und heben Sie den Deckel an, um
den oberen Teil der Bypass-Platte zu 6ffnen. Die untere Bypass-
Platte kann ebenfalls angehoben werden, indem Sie den Hebel
nach oben ziehen. So kdnnen Sie Papierstaus beheben.

LCD-Anzeige

Die LCD-Anzeige zeigt wichtige Informationen Uber das System an
und erlaubt dem Benutzer, auf die Gerateeinstellungen
zuzugreifen.

Stromversorgung (Wechselstrom)

Buchse fir das Netzkabel. Verwenden Sie ausschlieBlich das
beiliegende Kabel.

Netzschalter

Schalten Sie hier die Stromversorgung der BINDER G1 ab, bevor
die BINDER G1 gewartet wird oder wenn sie langere Zeit nicht in
Betrieb ist.



5. BINDER G1 LOCHSTEMPEL FUR DEN
STREAMPUNCH VFX

Vor der Inbetriebnahme des BINDER G1 muss im StreamPunch VFX

ein BINDER G1-Lochstempel installiert werden. Die BINDER G1

funktioniert nur, wenn einer der nachfolgend aufgefiihrten
Lochstempel installiert ist.

Lochstempeldetails

Es muss ein Lochstempel aus der nachfolgenden Liste verwendet
werden. Fir weitere Informationen siehe Abschnitt 10 in diesem
Dokument.

7723484
7723485

Lochstempel, eWire, 3:1, rund

Lochstempel, eWire, 3:1, quadratisch

Qualitat der Stanzlocher

Bevor Sie die BINDER G1 in Betrieb nehmen oder nachdem Sie die
Lochstempel gewechselt haben, missen Sie die Qualitdt der
Stanzlécher wie in Abschnitt 9 B beschrieben prifen.

6. KURZANLEITUNG

Um die Funktionen des Gerats zu aktivieren, muss die BINDER G1
an die Stromversorgung (Wechselstrom) angeschlossen werden
und der auf der Riickseite befindliche EIN/AUS-Schalter muss auf
EIN sein.

e Bevor ein Bindevorgang ausgefiihrt werden kann, muss eine
Spule mit Ringdraht in der passenden GroRe in das Gerat
eingelegt werden. Einzelheiten zum Einlegen der Ringdrahtspule
siehe Abschnitt 7B.

e Achten Sie darauf, dass die Buchschublade im Bereich 4 auf
das Papierformat eingestellt ist, das Sie verwenden mdéchten,
wie unten gezeigt.

e Zum Binden im Format A5 oder Statement installieren Sie die
Buchschubladenschiene. Zum Installieren der
Buchschubladenschiene bringen Sie die Schubladenfiihrungen
in die schmalste Position und schieben die Schiene dann unter
die Fiihrungen, bis die Anzeigen den Rand berihren (siehe
unten).
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o Vergewissern Sie sich, dass im StreamPunch VFX ein BINDER
G1 Lochstempel installiert ist, wie in Abschnitt 5 beschrieben.

e Turen wahrend des Maschinenbetriebs nicht oOffnen. Der
laufende Auftrag wird nicht wiederaufgenommen, wenn die
Turen des Bindegerdats G1 geodffnet werden, wahrend
LRUNNING BINDING" (Bindevorgang lauft) oder ,PAUSED"
(Pausiert) im LCD angezeigt wird.

Wenn Binden nicht vorgegeben wird, lauft das Gerat im Bypass-Modus.

AUF

4

-

AB

ENTER/
OK

Anordnung der BINDER G1 LCD-Bedieneroberfldche



7

A.

. BEDIENERAUFGABEN

Entnahme der Drahtspule aus der Maschine:

Drahtspulen kénnen aus der Maschine entnommen werden, bevor
sie leer sind, um sie fur eine kiinftige Verwendung aufzubewahren.

Einsetzen einer Neuen Drahtspule in die Maschine:

Fir die BINDER G1-Drahtbindemaschine sind eine Reihe
unterschiedlicher Ringdrahte erhaltlich, aus denen Sie die fir Ihren
Zweck passende Option auswahlen kénnen. Setzen Sie eine neue
Drahtspule ein, wenn zum Binden ein anderer Durchmesser oder
eine anderen Farbe bendtigt wird, oder wenn die verwendete Spule
aufgebraucht ist.

Lagerung der Drahtspulen:

Um Beschadigungen zu vermeiden, sollten die Ringdrahtspulen
stets gemaR den angegebenen Richtlinien gelagert werden.

Leeren der Biicherschublade:

Leeren Sie die Bicherschublade, indem Sie die gebundenen
Bucher entnehmen.

Beseitigen eines Papierstaus:
So beseitigen Sie Papier- oder Drahtstaus.
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nahme der Drahtspule aus der Maschine:

VORSICHT: EINKLEMMGEFAHR. HALTEN SIE BEIM
EINSETZEN ODER HERAUSNEHMEN DER
DRAHTSPULEN IN BZW. AUS DER BINDER G1 STETS
FINGER UND ANDERE KORPERTEILE VON
BEWEGLICHEN TEILEN UND SCHARFEN KANTEN FERN.
EIN NICHTBEACHTEN DIESER
VORSICHTSMASSNAHMEN KANN ZU VERLETZUNGEN
FUHREN.

Wenn die Meldung ,ADD ELEMENTS* (Elemente hinzufligen)
im LCD erscheint, wird diese Meldung durch Offnen und
SchlieBen der Tir der Elementzufiihrung geléscht. Es
empfiehlt sich, die Spule sofort auszutauschen, wenn diese

Meldung erscheint, um Staus zu verhindern.

Schritt 1: Drucker/Kopierer anhalten.

Schritt 2: Tur der Elementzufiihrung 6ffnen.

Schritt 3: Schublade der Elementzufiihrung am Griff aus dem Geréat
ziehen.

Schritt 4: Den Knopf gegen den
Uhrzeigersinn drehen, um das
lose Drahtende aus der
Elementzufiihrung freizugeben.

Hinweis: Wenn das Drahtende
Uber den Messerbereich
hinausragt, schneiden Sie das
Uberschussige Stick ab, bevor
Sie den Knopf drehen. Siehe
Abschnitt 7E, Bereich 3a.

Schritt 5: Den durchhangenden
Ringdraht von der Oberflache
der Ringdrahtfiihrung heben und
am Magnethalter fixieren. So ist
der Draht wéhrend des
Spulenwechsels nicht im Weg.

Schritt 6: Papieraufwickelspule
herausnehmen und gegen den
Uhrzeigersinn ~ drehen, um
Durchhang im Tragerpapier zu
erzeugen. Nachdem Durchhang

erzeugt wurde, die
Papieraufwickelspule wieder
einsetzen.

Schritt 7: Metallene
Drahtfiihrung auf dem
Drahtschutz anheben und das
Tragerpapier unter dem Schutz
herausziehen.




Schritt 8: Drahtschutz
abnehmen. Dazu den Schutz
am Griff vollstandig
herausziehen und auf der
Elementzufiihrung ablegen.

Schritt 9: Die Spule gegen
den Uhrzeigersinn drehen, um
Ringdraht und Papier wieder
zu spannen.

Schritt 10: Ringdraht vom
Magneten l6sen und auf das
in Schritt 9 aufgewickelte
leere Tragerpapier legen.
Ringdraht in Richtung
Papieraufwickelspule ziehen
und darauf achten, dass er
nicht mehr durchhangt.

Sicherstellen, dass der
Ringdraht, den Sie wieder auf
die Spule legen, auf dem
Papier liegt und sich nicht mit
den anderen Drahtreihen
verhakt. Nahere Einzelheiten
siehe Abschnitt 9 B.

Schritt 11: Ringdraht wie
abgebildet mit einem
Magneten sichern. Schritte 6
und 9 wiederholen, bis der
gesamte Draht auf der Spule
ist.

Schritt 12: Drahtreihen auf
der Spule am losen
Drahtende mit dem zweiten
Magnetstreifen sichern und
den ersten Magnetstreifen wie
hier abgebildet platzieren. Die
Magneten quer Uber die
Drahtreihen legen, sodass
das lose Drahtende an den
aufgewickelten Reihen fixiert
ist. Die Magneten verhindern
ein Verrutschen des
Ringdrahts beim
Herausnehmen der Spule.
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Schritt 13: Das Tragerpapier
dort einreilRen, wo es die
Papieraufwickelspule verlasst.
Das Tragerpapier sollte etwa
30 cm Uber das lose Ende des
Ringdrahts hinausreichen.

Schritt 14:  Spulenhalter
abschrauben. Den  Knopf
gegen den Uhrzeigersinn
drehen, um die Kappe zu lI6sen
und abzunehmen. Kappe
beiseitelegen.

Schritt 15: Spule aus dem
Gerat nehmen. Dazu die Spule
gerade aus dem Gerat von der
Spindel ziehen. Spule bis zum
spateren  Gebrauch sicher
aufbewahren, siehe Abschnitt
4C. Der flexible Magnet muss
die ganze Zeit in seiner
Position bleiben, damit der
Ringdraht nicht verrutscht.

Schritt 16: Um die
Papieraufwickelspule von der
Zufuhrspindel  abzunehmen,
auf die Nabe driicken und
diese im Uhrzeigersinn
drehen. Das Uberschissige
Papier von der Nabe schieben.

Hinweis: Wenn die
Papieraufwickelspule voll
Papier ist, ist sie unter
Umstanden schwer zu
entfernen. Die Spule musst
fest eingedriickt werden, bevor
sie gedreht werden kann, um
den Stift zu 16sen.

Schritt 17: Die leere Papierwickelnabe wieder in das Geréat einlegen.
Die Nabe zunachst auf die Achse schieben und gegen den
Uhrzeigersinn drehen, bis sie einrastet.

Schritt 18: Obere Abdeckung
o6ffnen und Ringdrahthalter
lokalisieren. Kontrollieren, ob
sich  ein  zugeschnittener
Ringdraht auf dem Halter
befindet (siehe langer Kasten).

Falls ja, auf die
Halterentriegelung (kleine
Késten) driicken und Draht
herausnehmen.

Schritt 19: Wenn eine neue Spule eingelegt werden muss, die in
Abschnitt 7B beschriebenen Schritte durchfiihren.




Schritt 20: Wenn keine neue Drahtspule eingelegt werden muss,
Drahtschutz und Spulenhalter wieder anbringen und Schublade der
Elementzufihrung wieder in das Gerat schieben. Sicherstellen, dass
die Schublade vollstandig eingeschoben ist, da ansonsten die
Meldung ,Push Feeder In“ (Zufiihrung schlieen) im LCD erscheint.
Tur der Elementzufiihrung schlieflen.

B. Eine neue Spule in die Maschine einlegen:

Wenn Sie aufgefordert werden, die Spule zu ersetzen, verschwindet die
Meldung, nachdem die Elementtir getdffnet und wieder geschlossen
wurde. Es empfiehlt sich, die Spule sofort auszutauschen, wenn diese
Meldung erscheint, um Staus zu verhindern.

Schritt 1: Drucker/Kopierer anhalten.

Schritt 2: Tur der Elementzufiihrung 6ffnen.

Schritt 3: Schublade der Elementzufiihrung am Griff aus dem Gerat
ziehen.

Schritt 4: Gegebenenfalls die in Abschnitt A angegebenen Schritte
durchfiihren, um die eingelegte Elementspule herauszunehmen.

Schritt 5: Drahtschutz
abnehmen. Dazu den Schutz am
Griff vollstandig herausziehen
und auf der Elementzufiihrung
ablegen.

Schritt 6: Spulenhalter von der Spindel nehmen. Den Knopf gegen
den Uhrzeigersinn drehen, bis die Kappe abgenommen werden kann,
und diese beiseitelegen.

Schritt 7: Drahtspule aus dem
Karton nehmen und die
Plastikfolie, mit der sie umwickelt
ist, entfernen.

1. Methode: Die Folie quer mit
einer Schere einschneiden.

Vorsicht: Darauf achten, beim
Entfernen der Plastikfolie weder
das Tragerpapier noch den
Ringdraht zu zerschneiden, da
dies die Spule unbrauchbar
machen konnte.

Hinweis: Der Kartonhalter darf
jetzt noch nicht entfernt werden.
Der Ringdraht wickelt sich ab,
wenn er wahrend des Vorgangs
nicht gesichert wird. Dies kann zu
Staus fiihren.

2. Methode: Die Plastikfolie auf
der Drahtspule lassen und mit
Schritt 8 und 9 weitermachen,
bevor Sie sie langsam abwickeln.

79

eWire VFX

Schritt 8: Die Spule auf die Nabe
schieben. Das runde Strichcode-
Etikett muss nach innen zeigen.
Das Etikett mit der
Produktbeschreibung auf der
Nabe muss nach aufien zeigen.

Schritt 9: Die Spule mit dem
Spulenhalter sichern. Den Knopf
im Uhrzeigersinn drehen, um die
Kappe auf die Spindel zu
schrauben, bis die Spule fixiert
ist. Nicht zu fest anziehen.

Schritt 10: Den flachen
Kartonabstandhalter, der als
Transportsicherung  fir  den
Ringdraht  dient, vorsichtig
entfernen. Zuvor priifen, dass der
Ringdraht mit dem flexiblen
Magneten gesichert ist.

Schritt 11: Ringdraht und Papier
von der Spule ziehen und beides
mit einer Hand festhalten. Mit der
freien Hand den Drahtschutz
wieder anbringen.

Schritt 12: Das Tragerpapier
weiter festhalten und den
Ringdraht am Magnetverschluss
fixieren.




Schritt 13: Die metallene
Fihrung des Schutzes anheben
und das Papier zwischen dem
Schutz und den unteren Stangen
hindurchschieben.

Schritt 14: Das Ende des
Tragerpapiers um die
Papierwickelspule wickeln, 2,5
bis 5 cm ubrig lassen und bis
oben auf die Metallklammer
umfalten.

Schritt 15: Papieraufwickelspule
im Uhrzeigersinn drehen, bis der
abgewickelte Ringdraht bis zur
blauen  Drahtfihrung reicht.
Ringdraht auf die Drahtfiihrung
aus Plastik schieben und auf das
Drahtvorschubzahnrad  fadeln.
Mit dem Knopf das Zahnrad von
Hand drehen, um das Einfadeln
des Ringdrahts zu erleichtern.

Schritt 16: Das Drahtende mit
dem am Zahnrad befestigten
Knopf einstellen. Das Drahtende
muss im Fenster des
Messerschutzes liegen, d. h. am
Ubergang zwischen der blauen
Drahtfiihrung und dem grauen
Amboss.

Schritt 17: So ist die Spule
richtig eingelegt. Das lose Ende
des Ringdrahts lauft Uber die
Fihrung und liegt ordentlich auf
dem Zahnrad der
Ringdrahtzufuhr. Das lose Ende
des Papiers ist an der
Papierwickelnabe befestigt.
Wenn alles richtig installiert ist,
die Papierwickelspule im
Uhrzeigersinn drehen, bis der
Draht die Sensorklappe unter der
Spule ber(hrt.

Schritt 18: Die Schublade der Drahtzufiihrung wieder in das Geréat
schieben. Darauf achten, dass die Schublade vollstandig
eingeschoben ist, da anderenfalls die Meldung ,Zufihrung schliefen*
im Display erscheint.

Schritt 19: Die Tur der Drahtzufiihrung schlielen.
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Uberpriifung nach dem Einlegen der Spule:

Uberpriifen Sie Folgendes:

Ist die Spule mit der Haltekappe an der Elementzufiihrung
gesichert, und zeigt der runde Strichcode nach innen, wie in
Abschnitt 7B, Schritt 9 dargestellt?

Wird der Ringdraht auf die Schiene der Elementzufiihrung
gefiihrt und befindet sich das Ende direkt vor dem Messer, wie
in Abschnitt 7B, Schritt 16 dargestellt?

Ist der Drahtschutz angebracht, liegt eine Drahtreihe lose
darauf und das Papier zwischen dem Schutz und den Rollen?

Befindet sich unter der Spule eine Reihe schlaffen Drahts?

Ist das Papierende sicher an der Papierwickelnabe befestigt,
wie in Abschnitt 7B, Schritt 14 dargestellt?

Wurde uberschiissiger Draht von der Elementzufiihrung
entfernt? Es sollte kein Draht hinter dem Messer sein, wie in
Abschnitt 7B, Schritt 14 dargestellt.

Obere Abdeckung 6ffnen. Liegt noch lberschussiger Draht
auf dem Halter, wie in Abschnitt 7A, Schritt 18 dargestellt?

Meldung ,,Elemente nachfiillen*:

Im Display erscheint ,Elemente nachfiillen, wenn die eWire feststellt,
dass die Elemente knapp werden. Wenn diese Meldung erscheint, muss
die Spule ersetzt werden.

Auf der Spule ist zwar noch ein Drahtstiick, wenn diese Meldung
erscheint. So wird sichergestellt, dass die letzten Blicher noch korrekt
gebunden werden. Dieser Draht muss mit der leeren Spule entsorgt
werden. Wenn die eWire nach Anzeige dieser Meldung jedoch noch
weiter betrieben wird, werden Seiten oder ganze Biicher nicht gebunden.

Hinweis: Die Meldung verschwindet, wenn die Elementtir ge6ffnet und
wieder geschlossen wird. Es empfiehlt sich, die Spule sofort
auszutauschen, wenn diese Meldung erscheint, um Staus zu verhindern.



C. Lagern der Drahtspulen:

Die Drahtspulen sollten stets vertikal gelagert werden. Eine flache
Lagerung kann zu verdrehten oder verdrillten Drahten fihren
Angebrochene Spulen stets mit groRter Vorsicht handhaben.

Die losen Drahtenden einer angebrochenen Spule stets mit flexiblen
Magnetstreifen sichern, bevor die angebrochene Spule aus der
Maschine genommen wird.

Wenn die Spulen in ihren Kartons gelagert werden, miissen die Kartons
vertikal gestapelt werden. Siehe Markierung auf der Seite des Pakets.

Beispiel fiir eine sachgemale Lagerung der Spulen:

Beispiel fur eine unsachgemale Lagerung der Spulen:

Verstauen Sie nicht in Gebrauch befindliche Magnetstreifen nicht im
Innern der Schublade der Elementfiihrung, da dies zu Drahtstaus fiihren
kann. Verstauen Sie die Magnete wie abgebildet an der Schublade der
Elementzufiihrung oder auBerhalb des Gerats. Wenn die Magnete auf
der Elementzufiihrung aufbewahrt werden, missen sie vollkommen
flach auf der Seite der Schublade liegen und diirfen nicht in die Nahe der
Spule gelangen.
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D. Leeren der Biicherschublade:

Schritt 1: Drucker/Kopierer
anhalten. Die Tir nicht 6ffnen,
bis der laufende Vorgang
abgeschlossen ist.

Schritt 2: Die BINDER G1-
Blcherschublade am  Griff
offnen.

Schritt 3: Buchschublade aus
der BINDER G1 herausziehen.
Den Buchstapel aus der
Schublade herausnehmen.
Beachten Sie, dass alle Blcher
auf einmal herausgenommen
werden miissen. Die Lade darf
nicht halb voll gelassen werden.

Entfernen Sie die
Buchschubladenschiene vor
dem Herausnehmen von
Blichern, wenn Dokumente im
Format A5 oder Statement
gebunden werden.

Schritt 4: Sicherstellen, dass
die Schublade leer ist und dass
sich keine Riickstande oder
Schmutz im Bereich der Lade
befinden. Die Tar der
Buchschublade energisch
schlie®Ben und den Betrieb
wieder aufnehmen.

Wenn Sie weitere Blcher im
Format A5 oder Statement
binden mdchten, installieren Sie
die Buchschubladenschiene
wieder.

Fassungsvermogen der Buchschublade

Fassungsvermdgen der
Buchschublade*

35
35
35
30
25

20
*Beim Binden von Blchern mit Vorder- und Rickeinband mit weniger als
216 g/m? kann das Fassungsvermdgen der Buchschublade geringer
sein.

ElementgroRe

m o |0 |® >

-n

Damit die Bucher optimal gestapelt werden, empfiehlt es sich, Blicher
mit Vorder- und Rickeinband und mindestens je 5 Seiten zu binden.

Bei den gebundenen Bichern ist der Vordereinband unten; zum
Fertigstellen des Buches, muss er auf die Vorderseite umgeklappt
werden.



E.

Beseitigen eines Papierstaus:

Wenn ein Stau im Gerat auftritt, machen Sie die

3

Stelle des Staus ausfindig und nehmen
Uberschussiges Papier heraus. Beginnen Sie

mit Bereich 1 und machen dann mit Bereich 2, 3
und 4 weiter. Gehen Sie nach der Beseitigung
des Staus wieder zu Bereich 3b zuriick und
entfernen Sie eventuell dort befindlichen

Draht.

Bereich

Beschreibung

Bereich 1 — Papierstau im Bypass

Falls Papier im Bereich 1
gestaut ist, heben Sie die
obere Abdeckung an und
nehmen das gestaute
Papier heraus. Heben Sie
den unteren Transport an,
indem Sie den Giriff
hochziehen. Nehmen Sie

im Bypass- und
Stapelbereich
feststeckendes Papier
heraus.

-

Bereich 2 — Papierstau im Bypass-
Transfer- oder Stapelbereich

Falls Papier im Bereich 2
gestaut ist, heben Sie die
obere Abdeckung und den
unteren Bypass an, indem
Sie den Griff hochziehen,
um an den Stapelbereich
zu gelangen. Ziehen Sie
das Vakuummodul am
Griff nach oben, um
Papier aus dem
Stapelbereich zu
entfernen. Es ist moglich,
dass die Blatter teilweise
auf dem Drahtsegment
feststecken.

Wenn lose Blatter im
Stapelbereich Ubrig sind,
entfernen Sie diese und
nehmen das
unvollstandige Buch aus
der Buchschublade.

==

[BerEICH 2]

[BereIcH 3]

I

=

©
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Bereich 3a — Stau bei der
Drahtzufiihrung

L

Offnen Sie die vordere Tir
und ziehen die Lade am
Griff heraus. Prifen Sie, ob
das aufgewickelte Papier
von der Spule zerschnitten
oder beschadigt ist.
Vergewissern Sie sich, dass
der zugefilhrte Ringdraht
von der Spule genug
durchhangt. Prifen Sie, ob
sich im  Zufuhrbereich
Uberschissiger Draht
befindet.

Es sollte kein Draht hinter
dem Messer sein. Falls sich
hinter dem Messer Draht

befindet, schneiden Sie
diesen mit dem
beiliegenden

Drahtschneider ab und
entfernen ihn. Platzieren
Sie den Ringdraht

anschlieend wie in
Abschnitt 7B, Schritt 11
beschrieben. Entfernen Sie
Uberschussigen Draht
hinter dem Messer, indem
Sie den Knopf des
Transportbandes im
Uhrzeigersinn drehen.
Ziehen Sie den Draht nicht
von den Zahnen des
Transportbandes herunter.

Uberschissiger

Ringdraht

Vorsicht

muss direkt vor dem Messer

abgeschnitten werden. Heben Sie den Draht von der blauen
Plastiknase. Der Drahtschneider darf die Plastiknase nicht beriihren,
da diese sonst beschadigt werden kann.

Scharfe Kante!

Nicht mit den Fingern beriihren —
Verletzungsgefahr

Abdeckung nicht abnehmen und nicht
hinter die Abdeckung greifen.

Falls ein unter der
Messerabdeckung

befindliches Stlick Draht
entfernt werden muss,
versuchen Sie zunachst,
den Knopf der
Elementzufihrung gegen
den Uhrzeigersinn  zu
drehen. Greifen Sie nicht
mit den Fingern unter die
Abdeckung. Falls Sie den
Draht nicht mithilfe des

Knopfes entfernen
kénnen, ziehen Sie ihn mit
dem beiliegenden

Drahtschneider heraus.




Bereich 4 — Papierstau in der
Biicherschublade

Offnen Sie die
Blcherschublade, indem
Sie am Turgriff ziehen.
Falls die Blicherschublade
voll ist, nehmen Sie alle
Bucher heraus und
schlieBen Sie die Tur
energisch. Entfernen Sie
gegebenenfalls Schmutz
oder Papierreste aus der
Blicherschublade.

Bereich 3b — Uberschiissigen
Draht entfernen )

v T

Flhren Sie zunachst die
oben beschriebenen
Schritte durch, um alle
Papier- und Drahtstaus zu
beseitigen. Nachdem Sie
die  Abdeckung von
Bereich 1 gedffnet und
wieder geschlossen
haben, sollte der Halter
zuriickfahren, sodass Sie
Zugriff  darauf  haben.
Prifen Sie vor
Wiederaufnahme des
Betriebs, ob sich noch ein
Stiick Draht in der
Maschine befindet.

Um ein Stlick Draht aus
dem Halter zu entfernen,
driicken Sie mit einer
Hand die griine Lasche
ein, um den Draht zu
I6sen, und ziehen ihn mit
der anderen Hand heraus.
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8. BEDIENERANZEIGE

Auf der Vorderseite der BINDER G1 befindet sich eine interaktive LCD-
Anzeige, auf der Meldungen, Einstellungen und Informationen zur
Funktion der Bindemaschine angezeigt werden.

Meldungen auf der LCD-Anzeige

1. Bypass bereit

BINDER G1 ist bereit fur den Bypassmodus, Blatter werden durch
die Maschine gefihrt.

2. Bereit zum Binden

Die BINDER G1 ist fiir einen Bindeauftrag bereit, alle durch das
Gerat laufenden Blatter werden gestapelt und gebunden.

3. Bypass in Betrieb
Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Bypassmodus in Betrieb
ist.

4. Bindebetrieb

Diese Meldung erscheint, wenn das Gerat im Bindebetrieb arbeitet.
Die Kapazitat der Buchschublade wird rechts im Fenster als
Prozentzahl angegeben. Wenn wahrend des Bindevorgangs eine
Tur am BINDER G1 gedffnet wird, wird der Auftrag nicht
wiederaufgenommen.

5. Biicherablage voll

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die Blicherablage voll oder
fast voll ist.

6. Ablage schlieBen

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die Bulcherablage
entnommen oder nicht vollstdndig in die BINDER G1-Einheit
eingeschoben wurde.

7. Tir schlieBen

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die Vordertur offen oder nicht
vollstandig geschlossen ist.

8. Abdeckung schlieRfen

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die obere Abdeckung offen
oder nicht vollstandig geschlossen ist.

9. Elemente hinzufiigen

Die Meldung zum Hinzufuigen von Elementen wird angezeigt, wenn
die Elemente zur Neige gehen, oder die Spule fehlt. entnehmen Sie
bitte Abschnitt 7 B.

10. Unterbrechungen
Wenn ein Vorgang in der Maschine unterbrochen wird, ohne dass
dies von der BINDER G1 ausgeldst wird, eine Meldung angezeigt.
Wenn wahrend einer Pause eine Tir am BINDEGERAT Gt
geoffnet wird, wird der Auftrag nicht wiederaufgenommen.

11. Papierstau-Code

Ein Staucode erscheint, wenn ein Stau in der Maschine vorliegt.
Gleichzeitig wird der Bereich angezeigt, in dem der Stau
aufgetreten ist. Anleitungen zur Beseitigung von Papierstaus
entnehmen Sie bitte Abschnitt 7 E, Details zu den jeweiligen Staus
Abschnitt 11.

12. Zufiihrung schlieBen
Diese Meldung erscheint, wenn die Tur der Elementzufiihrung
geschlossen, die Schublade aber nicht vollstdndig eingeschoben
ist. Wenn Sie die Tir 6ffnen, die Schublade vollstandig in das Gerat
schieben und die Tur wieder schlieRen, verschwindet die Meldung.
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Der LCD-Bedienerbildschirm im Uberblick

Hauptbildschirm
EINSTELLUNGEM INFORMATIONEN

SCHLIESSEN || AUSRICHTUNG H DEFLEKTOR || SPRACHE I I DRAHTFORMAT ” ANZAHL H FIRMWARE ]

Andern der Einstellungen auf der LCD-Anzeige

Der Bedienerbildschirm wird tber die Auf- und Ab-Pfeiltasten neben der
LCD-Anzeige bedient. Um eine Einstellung zu édndern, driicken Sie OK,
wahrend die Einstellung im Display angezeigt wird, und @ndern Sie sie
mithilfe der Pfeiltasten. Dricken Sie anschlieRend wieder OK und
beenden den Einstellungsmodus.

1. SchlieBen
Mit dieser Option kdnnen Sie die Verschlusstiefe des Ringdrahts
einstellen. Es stehen Offsets von -5 bis +5 zur Verfuigung, die nur
fur das ausgewahlte Drahtformat gultig sind. Verwenden Sie diese
Option, um Bindungen zu korrigieren, die zu weit oder nicht weit
genug geschlossen sind. Weitere Einzelheiten siehe Abschnitt 9 F.

2. Ausrichtung
Mit dieser Option kdnnen Sie einen Blattversatz beim Einzug in den
BINDER G1 korrigieren. Es sollte keine Einstellung erforderlich
sein, es sei denn, sie wird von einem Servicetechniker
vorgenommen oder angewiesen.

3. Deflektor
Mit dieser Option konnen Sie das Timing des Deflektors
korrigieren. Es sollte keine Einstellung erforderlich sein, es sei
denn, sie wird von einem Servicetechniker vorgenommen oder
angewiesen.

4. Sprache
Verwenden Sie diese Option, um die Displaysprache zu andern.

Anzeigen von Informationen auf der LCD-Anzeige

1. Drahtformat

Zeigt das aktuell angewahlte Drahtformat an. Wird auch auf dem
Startbildschirm angezeigt.

2. Anzahl

Zeigt die Anzahl der Biicher und Blatter, die von der BINDER G1
verarbeitet wurden.

3.  Firmware
Zeigt die aktuelle Firmware-Version der BINDER G1 an.
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. FEHLERBEHEBUNG

A. Haufige Probleme:

Problem

Wahrscheinliche Ursache

Kein Strom, keine
Funktion

Netzkabel auf der Riickseite der Maschine nicht
angeschlossen oder nicht ordnungsgemal in
die Wandsteckdose eingesteckt.

Netz EIN-/AUS-Schalter nicht betatigt.

Die Meldung Tdr
schlieRen/Ablage
schlieflen/Ab-

Sicherstellen, dass die  Tiren und
Abdeckungen vollstdndig geschlossen und
eingerastet sind. Die Tur oder Abdeckungen

J202, J203, J244

deckung fest in Position driicken. Falls die Meldung
schlieffen wird haufiger erscheint, die Verriegelung justieren.
angezeigt
Wiederholter Beschadigung der Spule durch sorgfaltige
Ringdrahtstau Lagerung und  vorsichtiges  Einsetzen
vermeiden.
Uberschiissige Drahtstiicke entfernen und
Draht neu in die Elementzufiihrung einfiihren.
Die Installationsanweisungen in Abschnitt 4
beachten.
Gegebenenfalls ein Drahtstiick entfernen und
die Spule neu einsetzen.
Wiederholter Uberpriifen, dass im StreamPunch VFX ein
Papierstau im passender BINDER G1 Lochstempel installiert
Stapelbereich ist. An einem nicht gebundenen Blatt die
(Bereich 2) Genauigkeit der gestanzten Locher anhand der

Vorgaben in Abschnitt 9 C-D Uberprifen. . Liegt
die Genauigkeit der gestanzten Locher nicht
innerhalb der Spezifikation, die Einstellungen
fur Stanzausrichtung entsprechend &andern.
Tritt das Problem weiterhin auf, an den
Kundendienst wenden.

Drahtstau in der
Zuflhrung.
(Bereich 3a)

J361

J361-Staus in der BINDER G1 kénnen durch
Staub auf der Folie des Elementsensors (S22)
ausgeldst werden. Wischen Sie die Folie, die
den Elementsensor abdeckt, wie unten gezeigt
mit einem trockenen Tuch sauber.

J361-Staus kénnen auch entstehen, wenn das
Drahtende beim Einlegen einer Spule nicht
richtig platziert wird. Siehe Abschnitt 7B, Schritt
16.
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Gerissenes
Tragerpapier

Wenn das Tragerpapier zwischen Drahtspule
und Papieraufwickelspule reif3t, ziehen Sie das
Tragerpapier von der Papieraufwickelspule,
befestigen das lose Ende von der Spule wieder
an der Nabe der Papieraufwickelspule und
fihren die Anleitung zum Einlegen der Spule
beginnend mit Schritt 12 durch. Wenn der Draht
nun zu viel Durchhang hat, miissen Sie ein
Stiick davon abschneiden.

Alternativ.  kdnnen Sie das Tragerpapier
reparieren, nachdem Sie die Nabe der
Papieraufwickelspule geleert haben. Nehmen
Sie ein nicht mehr bendtigtes Stlick
Tragerpapier, befestigen Sie ein Ende an der
Papieraufwickelspule und schneiden es so
zurecht, dass es 50 mm mit dem noch an der
Spule befestigten Papier Giberlappt. Umwickeln
Sie den uberlappenden Bereich mit Packband
oder sichern Sie ihn mit drei Heftklammern und
fihren dann die Anleitung zum Einlegen der
Spule beginnend mit Schritt 12 durch.

Draht 16st den
Durchhangsensor
nicht aus.

(Bereich 3a)
J320

J320-Staus an der BINDER G1 koénnen
dadurch ausgelést werden, dass das
Tragerpapier zwischen Drahtspule und

Papieraufwickelspule reil3t oder sich im Draht
verhakt. Siehe Abschnitt 7B, Schritte 1-5 und
11-19, um die Spule neu einzulegen. Hinweis:
Falls das Tragerpapier nicht bis zur
Papieraufwickelspule reicht oder der Draht
Uberdehnt wurde, missen Sie ein Stiick Draht
abschneiden.

J320-Staus an der BINDER G1 kénnen auch
durch  Schmutzansammlungen auf dem
Elementdurchhangsensor ausgeldost werden,
die die Bewegung beeintrachtigen. Beseitigen
Sie den Schmutz mit einem Tuch oder
Staubsauger. Der Bereich unter der Klappe
kann auch mit Druckluft gereinigt werden.




Papierwickelspule | Die Staumeldung J320 wird angezeigt, wenn
voll die Papierwickelspule zu voll ist. Die
1320 Papierwickelspule hat ein Fenster. Wenn das
Papier dieses Fenster erreicht hat, schneiden
Sie das Papier dort ab, wo es die Wickelspule
verlasst, und fiihren Sie die in Abschnitt 7 A
aufgefiihrten Schritte 16 bis 17 durch, um die
Nabe zu leeren. Befestigen Sie das
abgeschnittene Ende anschlieRend an der
nunmehr leeren Spule.
Schlechtes Ein unzureichendes SchlieRen und Stapeln
SchlieBen  oder | kann bei Biichern im Format A5 und Statement
Stapeln von | auftreten, wenn die Buchschubladenschiene
Bichern im | nicht richtig installiert ist. Uberpriifen, dass die
Format A5 oder | Schiene richtig angebracht ist. Siehe Abschnitt
Statement 6.

B. Haufige Probleme mit Spulen

Der Draht auf der Spule kann bei unsachgemafem Umgang beschadigt
werden. In diesem Abschnitt beschreiben wir haufige Probleme mit Spulen.

Draht schneiden
Wenn ein Teil der Drahtspule beschadigt ist, muss dieser mit dem
beiliegenden Drahtschneider entfernt werden. Der Drahtschneider
befindet sich im Innern der Tur der Elementzufiihrung. Schneiden Sie
den Draht in der Mitte des groReren Rings wie unten gezeigt durch. Das
Uiberschissige Papier kann entfernt werden. Das Papier muss das neue
Drahtende um 30 cm Uberragen.

|

Uberdehnter Draht

Beim Einlegen oder Herausnehmen einer Spule aus der Maschine oder
bei einem Drahtstau kann der Draht uUberdehnt werden. Wenn ein
Drahtstliick wie unten gezeigt Uberdehnt ist, schneiden Sie dieses mit
dem Drahtschneider heraus. Ein Draht ist iberdehnt, wenn die Ringe
nicht mehr parallel sind. Der rot eingekreiste Draht ist ein Beispiel fur
Uberdehnten Draht.
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Zusammengedriickter Draht
Wenn die Spule nicht richtig gehandhabt wird, kann der Draht
zusammengedrickt werden. Nachstehend ist ein Beispiel fir
zusammengedrickten Draht. Zusammengedriickter Draht muss
abgeschnitten und entsorgt werden.

Verhakter Draht
Wenn der Draht beim Lagern der Spule nicht richtig mit den
Magnetstreifen gesichert wird, kann sich der Draht verhaken. Dies
kénnen Sie beheben, indem Sie die verhakten Reihen vorsichtig
trennen. Nachdem Sie den Draht enthakt haben, vergewissern Sie sich,
dass er ansonsten unbeschadigt ist, bevor Sie die Spule einsetzen.

(i

Lose Elemente

Nach einem Stau fordert die BINDER G1
Uberschissige Elemente aus dem Bereich 3b zu entfernen. Anderenfalls
kann das Element in die Elementzufiihrung fallen und dort einen Stau
verursachen. Der Draht kénnte wie unten gezeigt auf die Spule fallen.
Sollte dies der Fall sein, entfernen Sie das lose Element vorsichtig und
Uberprifen die Spule auf Beschadigungen.

den Bediener auf,




Der Draht kdnnte auch auf den Boden der Elementschublade fallen. In
diesem Fall entfernen Sie den Draht und vergewissern Sie sich, dass
keine Doppelschlaufe vorliegt, wie nachstehend beschrieben.

Doppelschlaufe

Eine Doppelschlaufe liegt vor, wenn eine andere Drahtreihe als die
soeben zugefiihrte einen Durchhang hat. Dies fiihrt zu einem Drahtstau
mit Code J320.
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Um diesen zu beheben, folgen Sie dem durchhéangenden Draht bis oben
auf die Spule und ziehen das durchhangende Stiick behutsam im
Uhrzeigersinn. Auf diese Weise wird der Durchhang auf die nachste
Drahtreihe Ubertragen. Wiederholen Sie diesen Schritt, bis der
Durchhang die zugefiihrte Reihe erreicht hat.




C. Fehlersuche

In diesem Abschnitt ist beschrieben, welche Schritte Sie durchfiihren
mussen, wenn die Blatter nicht richtig auf den Ringdraht gefadelt
werden. In manchen Fallen wird auch ein Staucode angezeigt. J202,
J203 und J244 sind die Staucodes, die bei schlecht auf den Draht
gefadelten Blattern wahrscheinlich angezeigt werden. Bevor Sie
Einstellungen an der BINDER G1 oder dem StreamPunch VFX
vornehmen, flhren Sie die nachfolgend beschriebenen Schritte zur
Fehlersuche durch.

e  Vergewissern Sie sich, dass die BINDER G1
ordnungsgemal mit dem vorgeschalteten Gerat verbunden
ist und dass die Gerate richtig aufeinander abgestimmt sind.

e  Vergewissern Sie sich, dass die Blatter nicht gewellt sind.
Glattes Papier wird beim Binden vom Bindeelement besser
erfasst. Achten Sie darauf, Welligkeit nach Mdglichkeit zu
vermeiden. Gegebenenfalls beheben Sie den Fehler geman
der Bedienungsanleitung des Druckers. Unten sehen Sie ein
Beispiel einer gewellten Seite.

T

. Kontrollieren Sie die Elementspule auf Schaden. Sollte der
Draht beschadigt sein, entfernen Sie das schadhafte Stiick
oder tauschen Sie die Spule gegen eine andere des gleichen
Formats aus. Siehe ,Haufige Probleme mit Spulen®,
Abschnitt 9B.

e  Vergewissern Sie sich, dass die verwendete Elementgrofie
fur die Anzahl der gebundenen Blatter passend ist. Siehe
Tabelle in Abschnitt 10.

. Untersuchen Sie das nicht gebundene Blatt auf Schaden an
den Lochern, z. B. Risse oder Ringabdriicke. Bei Schaden
an den Kundendienst wenden.

e Wenn Papier mit einer Starke von 300 g/m? mit der Struktur
in Richtung des Papierlaufs gebunden wird, kann es je nach
Steifigkeit des Mediums zu Papierstaus kommen. Dieses
Problem lasst sich gegebenenfalls durch Verwendung eines
anderen, weniger steifen Einbands beheben.

D. Qualitat der Stanzlécher:

Falls das der BINDER G1 vorgeschaltete Stanzsystem keine
spezifikationsgerechten Ldcher stanzt, beeintrachtigt dies das
Bindevermégen der BINDER G1 und verursacht Staus und

Fehlbindungen.

1. Kontrollieren Sie mit dem beiliegenden Werkzeug die
Hinteranschlagstiefe und die Ausrichtung eines einzelnen
gelochten Blattes. Nehmen Sie ein gelochtes, nicht gebundenes
Blatt und richten Sie es je nach Papierfformat an den
Eckmarkierungen ,LTR* oder ,A4“ am Werkzeug aus. Die
schwarzen Linien sollten gerade eben hinter dem Blatt sichtbar
sein, wenn die Lochung passt. Die schwarzen Kreise missen
gleichmaRig um alle Stanzl6cher herum zu sehen sein.
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2. Wenn die Stanzlécher nicht mit den Umrissen im Werkzeug
Ubereinstimmen, passen Sie die Lochposition beim StreamPunch
VFX gemaR der Bedienungsanleitung an.

E. Element schlieBen:

Ein ordnungsgemal geschlossenes Element ist rund. So kénnen die
Seiten umgeblattert werden, ohne dass das Papier hangen bleibt, und
es konnen keine Seiten aus der Bindung herausfallen.

°
™ i~
-4 N -
5 — N ——
A\~ A
ot oo o
) g

Oben ist ein korrekt geschlossenes Element dargestellt. Das Element ist
nicht weit genug geschlossen, wenn Sie ein Blatt aus der Drahtbindung
herausziehen kénnen. Das Element ist zu weit geschlossen, wenn es
eine ovale Form hat. Wenn das Element nicht weit genug geschlossen
ist, erhdhen Sie den SchlieBwert im LCD-Menl. Wenn das Element zu
weit geschlossen ist, verringern Sie den Wert. Fuhren Sie nach der
Anderung dieser Einstellung zunéachst eine Probebindung durch und
kontrollieren Sie das Element.
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B. Informationen zum Fassungsvermdgen der Buchschublade

A. Bestellinformationen fiir Verbrauchsmaterial Max. Max. Biicher je Spule”
. . L - Element- | Blattkapazitat*
Ringdraht fir die BINDER G1-Maschine ist in 5 unterschiedlichen F 75 2 Dokumenten- A5 &
Formaten und 3 verschiedenen Farben erhaltlich. Um die Formate und ormat (758/m?) dicke (mm) Letter | A4
Farben des Ringsdrahts zu wechseln, befolgen Sie bitte die STMT
Anweisungen in Abschnitt 4. Um Drahtspulen zu bestellen oder A 15-30 3 515 | 485 | 685
nachzubestellen, richten Sie sich bitte nach der unten aufgefiihrten B 31-50 5 320 300 | 425
Tabelle. C 51-60 6 250 | 235 | 333
D 61-70 7 180 170 | 240
Beschreibung Nachbestellnummer E 71-80 3 130 | 120 | 173
eWire Spule, Element-Format ,A“, Schwarz 7717962 F 81-100 10 100 93 133
eWire Spule, Element-Format ,B“, Schwarz 7717963 '
- " * Blattkapazitat basierend auf Papier mit 75 g/m?* Zur Berlicksichtigung
eWire Spule, Element-Format ,C*, Schwarz 7717964 der Deckblitter 8-10 Blitter abziehen.
eWire Spule, Element-Format ,D, Schwarz 7717965
eWire Spule, Element-Format ,E¥, Schwarz 7717966 Tl\/_lax: Biicher je Spule _|st die groRtmdgliche Anza_1_h| von Buchern,_ die
- " mit einer Spule produziert werden kann, wenn wahrend des Betriebs
eWire Spule, Element-Format ,F*, Schwarz 77T17967A und wahrend der Einstellung kein Material verschwendet wird.
eWire Spule, Element-Format ,A“, Weil} 7717968
eWire Spule, Element-Format ,B“, Weil} 7717969
eWire Spule, Element-Format ,C*, Weil} 7717970
eWire Spule, Element-Format ,D“, Weil} 7717971
eWire Spule, Element-Format ,E*, Weil} 7717972
eWire Spule, Element-Format ,F*, Weil} 7717973A
eWire Spule, Element-Format ,A®, Silber 7717974
eWire Spule, Element-Format ,B®, Silber 7717975
eWire Spule, Element-Format ,C*, Silber 7717976
eWire Spule, Element-Format ,D*, Silber 7717977
eWire Spule, Element-Format ,E“, Silber 7717978
eWire Spule, Element-Format ,F“, Silber 7717979A
Lochstempel-Teilenummer:
Lochstempel, eWire, 3:1, rund 7723484
Lochstempel, eWire, 3:1, quadratisch 7723485

Lochstempel-Beschreibung:

Quadratischer Lochstempel:

O EEEEEEEEESESEENEEENEEEENEEEEEEEEEEOENRO
1 32-LTR 34-A4

(0.333")

eWire; Quadratisch; 3 Lécher per Inch; LochgréRe: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (LxW) Mitte zu Lochmitte Abtand: 8.5mm
33"

Runder Lochstempel:

C000000000000000000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

eWire; rund; 3 Locher pro Zoll; LochgréRe: 5.5mm (0.217") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte: 8.5mm (0.335")
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11. LCD-CODES BEI PAPIERSTAU

Wenn ein Stau in der BINDER G1 auftritt, wird ein Staucode im LCD-
Display angezeigt. Nachstehend ist eine Liste aller Staucodes, die
angezeigt werden koénnen. Wenn Sie aufgefordert werden, einen
Bereich zu uUberprifen, finden Sie die Anleitung zur Behebung des
betreffenden Bereichs in Abschnitt 7E. Bei vielen Staucodes muss
lediglich die Abdeckung gedffnet und wieder geschlossen werden, damit
das Modul sich neu positionieren kann.

Papierstau
Staucode | Beschreibung Behebung
J101- Im Papier-Bypass steckt ein | Blatter aus Bereich 1
J152 Blatt entfernen
J202- Im Papiertransport steckt | Blatter aus Bereich 2
J203 ein Blatt entfernen
Siehe Abschnitt 9 C-D
J244 In der Papierschublade | Blatter aus Bereich 2
steckt ein Blatt entfernen
Siehe Abschnitt 9 C-D
J260- Im Papier-Bypass steckt ein | Blatter aus Bereich 1
J261 Blatt entfernen
Drahtstau
Staucode | Beschreibung Behebung
J320 Zeituberschreitung der | Elementspule in Bereich
Elementspule 3a kontrollieren
J321- Zeituberschreitung des | Bereich 3a auf
J322 Elements zugefihrtes Element
kontrollieren
J323 Messerfehler Messer in Bereich 3a
kontrollieren
J324- Zeitlberschreitung bei | Tar der
J334 Elementzufiihrungsposition | Elementzufiihrung 6ffnen
und schlielen
J350 Spule leer, bitte ersetzen Neue Spule in Bereich 3a
einlegen
J351 Zeitlberschreitung bei | Tar der
Elementzufiihrungsposition | Elementzufiihrung 6ffnen
und schlieRen
J360- Zeitlberschreitung  beim | Bereich 3a auf
J362 Element zugefuhrtes Element
kontrollieren
J363 Zeitlberschreitung bei | Tar der
Elementzufiihrungsposition | Elementzufiihrung 6ffnen
und schlielen
J364- Zeituberschreitung  beim | Bereich 3a auf
J365 Element zugefihrtes Element
kontrollieren
J366- Zeituberschreitung bei | Tar der
J369 Elementzufiihrungsposition | Elementzufiihrung 6ffnen
und schlielRen
Bindestau
Staucode | Beschreibung Behebung
J370- Zeitlberschreitung bei | Tir der Elementzufihrung
J377 Halterposition Offnen und schlieRen
J379- ZeitUberschreitung Tur der Elementzufiihrung
J380 beim SchlieRen offnen und schlieRen
J381 Zeituberschreitung bei | Tur der Elementzufiihrung
SchliefRerposition Offnen und schlieRen
J382- Zeituberschreitung Tur der Elementzufiihrung
J383 beim Schliefen Offnen und schlieRen
J384- Zeitlberschreitung bei | Tir der Elementzufihrung
J393 Halterposition Offnen und schlieRen
J394 Zeitlberschreitung Tir der Elementzufiihrung
beim SchlieRen offnen und schlieRen
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J395 Zeitliberschreitung bei | Tir der Elementzufihrung
Halterposition offnen und schliel3en
J396 Zeituberschreitung Tur der Elementzufiihrung
beim SchlieRen Offnen und schlieRen
J398 Maximale Blattzahl Obere Abdeckung 6ffnen
und schlieen; maximale
Blattkapazitat der Elemente
siehe Abschnitt 10
Buchstau
Staucode Beschreibung Behebung
J442 Zeituberschreitung bei | Buchschublade
Buchschubladenposition offnen und
schlieRen
J443 Zeituberschreitung bei | Buchschublade
Buchschubladenposition offnen und
schlieRen
Buchschublade | Buchschublade voll Buchschublade
voll leeren
J451 Zeituberschreitung bei | Buchschublade
Buchschubladenposition offnen und
schlieRen
J452 Buchschublade wahrend | Buchschublade
des Vorgangs offen schlieRen
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1. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN A

DE VEILIGHEID VAN U EN ANDEREN IS ZEER BELANGRIJK VOOR
GBC. IN DEZE HANDLEIDING EN OP DE MACHINE ZELF STAAN
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSBERICHTEN EN
VEILIGHEIDSINFORMATIE. ZORG ERVOOR DAT U AL DEZE
BERICHTEN EN INFORMATIE AANDACHTIG LEEST EN BEGRIJPT
VOORDAT U DE MACHINE GAAT GEBRUIKEN.

ELKE VEILIGHEIDSWAARSCHUWING IN DEZE
A GEBRUIKSAANWIJZING ~ WORDT  VOORAFGEGAAN
DOOR EEN WAARSCHUWINGSSYMBOOL. DIT SYMBOOL
DUIDT OP MOGELIJK GEVAAR VOOR LETSEL BIJ UZELF
OF DERDEN.

DE VOLGENDE PICTOGRAMMEN VINDT U OP DE BINDER G1:

Dit waarschuwingssymbool houdt in dat
u ernstig of dodelijk gewond kunt raken
door de machine te openen en uzelf bloot
te stellen aan gevaarlijke spanningen.
Verwijder NOOIT de beschermkappen.
Laat onderhoudswerkzaamheden ALTIJD
uitvoeren door bevoegd personeel.

Dit veiligheidssymbool betekent dat u zich kunt
snijden als u het mes achter het deksel
waaraan het is bevestigd aanraakt. Verwijder
de beschermkap niet en houd uw vingers er
niet achter.
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Belangrijke veiligheidsvoorschriften A

¢ Gebruik de BINDER G1 enkel zoals bedoeld voor het perforeren
van papier en covers die voldoen aan de opgegeven specificaties.

¢ Bewaar deze gebruiksaanwijzing goed, zodat u deze later nog eens
kunt raadplegen.
Q LET OP: DE AAN/UIT-SCHAKELAAR VAN DE PRINTER
SLUIT DE STROOMVOORZIENING VAN DE BINDER G1
NIET AF.

LET OP: DE AAN/UIT-SCHAKELAAR VAN DE BINDER G1
SLUIT DE STROOMVOORZIENING VAN DE PRINTER NIET
AF.

¢ Sluit de BINDER G1 aan op een voedingsspanning die
overeenkomt met de spanning van het apparaat (staat ook
aangegeven op het label met het serienummer).

¢ De geaarde stekker is een veiligheidsvoorziening en past alleen op
een geschikte geaarde contactdoos. Neem contact op met een
erkende installateur als u de stekker niet in de contactdoos kunt
steken en laat een geschikte contactdoos plaatsen.

¢ Sluit geen andere stekker aan op het uiteinde van het netsnoer
(indien geleverd) van de BINDER G1. De stekker is geleverd met
het oog op uw veiligheid.

¢ Verwijder de stekker van de BINDER G1 uit het stopcontact voordat
u de machine verplaatst of wanneer u de machine gedurende
langere tijd niet gebruikt.

¢ Gebruik de BINDER G1 niet als het netsnoer of de stekker van het
apparaat beschadigd is. Gebruik het apparaat niet in het geval van
een storing, als er vloeistof in het apparaat is gemorst of als het
apparaat op enigerlei wijze beschadigd is.

¢ Voorkom overbelasting van contactdozen. Overbelasting kan brand
of een elektrische schok tot gevolg hebben.

Schoonmaken

¢ U kunt de BINDER G1 aan de buitenkant schoonmaken met een
zachte, vochtige doek.

¢ Gebruik geen schoonmaak- of oplosmiddelen want deze kunnen
het apparaat beschadigen.

Veiligheidsinformatie A

Voer het onderhoud van de BINDER G1 niet zelf uit. Laat reparaties of
groot onderhoud van de BINDER G1 uitvoeren door een erkende
servicevertegenwoordiger.

VERWIJDER DE BESCHERMKAP VAN HET APPARAAT
NIET.

Er zijn geen door de gebruiker te repareren onderdelen in de machine.
Om potentiéle persoonlijk letsel en / of schade aan eigendommen of de
machine zelf te voorkomen, mag u het deksel van de machine niet
verwijderen.

A

LET OP: U KUNT UW GEBRUIKSBEVOEGDHEID
KWIUTRAKEN ALS GEVOLG VAN WIJZIGINGEN OF
AANPASSINGEN DIE NIET UITDRUKKELIJK ZIJN
GOEDGEKEURD DOOR GBC.



2. INLEIDING

Bedankt voor uw aankoop van de GBC eWire VFX. BINDER G1 is het
eerste volledig geautomatiseerde geintegreerde inbindsysteem met de
traditionele dubbele ringen. Er zijn heel wat verschillende draadringen
met dubbele ringen beschikbaar voor uw BINDER G1. U kunt dus altijd
de draadring met de geschikte diameter en kleur voor uw gewenste
toepassing vinden.

De BINDER G1 is een innovatieve oplossing om documenten in te
binden met dubbele ringen. Hij bevat de volgende designfuncties:

¢ Combineert afdrukken, perforeren, sorteren en inbinden met
dubbele ringen in één geintegreerd proces.

¢ Creéer professionele ingebonden documenten even snel en
gemakkelijk als u ze afdrukt.

¢ Door documenten in te binden met ringen worden ze sterk en
duurzaam. Bovendien zien ze er aantrekkelijk en professioneel uit.

¢ U bespaart veel tijd en geld in vergelijking met de offline productie.

¢ De GBC StreamPunch VFX wordt gebruikt om elk vel te perforeren
voordat het document wordt ingebonden. De BINDER G1-pons
7723484 of 7723485 moet in de StreamPunch VFX geinstalleerd
zijn voordat BINDER G1 wordt gebruikt.

Gebruikcyclus en productpositionering

De BINDER G1 is een flexibele, kostenefficiénte inbindoplossing voor
een lichte tot middelmatige boekbindomgeving. Voor klanten die
gedurende periodes van meer dan 4 uur ononderbroken inbinden,
kunnen de prestaties verschillen of verminderen als gevolg van de grote
verscheidenheid aan mediagewichten en omgevingscondities die van
toepassing kunnen zijn.

GMAV - Gemiddeld maandelijks afdrukvolume: 300.000 vellen OF 7500
boeken (A4/letter) wordt aanbevolen.
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3. BINDER G1-SPECIFICATIES

Snelheid

Formaat en rand van de
inbindvellen

Invoer met lange kant

Papiersoorten

Tabbladen soorten

Papierformaat
rechtstreekse baan

Voeding

Elektriciteit

Veiligheidscertificering

Afmetingen

Gewicht

Verzendgewicht

Land van herkomst
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Max. 144 vellen per minuut

VS maten
LTR LEF
STMT LEF

ISO maten
A4 LEF
A5 LEF

Gewoon: 75 g/m? - 300 g/m?
(20# ringen tot 110# omslag)

Gecoat: 120 g/m? - 300 g/m?
(32# ringen tot 110# omslag)

Omslagen: 176 g/m? — 300 g/m?

Transparante omslag: 7 mil
(Transparante omslagen mogen
alleen worden gebruikt als
vooromslag en zijn onbedrukt)
Soorten: 176 — 216 gsm

Formaten US
LTR, met 3,4,5,8 en 10 tabbladen

Formaten ISO
A4, met 5 en 10 tabbladen

Zelfde papierformaten en-soorten als
bij printer tot 350 gsm

115V, 60Hz, Eenfasig
230V, 50Hz, Eenfasig

Ampére en 115V; 2.8A; 60Hz
Frequentie | »30v; 1.4A; 50Hz
cULus, CE

L: 29"; B: 47"; H: 40"
L: 75 cm; B: 119 cm; H: 102 cm

231.5 kg (510 Ibs)
291.5 kg (640 Ibs)

Taiwan



4. OVERZICHT BINDER G1

Hieronder staat een overzicht van het BINDER G1-systeem afgebeeld.
De belangrijkste plaatsen van de gebruikersinterface zijn aangeduid.
Ook de functionele gebieden zijn aangeduid, om de probleemoplossing
gemakkelijker te maken voor de gebruiker. Papierstoringen worden
ingedeeld volgens de plaats in de BINDER G1 waar de papierstoring

zich voordoet.

Bovenste transportvergrendeling

LCD-scherm

S

Deur i
elementinvoer

GEBIED 1
GEBIED 2 GEBIED 3B

1 =

GEBIED 3A GEBIED 4

I— Boeklade

Aan/uit-
schakelaar

Stroomvoorziening
wisselstroom

© ©
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Overzicht BINDER G1

1. Gebied 1

Dit verwijst naar het gebied van de BINDER G1 waar papiervellen
worden ingevoerd om al dan niet door de BINDER G1 te worden

gebonden.
2. Gebied 2

Verwijst naar het gebied van de BINDER G1 waar vellen worden
overgebracht naar de ringdraad met dubbele ringen om te worden

ingebonden.
3. Gebied 3a

Verwijst naar het gebied van de BINDER G1 waar ringdraad met
dubbele ringen wordt ingevoerd vanaf de aanvoerspoel en op de
juiste bindlengte wordt gesneden. Gebied 3 verwijst hoofdzakelijk

naar de draadinvoer, niet naar het stapelen van papier.
4. Gebied 3b

Verwijst naar het gebied van de BINDER G1 waar de sluiter en
houder zich bevinden. De sluiter drukt het open bindelement samen
om het boek af te maken. De houder zorgt ervoor dat het element

op zijn plaats blijft terwijl de vellen worden opgestapeld.
5. Gebied 4

Verwijst naar het gebied van de BINDER G1 waar ingebonden

boeken worden gestapeld.
6. Boeklade

Als u aan de handgreep van de boeklade trekt, kunt u de stapel
boeken wegnemen na afloop van de procedure. De boeklade mag

alleen worden geopend wanneer de printer stand-by staat.

7. Deur van elementinvoer

Open de deur en ontgrendel de elementinvoerlade om toegang te
krijgen tot de aanvoerspoel van de binddraad met dubbele ringen.
De elementinvoerdeur mag alleen worden geopend wanneer de

printer op stand-by staat.

8. Bovenste transportvergrendeling

Maak de grendel los en til het deksel op om het bovenste deel van
het doorvoerpaneel te openen. Het onderste doorvoerpaneel kan
ook worden geopend door de handgreep op te tillen. Toegang tot
dit machinegebied kan nodig zijn om vastgelopen materiaal te

verwijderen.

9. Lcd-scherm

Op dit lcd-scherm verschijnt belangrijke informatie over het
systeem en kan de gebruiker instellingen van de BINDER G1

configureren.

10. Stroomvoorziening

Plaats van de stroomkabel. Gebruik alleen de meegeleverde kabel.

11. Aan/uit-schakelaar

Gebruik deze schakelaar om de stroomvoorziening naar BINDER
G1 te onderbreken tijdens het gebruik of wanneer de BINDER G1

gedurende een langere periode niet wordt gebruikt.



5. BINDER G1-PONSEN VOOR STREAMPUNCH VFX

Voordat de BINDER G1 kan worden gebruikt, moet een BINDER G1-
ponsstempel in de StreamPunch VFX worden geinstalleerd. De
BINDER G1 werkt alleen als een van de hieronder vermelde
ponsstempels geinstalleerd is.

Gebruik van de ponsstempel

U moet een ponstempel uit de volgende lijst gebruiken. Raadpleeg
Rubriek 10 van dit document voor verdere informatie.

7723484
7723485

Pons, eWire, 3:1, rond

Pons, eWire, 3:1, vierkant

Kwaliteit van de perforatieopening

Voordat u de BINDER G1 voor het eerst in gebruik neemt en telkens
wanneer u een ponsstempel vervangt, moet u de kwaliteit van de
perforatieopening controleren, zoals beschreven in Rubriek 9 B.

6. AAN DE SLAG

De BINDER G1 moet aan de wisselstroom worden aangesloten en
de aan/uit-schakelaar op de achterkant van de machine moet op
AAN staan om de machinefuncties te kunnen gebruiken.

e U moet een spoel met ringdraad met dubbele ringen van het
juiste formaat installeren voordat u documenten gaat inbinden.
Zie Rubriek 7 B voor meer gegevens over het laden van
aanvoerspoelen voor ringdraad met dubbele ringen in de
BINDER G1

e Zorg ervoor dat de boeklade in gebied 4 is ingesteld op het
gewenste papierformaat, zoals hieronder afgebeeld.

e Als u A5- of Statement-formaat verwerkt, installeer dan de
boekladestrip. Om de boekladestrip te installeren, plaatst u de
ladegeleiders in de smalste stand en schuift de strip onder de
geleiders totdat de indicatoren de rand raken, zie hieronder.
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e Controleer of de StreamPunch VFX is voorzien van een
BINDER G1 pons, zoals beschreven in Rubriek 5.

e Open de deuren niet wanneer de machine in bedrijf is. De
huidige taak gaat niet verder als deuren van de
INBINDMACHINE G1 zijn geopend terwijl het bericht
“RUNNING BINDING” (bezig met inbinden) of “PAUSED”
(pauze) wordt weergegeven op het Icd-scherm.

Wanneer er geen inbindopdracht wordt gegeven, werkt de machine in
de omleidingsmodus.

OMHOOG

py -

s

ENTER/
OK

o

OMLAAG

Lay-out van de gebruikersinterface van de BINDER G1 op het Icd-
scherm



7. BEDIENING DOOR DE GEBRUIKER

A.

De invoerspoel uit de machine verwijderen:

De invoerspoelen kunnen uit de machine worden verwijderd
voordat ze leeg zijn, zodat u ze kunt opbergen om ze later opnieuw
te gebruiken.

Een nieuwe invoerspoel in de machine installeren:

U kunt bij BINDER G1 kiezen voor heel wat verschillende
mogelijkheden voor de ringdraad met dubbele ringen, afthankelijk
van de opdracht. Plaats een nieuwe invoerspoel als u een ringdraad
van een ander formaat of een andere kleur nodig hebt of wanneer
de spoel leeg is.

Opbergen van de invoerspoelen:

De invoerspoelen van de ringdraden met dubbele ringen moeten
altijd worden opgeborgen volgens de richtlijnen, om schade te
voorkomen.

De boeklade leegmaken:
Maak de boeklade leeg om uw ingebonden boeken te verwijderen.

Vastgelopen papier verwijderen:
Zo verwijdert u vastgelopen papier of ringdraad.
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A. De invoerspoel uit de machine verwijderen:

A

OPGELET: KNELGEVAAR. WANNEER U INVOERSPOELEN
IN UW BINDER G1 PLAATST OF ERUIT VERWIJDERT,
MOET U ZORGEN DAT UW VINGERS EN ANDERE
LICHAAMSDELEN NIET IN DE BUURT KOMEN VAN
BEWEGENDE ONDERDELEN EN SCHERPE RANDEN. ALS
U DEZE INSTRUCTIES NIET VOLGT, KUNT U ZICH
VERWONDEN.

Wanneer het bericht “ADD ELEMENTS” (elementen toevoegen)
op het Icd-scherm verschijnt en u opent en sluit de deur van de
elementinvoer, dan verdwijnt dit bericht. We raden aan om de
spoel onmiddellijk te vervangen wanneer dit bericht verschijnt

om vastlopen te voorkomen.

Stap 1: Stop de printer/copier.

Stap 2: Open de elementinvoerdeur

Stap 3: Schuif de invoerlade uit de machine door aan de handgreep
te trekken.

Stap 4: Draai de knop linksom
om het de losse eind van de
draad van de elementinvoer vrij
te maken.

Opmerking: Als het
draaduiteinde voorbij het
mesgebied s, knip  het
overtollige draad dan af, voordat
u aan de knop draait. Zie
Rubriek 7 E, gebied 3a

Stap 5: Neem het slap
hangende deel van de
loshangende draad van het
oppervlak van de metalen
draadgeleider en plaats het
tegen de magnetische
vergrendeling. Zo blijft de draad
uit de weg tijdens de vervanging.

Stap 6: Verwijder en draai de
invoernaaf linksom om het
invoerpapier losser te maken.
Plaats de invoernaaf na het
losser maken terug op de
spindel.

Stap 7: Plaats de metalen
draadgeleider op de draadkap
en trek het invoerpapier uit de
draadkap.




Stap 8: Verwijder de
draadkap. Trek aan de
handgreep van de draadkap
om de hele kap te verwijderen
en plaats deze veilig bovenop
de elementinvoer.

Stap 9: Draai de spoel
linksom terug om overtollige
speling uit de draad en het
papier te verwijderen.

Stap 10: Neem de draad van
de magneet en plaats deze op
het lege invoerpapier dat u in
stap 9 heeft teruggewonden.
Trek de draad naar de
invoernaaf en zorg ervoor dat
alle speling is verdwenen.

Zorg ervoor dat de draad die u
weer op de spoel plaatst, is
opgenomen in het papier dat
u terugspoelt en vrij ligt van
de andere rijen draad

Zie Rubriek 9 B voor meer
informatie.

Stap 11: Zet de draad vast
met een magneet, zoals
weergegeven. Herhaal stap 6
en 9 totdat alle draad op de
spoel zit.

Stap 12: Zet de rijen draad op
de spoel vast aan het einde
van de losse draad met
behulp van de 2¢
magneetstrip en verplaats
vervolgens de eerste
magneetstrip, zoals hier
weergegeven. Plaats de
magneten over de rijen draad,
zodat het losse draadeinde
vast zit aan de opgewikkelde
rijen. De magneten
voorkomen dat de draad slipt
wanneer de spoel wordt
verwijderd.
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Stap 13: Scheur het
invoerpapier los waar het van
de invoernaaf komt. Het
invoerpapier mag ongeveer
30 cm verder uitsteken dan
het losse draadeinde.

Stap 14: Schroef  de
spoelhouderkap los. Draai de
knop linksom om de kap los te
maken en te verwijderen. Leg
de kap uit de weg.

Stap 15: Haal de spoel uit de
machine. Trek de spoel recht
weg van de machine, zodat
deze van de spindel schuift.
Bewaar de spoel op een
geschikte plek voor toekomstig
gebruik. Zie Rubriek 4 C voor
richtlijnen over het opslaan van
spoelen. Merk op dat de
flexibele magneet altijd op zijn
plek moet bljven om te
voorkomen dat de draad slipt.

Stap 16: Om de invoernaaf
van de invoeras te
verwijderen, drukt u de naaf in
en draait deze rechtsom.
Verwijder  het overtollige
papier door het van de naaf af
te schuiven.

Opmerking: Als de invoernaaf
vol papier zit, kan deze moeilijk
te verwijderen zijn. U moet de
spoel stevig indrukken,
voordat u deze draait om de
pen te ontgrendelen.

Stap 17: Installeer de lege papierinvoernaaf weer op de machine.
Schuif deze op de as van invoernaaf en draai de naaf rechtsom totdat
deze op zijn plaats is vergrendeld.

Stap 18: Open de bovenste
klep en zoek de draadhouder.
Controleer of er ringdraad op
de houder zit (grote rode
kader). Zo ja, verwijder dit dan
door op de ontgrendeling van
de houder te drukken (kleine
rode kaders) en de draad weg
te nemen.

Stap 19: Als er een nieuwe spoel moet worden geinstalleerd, volg
dan de stappen in Rubriek 7 B.




Stap 20: Als er geen nieuwe aanvoerspoel nodig is, breng dan de
elementkap en de spoelhouder weer op hun plaats en schuif de lade
van de elementinvoer in de machine. Controleer of de lade volledig is
teruggeduwd, want anders verschijnt het bericht “Push Feeder In”
(duw invoer terug) op het Icd-scherm. Sluit de elementinvoerdeur.

B. Een nieuwe invoerspoel in de machine installeren:

Wanneer u wordt gevraagd om de spoel te vervangen, dan kunt de
elementdeur openen en sluiten om dit bericht te verwijderen. We raden
aan om de spoel onmiddellijk te vervangen wanneer dit bericht verschijnt

om vastlopen te voorkomen.

Stap 1: Stop de printer/copier.

Stap 2: Open de elementinvoerdeur.

Stap 3: Schuif de elementinvoerlade uit de machine door aan de
handgreep te trekken.

Stap 4: Volg, indien van toepassing, de instructies in Rubriek A om
de eerder geinstalleerde elementspoel te verwijderen.

Stap 5: Verwijder de
draadkap. Trek aan de
handgreep van de draadkap
om de hele kap te verwijderen
en plaats deze veilig bovenop
de elementinvoer.

Stap 6: Verwijder de spoelhouder van de spindel. Draai de knop
linksom totdat de kap kan worden verwijderd, en zet deze opzij.

Stap 7: Neem de aanvoerspoel
uit de doos en verwijder de
krimpfolie.

Methode 1: De folie verwijdert u
door deze overdwars los te
knippen met een schaar.

Let op: Knip niet in het
invoerpapier of in de draad
wanneer u de krimpfolie
losknipt, want dan kan de spoel
onbruikbaar worden.

Let op: Laat de kartonnen
houder nog even zitten. De
ringdraad zal afrollen als hij niet
gedurende de hele procedure
vast blijft zitten, waardoor de
machine kan vastlopen.
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Methode 2: Terwijl de krimpfolie
nog op de aanvoerspoel zit,
gaat u verder met stap 8 en 9,
voordat u de folie langzaam
afwikkelt.

Stap 8: Installeer de spoel door
deze op de naaf te schuiven.
Het ronde streepjescodelabel
moet naar binnen gericht zijn.
Het label met de
productbeschrijving op de naaf
moet naar buiten gericht zijn.

Stap 9: Zet de spoel vast met
de spoelhouderkap. Draai de
knop rechtsom om de kap op de
spindel te plaatsen totdat de
spoel vast zit. Draai de
spoelhouderkap niet te strak
vast.

Stap 10: Verwijder voorzichtig
de platte kartonnen spreider die
wordt gebruikt om de ringdraad
op zijn plaats te houden tijdens
het transport. Controleer of de
flexibele magneet is geplaatst
om de ringdraad vast te zetten
voordat u de  spreider
wegneemt.

Stap 11: Trek de draad en het
papier uit de spoel en houdt
beide in één hand vast. Met uw
vrije hand kunt u dan de
draadkap installeren.




Stap 12: Terwil u het
invoerpapier vasthoudt,
gebruikt u de magneetgrendel
om de draad vast te houden.

Stap 13: Neem de metalen
geleider van de draadkap en
schuif het invoerpapier tussen
de geleider en de onderste
staven.

Stap 14: Bevestig het uiteinde
van het invoerpapier aan de
invoernaaf. Laat een stukje van
2,5 - 5 cm papier uitsteken en
vouw dit terug bovenop de
metalen klem.

Stap 15: Draai de invoernaaf
rechtsom totdat u voldoende
draad heeft om de blauwe
draadgeleider te bereiken.
Schuif de draad op de kunststof
draadgeleider en op het
kunststof tandrad. Draai het
kunststof tandrad met de knop
handmatig rond en zorg ervoor
dat draad goed om de tanden
zit.

Stap 16: Stel de positie van het
draaduiteinde in met behulp van
de knop die is bevestigd aan het
tandrad voor de draadinvoer.
Het draaduiteinde moet worden
uitgelijnd in het venster op de
mesbeschermkap. Het
draaduiteinde moet in één lijn
staan met de overgangslijn
tussen de blauwe draadgeleider
en de grijze meshouder.
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Stap 17: Hier ziet u de juiste
plaatsing van de spoel. Het
losse uiteinde van de draad
wordt rond de geleider geleid en
op de juiste manier op het
tandrad voor toevoer van de
draad geplaatst. Het losse
uiteinde van het papier zit strak

en

stevig op de

papierinvoernaaf. Zodra alles
correct is geinstalleerd, draait u

de

invoernaaf voor papier

rechtsom totdat de draad

contact

maakt met  de

sensorflap onder de spoel.

Stap 18: Schuif de draadinvoerlade weer terug in de machine.
Controleer of de lade volledig is teruggeduwd, want anders verschijnt
het bericht ‘Duw invoer terug’ op het Icd-scherm.

Stap 19: Sluit de deur van de draadinvoer.

Controle na installatie van de spoel:

Controleer het volgende:

Zit de spoel goed met de houderkap vast op de elementinvoer,
met de ronde streepjescode naar binnen gericht zoals
weergegeven in Rubriek 7 B Stap 9?7

Zit de draad in het spoor van de elementinvoer met het
uiteinde vlak voor het mes zoals weergegeven in Rubriek 7 B
Stap 167

Zit de draadkap op zijn plaats, waarbij één draadrij er losjes
bovenop rust en het papier tussen de kap en de rollen zit?

Is er één rij waarbij de draad speling heeft onder de spoel?

Is het uiteinde van de papierinvoer goed bevestigd aan de
invoernaaf zoals weergegeven in Rubriek 7 B Stap 14?

Is overtollig draad uit de elementinvoer verwijderd? Er mag
geen draad voorbij het mes zitten zoals weergegeven in
Rubriek 7 B Stap 14.

Open de bovenste klep. Zit er overtollig draad op de houder
zoals weergegeven in Rubriek 7 A Stap 187

Bericht ‘Elementen toevoegen’:

Het bericht ‘ELEMENTEN TOEVOEGEN’ verschijnt op het Icd-scherm
wanneer de eWire detecteert dat de elementen bijna op zijn. Wanneer
dit bericht verschijnt, moet de spoel worden vervangen.

Er bevindt zich nog een stuk ringdraad op de spoel wanneer dit bericht
verschijnt. Dankzij dit extra stuk draad kunnen ook de laatste boeken
correct worden ingebonden. Wat nog overblijft van dit stuk draad moet
samen met de lege spoel worden weggegooid. Als u verderwerkt met
eWire nadat dit bericht is verschenen, dan zullen de vellen niet ingehaakt
worden en de boeken ongebonden blijven.

Opmerking: Door de elementdeur te openen en sluiten verdwijnt dit
bericht. We raden aan om de spoel onmiddellijk te vervangen wanneer
dit bericht verschijnt om vastlopen te voorkomen.



C. Invoerspoelen opbergen:

Invoerspoelen moeten altijd verticaal worden opgeborgen. Als ze plat
worden opgeborgen, kunnen ze worden verdraaid of verward. Ga altijd
voorzichtig om met spoelen die niet helemaal vol meer zitten.

Gebruik de flexibele magneetstrook om losse uiteinden van de draad
vast te zetten wanneer een gedeeltelijk gebruikte spoel uit de machine
wordt gehaald.

Als de spoelen in hun doos moeten worden opgeborgen, moeten de
dozen verticaal worden gestapeld. Raadpleeg de markeringen op de
zijkanten van de verpakking.

Voorbeeld van de juiste manier om spoelen op te bergen:

Voorbeeld van de verkeerde manier om spoelen op te bergen:

Bewaar de magneetstrips niet in de elementinvoerlade wanneer deze
niet in gebruik is, omdat hierdoor het draad kan vastlopen. Bewaar de
magneten zoals hieronder weergegeven op de elementinvoerlade of uit
de buurt van de machine. Wanneer u ze opbergt op de elementinvoer,
zorg er dan voor dat ze volledig op de vlakke zijde van de lade liggen en
niet in de buurt van de spoel.
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D. De boeklade leegmaken:

Stap 1: Stop de printer/copier.
Open de deur pas wanneer de
huidige procedure voltooid is.

Stap 2: Open de boeklade van
de BINDER G1 met de
handgreep.

Stap 3: Schuif de boeklade uit
de BINDER G1. Verwijder de
stapel boeken uit de lade. Merk
op dat alle boeken tegelijkertijd
moeten worden verwijderd.
Laat de lade niet gedeeltelijk
vol.

Als u A5- of Statement-formaat
inbindt, verwijder dan eerst de
boekladestrip en daarna de
boeken

Stap 4: Zorg ervoor dat de lade
leeg is en dat er geen resten in
het ladegebied achterblijven.
Sluit de deur van de boeklade
stevig en ga door met de
procedure.

Als u meer A5- of Statement-

boeken gaat maken, installeer
de boekladestrip dan opnieuw.

Capaciteit van lade voor gebonden boeken

Elementformaat Boekcapaciteit®

35

35

35

30

m{o|0 (@ >

25

-n

20

* De capaciteit van de boeklade kan kleiner zijn wanneer boeken worden
gebonden met een voor- en achteromslag van minder dan 216 g/m?.

Voor een optimale stapeling van de boeken, raden we aan dat boeken
een voor- en achteromslag hebben en niet kleiner zijn dan 5 vellen plus
2 omslagen.

Boeken worden gebonden met de vooromslag onderop de stapel. Om
het boek te voltooien, moet deze omslag naar boven worden omgekeerd.



E. Vastgelopen papier verwijderen:

Wanneer papier vastloopt in de BINDER G1,

3

moet u nagaan waar het papier is vastgelopen
en het overtolige papier verwijderen, te

beginnen met gebied 1 en dan verder naar
gebied 2, 3, en 4. Nadat u het vastgelopen
papier heeft verwijderd, moet u terugkeren
naar gebied 3b en eventueel resterend
ringdraad verwijderen.
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Gebied

Beschrijving

Gebied 1 — Papierstoring in de
doorvoer

Als papier is vastgelopen in
gebied 1, til dan de bovenste
klep op en verwijder het
vastgelopen papier. Til de
onderste transport op met
behulp van de handgreep.
Verwijder papier dat is
vastgelopen tussen het
afbuig- en het stapelgebied.

GEBIED 1

 —
GEBIED 2

I

GEBIED 3A

=

GEBIED 4

©

@)

Gebied 2 — Papierstoring bij
afbuig- en stapelgebied

=S van de

Als papier is vastgelopen in
gebied 2, til dan de bovenste
klep en de onderste
afbuigplaat op met behulp
handgreep om
toegang te krijgen tot het
stapelgebied. Til de
vacuimmodule op met
behulp van de handgreep om
papier uit het stapelgebied te
verwijderen.  Er  kunnen
papiervellen deels
vastgehaakt zijn aan het
draadsegment.

Als er nog losse vellen zijn
achtergebleven in het
stapelgebied, verwijder dan
het onvolledige boek uit de
boeklade nadat u deze vellen

™ heeft verwijderd.
=

Gebied 3a— Storing ringdraad
met dubbele ringen

®

Open de deur en schuif de
lade eruit met behulp van de
handgreep. Controleer of het
papier op de invoernaaf stuk
of beschadigd is. Controleer
of de draadinvoer van de
spoel voldoende speling
heeft. Controleer of er
overtollig ringdraad aanwezig
is in het invoergebied.

Er mag geen draad voorbij
het mesgebied zitten. Als er
toch draad voorbij het mes
zit, knip dit dan los met
behulp van de meegeleverde
draadkniptang. Plaats
vervolgens de draad zoals
weergegeven in Rubriek 7 B
Stap 11. Verwijder overtollig
draad voorbij het mes door
de riemknop rechtsom te
draaien. Trek niet aan de
ringdraad vanaf de tanden
van de riem

Let op:
Wanneer u overtollig ringdraad losknipt,
Til de draad van de kunststof neus af.

doe dit dan vlak voor het mes.
Laat de draadkniptang niet in

contact komen met de kunststof neus, want dan kan deze beschadigd

raken.

Gevaar

Scherpe rand!

om in vinger te snijden

Verwijder de beschermkap niet en houd uw
vingers er niet achter.




Als u een stukje ringdraad
onder de beschermkap van
het mes moet verwijderen,
probeer dan eerst om de
elementinvoerknop linksom

. te draaien en grijp niet met

uw vingers onder de
beschermkap. Als u de draad
niet met behulp van de knop
kunt verwijderen, gebruik
dan de meegeleverde
draadkniptang om de draad
vast te pakken en vrij te
trekken.

Open de boeklade door aan
de deurhandgreep te
trekken. Als de boeklade vol
is, verwijder dan alle boeken
uit de elevator en sluit de
deur stevig. Controleer of er
afval of los papier in het
boekladegebied ligt.

Gebied 3b — Resterend ringdraad
verwijderen

Volg eerst de bovenstaande
stappen om al het
vastgelopen papier en alle
ringdraad te verwijderen.
Nadat u het deksel van
gebied 1 heeft geopend en
gesloten, moet de houder
zich terugtrekken en
toegankelijk worden.
Controleer, voordat u
verdergaat, of een deel van
ringdraad is afgesneden en
zich nog in de machine
bevindt.

Om ringdraad uit de houder
te verwijderen, drukt u met
met één hand op de groene
lip om de draad vrij te maken
en trekt u de draad met uw
andere hand eruit.
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8. GEBRUIKERSDISPLAY

Aan de voorzijde van de BINDER G1 bevindt zich een interactief Icd-
scherm voor de gebruiker waarop berichten, instellingen en informatie
over de functies van het inbindapparaat worden weergegeven.

Berichten op het Icd-scherm

1.

10.

1.

12.

Doorvoer gereed

De BINDER G1 is gereed om door te voeren, de vellen zullen door
de machine worden geleid.

Gereed om in te binden

De BINDER G1 is gereed om een inbindopdracht te verwerken. Alle
vellen die doorheen het apparaat gaan zullen worden gestapeld en
ingebonden.

Doorvoer actief
Dit bericht wordt weergegeven als de doorvoermodus actief is.

Inbinden actief

Dit verschijnt wanneer de bindmodus actief is. De capaciteit van de
boeklade wordt als percentage weergegeven aan de rechterkant
van het scherm. Als een deur van de BINDER G1 tijdens het
inbinden wordt geopend, gaat de taak niet verder.

Boeklade vol

Wanneer de boeklade vol of bijna vol is, verschijnt het bericht
Boeklade vol.

Lade sluiten

Wanneer de boeklade verwijderd is of niet volledig in de BINDER
G1 zit, verschijnt dit bericht.

Deur sluiten

Wanneer de voorste deur open of niet volledig gesloten is,
verschijnt dit bericht.

Klep sluiten

Wanneer de bovenste klep open of niet volledig gesloten is,
verschijnt dit bericht.

Elementen toevoegen

Wanneer er nog weinig elementen voorhanden zijn of wanneer de
spoel ontbreekt, verschijnt het bericht Elementen toevoegen. Zie
Rubriek 7 B

Gepauzeerd

Wanneer de BINDER G1 stopt om een onbekende reden, dan
wordt dit bericht weergegeven. Als een deur van de
INBINDMACHINE G1 tijdens het pauzeren wordt geopend, gaat de
taak niet verder.

Vastloopcode

De vastloopcode verschijnt wanneer er iets is vastgelopen in de
machine, samen met het gebied waar dit is gebeurd. Zie Rubriek
7 E voor instructies over het opheffen van storingen en Rubriek 11
voor details over elke storing.

Duw invoer terug

Dit bericht verschijnt wanneer de deur van elementinvoer dicht is,
maar de lade niet volledig is teruggeduwd. Als u de deur opent, de
lade helemaal terugduwt en de deur weer sluit, verdwijnt het
bericht.
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Overzicht led-scherm met gebruikersinterface

Hoofdscherm
INSTELLINGEN

SLUITEN | | UITLIINING H AFBLIGPLAAT H ThAL l

INFORMATIE

FORMAAT
RINGDRAAD

AANTALLEN | | FIRMwARE

De instellingen op het Icd-scherm wijzigen

U kunt door de gebruikersinterface navigeren met behulp van de pijlties
Omhoog en Omlaag naast het Icd-scherm. Om een van de onderstaande
instellingen te veranderen, drukt u op OK als deze op het scherm wordt
weergegeven. Vervolgens kunt u de instellingen wijzigen met behulp van
de pijlties. Nadat u de instelling heeft veranderd, drukt u op OK om de
instelmodus te verlaten.

1.

Sluiten

Gebruik deze optie om de sluitdiepte van de draad met dubbele
ringen te wijzigen. U kunt kiezen uit een verschuiving van -5 tot +5.
Deze verschuiving is alleen van toepassing op het geselecteerde
draadformaat. Gebruik deze optie om bindingen te corrigeren die
te ver of niet ver genoeg gesloten zijn. Zie Rubriek 9 F voor meer
informatie..

Uitlijning
Deze optie wordt gebruikt om velverschuivingen te corrigeren

wanneer het vel in de BINDER G1 wordt ingevoerd. Aanpassen is
niet nodig, tenzij dit wordt aangeraden door een servicemonteur.

Afbuigplaat

Deze optie wordt gebruikt om de timing van de afbuigplaat te
corrigeren. Aanpassen is niet nodig, tenzij dit wordt aangeraden
door een servicemonteur.

Taal

Gebruik deze optie om de taal te wijzigen die op het Icd-scherm
wordt weergegeven.

Informatie weergeven op het Icd-scherm

1.

Formaat van de ringdraad
Hiermee wordt het geselecteerde formaat van de ringdraad
weergegeven. Wordt ook weergegeven op het beginscherm.

Aantallen
Hiermee wordt het aantal boeken en vellen weergegeven dat door
de BINDER G1 is verwerkt.

Firmware
Hiermee wordt het huidige niveau van de firmware van de BINDER
G1 weergegeven.



9. PROBLEEMOPLOSSING

A. Veel voorkomende problemen:

Probleem Mogelijke oorzaak
Geen Stroomkabel is niet aangesloten op de
stroomtoevoer, achterzijde van de machine of zit niet goed in

geen werking

het stopcontact.
Aan/uit-schakelaar niet geactiveerd

Het bericht Deur
sluiten/Lade
sluiten/Klep
sluiten verschijnt

Zorg dat de deuren en de klep volledig gesloten
en vergrendeld zijn. Duw de deur of de klep
stevig op zijn plaats. Als het bericht
herhaaldelijk  verschijnt, moet u de
vergrendelingsaanduiding bijregelen.

Ringdraad met
dubbele ringen
loopt herhaaldelijk
vast

Vermijd schade aan de spoel door deze
voorzichtig op te bergen en te laden.

Verwijder overtollige draad en voer de draad
opnieuw in de elementinvoermodule. Volg de
installatie-instructies in Rubriek 4.

Verwijder eventuele beschadigde stukken
draad en plaats de spoel opnieuw.

Er lopen
regelmatig vellen
vast in het
stapelgebied
(gebied 2)

J202, J203, J244

Ga na of de juiste BINDER G1-pons in de
StreamPunch VFX geplaatst is. Neem een
ongebonden vel en controleer de juistheid van
de perforatieopening aan de hand van de
richtlijnen in Rubriek 9 C-D. Indien de plaatsing
van de perforatieopeningen niet nauwkeurig
genoeg is, moet u de uitlijningsinstellingen van
de perforatie aanpassen. Als het probleem
aanhoudt, neem dan contact op met de
servicedienst.

Er loopt ringdraad
vast in de invoer.
(Gebied 3a)

J361

J361 storingen bij de BINDER G1 kunnen
worden veroorzaakt door stof op de filmdeksel
van de elementsensor (S22). Reinig de film
door met een droge doek over de film boven de
elementsensor te vegen,
weergegeven.

zoals hieronder

J361 storingen kunnen ook  worden
veroorzaakt doordat het draaduiteinde onjuist
is geplaatst tijdens het installeren van een
spoel. Zie Rubriek 7 B step 16.
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Gescheurd
invoerpapier

Als het invoerpapier tussen de draadspoel en
de invoernaaf breekt, maak de invoernaaf dan
vrij van papier en bevestig het uiteinde van het
invoerpapier van de spoel weer aan de
invoernaaf. Volg dan de stappen voor het
installeren van de spoel vanaf stap 12.
Misschien moet u ook overtollige ringdraad
afsnijden als er te veel speling in zit.

Als alternatief kunt u het invoerpapier ook
repareren nadat u het papier van de invoernaaf
heeft verwijderd. Neem een stuk van het
verwijderde invoerpapier, bevestig één uiteinde
aan de invoernaaf en snijd het af op een lengte
met 50 mm speling om het uiteinde van het
papier dat nog aan de draadspoel is bevestigd,
te overlappen. Wikkel het overlappende deel in
verpakkingsplakband of bevestig het met 3
nieten aan elkaar en volg de stappen voor het
installeren van de spoel vanaf stap 12.

Ringdraad
activeert
voor
spelingdetectie
niet. (Gebied 3a)

J320

sensor

J320 storingen bij de BINDER G1 kunnen
worden veroorzaakt doordat het invoerpapier
tussen de draadspoel en de invoernaaf scheurt
of verstrikt raakt op de draad. Zie Rubriek 7 B
stap 1-5 en stap 11-19 om de spoel opnieuw te
installeren. Opmerking: Het kan nodig zijn om
overtolig draad af te snijden als het
invoerpapier niet lang genoeg is om de
invoernaaf te bereiken of als de draad is
beschadigd doordat hij is uitgerekt.

J320 storingen op de BINDER G1 kunnen ook
worden veroorzaakt doordat er vuil is
verzameld op de sensor voor spelingdetectie
van het element, zodat de beweging is beperkt.
Verwijder het vuil met een doek of stofzuiger.
U kun ook perslucht gebruiken om het gebied
onder de flap schoon te blazen.




Invoernaaf vol J320 storingen kunnen zich voordoen wanneer
1320 de invoernaaf te vol is geworden. In de
invoernaaf zit een venster. Wanneer het papier
dit venster bereikt, snijd het dan door waar het
de invoernaaf uitkomt en maak de naaf leeg
volgens stap 16-17 in Deel 7 A . Bevestig
vervolgens het doorgesneden einde aan de nu
lege invoernaaf.

Slecht sluiten of | Slecht sluiten en stapelen kan bij A5- of
stapelen bij A5- of | Statement-boeken optreden als de
Statement- boekladestrip niet correct is geinstalleerd.
boeken Controleer of de strip correct is geinstalleerd.
Zie Rubriek 6.

B. Veel voorkomende problemen met spoelen

De draad op de spoel kan beschadigd raken wanneer deze niet goed
wordt gehanteerd. In deze rubriek vindt u enkele voorbeelden van veel
voorkomende problemen met spoelen.

Ringdraad knippen

Wanneer een deel van de draad op de spoel is beschadigd, moet dit
worden verwijderd met de meegeleverde draadkniptang. Deze bevindt
zich aan de binnenkant van de elementinvoerdeur. Wanneer u de draad
moet doorknippen, doe dit dan in het midden van de grotere ring, zoals
hieronder weergegeven. Ook overtollig papier kan worden verwijderd.

Laat 30 cm achter het nieuwe uiteinde van de draad over.

J = -

Uitgerekte ringdraad
De ringdraad kan uitgerekt raken tijdens het aanbrengen of verwijderen
van een spoel op of van de machine. Een andere oorzaak kan het
vastlopen van ringdraad zijn. Als een stuk draad is uitgerekt, zoals
hieronder weergegeven, knipt dit gedeelte dan weg met de
meegeleverde draadkniptang. Een ringdraad is uitgereikt als de ringen
niet meer parallel naast elkaar liggen. De draad in het rode kader is een
voorbeeld van een uitgerekte ringdraad.
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Geplette ringdraad
De ringdraad kan geplet worden wanneer de spoel verkeerd wordt
behandeld. Hieronder ziet u een voorbeeld van een geplet stuk
ringdraad. Geplette ringdraad moet worden afgeknipt en weggegooid.

Verstrikte ringdraad
Als de spoel wordt opgeborgen zonder dat de draad goed is vastgezet
met de magneetstrips, dan kan de draad verstrikt raken. Dit kunt u
oplossen door de verstrikte rijen voorzichtig van elkaar te scheiden. Als
ze verstrikt zijn geraakt, controleer dan altijd of er geen andere schade
is, voordat u deze spoel gebruikt.

A\ o)
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Los element

De BINDER G1 vraagt de gebruiker om extra elementen van 3b te
verwijderen, nadat de machine is gestopt. Als dit niet gebeurt, dan kan
het element een storing veroorzaken in het elementinvoergebied, zodat
de ringdraad vastloopt. De ringdraad kan bovenop de spoel vallen, zoals
zoals hieronder weergegeven. Als dit gebeurt, verwijder het losse
element dan voorzichtig en controleer de spoel op beschadiging.




De draad kan ook op de onderkant van de elementlade vallen. Als dit
gebeurt, verwijder dan de draad en controleer of er een dubbele lus is,

zoals hieronder besproken.

Dubbele lus

Een dubbele lus doet zich voor wanneer een andere rij draad dan de rij

die wordt ingevoerd speling heeft.
vastloopcode van de draad.

Dit resulteert

in een J320
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Om dit probleem op te lossen, volgt u de draad met speling tot aan de
bovenkant van de spoel en trekt hem voorzicht rechtsom strak. Hierdoor
gaat de speling over naar de volgende rij draad. Herhaal deze procedure
totdat alle speling zich in de laatste rij bevindt, die wordt ingevoerd.




C. Probleemoplossing

In deze rubriek beschrijven we de stappen om problemen op te lossen
wanneer vellen niet op de ringdraad met dubbele ringen worden
gehaakt. In sommige gevallen verschijnt er dan een vastloopcode.
J202, J203 en J244 zijn de meest waarschijnlijke storingen die worden
veroorzaakt door slecht inhaken. Voordat u instellingen op de BINDER
G1 of de StreamPunch VFX verandert, moet u eerst alle onderstaande
stappen voor het oplossen van het probleem bekijken.

e  Controleer of de BINDER G1 goed is aangesloten op het
apparaat verderop in de lijn en of er geen foutieve uitlijning
tussen de apparaten bestaat.

. Controleer of de geprinte vellen niet overmatig zijn gekruld.
Vlak papier haakt beter vast tijldens het inbinden van boeken.
Probeer het krullen van de vellen tot een minimum te
beperken. Raadpleeg de handleiding van de printer als dit
probleem zich voordoet. Hieronder ziet u een voorbeeld van
een gekruld vel papier.

. Inspecteer de elementspoel op beschadiging. Als de draad
beschadigd is, verwijder dan het beschadigde deel of
vervang de spoel door een spoel van hetzelfde formaat. Zie
Rubriek 9 B Veel voorkomende problemen met spoelen voor
meer informatie.

. Controleer of een element van het juiste formaat wordt
gebruikt voor het aantal vellen waaruit het boek moet
bestaan. Raadpleeg de tabel in Rubriek 10.

e  Controleer het vel dat niet is ingehaakt op beschadiging
rondom de gaten, bijvoorbeeld in de vorm van scheuren of
indrukken. Als u beschadigingen constateert, neem dan
contact op met de servicedienst.

° Wanneer u 300 grams papier in de looprichting inbindt, dan
kan het papier vastlopen, afhankelijk van de stijfheid van het
kaftmateriaal. Door ander, minder stijf, materiaal voor de kaft
te gebruiken, kunt u dit probleem oplossen.

D. Kwaliteit van de perforatieopening:

Als de perforatieopeningen die de pons verderop in de lijn van de
BINDER G1 maakt niet binnen de specificaties vallen, dan neemt de
inbindcapaciteit van de BINDER G1 af, wat leidt tot vastlopen en niet-
ingehaakte vellen.

1. Bepaal de diepte en de uitlijning van een geperforeerd vel met
behulp van het meegeleverde gereedschap om de positie van de
openingen te bepalen. Dit gereedschap gebruikt u door een
geperforeerd, niet-ingebonden vel papier te nemen en dit in één lijn
te leggen met ofwel “LTR”, ofwel de “A4” hoek, afhankelijk van het
papierformaat. De zwarte lijnen moeten net zichtbaar zijn achter
het vel, wanneer de perforatie goed is uitgelijnd. De zwarte cirkels
zijn dan gelijk zichtbaar rondom alle perforatiegaten.
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2. Als de gaten niet overeenkomen met de indicaties van het
gereedschap, raadpleeg dan de gebruikershandleiding van de
StreamPunch VFX om de positie van de perforaties aan te passen.

E. Sluiting van het element:

Een correct gesloten element is rond. De pagina's van het boek
kunnen zonder belemmering worden omgeslagen en de vellen kunnen
niet uit de binding vallen.
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Hierboven ziet u een tekening van een correct gesloten element. Het
element sluit onvoldoende als het mogelijk is om een vel uit de dubbele
ringdraad te trekken door aan het uiteinde van het vel te trekken. Het
element is te ver gesloten als het element ovaal is. Als het element
onvoldoende sluit, dan moet u de sluiterwaarde in de Icd-boom
verhogen. Is het element te ver gesloten dan moet u deze waarde
verlagen. Nadat u de instelling heeft gewijzigd, moet u een nieuw boek
maken en het element controleren.



10. GEGEVENS VERBRUIKSMATERIALEN - BINDER
G1

A. Bestelinformatie voorraadartikelen

De metaaldraad met dubbele ringen voor de BINDER G1 is
beschikbaar in 5 verschillende formaten en 3 verschillende kleuren.
Volg de instructies in Rubriek 4 om over te stappen op een ander
formaat of kleur. Voor het (bij)bestellen van nieuwe draad, zie de tabel
hieronder.

Beschrijving Nabestelnummer
eWire-spoel, Elementgrootte 'A’, zwart 7717962
eWire-spoel, Elementgrootte 'B', zwart 7717963
eWire-spoel, Elementgrootte 'C', zwart 7717964
eWire-spoel, Elementgrootte 'D', zwart 7717965
eWire-spoel, Elementgrootte 'E', zwart 7717966
eWire-spoel, Elementgrootte 'F', zwart 7T717967A
eWire-spoel, Elementgrootte 'A’, wit 7717968
eWire-spoel, Elementgrootte 'B', wit 7717969
eWire-spoel, Elementgrootte 'C', wit 7717970
eWire-spoel, Elementgrootte 'D’, wit 7717971
eWire-spoel, Elementgrootte 'E', wit 7717972
eWire-spoel, Elementgrootte 'F', wit 7717973A
eWire-spoel, Elementgrootte 'A’, zilverkleurig 7717974
eWire-spoel, Elementgrootte 'B', zilverkleurig 7717975
eWire-spoel, Elementgrootte 'C', zilverkleurig 7717976
eWire-spoel, Elementgrootte 'D', zilverkleurig 7717977
eWire-spoel, Elementgrootte 'E', zilverkleurig 7717978
eWire-spoel, Elementgrootte 'F', zilverkleurig T7T7T17979A
Onderdeelnummers ponsstempel:
Pons, eWire, 3:1, rond 7723484
Pons, eWire, 3:1, vierkant 7723485

Beschrijving van de ponsstempel:

Vierkante ponsstempel:

OCEEEESEEEESEEEEENEEENEEENEEEEEEEEEEEOENO
1 32-LTR 34-A4

eWire; Vierkante; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 5mm x 5mm (0,197" x 0,197") (I x b); afstand tussen de gaten
(middelpunt tot middelpunt): 8,5mm (0.333")

Ronde ponsstempel:

0000000000000 000000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

eWire; Ronde; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 5.5mm (0,217") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 8,5mm (0,335")
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B. Informatie over boekcapaciteit

Max. boeken per
Element- | _"VOe" Max. spoel’
capaciteit* | documentdikte
formaat (75 g/m?) (mm) Letter | A4 AS &
STMT
A 15-30 3 515 485 685
B 31-50 5 320 | 300 | 425
C 51-60 6 250 235 | 333
D 61-70 7 180 170 240
E 71-80 8 130 120 173
F 81-100 10 100 93 133

* Velcapaciteit gebaseerd op papier van 75 g/m? (20 Ib). Trek hier 8 a
10 vellen van af als u dekbladen gebruikt.

TMax. boeken per spoel is het grootste aantal boeken dat met een
spoel kan worden geproduceerd als er niets wordt verspild tijldens de
instelling of de productie.




11. STORINGSCODES OP LCD

Wanneer materiaal vastloopt in de BINDER G1, verschijnt er een
vastloopcode op de Icd. Hieronder volgt een lijst met alle vastloopcodes.
Wanneer u wordt gevraagd om een bepaald gebied te controleren,
raadpleeg dat gebied dan in Rubriek 7 E wat betreft het opheffen van
storingen. Bij veel vastloopcodes hoeft u alleen de klep te openen en
weer te sluiten, waarna de module vanzelf weer de juiste positie

inneemt.

Vastgelopen papier

Vastloopcode

Beschrijving storing

Oplossing

elementinvoer

J101-J152 Er ligt een vel in de | Verwijder vellen uit
papieromleiding gebied 1
J202-J203 Er ligt een vel in de | Verwijder vellen uit
papiertransport gebied 2
J260-J261 Er ligt een vel in de | Verwijder vellen uit
papieromleiding gebied 1
Vastgelopen ringdraad
Vastloopcode | Beschrijving storing Oplossing
J320 Timeout elementspoel Controleer de
elementspoel in
gebied 3a
J321-4322 Timeout element Controleer het
invoerelement in
gebied 3a
J323 Messtoring Controleer het mes
in gebied 3a
J324-J334 Timeout positie | Open en sluit
elementinvoer elementinvoerdeur
J350 Spoel leeg, moet worden | Vervang de spoel in
vervangen gebied 3a
J351 Timeout positie | Open en sluit
elementinvoer elementinvoerdeur
J360-J362 Timeout element Controleer het
invoerelement in
gebied 3a
J363 Timeout positie | Open en sluit
elementinvoer elementinvoerdeur
J364-J365 Timeout element Controleer het
invoerelement in
gebied 3a
J366-J369 Timeout positie | Open en sluit

elementinvoerdeur
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Vastloopcode

Beschrijving storing

Oplossing

J370-4377 Timeout positie houder Open en sluit
elementinvoerdeur

J379-J380 Timeout sluiting van sluiter Open en sluit
elementinvoerdeur

J381 Timeout positie sluiter Open en sluit
elementinvoerdeur

J382-4383 Timeout sluiting van sluiter Open en sluit
elementinvoerdeur

J384-J393 Timeout positie houder Open en sluit
elementinvoerdeur

J394 Timeout sluiting van sluiter Open en sluit
elementinvoerdeur

J395 Timeout positie houder Open en sluit
elementinvoerdeur

J396 Timeout sluiting van sluiter Open en sluit
elementinvoerdeur

J398 Telling maximumaantal | Open en sluit
vellen bovenste klep, zie

Rubriek 10 voor
maximumaantal
vellen van element

Vastgelopen boeken

Vastloopcode

Beschrijving storing

Oplossing

bewerking

J442 Timeout positie | Open en sluit boeklade
boeklade

J443 Timeout positie | Open en sluit boeklade
boeklade

Boeklade vol Boeklade vol Boeklade leeg

J451 Timeout positie | Open en sluit boeklade
boeklade

J452 Boeklade open tijdens | Sluit boeklade
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1. INSTRUCOES DE SEGURANCA A

A SUA SEGURANCA E A DOS OUTROS E MUITO IMPORTANTE
PARA A GBC. ENCONTRAM-SE NESTE MANUAL E NA PROPRIA
MAQUINA MENSAGENS E INFORMAGCOES IMPORTANTES SOBRE
SEGURANCA. POR FAVOR, LEIA ATENTAMENTE E ENTENDA
TUDO ISSO ANTES DE USAR A MAQUINA.

O SIMBOLO DE ALERTA DE SEGURAGA PRECEDE CADA
A MENSAGEM DE SEGURANCA DESTE MANUAL DE
INSTRUGOES DE USO. ESTE SIMBOLO INDICA QUE
VOCE CORRE SERIOS RISCOS DE SOFRER
FERIMENTOS PESSOAIS OU AOS OUTROS.

AS FIGURAS A SEGUIR APARECEM NO BINDER G1:

Esta simbolo de seguranga indica que vocé
pode correr riscos de ferimentos sérios ou de
morte ao abrir o produto e ao expor-se a
tensdo perigosa. NUNCA remova as partes
rosqueadas das tampas. Conte SEMPRE com
os servigos de pessoal qualificado quando for
necessario.

Este simbolo significa que vocé pode se cortar
se tocar a faca que esta fixada atras da tampa.
Nao remova esta tampa ou coloque os dedos
por tras dela.
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Medidas de seguranga importantes A

4 Use o BINDER G1 somente para perfurar papéis e tampas, de
acordo com as especificagdes indicadas.

¢ Guarde este manual de Instrugdes de Usos para uso futuro.
Q CUIDADO: O INTERRUPTOR LIGAR/DESLIGAR DA
IMPRESSORA NAO PODE CORTAR A CORRENTE

ELETRICA BINDER G1.

CUIDADO: O INTERRUPTOR LIGAR/DESLIGAR DO
BINDER G1 NAO PODE CORTAR A CORRENTE ELETRICA
DA IMPRESSORA.

¢ O BINDER G1 deve estar ligado a tensdo de suprimento
correspondente a avaliacdo elétrica das instrugdes de uso da
maquina (também listada no rétulo de numero de série).

¢ O plugue de aterramento é uma caracteristica de seguranga que
se ajustard apenas a tomada apropriada para aterramento. O
plugue de aterramento é uma caracteristica de seguranca que se
ajustara apenas a tomada apropriada para aterramento.

¢ Nao altere o plugue nas extremidades do conjunto de cabos do
BINDER G1 (se for fornecido). Ele implica na sua seguranca.

¢ Desligue o BINDER G1 antes de locomover a maquina ou quando
esta ndo estiver sendo usada por um longo periodo.

¢ Nao use o BINDER G1 se a maquina tiver um cabo ou plugue do
suprimento de energia danificado. Nao use a maquina quando esta
apresentar qualquer problema de mau funcionamento. Ndo use a
maquina caso ocorra derramamento de liquidos ou se ela
apresentar qualquer problema de funcionamento.

¢ Nao exceda a capacidade das tomadas elétricas, pois isso podera
ocasionar um incéndio ou choque elétrico.

Limpeza

¢ Vocé pode limpar a parte externa do BINDER G1 com um pano
Uumido e macio.

¢ Nao use detergentes ou solventes para evitar danos a maquina.

Mensagens de Seguranga A

Nao tente fazer a manutencdo do seu BINDER G1 por conta prépria.
Contate um representante autorizado no caso de haver necessidade de
fazer quaisquer consertos ou a manutencéo especial do seu BINDER
G1.

A NAO REMOVA A TAMPA DA MAQUINA.

N&o existem partes reparaveis pelo utilizador dentro da maquina. Para
evitar potenciais danos pessoais e/ou danos a propriedade ou a propria
maquina, ndo remova a tampa da maquina.

A

CUIDADO: AS MUDANGAS OU MODIFICAGOES QUE NAO
FOREM EXPRESSAMENTE APROVADAS POR UMA
CORPORAGAO ASSOCIADA PODE COMPROMETER A
SUA AUTORIZAGAO PARA USAR O EQUIPAMENTO.



2. INTRODUCAO

Agradecemos por vocé ter adquirido o GBC eWire VFX. O BINDER G1
é o primeiro sistema totalmente incorporado e automatizado que usa fio
espiral duplo para encadernagdo e tradicional. O seu BINDER G1
oferece uma variedade desses fios, permitindo que o usuario selecione
o didmetro apropriado da argola e a cor a ser usada.

O BINDER G1 é uma solugdo inovadora para o fio espiral duplo para
encadernagao e oferece as seguintes caracteristicas de design:

¢ Combina a impressao, perfuragdo, agrupamento e a encadernagao
com fio duplo em um processo integrado.

¢ Cria documentos profissionalmente encadernados com a mesma
rapidez e facilidade que sado impressos.

¢ A encadernagdo com fio cria documentos fortes, duraveis,
combinados com uma aparéncia profissional e atraente.

¢ Economiza muito tempo e custo em relagdo a produgéo fora de
linha.

¢ O GBC StreamPunch VFX é usado para fazer furos em cada folha
antes da encadernagdo. O molde do BINDER G1 7723484 ou
7723485 deve ser instalado no StreamPunch VFX antes de se
operar o BINDER G1.

Atualizagao do ciclo do produto e do posicionamento
do produto

O BINDER G1 oferece uma solugao de encadernagao flexivel e de baixo
custo para a luz para ambientes de encadernagao de livros de nivel leve
a médio. Para clientes que executam uma encadernagéo continua por
mais tempo, mais de 4 horas, o desempenho pode variar ou piorar
devido a uma vasta gama de pesos de papel e condigbes ambientais
que podem ocorrer.

AMPV - Recomendam-se 300.000 folhas OU 7.500 livros de volume
médio e mensal de impressao (A4/carta).
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3. ESPECIFICACOES DO BINDER G1

Velocidade

Tamanho e margem da
folha

Alimentagédo e margem
longa

Reserva de papel

Reserva de guia

Tamanho da folha do
modo de desvio

Fonte de alimentagao

Elétrica

Certificagao de
seguranga

Dimensoées

Peso

Peso de Embarque

Fabricagao
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Até 144 folhas por minuto

Tamanhos EUA
LTR LEF
STMT LEF

Tamanhos ISO
A4 LEF
A5 LEF

Simples: 75gsm - 300gsm
(20# encadernado a 110# capas)

Revestido: 120gsm - 300gsm
(32# encadernado a 110# capas)

Capas: 176gsm — 300gsm

Capa transparente: 7mil

(Capas transparentes s6 devem ser
usadas para a capa da frente e nao
ter impressoes)

Guia: 176 — 216gsm

Tamanhos nos EUA
LTR, com 3,4,5,8 e 10 guias

Tamanhos ISO
A4, com 5 e 10 guias

Os tamanhos e os reservatorios de
papel sdo semelhantes aos da
impressora até 350 gsm

115V, 60Hz, Fase Unica

230V, 50Hz, Fase Unica

Amps e 115V; 2.8A; 60Hz
Frequéncia | »30v; 1.4A; 50Hz
cULus, CE

C: 29 pol, L: 47 pol, A: 40 pol
C:75cm; L: 119 cm, A: 102 cm

231.5 kg (510 Ibs)
291.5 kg (640 Ibs)

Montado em Taiwan



4. VISAO GERAL DO BINDER G1

A ilustragao abaixo mostra uma viséo geral do sistema BINDER G1. Os
locais da interface do usuario principal sdo identificados. As areas
funcionais sao identificadas para auxiliar o usuario na solugdo de
problemas. Um atolamento pode ser categorizado, identificando onde
ele ocorre no BINDER G1.

Liberacdo de transporte superior Display LCD

AREA 1

AREA 2 AREA 3B
Elemento
Porta o E— M

de alimentagdo

AREA 3A AREA 4

GG

Interruptor
de alimentagdo

Fonte de —

alimentacgao
AC @. =

I _Gaveta
do livro
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Visao Geral BINDER G1

1.

10.

1.

Area 1

Esta é a area do BINDER G1 onde as folhas sédo alimentadas e séo
ou passadas direto pelo BINDER G1, ou redirecionadas para o
BINDER G1 para encadernagéao

Area 2

Refere-se a zona do BINDER G1 onde as folhas sdo transferidas
para o fio espiral duplo para encadernagéo.

Area 3a

Refere-se a zona do BINDER G1 onde o fio espiral duplo &
alimentado do carretel de alimentagéo e cortado no comprimento
para a encadernagdo. Area 3 refere-se principalmente a area de
alimentagao do fio, ndo de empilhamento de papel.

Area 3b

Refere-se a zona do BINDER G1 onde estdo localizados o
fechador e o suporte. O fechador pressiona o elemento de
encadernagdo aberto para terminar o livro. O suporte fixa o
elemento enquanto as folhas se empilham.

Area 4

Refere-se a zona do BINDER G1 onde sdo empilhados os livros
encadernados.

Gaveta do livro

Ao puxar a alga da gaveta do livro, o usuario pode acessar a pilha
de livros concluidos para remocgéo. A gaveta do livro s6 deve ser
aberta quando a impressora esta no modo de espera.

Porta do alimentador de elemento

Abra a porta e libere a bandeja do alimentador do elemento para
acessar o carretel de alimentagdo de fio duplo. A porta do
alimentador de elemento somente deve ser aberta quando a
impressora estd no modo de espera.

Liberagao de transporte superior

Solte a trava e levante a tampa para abrir a parte superior do painel
de desvio. O painel de desvio inferior também pode ser elevado,
levantando a alga. Aceda a essa area da maquina para remogao
de congestionamentos.

Display LCD

O LCD fornece informagdes importantes sobre o sistema, e
também permite que o usuario acesse as configuragdes no
BINDER G1.

Fonte de alimentagédo AC

Localizagdo para o cabo de alimentagdo. Utilize apenas o cabo
fornecido.

Chave de alimentagao

Use para desligar a energia para o BINDER G1 durante o servigo,
ou se 0 BINDER G1 néo for ser usado por um longo periodo de
tempo.



5. MOLDES DE PERFURAGAO DO BINDER G1 PARA
O STREAMPUNCH VFX

Antes de operar o BINDER G1, um molde de perfuracdo do BINDER

G1 deve ser instalado para o StreamPunch VFX. O BINDER G1 nao

funcionara a menos que um dos moldes listados abaixo seja
instalado.

Detalhes do molde de perfuragao

Um molde de perfuragédo da lista a seguir deve ser usado. Consulte a
Secao 10 deste documento para obter mais detalhes.

Molde, eWire, 3:1, circular 7723484
Molde, eWire, 3:1, quadrado 7723485

Qualidade de furo perfurado

Antes de operar o BINDER G1 pela primeira vez, ou sempre que um
conjunto de moldes tenha sido alterado, execute a verificagdo de
qualidade de furo descrita na segéo 9 B

6. GUIA DE INICIACAO RAPIDA

O BINDER G1 deve ser ligado a alimentagdo AC e o interruptor
ON/OFF na parte traseira deve estar ligado para permitir qualquer
recurso da maquina.

e Um carretel do fio espiral duplo do tamanho correto tem de estar
instalado antes de executar um trabalho. Consulte a Segao 7 B
para obter detalhes sobre o carregamento de carretéis de fio
duplo para o BINDER G1

o Certifique-se de que a gaveta do livro na zona 4 esta definida
para o tamanho de papel que vocé pretende usar, mostrado
abaixo.

® Ao executar trabalhos em tamanho A5 ou statement, instalar a

barra de gaveta de livro. Para instalar a barra de gaveta de
livro, coloque as guias de gaveta na posi¢ao mais estreita e,
em seguida, deslize a barra por baixo das guias até que os
indicadores toquem na borda, mostrado abaixo.

eWire VFX

T

o Verifiqgue se o StreamPunch VFX tem um molde BINDER G1
como detalhado na Segao 5.

e Nao abra as portas enquanto a maquina estiver em
funcionamento. O trabalho atual ndo sera reiniciado se
qualquer porta BINDER G1 for aberta enquanto
"ENCADERNAGCAO EM ANDAMENTO" ou "PAUSA" estiver
exibido no LCD.

Quando a encadernagdo ndo é encaminhada, a maquina ira operar no
modo de desvio.

PARA CIMA

&

o

PARA BAIXO ENTER
/OK

Layout da interface de usuario com LCD BINDER G1



7. OPERACOES DO USUARIO

A.

Remocgao do carretel de alimentagao da maquina:

Os carretéis de alimentagdo podem ser removidos da maquina
antes que estejam vazios para serem armazenados para uso
futuro.

Instalagdo de um novo carretel de alimentagdo na maquina:

O BINDER G1 oferece uma variedade de opgbes de fio espiral
duplo diferentes, permitindo que vocé escolha a opgéo certa para
o seu trabalho. Carregue um carretel de alimentagéo novo, se for
necessario um tamanho ou cor de encadernagéo diferente, ou
quando o carretel estiver vazio.

Armazenamento do carretel de alimentagao:

Os carretéis de alimentagdo com fio espiral duplo sempre devem
ser armazenados de acordo com as orientagdes listadas para
evitar danos.

Esvaziamento da gaveta de livros:
Esvazie a gaveta de livros para remover os livros encadernados.

Desobstruir atolamentos:
Como desobstruir o atolamento de papéis ou fios.

113

eWire VFX

A. Remocgao do carretel de alimentagao da maquina:

ATENGAO:

POSSIVEL

PERIGO DE PONTO DE
CONGESTIONAMENTO. AO INSTALAR OU REMOVER 0S
CARRETEIS DE ABASTECIMENTO DO SEU BINDER G1,
MANTENHA SEMPRE OS DEDOS E OUTRAS PARTES DO

CORPO LONGE DE PEGAS MOVEIS E BORDAS AFIADAS.

SE ESTAS PRECAUGOES NAO FOREM SEGUIDAS,

PODERAO OCORRER FERIMENTOS.

Quando a mensagem de ADICIONAR ELEMENTOS aparecer
no LCD, a mesma pode ser removida ao abrir e fechar a Porta
do alimentador de elemento. E recomendado substituir o
carretel imediatamente quando esta mensagem aparece para

evitar uma situacdo de congestionamento.

Etapa 1: Pare a impressora/copiadora.

Etapa 2: Abra a porta do alimentador de elemento

Etapa 3: Faca deslizar a gaveta do alimentador da maquina

puxando a alga.

Etapa 4: Gire o botao no sentido
anti-horario para soltar a ponta
solta do fio do alimentador do
elemento.

Observagao: Se a extremidade
tiver passado a area da faca,
corte 0 excesso antes de girar o
botdo. Consulte a segdo 7 E
area 3a

Etapa 5: Levante a folga do fio
da superficie da guia de fios de
metal e coloque-o contra o fecho
magnético. Isto ird manter o fio
fora do caminho durante a
substituicdo.

Etapa 6: Remova e gire o
carretel de retrocesso no sentido
anti-horario para gerar folga no
papel transportador. Substitua o
carretel de retrocesso no eixo do
carretel depois de gerar a folga.

Etapa 7: Levante a guia de fios
de metal na protegéo e puxe o
papel transportador para fora
da protegéo.




Etapa 8: Retire a protecédo do
fio. Puxe a alga da protegéo
do fio para remover toda a
blindagem e coloque a
protecdo com seguranga no
topo do alimentador do
elemento.

Etapa 9: Rebobine o carretel
no sentido anti-horario para
tirar o excesso de folga entre o
fio e o papel.

Etapa 10: Retire o fio do ima
e coloque-o sobre o papel
transportador vazio que vocé
rebobinou no passo 9. Puxe o
fio na dire¢éo do carretel de
rebobinagem, certificando-se
de eliminar toda a folga.

Certifique-se de que o fio que
vocé esta colocando de volta
no carretel esta contido no
papel que vocé esta
rebobinando e néo interfira
com as outras voltas de fio

Consulte a Sec¢éo 9 B para
mais detalhes.

Etapa 11: Prenda o fio com
um im&, como mostrado.
Repita os passos 6 e 9 até
que todo o fio esteja no
carretel

Etapa 12: Prenda as voltas
de fio no carretel no final do
fio solto usando a 2° fita
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Etapa 13: Rasgue o papel
transportador onde ele deixa
o carretel de rebobinagem.
Seu papel transportador
devera estender-se por cerca
de 12 polegadas (30 cm) além
da extremidade solta do fio.

Etapa 14: Desaparafuse o
retentor do carretel. Gire o
botdo no sentido anti-horario
para soltar e remover a tampa.
Coloque a tampa de lado.

Etapa 15: Retire o carretel da
maquina. Puxe o carretel em
posigao reta da maquina para
desliza-lo para fora do eixo.
Armazene adequadamente o
carretel para uso futuro.
Consulte a Secdo 4 C para
orientacdes sobre
armazenamento de carretel.
Note que o ima flexivel deve
permanecer sempre no lugar
para evitar o deslizamento do
fio.

Etapa 16: Para retirar o
carretel de rebobinar do eixo
de alimentagdo, empurre o
nacleo e gire-o no sentido
horario. Remova o excesso de
papel fazendo-o deslizar para
fora do cubo.

Nota: Se o carretel de
rebobinar estiver cheio de
papel, pode ser dificil de
remover. O carretel deve ser
pressionado firmemente antes
de girar para desengatar o
pino.

magnética, em seguida, mova
a primeira fita magnética que

vocé colocou como mostrado
aqui. Coloque os imas

Etapa 17: Reinstale o cubo de alimentagédo de papel vazio na
maquina. Deslize-o sobre o eixo do cubo de alimentacéo e gire no
sentido anti-horario até que ele se encaixe no lugar.

atravessado sobre as voltas
de fio, de modo que a

Etapa 18: Abra a tampa
superior e identifique o suporte
extremidade livre do fio esteja do fio. Verifique se existe um

presa as voltas enroladas. Os comprimento de corte de fio no
imas evitam que o fio deslize suporte (secgéo longa

quando o carretel & removido. encaixotada). Se  houver,

remova-o pressionando o
botdo de liberagéo do suporte

(secodes pequenas
encaixotadas) e removendo o
fio.
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Etapa 19: Se um novo carretel deve ser instalado, siga as
instrugdes na segao 7 B.

Etapa 20: Se nenhum novo Carretel de alimentagéo for instalado,
reinstale o Protetor do elemento e o Espagador do carretel e, em
seguida, deslize a Gaveta do alimentador do elemento na maquina.
Certifigue-se de que a gaveta esteja totalmente pressionada ou de
que a mensagem "Alimentador pressionado” sera exibida no LCD.
Feche a porta do alimentador do elemento.

B. Instalagao de um novo carretel de alimentagao na maquina:

Quando solicitado a substituir o carretel, abrir e fechar a porta do elemento
ird remover esta mensagem. E recomendado substituir o carretel
imediatamente quando esta mensagem aparece para evitar uma situagcao
de congestionamento.

Etapa 1: Pare a impressora/copiadora.

Etapa 2: Abra a porta do alimentador do elemento.

Etapa 3: Facga deslizar a gaveta do alimentador da maquina puxando
a alga.

Etapa 4: Se for o caso, siga as instru¢gdes na segédo A para remover
o carretel do elemento instalado anteriormente.

Etapa 5: Retire a protecao
do fio. Puxe a alga da
protegéo do fio para
remover toda a blindagem
e coloque a protegao com
seguranga no topo do
alimentador do elemento.

Etapa 6: Remova o retentor do carretel do eixo. Gire o botdo no
sentido anti-horario até que a tampa possa ser removida e coloque-a
de lado.

Etapa 7: Remova o Carretel
de alimentagéo da caixa e
remova a embalagem
plastica.

Método 1: Retire o plastico
cortando ao redor com
tesoura.

Cuidado: Nao corte o papel
transportador ou fio quando
cortar o plastico, isso pode
estragar o carretel.

Nota: N&o remova o
retentor de papeldo neste
ponto. O fio ira desenrolar
caso ndo esteja preso ao
longo de todo o processo, e
isso pode levar a uma
situacao de
congestionamento.
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Método 2: Ainda com o
plastico no Carretel de
alimentagédo, passe para os
Passos 8 e 9 antes de
desenrola-lo lentamente.

Etapa 8: Instale o carretel
deslizando o carretel no
cubo. A etiqueta de cddigo
de barras circular deve
estar voltada para o interior
da maquina. A etiqueta de
descricdo do produto no
cubo deve estar voltada
para fora.

Etapa 9: Prenda o carretel
usando o retentor do
carretel. Gire o botdo no
sentido horario para
rosquear a tampa no eixo
até que o carretel esteja
seguro. Nao aperte demais.

Etapa 10: Com cuidado,
remova o espagador de
papeldo que é usado para
prender o fio durante o
transporte. Antes de
remover o  espagador,
verifique se o ima flexivel
esta instalado para manter
o fio no lugar.

Etapa 11: Puxe o fio e papel
para fora do carretel e
segure os dois em uma
mé&o. Com a mao livre,
instale o protetor de fio.
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Etapa 12: Ainda segurando
o papel transportador, use o
fecho  magnético para
segurar o fio.

Etapa 13: Levante a guia de
metal da protegéo e deslize
o papel transportador entre
ela e as barras inferiores.

Etapa 14: Prenda a
extremidade do  papel
transportador ao carretel de
rebobinagem. Deixe de 2,5
a 5cm (1-2 in.) de sobra e
dobre de volta ao topo do
clipe de metal.

Etapa 15: Gire o carretel de
retrocesso  no  sentido
horario até que vocé tenha
fio suficiente para alcangar
o guia de fio azul. Deslize o
fio no guia plastico de fios e
coloque-o na roda dentada
de plastico. Use o botado
para girar manualmente a
roda dentada e instalagdao
de suporte do fio.

Etapa 16: Ajuste a
extremidade do fio usando o
botdo da roda dentada de
alimentagdo. A extremidade
do fio deve ser alinhada na
janela sobre a protegao da
lamina. A extremidade do
fio deve estar alinhada com
a linha de transicdo entre a
guia de fio azul e a bigorna
cinza.
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Etapa 17: A instalagéo
correta do carretel é
mostrada. A extremidade
solta do fio é alimentada ao
redor do guia e posicionada
corretamente na  roda
dentada de alimentagéo do
fio. A extremidade solta do
papel é fixada ao cubo de
alimentagao de papel. Uma
vez instalado
adequadamente, gire o
carretel de rebobinagem do
papel no sentido horario até
que o fio faga contato com a
tampa do sensor sob o
carretel.

Etapa 18: Faca deslizar a gaveta do alimentador de fio de volta para
a maquina. Certifique-se de que a gaveta esteja totalmente recuada,
ou que a mensagem “Push Feeder In” (Empurrar alimentador)
apareca no LCD.

Etapa 19: Feche a porta do alimentador de fio.

Revisdo apés a instalagao do carretel:
Verifigue o seguinte:

. O carretel esta fixado ao alimentador do elemento pela tampa
de suporte, com o cédigo de barras circular voltado para
dentro como mostrado na Segao 7 B Etapa 97

. O fio é alimentado para a pista do alimentador do elemento,
com a ponta localizada pouco antes da faca, como mostrado
na Secéo 7 B Etapa 167?

e A protegdo de fio estd no lugar, com uma linha de fio
descansando com folga em cima dela e o papel entre os
roletes e a protegao?

. Ha uma volta de fio de folga abaixo do carretel?

. O fim da alimentagdo de papel estd presa no cubo de
rebobinamento, como mostrado na Secgao 7 B Etapa 14?

e  Algum excesso de fio removido do alimentador do elemento?
Nenhum fio deve estar presente sobre a faca, como mostrado
na Secao 7 B Etapa 14.

e  Abra atampa superior. Algum excesso de fio esta presente no
Suporte, como mostrado na Segao 7 A Etapa 18?

Mensagem Adicionar elementos:

A mensagem “ADD ELEMENTS” (ADICIONAR ELEMENTOS) sera
apresentada no LCD quando o eWire detectar que a quantidade de
elementos é baixa. Quando esta mensagem aparecer, o carretel deve
ser substituido.

Nesse momento, ainda restard uma extensado de fio no carretel. Este
comprimento adicional é deixado para garantir que os livros sejam
encadernados corretamente no final. Este fio deve ser descartado com
o carretel vazio. Se o eWire continuar sendo operado apds a
apresentacdo desta mensagem, as folhas ficardo soltas e a
encadernacéao dos livros ndo ocorrera da forma certa.

Nota: Abra e feche a porta dos elementos para eliminar esta mensagem.
E recomendado substituir o carretel imediatamente quando esta
mensagem aparece para evitar uma situagao de congestionamento.



C. Armazenamento dos carretéis de alimentagao:

Os carretéis de alimentacdo devem ser sempre armazenados na
posigao vertical. O armazenamento plano pode resultar em fios torcidos
ou enrolados. Sempre manuseie os carretéis parcialmente vazios com
muito cuidado.

Use a fita magnética flexivel para fixar as extremidades soltas do fio
sempre que um carretel parcialmente usado for retirado da maquina.

Se os carretéis forem armazenados em suas caixas, elas devem ser
empilhadas verticalmente. Consulte as indicagées na parte lateral da
embalagem.

Exemplo de armazenamento adequado do carretel:

Exemplo de armazenamento inadequado do carretel:

Nao guarde as tiras de ima no interior da gaveta do alimentador do
elemento quando ndo em uso. Isto pode causar congestionamentos de
fios. Armazene os imds como mostrado abaixo na gaveta do
alimentador do elemento ou longe da maquina. Se os armazenar no
alimentador do elemento, certifique-se de que eles sdo completamente
sobre a face plana da gaveta e ndo estdo perto do carretel.
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Exemplo de armazenamento inadequado do ima:

v e —

D. Esvaziamento da gaveta de livros:

Etapa 1:
impressora/
copiadora. N&o abra a porta até
que a operagao atual seja
concluida.

Interrompa  a

Etapa 2: Use o puxador para
abrir a gaveta de livros BINDER
G1.

Etapa 3: Deslize a bandeja da
gaveta do livro para fora do
BINDER G1. Remova a pilha de
livros da bandeja. Note que
todos os livros devem ser
retirados de uma so vez. Nao
deixe a bandeja parcialmente
cheia.

Remover a barra de gaveta de
livro antes de remover livros se
for encadernar A5 ou
statement.

Etapa 4: Certifique-se de que a
bandeja esteja vazia e que nado
haja detritos na éarea da
bandeja. Feche a porta da
gaveta do livro com firmeza e
retome a operacgao.

Se executar mais livros em A5
ou statement, reinstale a barra
de gaveta de livros se vocé
estiver em execugéo.

Capacidade da gaveta de livros encadernados

Tamanho do elemento Capacidade de livros*
35
35
35
30
25

20
* A capacidade da gaveta de livros pode ser inferior ao encadernar livros
com capas frontal e traseira inferiores a 216gsm.
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Para empilhamento ideal de livros é recomendado que os livros com
capa frontal e traseira ndo tenham menos que 5 folhas e 2 capas.

Os livros serdo encadernados com a capa frontal na parte inferior da
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Obstrugao de atolamento:

pilha, para concluir o livro, esta capa deve ser dobrada para a frente.

Quando ocorre um congestionamento no

—

1l =

O\/\/_ BINDER G1, identifique a localizagdo da
obstrucdo, e limpe o excesso de papel,
comegando com a area 1 e seguindo com as
areas 2, 3 e 4. Apos a eliminacgao de qualquer
congestionamento, volte a zona 3b e remova
qualquer fio que possa estar presente

AREA 4

Area Descrigédo

Area 1 - Congestionamento no desvio

©

Area 3a - Congestionamento na

Abra a porta da frente e

Se o papel estiver
congestionado na area
1, levante a tampa
superior e remova o0
papel congestionado.
Eleve o transporte
inferior levantando a
alca. Remova qualquer
papel preso entre a
regido de desvio e a
regiao de empilhamento.

Area 2 - Congestionamento na area
de transferéncia ou de empilhamento

Se o papel estiver
congestionado na area
2, levante a tampa
superior e o desvio
inferior levantando a alga
para acessar a regido de
empilhamento. Levante
a alga do empilhador de
Vacuo para remover o
papel da area de
empilhamento.  Folhas

podem estar
parcialmente
enroscadas no

segmento de fio.

Se folhas soltas tiverem
sido deixadas na area de
empilhamento, remova o
livro  incompleto da
gaveta de livro, depois
remova estas folhas.

alimentagao do fio espiral duplo

® = ¥

deslize a gaveta para
fora, utilizando a alga.
Verifique se o papel de
rebobinar do carretel foi
cortado ou danificado.
Verifique se a
alimentagdo do fio do
carretel tem folga
suficiente. Verifique se ha
algum excesso de fio na
area do alimentador.

==

Nenhum fio deve estar
presente para além da
area da faca. Se houver
fio presente para além da
faca, use os cortadores
de fio fornecidos para
corta-lo, remova-o e, em
seguida, posicione o fio
como mostrado na Segéo
7 B Etapa 11. Remova
qualquer excesso de fio
para além da faca girando
o botdo da correia no
sentido horario. Nao puxe
o fio de entre os dentes
da correia

Cuidado
Quando cortar o excesso de fio, corte-o pouco antes da faca. Erga o
fio para remové-lo da ponta de plastico azul. Nao deixe que os
cortadores de fio entrem em contato com a ponta de plastico, para
n&o danifica-la.

Borda afiada!
Contato pode cortar o dedo

N&o remova a tampa ou coloque os dedos por
tras dela.




Se for necessario
remover um pedago de
fio debaixo da tampa da
faca, primeiro tente girar
o botdo de alimentagéo
do elemento no sentido
anti-horario, n&o coloque
os dedos sob a tampa.
Se vocé ndo conseguir
remover o fio utilizando o
botéo, use os cortadores
de fio fornecidos para
agarrar o fio e puxe-o
para libera-lo.

Area 4 - Congestionamento na
bandeja de livro

Abra a bandeja de livro
puxando a alca da porta.
Se a bandeja de livro
estiver cheia, remova
todos os livros do
elevador e feche a porta
firmemente. Verifique se
ha quaisquer detritos ou
papel solto na area da
bandeja do livro.

Primeiro, siga os passos
acima para remover
todos 0s
congestionamentos de
papel e de fio de
alimentagdo. Depois de
abrir e fechar a tampa da
Area 1, o suporte deve
se retrair e tornar-se
acessivel. Antes de
retomar a operacao,
verifique se um
segmento de fio foi
cortado e ainda esta na
maquina.

Para remover um
comprimento do fio do
suporte, pressione na
aba verde com uma mao
para soltar o fio e, com a
outra méo, puxe o fio.
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8. VISOR DO USUARIO

Localizado na frente do BINDER G1 encontra-se o painel interativo LCD
do usuario que fornece mensagens, configuragdes e informagdes
relacionadas as fungdes do classificador de folhas.

Mensagens no painel LCD

1.

10.

1.

12.

Desvio pronto

O BINDER G1 esta pronto para o desvio, as folhas passarao pela
maquina.

Pronto para encadernagao

O BINDER G1 esta pronto para processar a encadernagéo e todas
as folhas, da unidade serao empilhadas e encadernadas.

Desvio em execugao

Esta mensagem aparecera quando o modo de desvio estiver em
funcionamento.

Execugdo da encadernagao

Esta mensagem aparece quando o modo Bind (Encadernagéo)
esta ativo. A capacidade da gaveta de livros sera apresentada
como uma porcentagem, a direita da tela. Se uma porta da BINDER
G1 estiver aberta durante a encadernagéo, o trabalho nao sera
retomado.

Bandeja de livros cheia

Quando a bandeja de livros estiver cheia ou quase cheia,
aparecera a mensagem Bandeja Cheia.

Fechar a bandeja

Quando a bandeja de livros for removida ou n&o estiver totalmente
inserida na unidade do BINDER G1, aparecera esta mensagem.

Fechar a porta

Quando a porta frontal estiver aberta ou ndo estiver completamente
fechada, aparecera esta mensagem.

Fechar a tampa

Quando a tampa superior estiver aberta ou n&o estiver
completamente fechada, aparecera esta mensagem.

Adicionar elementos

Quando a alimentagdo dos elementos estiver baixa, ou o carretel
estiver ausente, aparecera a mensagem Adicionar Elementos.
Consulte a segéo 7 B.

Em pausa

Quando ha uma interrupgéo externa ao BINDER G1 na linha de
equipamentos, esta mensagem sera exibida. Se uma porta do
BINDER G1 estiver aberta durante uma pausa, o trabalho nao sera
reiniciado.

Cadigo do atolamento

O codigo de congestionamento ira aparecer quando ha um
congestionamento na maquina juntamente com a area do
congestionamento. Consulte a segéo 7 E para obter instru¢des
sobre a eliminacdo de congestionamentos e a secdo 11 para
obter mais detalhes sobre cada congestionamento.

Push Feeder In (Empurrar alimentador)

Esta mensagem aparece quando a porta do alimentador de
elementos esta fechada, mas a gaveta néo esta totalmente
inserida. Abra a porta, empurre totalmente a gaveta e feche a
porta para eliminar esta mensagem.
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Visdo geral da tela LCD de interface do usudario

Tela principal

FECHAMENTC: || ALINHAMENTC H DEFLETOR H DIOMA ‘

'i CONTADOR FIRMWARE

Alteragao das configuragées no painel LCD

A interface de usuario é navegada usando as setas para cima e para
baixo ao lado do LCD. Para alterar qualquer configuracdo abaixo,
pressione OK enquanto ela estiver na tela e use as setas para alterar a
configuragdo. Apds alterar qualquer configuragao, pressione OK e saia
do modo de configuracéo.

1.

Fechamento

Use esta opgéao para alterar a profundidade de fechamento para o
fio espiral duplo. Um deslocamento de -5 a +5 esta disponivel e
sera aplicavel apenas para o tamanho de fio selecionado. Use esta
opgao para corrigir encadernagdes que estejam fechadas demais
ou de menos. Consulte a secéo 9 F para maiores detalhes.

Alinhamento

Esta opcéo é usada para corrigir a folha de offset entrando no G1
BINDER. Nao deve ser necessario qualquer ajuste, a menos que
conduzido por um técnico de servigo.

Defletor

Essa opgéo é usada para corrigir o temporizador do defletor. Nao
deve ser necessario qualquer ajuste, a menos que conduzido por
um técnico de servigo.

Idioma
Use esta opgao para alterar o idioma exibido na tela de LCD.

Exibicao de informagées no painel LCD

1.

Tamanho do fio

Exibe o tamanho do fio selecionado no momento, que também é
mostrado na tela inicial.

Contador

Exibe o numero de livros e folhas que foram processados pelo
BINDER G1.

Firmware

Exibe o nivel atual de firmware do BINDER G1.



9. SOLUCAO DE PROBLEMAS

A. Problemas comuns:

Problema Provavel causa
Sem energia Cabo de alimentagdo n&o conectado a parte
elétrica, sem traseira da maquina ou ndo devidamente
funcionamento conectado na parede.

Interruptor LIGAR/DESLIGAR néo ativado.
Aparece a Certifique-se de que as portas e a tampa
mensagem: estejam totalmente fechadas e travadas.

Fechar a porta/
Fechar a bandeja/
Fechar a tampa

Pressione firmemente a porta ou a tampa no
seu devido lugar. Se a mensagem aparecer
repetidamente, ajuste o sinal do bloqueio.

Fio espiral duplo

Evite danos ao carretel tomando cuidado

atolando durante a armazenagem e carregamento.
repetidamente
Remova o excesso de fio e realimente o fio no
madulo de alimentacéo do elemento. Siga as
instrugdes de instalagdo na segao 4.
Se necessario, remova um comprimento de fio
do carretel e reinstale o carretel.
Folhas Confirme que um molde adequado BINDER
congestionando G1 estd instalado para o PUNCH G2.

repetidamente na
area do
empilhamento
(Area 2)

J202, J203, J244

Utilizando uma folha solta, confirme a precisdo
do furo utilizando as diretrizes da sec¢édo 9 C-D.
Se a precisdo dos furos ndo estiver dentro da
especificacéo, fazer ajustes nas configuragdes
de alinhamento de furador. Se o problema
continuar, contate a Assisténcia técnica.

Congestionament
o de fio no
alimentador.
(Area 3a)

J361

Congestionamentos J361 no BINDER G1
podem ser causados por pé na tampa de
pelicula sobre o sensor do elemento (S22).
Limpe o filme passando um pano seco em todo
o filme cobrindo o sensor do elemento como
mostrado abaixo.

Congestionamentos J361 também podem ser
causados pela extremidade do fio ser
posicionada incorretamente quando da
instalagcdo de um carretel. Consulte a segéo 7
B etapa 16.
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Papel
transportador
rompido

Se o papel transportador se romper entre o
carretel de fio e o carretel de retrocesso,
esvazie o carretel de retrocesso do papel
transportador e prenda novamente a
extremidade solta do carretel para o carretel
de retrocesso, em seguida, siga as etapas de
instalagdo do carretel comegando na etapa 12.
Pode ser necessario cortar o excesso de fio se
houver muita folga.

Como alternativa, vocé pode reparar o papel
transportador depois de esvaziar o centro do
carretel de retrocesso. Usando um
comprimento descartado de papel
transportador, prenda uma extremidade do
carretel de retrocesso e corte no comprimento
de modo que haja o suficiente para 2
polegadas (50 mm) de sobreposi¢cdo com a
extremidade do papel ainda presa no carretel.
Enrole a segdo sobreposta com fita adesiva ou
prenda com 3 grampos e siga os passos de
instalagao do carretel iniciando na etapa 12.

Fio nao
desencadeia o
sensor de folga.
(Area 3a)

J320

Congestionamentos J320 no BINDER G1
podem ser causados por rompimento do papel
transportador entre o carretel de fio e o carretel
de rebobinar ou por papel transportador ficar
enredado no fio. Consulte a segéo 7 B passos 1-
5 e passos 11-19 para reinstalar o carretel. Nota:
Pode ser necessario aparar o excesso de fio se
o comprimento do papel transportador néo for
suficiente para alcangar o carretel de rebobinar
ou se o fio foi danificado por alongamento.

Congestionamentos J320 no BINDER G1
também podem ser causados por detritos
acumulados sobre o sensor de folga do elemento
que restringem o seu movimento. Limpar os
residuos com um pano ou um aspirador de pé. O
ar comprimido também pode ser utilizado para
limpar a area sob a aba.




Carretel de | Congestionamentos podem ocorrer na J320
rebobinagem quando o carretel de rebobinagem estiver
completo muito cheio. O carretel de rebobinagem tem
1320 uma janela. Quando o papel chegar a esta

janela, corte-o no ponto em que ele deixa o
carretel de rebobinagem e execute os passos
16-17, na Secgdo 7A para esvaziar a
plataforma e, em seguida, reconecte o corte
final para o carretel que agora esta vazio.

Fechamento ou
empilhamento

Fechamento e empilhamento incorreto pode
ocorrer para livros de tamanho A5 e statement

incorretos com | se a barra de gaveta de livro ndo estiver
livros em A5 ou | instalada corretamente. Verifique se a barra
statement esta instalada corretamente. Consulte a Sec¢éo

6.

B. Problemas de carretel comuns

O fio no carretel pode ser danificado quando nédo tratado
adequadamente. Nesta seg@o ha exemplos de problemas comuns que
vocé pode ver em um carretel.

Cortar o fio

Quando parte do carretel de fio estiver danificado, ele deve ser removido
usando os cortadores de fio. Eles estdo localizados no interior da porta
do alimentador de elemento. Ao cortar o fio, corte o fio no centro da
maior volta, conforme mostrado abaixo. Excesso de papel pode ser

removido, deixando 12 polegadas (30 cm) a mais da nova ponta do fio.
——' 5 b - -

Fio esticado

O fio pode se estender ao instalar ou remover um carretel da maquina,
pode também se esticadas devido a congestionamentos de fios. Se
qualquer comprimento de fio estiver esticado, como mostrado abaixo,
use os cortadores de fio fornecidos para cortar essa segdo. E
considerado esticado o fio se as voltas ndo estiverem paralelas umas
as outras. O fio destacado em vermelho é um exemplo de fio esticado.
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Fio esmagado
O fio pode ser esmagado quando o carretel é manuseado
incorretamente. Abaixo estd um exemplo de um comprimento de fio
esmagado. O fio esmagado deve ser cortado e descartado.

Fio emaranhado

Se o carretel é armazenado sem que o fio esteja protegido
adequadamente com o ima, o fio pode se emaranhar. Isso pode ser
corrigido com cuidado, separando as voltas emaranhadas. Uma vez
desemaranhado, assegurar-se de que nenhum outro dano esteja
presente antes de usar este carretel.

)]

(o

Elemento solto

O BINDER G1 ira solicitar que o usuario limpe elementos extra de 3b
apds uma paragem ocorrer. Se isso nao for feito, o elemento pode cair
na area do alimentador de elemento e causar o surgimento de um
congestionamento de fio. O fio pode cair em cima do carretel, conforme
mostrado abaixo. Se isto ocorrer, retire cuidadosamente o elemento
solto e verifique o carretel quanto a danos.




O fio pode cair para a parte inferior da gaveta do elemento. Se isto
ocorrer, retire o fio e verifique a existéncia de uma volta dupla como
discutido nesta segao.

Volta dupla

Uma volta dupla ocorre quando uma volta de fio, que ndo a que esta
sendo alimentada, tem folga. Isto resultara em um cédigo de obstrucédo
de fio J320.
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Para resolver esse problema, siga o fio de folga para a parte superior
do carretel e puxe a folga no sentido horario. Isto ira transferir a folga
para a préxima volta do fio, repita este procedimento até que toda a
folga esteja na ultima volta, a que esta sendo alimentada.




C. Solugao de problemas

Esta secéo ira estabelecer as etapas de solugao de problemas para
quando as folhas ndo estao se enganchando nas pontas do fio espiral
duplo. Em alguns casos, isso ira também criar um codigo de
congestionamento. A J202, J203 e J244 sao as mais suscetiveis a
congestionamentos como resultado de um enganchamento defeituoso.
Antes de alterar quaisquer definigbes no BINDER G1 ou no PUNCH
G2, reveja cada passo de solucdo de problemas abaixo.

o  Verifique se o BINDER G1 esta devidamente acoplado ao
dispositivo a montante e confirme que nao existe qualquer
desalinhamento entre os dispositivos.

. Verifique se as folhas impressas ndo tém excesso de
ondulagéo. O papel nivelado sera encadernado de forma
mais precisa, na confecgdo de livros. Faga o possivel para
reduzir ao maximo a ondulacdo. Reveja o manual da
impressora para reduzi-la, se estiver presente. Exemplo de
folha ondulada abaixo.

A

. Inspecione o carretel do elemento quanto a danos, se o fio
estiver danificado, remova o comprimento do fio danificado
ou substitua o carretel por um do mesmo tamanho. Consulte
a secdo 9 B Problemas de carretel comuns para mais
detalhes.

e  Verifique se o tamanho apropriado de elemento esta sendo
usado para a quantidade de folhas no livro a ser executado.
Consulte a tabela na segdo 10

. Examine a folha solta se ha danos ao redor dos orificios, isto
pode se manifestar como rasgos ou impressdes. Se alguma
estiver presente, contate a Assisténcia técnica.

e Ao fazer encadernagdes com folhas de 300 gsm com
orientagdo granular na diregdo do fluxo de papel, podera
haver congestionamento, dependendo da rigidez do papel.
O uso de um papel de capa diferente, menos rigido, podera
solucionar o problema.

D. Qualidade de furos:

Se a sonda de perfuragcdo a montante do BINDER G1 ndo esta

perfurando dentro da especificagédo, os recursos de encadernagéo do

BINDER G1 estardo reduzidos, resultando em congestionamentos e

folhas soltas.

1. Usando a ferramenta de posicdo do furo fornecida, confirme a
profundidade e alinhamento do calibre de uma unica folha
perfurada. Para usar a ferramenta, tome uma folha solta e
perfurada de papel e alinhe-a com o canto "LTR" ou "A4",
dependendo do tamanho do papel. As linhas pretas devem estar
fracamente visiveis por tras da folha, quando a sonda de
perfuracdo estd devidamente alinhada, os circulos pretos serdo
visiveis uniformemente ao redor de todos os furos.

R I i
70 80 90 100 1i0 120 130 140 150 160 170 !89f

PUNCHED HOLE POSITION CHECK

POSITION SHEET SO THISLINE IS MARKINGS HAVE MATCH HOLE MARKINGS WITH THE
COMPLETELY VISIBLE——  1mm SPACING PUNCHED HOLES IN A SHEET

LTR vl I o
(oRCRoNCNORN N CRON=N-R-HoRoRORORORORORORON A J
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2. Seos furos ndo se alinham com as orientagdes sobre a ferramenta,
consulte o manual do usuario do PUNCH G2 para fazer ajustes a
posicao do furo.

E. Fechamento do elemento

Um elemento devidamente fechado é circular. Ele permite que as
paginas virem sem restringir o papel, enquanto n&o permitindo que
folhas caiam da encadernacgao.
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Veja acima um diagrama de um elemento fechado corretamente. O
elemento é considerado subfechado se for possivel puxar uma folha
para fora da encadernagdo com espiral duplo puxando a extremidade
da folha. O elemento é considerado sobrefechado se o elemento tiver
uma forma oval. Se o elemento estiver subfechado, aumente o valor do
fechador na arvore LCD, diminua este valor se o elemento estiver
sobrefechado. Depois de alterar a configuracédo, execute um novo livro
e inspecione o seu elemento.



10. INFORMAGOES SOBRE OS SUPRIMENTOS -
BINDER G1

A. Informagbes sobre encomenda de materiais

A alimentagao do fio espiral duplo para a maquina do BINDER G1 vem
em 5 tamanhos diferentes e 3 cores diferentes. Para alternar o tamanho
e as cores do fio espiral duplo, siga as instru¢cdes na Secao 4. Para fazer
uma recompra ou comprar um novo suprimento de fio, consulte a tabela
abaixo.

Descricao Numero do
produto
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'A’, Preto 7717962
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'B', Preto 7717963
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'C', Preto 7717964
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'D', Preto 7717965
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'E', Preto 7717966
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'F', Preto T717967A
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'A’, Branco 7717968
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'B', Branco 7717969
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'C', Branco 7717970
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'D', Branco 7717971
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'E', Branco 7717972
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'F', Branco 7717973A
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'A’, Prata 7717974
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'B', Prata 7717975
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'C', Prata 7717976
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'D', Prata 7717977
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'E', Prata 7717978
Carretel eWire, Tamanho do elemento 'F', Prata T7T17979A
Numeros das pegas dos moldes:
Molde, eWire, 3:1, circular 7723484
Molde, eWire, 3:1, quadrado 7723485

Descrigdo do molde:

Molde com furo quadrado:

OCEEEESEEEESEEEEENEEENEEENEEEEEEEEEEEOENO
1 32-LTR 34-A4

eWire; Quadrado; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (C x L); Espagamento do Furo
de um centro ao outro: 8.5 mm (0.333")

Molde com furo circular:

0000000000000 000000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

eWire; circular; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 5.5mm (0.217") Diametro; Espacamento do Furo de um centro ao
outro: 8.5 mm (0.335")
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B. Informagoes sobre capacidade do livro
Tamanho | Capacidade Eslpessura Méx. livros por carretel
maxima do
do de folhas* A5 e
documento Carta A4
elemento (75 gsm) (mm) STMT
A 15-30 3 515 485 685
B 31-50 5 320 300 425
C 51-60 6 250 235 333
D 61-70 7 180 170 240
E 71-80 8 130 120 173
F 81-100 10 100 93 133

*Capacidade de folhas com base no papel de 20Ib (75 g/m). Retire de
8 a 10 folhas para acomodar as tampas.

TMax. livros por carretel € o nimero maximo de livros que um carretel
pode produzir, se ndo houver nenhum desperdigado durante a
operagao ou configuracéo.



11. CODIGOS DE OBSTRUCAO NO LCD

Quando ocorre um congestionamento no BINDER G1, um cédigo de
congestionamento sera exibido no LCD. Veja abaixo uma lista de todos
os cdédigos de congestionamento que podem aparecer. Quando
instruido a verificar uma éarea, confira essa area na segédo 7 E sobre a
congestionamentos.
congestionamento s6 exigem que a tampa seja aberta e fechada para

eliminagao de

permitir que o médulo se reposicione.

Congestionamentos de Papel

Muitos

codigos  de

congestionament

congestionament

Codigo de | Descrigao do | Limpeza
congestionamento | congestionamento
J101-J152 Ha uma folha no desvio | Retire as folhas
de papel da Area 1
J202-J203 Ha uma folha no | Retire asfolhas
transporte de papel da Area 2
Consulte a
Secdo 9 C-D
J244 Ha folhas na bandeja de | Retire as folhas
papel da Area 2
Consulte a
Secdo 9 C-D
J260-J261 Ha uma folha no desvio | Retire as folhas
de papel da Area 1
Congestionamentos de fio
Codigo de | Descricao do | Limpeza

o o
J320 Tempo limite do | Verifique o carretel do
carretel do | elemento na Area 3a
elemento
J321-4322 Tempo limite do | Verifique se ha
elemento elemento alimentado
na Area 3a
J323 Erro de faca Verificar a faca na
Area 3a
J324-J334 Tempo limite da | Abra e feche a porta
posicao do | do alimentador de
alimentador de | elemento
elemento
J350 Carretel vazio e | Substitua o carretel na
precisa de | Area 3a
substituicdo
J351 Tempo limite da | Abra e feche a porta
posicao do | do alimentador de
alimentador de | elemento
elemento
J360-J362 Tempo limite do | Verifique se ha
elemento elemento alimentado
na Area 3a
J363 Tempo limite da | Abra e feche a porta
posicao do | do alimentador de
alimentador de | elemento
elemento
J364-J365 Tempo limite do | Verifique se ha
elemento elemento alimentado
na Area 3a
J366-J369 Tempo limite da | Abra e feche a porta
posicao do | do alimentador de
alimentador de | elemento
elemento
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Congestionamentos de encadernagao

de folhas

Cadigo de | Descrigao do | Limpeza
congestionamento | congestionamento
J370-J377 Tempo limite de | Abra e feche a porta
posicao do suporte | do alimentador de
elemento
J379-J380 Tempo limite de | Abra e feche a porta
fechamento do | do alimentador de
fechador elemento
J381 Tempo limite de | Abra e feche a porta
posicao do fechador | do alimentador de
elemento
J382-J383 Tempo limite de | Abra e feche a porta
fechamento do | do alimentador de
fechador elemento
J384-J393 Tempo limite de | Abra e feche a porta
posicao do suporte | do alimentador de
elemento
J394 Tempo limite de | Abra e feche a porta
fechamento do | do alimentador de
fechador elemento
J395 Tempo limite de | Abra e feche a porta
posicao do suporte | do alimentador de
elemento
J396 Tempo limite de | Abra e feche a porta
fechamento do | do alimentador de
fechador elemento
J398 Contagem maxima | Abra e feche a

tampa superior,
consulte a se¢édo 10
para maximos

Congestionamentos de livros

posicdo da gaveta
de livro

Cadigo de | Descrigao do | Limpeza
congestionamento | congestionamento
J442 Tempo limite de | Abrir e fechar a

gaveta de livro

aberta durante o
trabalho

J443 Tempo limite de | Abrir e fechar a
posicdo da gaveta | gaveta de livro
de livro
Gaveta de livro | Gaveta de livro | Gaveta de livro
cheia cheia vazia
J451 Tempo limite de | Abrir e fechar a
posicdo da gaveta | gaveta de livro
de livro
J452 Gaveta de livro | Feche a gaveta de

livro
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1. TEXHUKA BE3OMNACHOCTHU A

onA KOMMAHNN GBC O4YEHb BAXHOW HABMAETCA

BE3OMACHOCTb TMOJNIb3OBATENA W OKPYXAIOWWMX NALL. B
HACTOALWEM PYKOBOJCTBE MO SKCMNYATALIMN, TAKXE KAK U
HA CAMOM YCTPONCTBE, COOEPXNTCA BAXKHAA
NHOOPMALIMA N COOBLUEHMA MO BE3OMNACHOCTW. MEPE[]
OKCMNNYATALIMEN YCTPONCTBA HEOBXOOVMMO YBEOUTLCH B
TOM, YTO BCA 3TA NHOOPMALNA TWATENBHO WM3YYEHA U
YCBOEHA.

A

3TOT MPEAYMPEXOAKOWMA 3HAK MPEOWECTBYET
KAXKOOW MPELYMNPEXOAIOWEN HAQMUCK B JAHHOM
PYKOBOLOCTBE. OTOT 3HAK VYKA3LIBAET HA
MOTEHLIMANBHYIO OMACHOCTb MNOMYYEHUS TPABMbI
BAMM UMW OKPYXXAIOLLMMU BAC NFOOLMM.

HA BINDER G1 PACMNONOXEHbI CNEOYIOWNE
NPEOYNPEXOAILLINE 3HAKW:

OT0T cumBon 6e3onacHOCTU O3Hauvaer,
YTO BCKpbITME annapata MOXET NpuUBECTU
K Cepbes3HoOW TpaBMe unu rneTanbHOMy
Mcxogy — u3-3a  OMacHOro  BbICOKOTO
HanpskeHns. HUKOMOA He cHumante
NPUBUHYEHHbIE KpbIWKKN. OBcnyxmBaHue
annapata BCEIJA gomxHO npoBoauTbCs
KBaNMULMPOBaAHHbLIMU COTpyOHMKaMm
CEpPBUCHOTO LiEeHTpa.

O10T cumBon 6e3onacHOCTM O3Ha4aerT,
YTO CyLLeCTBYeT BO3MOXHOCTb MOMy4uTb
nopes npu KacaHum HoXa,
pacnonoXeHHOro  Mo3agu  KpbILWKK, K
KOTOPOM OH npwukpenneH. He cHumatb aTty
KpbIWKYy W He nomewatb nanbubl 3a
KPbILLKY.
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Mepbl NpeAOCTOPOXHOCTHU A

¢ Vcnonbayinte annapat BINDER G1 Tonbko B npegHa3HauYeHHbIX
uensax ans nepdgopaumm 6ymarm B COOTBETCTBUM C yKa3aHHbIMU
TEXHUYECKMMU XapaKTEPUCTUKAMU.

¢ CoxpaHuTe Ha bByayliee 9TO pyKOBOACTBO MO 3KCMnyaTauuu.
¢ Annapat BINDER G1 gomxeH 6biTb NOAKIIOYEH K CETU NUTaHMS C
HanpsikeHWeM, COOTBETCTBYHOLUMM pPaCYETHbIM 3MEKTPUHECKUM

napameTpam, npuBeaeHHbIM B PYKOBOACTBE MO 3Kcnslyatauun (VI
TaKXe yKa3aHHbIM Ha 3TUKETKe C CepI/IVIHbIM HOMepOM).

BHUMAHME: BbIKIMOYATENDb BKJ/BbIKIT MPUHTEPA HE
BbIKNKOYAET MUTAHUE YCTPOMCTBA BINDER G1.

BHUMAHWE: BbIKIIOYATESIb BKI/BbIKIT YCTPOMCTBA
BINDER G1 HE BbIKINOYAET NMUTAHWVE NMPUHTEPA.

¢ Burnka c 3a3emMneHnem ncnonb3yoTcs B Lenax 6esonacHocTu. Ee
MOXHO BCTaBUTb TOMbKO B COOTBETCTBYHLUYHO PO3ETKY C
3a3emneHvem. Ecrnu Bunky HEBO3MOXHO BCTaBWUTb B PO3ETKY,
CBSXKMTECH C KBanMUUMPOBAHHLIM 3NEKTPUKOM, 4YTOObI OH
NOCTaBWN NOAXOASLLYIO PO3ETKY.

¢ He meHsliTe BUIIKY Ha KOHLE CbEMHOro curnoBoro kabens ans
BINDER G1 (ecnu BxoguT B KOMMMNekT noctaeku). OH
npeAoCcTaBnseTcs B LieNsx Ballen 6e3onacHocTu.

¢ Ortcoegunnte BINDER G1 oT ceTu nepep nepemelleHvem
YCTPOWCTBA WM B Criyyae, Koraa yCTPOWCTBO HE UCMONb3yeTcs B
TeYeHne NPoJOIHKUTENBHOIO BPEMEHN.

¢ He ucnonb3syiite BINDER G1 annapaT, ecnu y Hero noBpexaeH
cunoson kabenb unu Bunka. He ncnonb3yinte annapat B cnyyae
ntobolt HeucnpaBHoCTW. He BkMiovanTe annapat, eCnn Ha Hero
nponunacb >XWAKOCTb WM OH MOMy4YMn noBpexaeHve mnobbiv
OpyrumM cnocobom.

¢ He neperpyxaiTe anekTpuyeckme po3eTku CBEPX YyCTAHOBIIEHHOTO
npegena. 3TO MOXeT MNPUMBECTM K MOXapy WM MOPaxKeHWo
3MeKTPMYECKUM TOKOM.

Yucrtka

¢ BnewnHtoto yactb annapaTta BINDER G1 MoXHO npoTupaTth Msirkomn
BMaXXHOW TPSAMKOW.

¢ He ucnonb3ayinte motolme cpecTBa UNu pacTBOPUTENM, TakK Kak
OHW MOTYT NOBPeAWTb annapar.

Penynpexgarowme Hagnucm A

He nbiTavitecb camocTtosTenb HO obcnyxuBaTe annapaT BINDER G1.
[ns npoBeaeHust pemoHTa unu obcnyxmBaHus annapaTta BINDER G1
obpaTuTech B aBTOPU3OBaHHbIA CEPBUCHbIN LIEHTP.

A HE CHUMAWTE KPbILLKY AMMAPATA.

YctpowictBo HE copepxut yacten, obcnyxuBaemblx nons3osatenem. Bo
nsbexxaHe Hec4acTHbIX CrydaeB U (Mnu) NOBPEXAEHNS UMYLLECTBA UK
camoro 060pyAoBaHNA 3anpeLLeHo CHUMaTb KPbILLKY YCTPONCTBA.
BHUMAHUE: W3MEHEHUA WX MOOUDUKALIUU
A AMMNAPATA, HE OOOBPEHHbLIE ABHO KOMMAHWEW
GENERALBINDING CORPORATION, MOIyT JNUWINTb
BAC NPABA HA PABOTY C OAHHbIM
OBOPYOOBAHUEM.



2. BBEOEHUE

Bnarogapum 3a npuobpeteHune yctporictea GBC eWire VFX. 3T1o
nepBbIt annapaT CO BCTPOEHHOW W MONHOCTbIO aBTOMaTU3MPOBAHHOM
cMcTeMon nepenneTta, MUCMonb3ylolwed TPaguLMOHHBIA MPOBOA C
OBoviHoi neTnei. Bawe yctpoiicto BINDER G1 no3sonsieT BbINOMHUTL
pasnuyHble BWAbl CBS3bIBAHUS MPOBOSIOKOW C [OBOWHOW MNeTnew,
BbIOMpaTh COOTBETCTBYIOLLUMIA AUAMETP NETNM U LIBET NPUMEHEHUS.

370 yctporicteo BINDER G1 siBnsieTcs MHHOBALMOHHbLIM peLleHneM
Ons  nepenneta [ABOVMHOW MeTrnenM W npeanaraer cnegylowme
KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTM:

¢ CoefuHeHue nevyaTaHus, nepdOPUPOBAHUS, COPTUPOBKA U
nepenneTa AByMs NeTnsaM B OAMH VHTErpypoBaHHbIN NpoLecc.

. CospgaHne nNpodeccrMoHanbHOro CKpenmneHus AOKYMEHTOB TakK Xe
6bICTpO M Nerko, Kak OHn MoryTt ObITb Hane4aTaHbI.

¢ [lpoBonoyHbIi nepenneT co3gaeT MpouYHble W HafeXHble
[OKYMEHTbI B coyeTaHum c npuenekaTenbHbIM "
npodeCccrMoHanbHbIM BHELLHUM BUAOM.

. CoxpaHsieT 3HauuTenbHOe BPeMs U CTOMMOCTb MO CPaBHEHWUO C
npon3soacTBOM B aBTOHOMHOM peXxunme.

¢ GBC PUNCH G2 ncnonb3yeTtcs onst nepcopupoBaHusi 0TBEPCTUN
B KaxgoMm nucte nepep npoueccom nepenneta. Wramn BINDER
G1 7723484 vinn 7723485 gomnxHbl 6biTb ycTaHoBneHsl B PUNCH
G2 nepep Havanom pabotbl ycTporictea BINDER G1.

Pexunm paboTbl U 0GHOBMNEHHOE NO3ULMOHUPOBaHUE
npoAykTa

Yctporicteo BINDER G1 ob6ecneunBaer rubkoe, Hegoporoe u
apbdekTMBHOE pelleHne Ans nepdOopupoBaHUsi B YCIOBUSAX MasbiX U
cpegHux Tupaxel. MNpu npoBeaeHnn nepenneta ANMTENbHOIO LMKNa,
NPOAOIKUTENBHOCTb KOTOPOrO MpeBbIllaeT 4 yaca, paboyne kavecTsa
MOTyT OTNMYaTBLCA WM yXyAwWwaTtbCa MO MPUYMHE LUMPOKOro CnekTpa
NAOTHOCTM NEYaTHbIX MaTeprarnos U BO3MOXHbIX BHELLHWX YCIOBUIA.

CpegHeMecsYHbIN 06beM neyaTu - PekomeHayembin cpegHuin 06bem
neyatu B mecsl, 300,000 nuctos UIA 7,500 kHur (Ad/letter).
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MpousBoanTenbHOCTb

Pa3swmep nucrta u
CTOpOHa nepenneta

LEF- OnuHHan
CTOpPOHa

MnoTHocTb Oymaru

Bknapgka dhooHaoBoM

®dopmat 6ymaru gns
obxoaHoro pexuma

MuTtaHne

AnekTpuyeckoe

CBupgetencTBoO
6e3onacHocTu:

Fa6aputbl

Bec
Bec c Tapown

UsrotoBuTtenn

3. XAPAKTEPUCTUKU YCTPOUCTBA BINDER G1

[o 144 nucToB B MUHYTY

Pasmepbi CLUA
LTR LEF
STMT LEF

Pa3smepsbi no ISO

A4 LEF
A5 LEF

MaToBbliii: 75-300 r/m2
(20# nepennet Ha 110# obnoxka)

msaHuesbin: 120-300 r/m2
(32# nepennet Ha 110# obnoxka)

O6noxku: 176-300 r/m2
Mpo3payHas obnoxka: 7 Mun
(MpospayHasn obnoxka Ncnonb3yeTcs

TONbKO ANS nepeaHen 06M0XKN U He
MMmeeT neyaTu)

®oHposon: 176 — 216gsm

®opmam US
LTR, ¢ 3,4,5,8 n 10 Bknagok

®opmam ISO
A4, c 5 1 10 Bknagok

dopmat n NNoTHoCTb Bymaru Takvne
Xe, Kak Ansa npuHtepa go 350 gsm

115V, 60Hz, ogHodasHoe
230V, 50Hz, ogHodasHoe

Yactota cetn un | 115V; 2.8A; 60Hz

notpebnsembin 230V: 1.4A: 50Hz
TOK T

cULus, CE

0. 29"; LL: 47"; B: 40"
0: 75 cwm; W: 119 cm; B: 102 cm

231.5 kg (510 Ibs)
291.5 kg (640 Ibs)

CobpaHo Ha TanBaHe



4. O630P YCTPOUCTBA BINDER G1

KapTuHku BHM3y nokasbiBatoT 0630p cuctembl yctponctea BINDER G1.
PasmelueHne OCHOBHOIO Nnonb30BaTENbCKOro MHTepdelica
onpegeneHo. PyHKUMOHanbHblE y4acTKM ykasaHbl ANs onpeaeneHus
npobnem nonb3oBaTtens. 3amMaTve MOXeT ObiTb KnaccuduumMpoBaHO
nyTem onpegenexusi ero nonoxexus B ycrponcrtee BINDER G1.

BepxHui1 BbIpes3 AnA TPAaHCNOPTUPOBKU WK-guenneit

Yyactok 1

|yHaCTOK 2 | |yHaCTOK 3B

d1emMeHTo

KHUMN

MeXaHun3ma -
YyacTok 3A -
KOMMOHEHTa -

© ©

BbIkntouateno

MCTOYHMK
nuTaHua

nepemeHHoro j@ B == I—I

TOKa =

YcTpoiicteo

Be =
[Osepua 1 ] |Am
nogakouwero BbITAaCKMBaAHUA
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0630p ycmpoticmea BINDER G1

P

10.

1.

YyacTok 1

3710 yuactok yctporctBa BINDER G1, kyga nmogarwTcs MMCTbI,
koTopble nunbo npoxoaaT 4epe3 yctponcteo BINDER G1,
nmbo HanpaensTCs HenocpeacTBeHHo B ycTpoiicTeo BINDER G1
Ansa nepenneTa.

YyacTok 2

3710 yyacTok yctpovictBa BINDER G1, kyga nucTbl MOCTynarT Ha
NPY>XVMHY C ABONHOW NeTnen Ans nepenneTta.

YyacTtok 3a

370 yyactok yctpovictea BINDER G1, kyna nogaetcs npyxuHa ¢
OBOVHON MeTnel c kaTywku BBoga M obpesaeTcs OO AMWUHbI,
HeobXxoaMMon ans nepenneta. Yyactok 3 npexge Bcero
npegnonaraeT nogavy NpyxuHbl, a He yknaaky 6ymaru.

Yyactok 3b

3910 yyactok yctponctBa BINDER G1, roe pacnonoxeHo
3aKkpbiBalollee YCTPOMCTBO M Aepxartenb. 3akpblBawollee
YCTPOMCTBO CXMMaeT OTKPbITbIA 3MeMeHT nepenneTta Ans
3aBeplueHuss dopmmnpoBaHus kHurn. [epxaTenb yaepxuBaeT
KOMMOHEHT Mpu CKNnagnpoBaHnM NUCTOB.

Yyactok 4

3910 yuactok yctponctBa BINDER G1, rge cknagmpytotcs
CKpEMNMEeHHbIE KHUTN.

YCTPOVICTBO Ans BbITaCKUBAHUA KHUTU

BbIgBKEHNE PYYKM YCTPOWCTBA ANS  BbITACKMBAHWS  KHUMM
NO3BONWT NOMb30BATENIO MOMYYNTb AOCTYN K CTOMKE CKPENNEHHbIX
KHUF ANS1 ee U3BneYeHusi. YCTPOUCTBO AJNS BbITACKUBAHUS KHUMM
MOXHO OTKPbITb TOSbKO MPY BbIKMHOYEHHOM NPUHTEPE.

[BepLa noparoLero MexaHu3Ma KOMNoHeHTa

OTKpbITb ABEpLY M U3BMEYb JNIOTOK MOAAOLLEro MexaHu3ma Ans
[ocCTyna K KaTyluke BBOAa NPOBOSIOKM C ABOWHOW neTnen. [sepuy
NnofarLero MexaHuama KOMMOHEHTa MOXHO OTKPbITb TONBbKO Mpu
BbIKIMOYEHHOM MPUHTEPE.

BepxHui Bbipe3 Ans TPaHCNOPTUPOBKU

PackpbITb 3aLLernKy ¥ NOAHATL KPbILLKY, YTOObI OTKPbLITE BEPXHIO
cekumio obxogHon naHenu. HwxkHo 006XOA4HY MaHenb Takke
MOXHO MOAHSITb, MOTSIHYB 3@ PYKOSITKY. OTO OTKPOET AOCTYN Ans
yCTpaHeHus 3aMsAThS.

XK-gucnnen

Ha XK-gucnnew BbiBoguTCca KntoyeBas nHopmaumsi o cucteme; ¢
NMOMOLLLIO  AWCMNes Mofb3oBaTeNb TakkKe MOXET  BOWTKU
B HacTpoiikn yctpoiictea BINDER G1.

UcToyHuK nuTaHmusa nepeMeHHOro Toka

PacnonoxeHnve LWHypa nutaHus. KMcnonb3oBaTb TOMBbKO LUHYP,
BXOASILLMIA B KOMMIIEKT.

Bbikntovatenb

Bblkniovatenb  Mcnonb3yeTcs AN BbIKMIOYEHUS  NUTaHUA
yctporictea BINDER G1 Bo Bpemsa paboTtbl, unu ecnu
ucnonb3oBaHue yctponctea BINDER G1 B TedyeHne anutensHoro
nepuoa BpeMeHu He nNnaHupyeTcs.



5. WUTAMIMbI BINDER G1 A5 NEP®OPATOPA
PUNCH G2

Mepen Hauyanom pa6oTbl yctponctBa BINDER G1 gonxeH ObiTb
yctaHoBneH wtamn B nepcdopatop PUNCH G2. YcrtpoicTBo
BINDER G1 He 6yaeT pyHKLMOHMpPOBaTb, €Cr OAWH U3 LUTaMMoOB,
nepeyYncneHHbIX HAXe, He YCTaHOBJIEH.

lModpo6Hocmu ycmaHo8Kku wmamna

[omxkeH 6bITb ycTaHOBNEH LWITaMN K3 criegytoLero cnncka. ObpaTtutecb
k Pasgeny 10 aToro gokymeHTa Ans AanbHenWmnx nogpobHoCTeN.

7723484
7723485

Lramn, eWire, 3:1, kpyrnbin

Lramn, eWire, 3:1, kBagpaTHbIn

Kayecmeo nepgpopupoeaHHo20 omeepcmusi

Mepen nepBbiM BkntoveHem yctponictea BINDER G1 unu Bcsikuii pa3s
npy CMeHe KOMMMeKTa LTamna BbIMOMHUTL MPOBEPKY KavecTsa
OTBEPCTUSA, onucaHHyto B pasaene 9 B.

6. KPATKOE PYKOBOACTBO NOJIb3OBATENA

YctporictBo BINDER G1 gomkHO ObITb NOAKIMIOYEHO K UCTOYHUKY
NUTaHUA NepeMeHHOro TOKa, a BbIKI4vaTenb Ha 3agHel naHenu
pomkeH ObiTb B nonoxeHun BKIT  gna  o6ecneveHus
cbyHKLIMOHMpPOBaHM1s annapara.

o [lepeq 3anyckom onepauum no nepenneTy yCTaHOBUTb KaTyLLKY
NPYXXVHbI C [BOWHOW NeTnen HyxHoro pasmepa. bonee
noapobHO O 3arpyske KaTyllek NpyXuHbl C OBOMHOW NeTnen B
yctpoinctso BINDER G1 cm. pasgen 7 B.

e Y[O0OCTOBEPUTBCS, YTO YCTPOMCTBO A5 BbITACKMBAHWUS KHUTU Ha
y4yacTke 4 HaCTPOEHO Ha HYXHbI pa3mep bymaru, kak
MoKasaHo HUXe.

e [lpn pabote c matepmanamu cdopmata A5 unu Statement
crnenyet yCTaHOBUTb MNaHKy yCTpOIZCTBa Ana BblTaCKMBaHUA
KHUrK. [ns ycTaHOBKW YCTPOWCTBA AMNSl BbITACKMBAHWS KHUMM
nepeBecTV HanpaBsrsiowMe 3TOro yCTPOMCTBa B caMoe Yy3Koe
nonoxeHue, 3atemM 3aBeCTU NNaHKy Noa HanpaenawLwue 0o Tex
nop, MnokKa WHAMKATOPbl He COMPUKOCHYTCH C KPOMKOW, Kak
nokKasaHo HUXe.
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o [MpoBepuTb, 4to B Nepdpopatop PUNCH G2 yctaHoBneH wramn
BINDER G1, kak noka3aHo B pa3gene 5.

e He oTkpbiBaliTe ABEpkM BO BpeMsi paboTbl MallMHbI. Tekylias
paboTa He BO306GHOBUTCS, ecnu kakune-nn6o geepku BINDER G1
OTKpbITbI, kKoraa Ha XKK[, otobpaxaeTtcss «kRUNNING BINDING»
(BbinonHseTcs nepennet) unn «PAUSED» (naysa).

Ecnu npouecc nepenneTa He ynpaeBnsieTcs, ycTpoicTBo byaeT
paboTatb B pexume obxoaa.

BBEPX

. o

o

BHM3
BBOO/
OK

KHoriku ynpaeneHusi uHmepgbelica nosib3ogamersi ycmpoticmea

BINDER G1



7. OBCIIYXUBAHUE MNMOJIb3OBATEJIEM

A.

YpaneHue nopatoLen KaTyLWKN N3 MallUHbI:

Mepen onycTtoweHnemM nogarowiaa Katyluka MoxXeT ObITh yoaneHa
M3 MallnHbI OANA XpaHeHUAa n OanbHENLLEro NCnonb30BaHus.

YcTaHoBKa HOBOM nNopatoLen KaTyLlKu B MaLlnHY:

Yctpovicto BINDER G1 npegnaraet pasHoobpasHble onuun ans
NPOBOMOKM C OBOWHOW MeTnen, 4To no3BonsieT BaM BblbpaTb
npaBuIbHYIO OMUMI0O MMEHHO Ans Bawel paboTbl. 3arpysute
HOBYIO MOAAIOLLYIO KaTyLLKy ecniv Heob6Xxoaum Apyron pasmep unm
LBEeT nepensneTa unv Koraa kartyLlKka CTaHOBUTCS MyCTON.

XpaHeHue nogatroLler KaTyLLKu:

Mopatowas kaTylwka ¢ NPOBOMOKON ANs ABOWHOW NETNU OOrkHa
XPaHUTCS B COOTBETCTBUM C NEPEUNCTIEHHBIMU UHCTPYKUMSMU ANS
npeaoTBpaLleHUs ee NoBPeXAeHUs.

OnycTolueHue ycTporUCTBa AMNA BbITAaCKUBAHUS KHUTU:
OnycTowmnTe YCTPOMCTBO [AONA BbITACKMBAHWUS ANs W3BIIEYEHUS
BaLLMUX CKPENneHHbIX KHUT.

OuucTKa 3aMATUA:

Kak ounctuTb 3amsTve Gymaru unm npoBOJIOKK.
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OCTOPOXHO: CYLWECTBYET OMNACHOCTb
SABEMJIEHUA. TP YCTAHOBKE WIN  YOATIEHUA
MOOAIOLWEN KATYWKM B BALLE YCTPOMCTBO BINDER
G1, BCEMJA OEPXXUTE NMANbLbl N APYTUE YACTW TENA
MOJANBLUE OT OBWXKYLUMXCA OETANEA U OCTPbIX

A. YpaneHue nogarollen KaTyLWKN U3 MallUHbI:

KPAEB. HECOBMIOAEHNE ITUX MEP
MNPEOOCTOPOXHOCTU MOXET NPUBECTU K TPABME.

Korma Ha >XK-gucnnee nosiensetca coobuweHne ADD
ELEMENTS (OOBABWUTb OJJIEMEHTbI), oTkpbiTue unm
3aKpbiTEe [ABepubl MOAAMLIEro MexaHusMa KOMMOHEHTa
CHUMET 3TO coobLeHure. MNpu nosiBNeHU 4aHHOro coobLLeHNs
pekoMeHAyeTCsl HEMEAJIEHHO 3aMeHUTb KaTylluKy, 4TobObl He
OOMNyCTUTb 3aMsATHs Bymaru.

Lar 1. OctaHoBUTL paboTy NpMHTEpa/koNMpoBanbHOro annapara.

Lar 2. OTKprTb ABepuy nogarouiero MexaHnamMa KOMnoHeHTa.

LWar 3. BbigBvHYTb SAWMK nogawowero MexaHu3ma, NOTSHYB 3a
PYKOSITKY.

Llar 4. MNoBepHyTb pyyKy NpoTuB

YacoBoit cTpenku ans
BbICBODOXAEHNS KOHLa
MPYXWHbI u3 noaaroLLero

MexaHu3ma KOMMoHeHTa.

MpumeyaHne. Ecnu  koHey
NPY>XWHbI HaxoguTcs 3a
y4acTKOM HOXa, oTpesaTtb
M3nuweKk nepes  TeM,  Kak

noBepHyTb py4yky. Cm. pasgen 7
E yyacTok 3a.

War 5. MMogHsaTe cBOGOAHYO
NeTno NPYXWHbI C NOBEPXHOCTU
HanpaensALLEN MeTaNINYecKkon
NPY>XWHbI U MOMECTUTbL €€ Ha
MarHuTHyto MydTy. Bnarogaps
3TOMy npyxuHa He Oyget
MeLLaTb Npu 3aMeHe.

LWar 6. CHMMUTE M MNOBeEpHUTE
KaTyLKy Anst NepeMoTKN NpoTuB
YacoBou CTpernku, 4YTOObI
cchopmmpoBaTb cBoboaHyto
neTno Ha GyMaxHOWM NoANOoXKe.
3ameHute nepemMoTaHHyo
KaTyllKy Ha LWnuHAene rmnocne
obpasoBaHusa NeTnu.

War 7. MNogHAaTb
HanpaBnsoLLyto
MEeTannmM4eckon NpPyXuHbl Ha
LUMTKE U BbITaLLMTb ByMakHYt0
MOANOXKY U3 LMTKA.




LWar 8. CHATb wmToK. [MOoTAHYTL
PYKOSITKY LLUWTKA, YTOObI
BbITALLMTb LUUTOK NOSHOCTHIO,
Ha[eXHO 3aKpenuTb LUMTOK Ha
nogarLLem mexaHu3me
KOMMOHEeHTa.

War 9. [lNepemoTaTb KaTyLlKy
NPOTUB 4YaCOBOW CTPEnKu, YToObI
CHATb CBOOOAHYWD neTnio ¢
NpY>XuHbl 1 Bymaru.

LWar 10. CHsTb NpyXuHy C
MarHuTa u nomecTuTb ee Ha
nycTyto BYMaXKHYIO0 NOAMOXKY,
KOTOPYIO NepemMoTanu Ha wware
9. MNoTAHYTb NPYXWUHY MO
HanpaBneHuio K KaTyLuke Ans
nepemoTku, y6eamnBLLINCH B TOM,
4YTO cCBOOOAHAS NeTNs HaTAHyTa.

Y[0oCTOBEPUTLCS, YTO MPYXUHA,
KOTOpY'o NepeBoasT o6paTHO Ha
KaTyLLKy, HaxoauTcs Ha Gymare,
KOTOpYIO NepemMaTbiBaloT,

1 He MellaeT ApyruMm psigam
NPY>XUHbI.

Bonee noapo6Ho cMm. pasgen 9
B.

Lar 11. 3akpenuTb NpyXuHy ¢
NMOMOLLbI0 MarHunTa, Kak
noKa3aHo Ha PUCYHKE.
MoBTopsTL Warn 6 n 9 fo Tex
rop, roka BCsl NPYXUHa He
OKaXXeTCsl Ha KaTyLLKe.

LWar 12. 3akpenuTb psgbl
NPYXXMHbI HAa KaTyLUKe Ha KOHLe
cBOBOAHON NPYXWHBI C
NMOMOLLIbIO BTOPOW MarHUTHON
nonockbl, 3aTemMm NepeMecTuTb
NnepByo YCTaHOBIEHHYIO
MarHUMTHYI MOSOCY TakK, Kak
nokasaHo Ha PUCYHKE.
MomMecTUTb MarHUTbI Nonepek
PSOOB MPYXUHbI TaK, YTOObI
cBOBOOAHbIN KOHEL, NPYXXWHbI
ObIn 3a¢hmKcnpoBaH HaBUTbIMU
psigamu. MarHuTbl He No3BONST
NPY>XMHEe COCKOIb3HYTb NPy
M3BIEYEHNMN KaTyLLKW.
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LWar 13. OTopBatb GymaxHyto
NOAJSIOXKY B TOM MecCTe, re oHa
BbIXOAMT U3 NEPeMOTaHHON
KaTyLukn. BymaxHas nognoxka
[OIKHA BbICTYNaTb NPYMEPHO
Ha 12 grormos (30 cm) 3a
CBODOOAHbIN KOHEL, MPYXUHBI.

LWar 14. OTBUHTUTL AepXaTenb
KaTywkn. [loBepHyTb  pyuky
NpoTMB 4acoBOW CTpenkn Ans
TOro, YToBbl PacKpyTUTb U CHATb
KpbIlWwKy. OTNOXWTb KPbILWKY B
CTOPOHY.

War 15. CHaTb KaTywky cC
arperata. [loTsHYTb  KaTyLLKy
npsiMO 13  YCTpoOWCTBa, YTOGI
CHATb ee CO  LUMWHAEens.
OTnpaBuTh KaTyLKy Ha XpaHeHue
ons nanbHenwero
ucnonb3oBaHus. PykoBoacTBo no
XpaHEeHWIO KaTyLLKW CM. B pasfene
4 C. Ob6pallaemM BHUMaHWE, YTO
TMOKUI MarHUT AOMKEH NOCTOAHHO
oCTaBaTbCsl Ha MecTe, YTobbl He
[aTb NPY>XUHE COCKOSb3HYTb.

LWar 16. BpaButb BTYNKYy W
noBepHyTb €e MO 4acoBoW
cTpernke, 4YTOObI CHSATb
nepeMoTaHHyl0  KaTylKy ¢
nofartoLLero WwWnuHaens. YaanuTb
nuwHiolo Bymary, CHsB ee co
BTYIIKW.

Mpumeyanue. Ecrn
nepemoTaHHas KaTyLUuKa
3anonHeHa Gymaron, ee 6yget
TpyaHo CHATb. Y1o6bI

pas3beauHUTb KaTylKky  co
LUNUABKON, Ha Hee HYXHO ¢
cunon HaxaTb, 3aTeM
NMOBEPHYTb.

LWar 17. YcraHoBMTb MyCTyl0 MoAaloLlylo BTYNKYy B YCTPOWCTBO.
MpoaBvHYTL ee no Bany noparoLen BTYNKU M MOBEPHYTb NPOTMB
OHa 3allernkHynacb B HY>XHOM

4YacoBOW CTpenkM Tak, 4TOoObl
MOSIOKEHUN.

War 18. OTKpbITb BEPXHIOO

KPbILLKY " onpeenuTb
aepxartenb NPY>XUHBI.
MpoBeputs, ectb M B

aepxatene  oTpe3  MpYXuHbl
(mnuHHas cekumsa B pamke). Ecnn
NpyXvHa umeeTcs, yaanuTb ee,
BbicBO6OAMB Aepxarenb
(ManeHbkMe cekuMn B pamke) U
YAAMUB NPYXUHY.




Lar 19. Ecnnm Heobx0aMMO yCTaHOBUTL HOBYIO KaTyLLKY,
BbINOSHUTB LWaru, onucaHHele B pasgene 7 B.

Lar 20. Ecnu He npegnonaraeTcs ycTaHOBKa HOBOW NoAatoLLem
KaTyLlK1, He06X0AUMO NEPEYCTaHOBUTL 3KPaH KOMMOHEHTA 1
CTOMOp KaTyLLKW, a 3aTeM 3aABMHYTb LMK NOAAOLLEro MEXaHU3Ma
KOMMOHEHTa B MalLunHy. Y6eauTbCsl, YTO SILLMK NOSNTHOCTbIO
3aaBuWHYT, unu Ha XKK-gucnnee nosiButcs cooblueHne «3aaBuHyTb
noAaoLLMin MexaHn3My. 3akpbiTe ABEpLY NOAAOLEro MexaHuama
KOMMOHEHTA.

B. YcraHoBka HOBOW noparollei KaTylKU B MalLUUHY:

Mpw nosiBNeHn coobLLeHNs 0 HEOOXOANMOCTN 3aMeHbI KaTyLLIKW OTKPbITb
1 3aKpbITb ABepLy Ans ero copoca. MNpy nosBneHMn AaHHOro coobLLeHus
peKkoMeHAyeTCA HeMeAneHHO 3aMeHUTb KaTyLUKy, YToObl He AoMyCTUTb
3amMATUa dymaru.

LWar 1. OctaHoBMTL paboTy NpuMHTEpa/konnpoBarbHOro annapara.

LLar 2. OTKpbITb ABEPLY NOAAIOLLEro MexaHu3mMa KOMMOHEHTA.

LWar 3. BblaBMHYTbL SALWIMK MOZAOLWEro MexaHwama, MOTsHYB 3a
PYKOATKY.

Lar 4. Ecnv npumeHumo, criefoBaTtb MHCTPYKUMUSIM B pasgene A ans
N3BreYeHns paHee yCTaHOBMEHHON KaTyLUKK.

War 5. CHATb wuToK. MoTaHYTL
PYKOSITKY LUWTKA, YTOObI BbITALLMTL
LUMTOK NOMHOCTbLIO, HAAEXHO
3aKpenuTb LMTOK Ha NoaatoLLem
MeXaHN3Me KOMIMOHEHTa.

LWar 6. CHATb AgepxaTtenb KaTywku co wnuHAaens. [NoBopaymBatb
PY4Ky MPOTVB 4acoOBOW CTPENkM A0 Tex Mop, Noka Kpbillka He byaeT
CHSTA; OTNOXUTb KPbILLKY B CTOPOHY.

War 7. WsBneuo nogawoLLyto
KaTylKy U3 ee KOpoOKM WU CHSITb
NNacTVKOBYHO yCafouHyo 06epTky.

Cnocob 1: CHATb NnacTuKoByio
yNaKoBKy, paspesas ee
HOXHMLL@aMW.

BHumaHue. He paspexbTe

ByMadKHY0 NOANOXKKY U NPYXKUHY
npu paspesaHun NnacTUKOBOMN
yNaKoBKW, 3TO MOXeET MOoBpeauTb
KaTyLUKy.

MpumeyaHue. He yoanatb
KapTOHHBIN pasfenvTens Ha 3TOM
atane. Ecnu npyxuHa He 6yper
3akpenneHa, oHa MOXeT
pasmotatbCs B Mpouecce "
NPVYBECTU K 3aMSATHIO.
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Cnoco6 2: He CHUMas
NNacTUKOBYIO YMAKOBKY C KaTYLLKM,
BbINONMHUTL Wwarn 8 u 9 n 3arem
MeaneHHO ee pa3moTaTb.

LWar 8. YcraHoBUTbL KaTyLLKY,
Hacague ee Ha BTynKy. KonbLesas
MapkupoBka CO  LUTPUX-KOAOM
AormkHa 6bITe HaMpaBneHa BHYTPb
yCcTponcTBa. Apnblk C onucaHnem
usgenua  Ha  BTyNKe  AOIMKeH
«CMOTPETb» Hapyxy.

LWar 9. 3akpenuTb KaTywky C
NMOMOLLbHO COOTBETCTBYHOLLErO
aepxatens. [MoBepHyTb pyyKy no
YacoBou cTperke, 4YTOObI
HaBEPHYTb KPbILIKY Ha LWNMHAENb
[0 TEX Mop, Nnoka kaTyLuka He 6yaeT
3akpenneHa. He nepetsirneaTth.

War 10. AkkypaTHO Wu3BrneYb
MNMOCKUI KapTOHHBIN pasgenuTens,
MCMNOMb3YLLMIACSA ons

3aKpenneHns NpyxuHbl BO Bpems
TpaHcnopTnposku. MNposepuTb, 4TO
ansa 3aKpennexus NPYXWHbI
YCTaHOBIEH rMOKUA MarHnT, nepes
Tem, Kak n3Bneyb pasgenuTens.

War 11. ToTAHyTb NPYXWHY K
BGymary c kaTyLiKkW, yaepxvBasi ux
onHon pykoi. CBobGogHoM pykoii
YCTaHOBUTb LLNTOK.
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LWar 12. YpepxuBas OymaxHyro
NOAMOXKY, 3admkenpoBaTb
MPYXUHY C MOMOLLIO MarHMTHOrO
XxomyTa.

War 17. [okasaHa npaBubHasA
ycTaHoBka kaTywku. CBo6oAHbIN
KOHeL, MPYXWHbI MNOAAETCH BOKPYr
HanpasnsloLwen n pacrionaraeTcs

OOMKHbIM 0Opa3oM Ha 3Be3gouke
nogaum  npyxuHol.  CBOOOAHBIV
KOHel, Oymaru 3akpennsieTcsi Ha
BTyNke nogjayu Oymarn. [locne
BbINOSTHEHMS npaBubHOMN
YCTaAHOBKM TMPOBEPHYTb KaTYLLKY

LWar 13. MogHATb MeTannuyeckyto MPY>KUHBI MO YacoBOM CTpeske Ao

HanpasnsoLLyo LuTKa " Tex nop, noka npyxuHa
NPOCYHYTb GYMaKHyl0 MOANOXKY He KOCHeTCS KpbILIKU AaTynka nog
MexXay — LMTKOM M HUWKHUMMA KaTyLLKOW.

nnacTuHamu.
LUar 18. 3a4BYHYTH ALWMK NOLAOLLET0 MEXaHU3Ma Mpy>KuHbI

obpaTHO B yCTPOMCTBO. Y6EAUTLCS, YTO SILLMK NMONHOCTLIO 3aABUHYT,
unu Ha XKK-gucnnee nosiBuTcs coobLueHne «3aaBuHYTb NoaatoLmmn
MEXaHU3M».

Lar 19. 3akpbiTe ABEpPLY ALLMKA NOAAIOLLET0 MeXaHN3Ma MpYXWHbI.

War 14. |-|p|/|er|'||/|Tb KOHeL, Mposepka nocne YCTaHOBKM KaTyLUKN

BGyMaxHoM NOAOXKM K
nepeMoTaHHo KaTyLuKe.
OctaButb 1-2 gtonma (2,5-5 cm)
3anaca n cnoxuTb ero obpaTHo Ha
mMeTannmyeckon ckobe.

BeinonHute crnefyrouine npoBepKu:

. KaTyluka 3akpenneHa Ha nogaroLeM MexaHu3Me KOMNoHeHTa
NOALAEPXKMBAIOLLEN KPBILKON C KOMbLEBLIM LUTPUX-KOLAOM,
obpalleHHbIM HapYXy, kak nokasaHo B pasgene 7 B, war 9.

. MpyxuHa nogaeTca Ha HanpaensoLWyl0 noJarwLlero
MexaHW3Ma KOMMOHEHTa, Npu 3TOM KOHel, pacronaraercs
HEenocpeaCcTBEHHO Nepes HOXOM, Kak NokasaHo B pasgene 7
B, war 16.

LWar 15. lNMoBopaunBaTb KaTyLUKy
ANA  NepemMoTKM MO  YacoBOW
CTpenke QAo Tex nop, foka He
obpasyeTcss pocTatovHasl OfvHa
NpYXUHbI, AOXOAsAWAs [0 CUHeW
HanpasnsoLen NPY>XUHbI.
HagsuHyTb NPYXUHY Ha
nnacTMaccoByi0 HaNpPaBnsoLLY 1
nogate ee B MNacTMaccoBylo
3ybuatyto 3B8e3404Ky. C nomoLLbio
pyYKkn BPYYHYIO NoBEPHYTb
NnacTMaccoBytO 3ybuaTtyto
3BE304KY, 41O nomoxeT
YCTaHOBUTb NPY>XWHY.

e HaxoguTCs NW LWMTOK Ha CBOEM MecTe, pacronaraeTcs fu
OAVH pAf MPYXWHbI cBOOOAHO Ha LWKMTKe, a bBymara — mexay
LLIMTKOM 1 porimkamm?

. Mon kaTylwkol uMeeTcss OOMH psif CBOGOAHO BUCSsILLEN
NPYXUHBbI.

. KoHeL, OymaxHOW NOANOXKM 3akpenneH Ha BTynke nAns
nepemoTKu, Kak NokasaHo B pasgene 7 B, war 14.

e JlMWwHAS npyxuHa yAaneHa u3 Mofarolero MexaHvwama
KOMMoHeHTa. locne Hoxa He AOJMKHO BbITb NPYXWHbI, Kak
nokasaHo B pasgene 7 B, war 14.

. OTKpbITb  BEPXHIO  KPbILWKY. [1poBEpUTL HanmuyMe nuLIHen

NpY>XWHbI Ha AepXkaTene, kak nokasaHo B pasgene 7 A, war 18.
LWar 16. OTperynupoBatb

NONOXEHNe KOHLUA MPYXWHbl C
NMOMOLLbIO PYYKW, MPUKPENIIEHHOM K
3Be304YKe  Nodaun  NPYXWHbI.
KoHel, NPY>XWUHbI [OImKeH
pacnonaraTbcs napannesnsHo
OKOLLKY Ha 3alumTe nessusi. KoHel
NPYXWHbl OOMKEH pacnonaraTbecs
napannenbHo nuHUKM nepexona
mMexay ronybon Hanpaensiowen
NPYXXMHbI U CEPbIM HAKOHEYHUKOM.

Coo6uweHune «[106aBUTb KOMNOHEHTbI»:

CoobuweHne «OOBABUTb KOMIMOHEHTbI» oTobpasutcss Ha XKK-
aucnnee, korga eWire oOHapyXuWT HeJoCTaTOK KOMMOHEHTOB. [lpu
NOSIBMEHNMN 3TOrO COOBLLEHUA KaTYLLKy HEOBXOANUMO 3aMEHUTb.

Korpa nosBuTCS 97O cooblieHne, Ha KaTyluke OCTaHeTCs 4acTb
NpyXuHbl. OTa OONOMHWUTENbHasi YacTb ocTaeTcs Ans obecneyeHus
TOro, 4tobbl MocnedHne KHWUrM ObiNv nepenneTeHbl Haanexalmm
obpasom. 3Ta npyxuHa npepHasHavyeHa [Ans CHATUS C  MyCTon
kaTywkol. MNpopomkeHne paboTel ¢ eWire nocne nosiBNeHNs 3Toro
coobLLeHNst NpuBeaeT K HesalenneHHbIM NMCTaM 1 HenepenneTeHHbIM

KHUram.

I'Ipumeqal-me. OTKprTMe N 3aKpbiTUe ABepubl KOMMNOHEHTa YCTpaHUT
3TO coobLLEHME. an NosIBNEHNN AAaHHOTO COOBLLEHMS pekomeHayeTca
HemMeaneHHO 3aMeHUTb KaTyLUKY, YTOObI HE [onycTuUTb 3aMATUA 6ymarM.
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C. XpaHeHue noparolien KaTyLLKK:

Mopatowias kaTyllka [OMKHa BCErda XpaHUTCs  BEepPTUKanbHO.
[OpW3oHTanbHOEe XpaHeHWe MOXeT MPUBECTU K NepenneTeHuo Uim
3anyTbiBaHUIO NpoBOAOB. Bceraa aepute YacTUYHO OMYCTOLLEHHYHO
KaTyLLKY O4YeHb OCTOPOXHO.

WcnonbayiiTe  rubKyld  MarHuUTHyl MOMOCKy AN 3aKpemnneHus
CcBOGOAHOrO  KOHLA MNpOBOMOKM BCSKUWA pas, Korga 4acTU4HO
1Cronb30oBaHHas KaTyLlka yaanseTcs U3 MalluvHbl.

Ecnu kaTylika JOSKHa XpaHWTCS B CBOEM KapTOHe, KapTOH [OIhKeH
ckrnagupoBaTb BepTukanbHo. Obpatutech k MapkupoBke Ha GOKOBOW
NMOBEPXHOCTM YMAKOBKM.

[Mpumep NpaBunbLHOIO XpaHeHns KaTyLUKU:

[Mpumep HenpaBubHOro XpaHeHUs KaTyLUKU:

He xpaHuTb Hencnosnb3yemble MarHUTHbIE MOMOCHI BHYTPU NOAALLEro
MeXaHu3Ma KOMMOHEHTa, Tak Kak 3TO MOXET MPUBECTU K 3aMSTUIO
NPYXWUHBI. XpaHUTb MarHUThl, Kak NMoka3aHo HuxXe, Ha siLLMKe nogatoLlero
MexaH13ma KOMMOHEHTa UM B CTOPOHE OT YCTPOWCTBA. Npun XpaHeHun
MX Ha MoJalLleM MexaHU3Me KOMMOHEHTa Yy[OCTOBEPUTLCS, YTO OHU
MOMHOCTBIO PACMONOXEHbI Ha MIIOCKOW MOBEPXHOCTU silMKa BAANMW OT
KaTyLLKK.
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Mpumep HenpaBMIbHOIO XpPaHEHUs1 MarHUTOB.




D. OnycroweHue ycTPOMUCTBA ANA BbITACKUBAHUSA KHUTU:

LWar 1: OcTtaHoBka npuHTepa/
konupa. He oTkpbiBanTe ABepb
00  3aBeplUeHVss  TekyllieWn
onepauumn paboThbl

LWar 2: OTkpounTe YyCTPOWCTBO
0N BblITACKUBAHUS  KHUTK,
MCMOMb3ys PYKOSTKY.

War 3. BbiaBMHYTH nOTOK
YCTPONCTBA ANS1 BbITaCKUBaHWS
kHurn n3 BINDER G1. M3Bneuyb
CTOMKY KHUTr 13 notka. Cnegyet
OTMETUTb, YTO BCE KHUMK
JOMKHbl  ObITb  M3BNEYEHDI
OOHOBPEMEHHO,  4YTObObI  He
OCTaBMATb  JIOTOK  Y4aCTUYHO
3anOSTHEHHbIM.

Mpn  npowwvBaHuM  NMCTOB
dopmata A5 unu Statement
crnegyet  yganuTb  MnaHKy
YCTPOWCTBA ANSi BbITaCKMBaHUS
KHUTU nepeq mnasrnedvyeHnem
KHWT.

Lar 4. YpoctoBepuTbCs, 4TO
NIOTOK NyCT, @ Ha CaMOM IOTKe
oTCyTCTBYET Kakon-nmbo
MyCop. MnoTtHo 3aKpbITb
asepuy ycTponcTea ans
BbITaCKMBaHUsI KHUMM "
BO306HOBUTL paboTy.

Mpn pabote c 6Gonbwum
KONMM4ecTBOM KHUT hopmata A5
mnm Statement cnegyert
NOBTOPHO yCTaHOBUTb
YCTPOWCTBO ANs BbITAaCKMBAHUS
KHUTW.

BmecTumMoCTb ycTponcTBa ANA BbITAaCKMBaHMA nepensieTeHHOW

KHUrN
Pasmep anemeHTa BmecTumocTb KHur™
A 35
B 35
C 35
D 30
E 25
F 20

* BMeCTUMOCTb YCTpPOWCTBA ANA BbITACKMBAHUSA KHUMM MOXeT ObiTb
HUKe, ecnv nepenseTalnTcs KHUMM C nepedHen v 3agHen o6noxkown

NIIOTHOCTLIO MeHee 216 r/m2.

[ns onTMManbHOW YKNaaKu KHUM PEKOMEHIYeTCs, YTOObl KHATM UMEnu
NepeaHIolo 1 3a4HI0 0BGNOXKY U COCTOSNN HE MeHee, YeM U3 5 NUCcToB

1 2 06noxek.

KHurn nepennetatotca TakuMm obpas3oM, 4TO nepegHsis 0bnoxka
0OKa3blBAETCH BHU3Y CTOMKW, YTOObI 3aKOHUUTb KHUTY, 3Ty OBGMOXKY

Heo6Xo4MMO NepeBepHyTb Brepea.
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E. OwuucTka 3amaTusa:

pY BO3HUKHOBEHUWU 3aMATUS B YCTpPOWCTBE
O\/\/_ BINDER G1 onpepenutb MecTo 3amsATUS U

yAanuTb NULWHIO Bymary, Ha4ymHas ¢ yyacTka 1
1 npogsurascb Kk yyactkam 2, 3 n 4. MNocne
yCTpaHeHusl N6Ooro 3aMaTUA BePHYTbLCA Ha
y4yactok 3b u ypanutb NGyt NpyXuHy,
KOTOpas MOXeT TaM HaxoAUTbLCS.

YyacTtok OnucaHue

Yyactok 1 — ycTpaHeHue

3amaATus Gymaru Ecnun 3amsaTue 6ymarm
npousowno Ha yyactke 1,
NOAHATE BEPXHIOK KPbILLKY U
ydanute 3amatyio  Gymary.
MoaHaTb HUKHWUIA JIOTOK
nogayu, NOTSHYB 3a PYKOSATKY.
Ynanutb bymary, 3acTpsiBLUYIO
Mexay obnactbio obxoga wu
0obnacTbio yKknagku.

YyacTtok 2 — ycTpaHeHue
3amATUA Gymaru Ha yyacTke Ecnm  samstve  Gymaru
noAayv UnM yKnaakm npou3oLWNo Ha yyacTke 2,
_ B MOAHSITb BEPXHIOKD KPbILLKY W

onycTutb  obxod, MoAHSB
PYKOSITKY — ANnst  MNonyyeHust
§ noctyna B obrnacTb yknagku.
MopHATbL PYKOSITKY
BaKyyMHOrO yKnaauumka, Ytobbl
yoanute ©ymary 13  30HbI
yknagku. Jluctel moryT 6biTb
YacTUYHO 3axarbl
CerMeHTamm Npy>wHbl.

Ecnn  cBoGogHble  nUCTbI
ocTatoTca Ha yyacTke
yKnagku, nocne W3BneyeHust

ATUX nmcToB yoanute
HEMNONHy KHUrYy n3
yCTpOI;iCTBa BblTaCkmBaHua

KHUTU.




YyacTok 1

=

YyacTtok 2

i’qacmk 3B

I

=

Yyactok 4

©

©

YyacTtok 3a — 3amATune
nogaBaemMon NPYXuWHbI ©
OBOWHOW neTnen

X

OTKpbITb NEepeaHio ABepLy K
BbIABVHYTb LMK C MOMOLLbIO
COOTBETCTBYIOLLEN  PYKOSTKM.
YpocToBeputbes, yTOo
nepemoTaHHass  Gymara c
KaTyLIKn oTpesaHa unm
oTopBaHa. Y[A0CTOBEpUTLCS,
4YTO NpWU nopadve MpPYXuHbl C
KaTyLLUKK obpasyeTtcsi
focTaToyHas csoboaHas
netns. [poBepuTb Hanuyne
TNMLLIHeW MpY>XuHbI B obnactu
noJaroLLero MexaHmama.

Mocne Hoxa He O0IKHO ObITb
npyxuHbl. Ecnn nocne Hoxa
MMeeTCcsl MpyXuHa, oTpesaTtb
ee C MOMOLLbIO BXOASLLEro B
KOMMIEKT pe3aka W yaanutb,
3aTeM pacrnonioXuTb MPYXUHY,
KaK MOKa3aHO Ha pPUCYHKe B
pasgene 7 B, war 11. Yganutb
TIMLWLHIOK  MPYXWHY  nocne
HOXa, MOBEPHYB PY4YKy NEHTbI
no yvacoson cTpenke. He
BbITACKMBaTb  MPYXWUHY U3
3yOLIOB NEHTbI.

nnacTUKOBOro  HaKOHEeYHUKa.

noBpexaeHus.

BHumaHue

Mpw oTpe3aHuu NULLIHEN NPY>XWHbI pa3pe3 HeobXoAMMO NPOU3BOANTL
HENnocpeaCcTBEHHO nepen HOXOM. [logHATb MNPYXWMHY W3 CUHEro
He nosBonsTe pesaKky npyXWHbI
conpukacatbCa C nnacTUKoBbiIM HakOHEYHUKOM BO nsbexaHue ero

OcTpbin kpan!

Puck nopesa nanbLeB Npu KaCaHUW.

He cHMMaTb KpbILLKY 1 He coBaTb

nanbubl 3a KPbILLKY.
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Ecnun Heobxogumo yaanuTb
KyCOK MPYXWHbI ns-nog
KPbILLIKM HOXa, CHavana Hy>Ho
nonbITaTbCA MOBEPHYTb PYUKY
MexaHusma nogauu
KOMTMOHEHTa MPOTMB YacoBOW
CTpenku; He  3acoBbIBaTb
nanbubl MoA Kpbiwky. Ecnu
YA@NUTb NPYXUHY C NOMOLLbIO

py4km HEBO3MOXHO,
ncnonb3oBaTb  BXOASALMA B
KOMMNIeKT pesak ans
NPYXWHbI, 4TODObLI  3auenuTb
NPY>XVUHY ¥ BbITAlUTL €e.

Yyactok 4 — 3amsATUe Gymaru B

NOTKe ANA KHUr
OTKpbITb  NIOTOK AN KHWT,

NOTSIHYB 3@ PYKOSTKY  Ha
asepue. Ecnu notok Ans kHur
MOMOH, BLITALWTL BCE KHUTK
M3 MoAbeMHMKA W MIOTHO
3akpbiTb Agepuy. [MpoBepuTb

Hanuyne mycopa unm
obpbiBkOB Oymarn B 30He
noTKa ANs KHWT.

CHavana BbIMOSTHUTb

OMnMCaHHble BbIlLE LwWarn Ans
ycTpaHeHus 3amsitusi Bymaru
n NPY>XUHbI. Mocne
OTKpPbIBAHUA U 3aKpblBaHWA
KpbILWKK y4acTka 1 gepxatens

OOMKEeH  BbIATM B 30HY
poctyna. [Mepeg Tem, kak
BO306HOBUTb paborty,
y6eautbCcsi,  YTO  CErmMeHT

NPYXWHbI OTPe3aH U ocTaeTcs
B yCTpONUCTBE.

YTtobbI yaanutb KYCOK
NpyXuHbl M3 adepxaTens
HaxaTb OOHOW pyKOM Ha
3eneHyto nnaHky ans
OTUENMeHnss  MPYXWHbl, a
Opyron  pykonm  BbITalUTb
NPYXUHY.




8. OUCNNEN

Pa3svelueHHbIn B nepegHei dactu  yctponctea BINDER  Gf,
MHTepakTUBHbIN XKK-gucnnern nonb3oBaTtensi otobpaxaeT coobLyeHus,
HACTPOWKN N MHPOPMALMIO OTHOCUTENBHO PYHKUMI NepenneTymka.

CoobuweHust Ha XXK-Oucnnee

1. TloToBbIM gnsA ob6xoaa

Yctporicteo BINDER G1 rotoBo ansi obxoga, nuctel 6yayt
NPOXoANTb Yepes MaLLnHY.

2. TloToBbIV AnsA nepenneTta

Yctporicteo BINDER G1 rotoBo gns npouecca nepenneta, Bce
nucTel B y3ne ByayT cknagupoBaTbCs U CKPennaTbCs.

3. ®yHKUMOHUpOBaHMWe pexuma obxoaa

OT0 coobLueHre ByaeT NosiBNATLCA B npouecce paboTbl pexuma
obxopna.

4. ®yHKUMOHMPOBaHWE pexuMa nepenneTa

OTo oTobpaxaeTcsd, KOrga BKIIOYEH pexuMm nepenneta.

BmecTMOCTb ycTpoicTBa A1t BbITaCKMBaHUS KHUMM oTob6pasnTcs

B BuAe npoueHToB cnpaBa Ha akpaHe. Ecnn asepua BINDER G1

OTKpbIBaeTCH B MpoLecce nepennera, To 3agaya He BO30OHOBUTCS.
5. KoHTelHep KHUr NONoH

CoobuieHne TlonHbIl  koHTEMHep OyaoeT nosBRSATbCA Korga
KOHTEWMHep C KHUramm 6yaeT NonHbIA Uy NoYTU NOSHBIN.

6. 3akpouTe KOHTeNHep

OT0 coobuieHve ByaeT nosBNATLCA, KOraa KOHTEVHEpP C KHUramm
yAarneH unv He NOSIHOCTbIO YCcTaHoBIeH B ycTponcTteo BINDER G1.

7. 3akpouTe ABepb
3710 cooblueHne ByaeT NosBNATLCA B Crlyvyae OTKPbITOW UMW He
MOJSTHOCTbLIO 3aKPbITON ABEPU.

8. 3akpoWuTe KpbILLIKY

370 coobLieHne GyaeT NOABNATLCA B CriyYae OTKPbITOW MM He
NOSTHOCTbLIO 3aKPbLITON BEPXHEN KPBILLIKM.

9. [Jo6aB1UTb KOMMNOHEHTbI

CoobuieHne [obaBuUTb KOMMOHEHTbI MOSIBNSETCS, Korga nogada
KOMMOHEHTOB HM3Kast Unun TpebyeTcs kaTylka. MIHCTpyKuuM CM. B
pasgene 7 B

10. MpuocTtaHoBNEHO

[aHHoe cooblueHne MnosiBUTCA Mpu OCTaHOBKE 0GOpyAOBaHWS,
HecBazaHHoro ¢ BINDER G1. Ecnu pgeepka BINDER G1
OTKpbIBAETCS BO BPeMs Mnay3bl, TO paboTa He BO30GHOBUTCS.

11. Kop 3amaTtus

Ecnu B ycTpoiicTBe Npon3oLuo 3aMsAThe, NOSIBUTCS KOZ 3aMsATUs C
yKkasaHWeM yyacTka, Ha KOTOPOM MNpOW3OLINIO  3amsATue.
WHCTpyKUMM no ycTpaHeHuio 3amatus cMm. B pasgene 7 E, a
MH(OPMaLMIO MO KaXAoMy Tuny 3amsaTua — B pasgene 11.
12. CoobGuieHune «3aaBUHYTb NoAalOLWMIA MEXaHU3M»

310 coobuweHne oTobpaxaeTcs, korAa ABepua  nogauu
KOMMOHEHTa 3aKpblTa, HO SALWMK 3aABUHYT He MOJSIHOCTLIO.
OTKkpblTME [OBepubl, MOMHOE 3adBWraHve syka W 3akpbiTve
ABepLbl yCTPaHUT 3TO CoobLLeHre.
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0B630p 3KpaHa NONb3OBATENLCKOTO MHTepdeica HK-aucnnen

HACTPOWKIA WHPOPMALIMA

| IAKPBITHE | | BIPABHUBAHWE Hﬂnr

MPOLUMEBKA

UN3meHeHue Hacmpoek Ha XXK-Oucnnee

HaBurauma no nonb3oBaTenbCKOMY WMHTEPdENCY OCYLLEeCTBMASIeTCs C
nomoLbto cTpenok Beepx u BHM3, pacnonoXeHHbiXx psgom c XKK-
avicnneem. [ina n3ameHeHusa nio6on HacTPOWKKM, Koraa oHa oTobpasunTcs
Ha gucnnee, Heobxoaumo Haxatb OK, 3aTem mcnomnb3oBaTb CTPErku
ANS N3MEHeHNs HacTpovikv. [Nocne nameHeHust HacTporikm HaxaTb OK u
BbINTW U3 pexrma HacTpoek.

1.

3akpbiTne

Mcnonb3oBaTh AaHHy0 ONUMIO ANs U3MEHEHUS! FyGuHbI 3aKpbITUS
NPYXWHbI C ABONHON neTnen. [loctynHa oTcTpomrka ot — 5 fo + 5,
M OHa MPUMEHSETCS1 TOMbKO K BbIOPAHHOMY pa3mepy NpPYXWHbI.
Mcnonb3oBatb 9Ty OMUUIO ANsi UCTPABMAEHWUS CRMLLKOM  WIn
HeoCTaTOMHO 3akpblToro nepenneta. bonee nogpo6Ho cm.
pasgen 9 F.

LleHTpoBKa

OTa onuus ucnonb3yetcs ANS yCTpPaHeHUs chBura JIMCTOB,
nogaeaembix B YycTponctBo BINDER G1. PerynupoBka He
TpebyeTcs, 3a UCKIIOYEHEM CIyvaeB, KOrAa OHa BbINOMHAETCS NO
yKa3aHuio crieymanvcTa no TeXHUYECKOMY 0BCNyXUBaHMIO.

Dednektop

OTta onuua ucrnonb3yeTcs [Afsl KOPPEKTUPOBKUM BPEMEHHbIX
HacTpoek pAednektopa. PerynupoBka He Tpebyetcs, 3a
VCKIIOYEHUEM Crly4YaeB, KOrga OHa BbIMOJSHAETCS MO yKa3aHWo
cneumanuncTa no TEXHNYECKOMY 0BCIyKMBaHMIO.

A3blk

Wcnonb3ayiite aTy onuuio Ans M3MEHeHWs! si3blka 0TOBpaxeHusi Ha
KK-akpaHe.

Omob6paxaemast uHhopmayuu Ha XXK-Oucnnee

1.

Pa3mep npoBonoku

[Moka3biBaeT pa3mep NPOBOJSIOKM, KOTOPbIN BbiOpaH B HACTOSALLMN
MOMEHT. Takxke NokasblBaeT Ha rMaBHOM 3KpaHe.

CueTumk
Moka3blBaeT KOMMYECTBO KHWUI WM NUCTOB, KOTOpble 06paboTaHbl
ycTpoincteom BINDER G1.

Mukponporpamma

OTO0 NokasbiBaeT TEKYLUMIA YyPOBEHb MUKPOMNPOrpamMMbl YCTPOMUCTBA
BINDER G1.



9

. PELLEHUE NPOBJIEM

A. OG6wme npobnemsbl

Mpo6nema

Bo3moxHasa npuumnHa

HeT nutaHus,

CunoBoi kabenb He NogkMloYeH K 3adHen Yactu

[BOVHOW neTnewn

HeT MalLLVHbI MW HE NPaBUITbHO NPUCOEANHEH K CTEHE.

aKcrnyaTaumm Bbikntovatens nuTaHus Bkn/Bbikn He
aKTVMBMPOBaH.

MosiBnseTcs Y6enutecb, YTO OBEPUM W KpbilKa MOMHOCTHIO

coobLleHne 3aKpbITbl U 3anepTbl. TBEPAO YCTaHOBUTE ABEPb

3aKpoTe ABepb/ | WUNu KPbILLKY Ha MecTo. Ecnv coobLueHure nosiButcst

3aKpownTe NMOBTOPHO, HACTPOWATE UHAMKATOP BNOKMPOBKY.

KOHTelHep/

3aKkpouTe

KPbILLKY

MosTOpHOE He fonyckaTtb noBpeXAeHUNn KaTyLLKW,

3amsTne npeanpuH§B COOTBETCTBYIOLLME Mepbl

npoesoga c NpenoCTOPOXHOCTU MPU XPaHEHWUN U 3arpy3ke.

YaanuTb JULLHIO MPYXUHY W elle pas noaaTtb
NpPYXMHYy B  MOAyNMb  MOAAYM  KOMMOHEHTa.
CnepoBaTb  MHCTPYKUMSIM MO YCTaHOBKE,
NpUBEAEHHBLIM B pasaerne 4.

Mpy1 HEOBXOAMMOCTM BbITALLMTB KYCOK NPYXKUHbI 13
KaTyLLKW U NEPEYCTaHOBUTL KaTyLLIKY.

MosTOpHOE
3amATVE NUCTOB
Ha y4yacTke
YKNafKm (y4acTok
2)

J202, J203, J244

YpocToBeputbes, 4To B nepgopatop PUNCH G2
ycTaHoBMeH cootseTcTBytowmin wramn BINDER
G1. C nomoLblo HenepenneTeHHoro nncra
npoBepuTb  TOYHOCTb  MPOBMTOTO  OTBEpCTYS,
OMMPasch Ha ykasaHus, NpuBefeHHbIe B pasaene 9
C-D. Ecnu To4HOCTb MpOOUTBIX OTBEPCTUIA He
COOTBETCTBYET 3a/aHHOW, BbINOMHUTb
perynupoBky HacTpoek BblpaBHMBaHus. Ecnu
npobnema coxpaHsieTcs, 00paTUTLCS B CEPBUCHYIO

cnyxoy.

3amsaTue
MPYXUHbI B
yCTpoWcTBe
nogauv

(yyacrtok 3a)
J361

3amsatnsa J361 B ycrpovictee BINDER G1 moryT
ObITb Bbl3BaHbl HaNMUYMEM MbINM Ha MIEHOYHON
KpbILLUKe AaT4uka anemeHTa (S22). O4mcTuTb cyxon
TKaHbIO MIIEHKY, 3aKpbIBatOLLYIO AaTHVK AreMeHTa,
KaK nokasaHo Hxke.

3amsaTns J361 Takke MOryT ObiTb Bbl3BaHbI
HenpaBUnbHbIM PAcMoSIoXKeHNEM KOHLIA NPY>KWHbI
npw yctaHoBke katywkn. Cm. pasgen 7 B, war 16.
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MopBaHHas
BymarkHasi
NOASIOXKKa

Ecnn BymaxHas nopnoxka Mexay KaTyLuKon
MPYXVHbI W KaTyLLUKOW ONs NepeMoTKV ropBaHa,
ocBoboauTe KaTyliKky [Onsi NepemMoTkM U BHOBb
npyKpenuTe CBOOOAHBLIN KOHEL, OT KaTyLKu K
BTYNKE  KaTylWkyu Ons  MepeMoTkW,  3aTem
BbINOMHUTE AEUCTBUS MO YCTAHOBKE KaTyLUKW,
HaunmHaa ¢ wara 12. MoxeT noTpeboBaTbCst
oTpe3aTb JILLHION MPYXKWHY, ECAIN OHA CIILLKOM
CUMNbHO NpoBKCaeT.

Kak BapuaHT MOXHO YCTpaHWUTb MNOBpexaeHue
OymaxHO/ MOASIOoXKKM nocne  ocBoboxaeHus
BTYNMKM KaTyllku Ans  nepemoTku. Mcnonbsys
OTpe30K OTOpaKoBaHHbIA ByMaXKHON MNOAMOXKKM,
3aKpenuTe OAMH KOHeL, KaTyLLUKV Ansi NepeMOoTK/ U
OTpeXbTe €ro no AnvMHe Tak, 4ToObl 6bino
[0CTaToqHO Ans co3aaHust 2 atoimosoro (50 mm)
nepekpbITUsi  koHUa  Oymarn  Mo-npexHemy
npyKpenneHHoro K katywke. OBepHuTe yyacTok
NepeKpbITUS YNaKOBOYHOWN NEHTOM UMK 3aKpenuTe
C MoMOLLb0 3-x CKOD, 3aTeM BbINOMHUTE AeNCTBUSA
MO YCTaHOBKe KaTyLLKW, Ha4YMHas ¢ wara 12.

MpyxumHa He

npuBoauT B
OeficTBMe JaTumk
nposeca
(yyactok 3a)
J320

BamsAtnsa J320 B ycrpoiictee BINDER G1 moryT
ObITb BbI3BaHbl Pa3pbIBOM MM 3acTpeBaHWEM B
NPYyX1He BGYMaXHON MOASIOXKKN MEXAY KaTYLLKOW
NPY>XUHbI U KaTyLLIKOM ANna nepeMoTku. MNpoueaypy
nepeycTaHOBKM KaTyLLK1 CM. B pasgene 7 B, warn
1-5 " 11-19. MpumeyaHne. Moxet
noTpeboBaTbCs 0TPE3aTh NILLHION MPYXUHY, €Cu
ONMHbI ByMaXKHOW NOAMOXKM [0 KaTylku Ans
NepemMoTK/ HEAOCTaTOYHO, WM eCnv MpYXuHa
6bina noBpexaeHa B pesynbTaTe pacTArvBaHus.

BamsAtnsa J320 B yctponctee BINDER G1 Tarke
MOryT ObiTb BbI3BaHbl HanmM4Mem  Mycopa,
cKannuBalollerocs  Ha  AaTyMke  nposeca
KOMTMOHEHTa U OrpPaHNYMBAIOLLIErO €ro ABKEHNE.
Y6paTb Mycop TPSINKOW uUnu nbinecocoM. Cxartbiii
BO3OyX MOXET TaK e WCrnonb3oBaTbCa Afs
OYUCTKM 30HbI MOA, 3aCIIOHKOM




Katywwka ans | 3amatne J320 MOXET NpPOM3OMTU NPU CIIULLKOM
nepemoTku 3anonHeHHoN KaTyllke Ans nepemoTku. KaTylika
3anosnHeHa ONst NMepemMoTKM  UMeeT Bbipe3aHHoe B Hel
1320 cmoTpoBoe okHo. Korga Gymara gonpet oo aTtoro
CMOTPOBOIO OKHa, HeobxoaMMo oTpe3aTh bymary B
TOM MecTe, FAe OHa CXOAMT C KaTylkv Ans
nepemMoTKu, U BbINOMHMTL Wwarn 16—17 cormacHo
pasgeny 7A ans Toro, YTobbl 0cBO6OANTL BTYIKY 1
3aTeM CHOBa MPUKPENUTb OTpe3aHHbIN KOHeL, K
HOBOW MyCTOW KaTyLLKe

Mpu pabote c | 3akpblTve unu yknagka kHur coopmata A5 unu
KHUramu Statement MOXeT ObITb
(opmara A5 unn | HEYAOBIIETBOPUTENbHLIM - 13-32  HEKOPPEKTHO
YCTaHOBMEHHOW  MNaHkM  ycTpoWcTBa  Ans

Statement

3aKDLITUE “nm BblTACKMBAHUA KHUTWU. y,D,OCTOBepI/ITbCﬂ, 4yTO
P nnaHka yctaHoBreHa npasunbHo. Cm. pasgen 6.

yKrnagka

HeyaoBreTs-

OpUTErbHbI

B. OG6wme HeucnpaBHOCTH, CBA3aHHbIE C KaTyLUKON

MpyxuvHa Ha KaTywke MoxeT ObiTb MoBpexaeHa B pesynbrare
HenpaswunbHoro obpalleHus. B faHHoM pasaene NpuBoAsTCS NpUMepsI
06LLUMX HEMOMAAOK, CBA3AHHBIX C KaTYLLIKON.

OO6pe3ka NpyXuHbI

Ecnu yacTb KaTyLLKU NPYXWHbI NOBpexaeHa, ee HeobxoaMmo yaanuTb
C MOMOLLbIO BXOASALEro B KOMMNMAEKT pesaka ANa MpyxuHbl. Pesak
HaxoAWTCH BHYTPU ABepLbl YCTpOWCTBaA Mofdadn KommoHeHTa. [lpu
obpeske NpyxuHbI pas3pes BbIMOMHATL B LieHTpe Gonbluen neTnm, Kak
nokasaHo Huxe. JluwHwow Bymary MoXHO yaanuTe, octasus 12 grorimoB
(30 cm) nocne HOBOro KOHL@ MPYXWUHBbI.
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PacTAHyTas npyxuHa

Mpy>XMHa MOXET PacTAHYTLCS MPU YCTAHOBKE UMW yAANEHUW KaTyLLKM
U3 YCTPOMCTBA, OHa TaKKe MOXeT pacTaHYTbCA W3-3a 3amATUs
NpyXuHbl. ECnM  MMelTCs  pacTsKeHUst  NPYXUHbI,  NOJOGHbIE
NoKasaHHbIM Ha PUCYHKE HUXe, Bblpes3aTb Takue y4acTKu C MOMOLLbIO
BXOASLLEro B KOMMMEKT pes3aka Ans NpyxuHbl. MpyxuHa cunTaeTcs
pacTsiHyTOW, ecnu neTnu Gonblue He napannenbHbl ApYyr Apyry.
Ob6BeaeHHas KpacHbIM MpyXWHa SIBRSIETCS MNPUMEPOM PacTsiHYTOW
MPY>XWHbI.

PaspaBneHHas npyxuHa

MpyxuHa moxeT ObiTb pasgaBneHa B pesynbTaTe HenpaBWnbHOrO
obpalieHusi. Hwke nokasaH npumep pasfaBneHHOW  MPYXWHbI.
PaspaBneHHbIi  y4acTOK  MPYXWHbI  HeobXxoguMmo  Bblpe3aTb W
BbIOPOCUTB.

3anyTaHHas npyxuHa
Ecnv npu XpaHeHWM KaTyliKUM MpYyXMHA He 3akpenneHa OOSKHbIM
06pa3oM MarHUTHLIMU MONOCaMU, TO NPYXXUHA MOXET 3anyTaTbCs. OTO
MOXHO UCNpaBWTb, aKkKypaTHO pasgenus crnyTasluvecss psapl. Mocne
pacnyTbiBaHusi nepeg Tem, Kak WCNONb3oBaTb 3Ty  KaTYLLKY,
YAOCTOBEPUTLCS B OTCYTCTBUM APYTUX NOBPEXAEHUN.

/)
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OcnabneHHbIN KOMMOHEHT

Yctporicteo BINDER G1 npeanoxvT nonb3oBatento yopaTtb nuLiHWe
KOMMOHEeHTbI 13 yyacTka 3b nocne octaHoBku. Ecnn aToro He caenatb,
KOMMOHEHT MOXeT ynacTb B 30HY YCTPOWCTBa NoAayn KOMMOHEHTa 1
cTaTb MPUYMHOM 3aMATUA MPYXWHbL. [IpyXnHa MoOXeT ynacTb Ha
BEPXHIOK 4acTb KaTyLLUKKM, Kak NokasaHo Huxe. Ecnn Takoe npousoLuno,
aKKypaTHO CHSITb OCnabneHHbI KOMMOHEHT WU MPOBEPUTbL KaTyLUKy Ha
npeameT NoBpexXaeHUN.

I'Ipy)KMHa MOXeT ynacTb B HWXHIOK 4acCTb ALUWMKa KOMMOHEHTa. Ecrn
Takoe npousoLuno, y6paTb NPY>XUHY U NPOBEPUTb Hanun4dne OBOMHBIX

neTenb, Kak onncaHo B JaHHOM pasgene.
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[OBoWHas netns

[iBoMiHaa nNeTns BO3HMKaET, ecrnv NpoBUCAET PSA NPYXWUHbI, OTANYHBbIN
OT TOro, YTO NOAaeTcs B YCTPOMCTBO. Takasi cUTyauusi NPUBOAUT K
nosiBNeHunto koga 3amsatus J320.

[Ona yctpaHeHus aToi npobriembl NepemMecTuTb CBOGOAHYIO MeTsio
NPYXWHbI HaBepX KaTylKku W akkypaTHO MOTSHYTb ee Mo YacoBOM
cTpenke. OTO MepeMecTUT MPOBEC Ha Chegylowmii psg NPYXUHbI;
MOBTOPSITb 3TO AeUCTBME [0 TeX Mop, Moka He YiaeT Becb NpoBec
B rocrnegHeM psgy.



C. [owuck n ycTpaHeHue HeucnpaBHOCTEMN

B paHHOM pasgene paccmaTpuBaloTCs 4eNCTBUS MO NMOUCKY U
YCTPaHEHUIO HEUCMPABHOCTEW AN CyYaeB, ECNU NUCTbI

He 3auennsAlTCsa KOHYMKaMy NPYXWHbI C 4BONHON neTnen. B
HEKOTOPbIX CIyyasix 3TO NPUBOAUT K NMOSIBIIEHNIO COOBLLEHNS C KOAOM
3amsATus. J202, J203 n J244 aensoTca Hanbonee BEPOATHbIMU
cry4asiMu 3aMsaTu1sl, KOTOPOE NPOUCXOAUT B pe3yrbTaTe MroxXoro
3auennenust. Nepen BHECEHNEM U3MEHEHMS B HACTPOWKM YCTPOWMCTBA
BINDER G1 vnu nepcopatopa PUNCH G2 BbINONHUTL BCe Liarun

MO NOUCKY U YCTPaAHEHWUIO HEUCNPABHOCTEWN, MPUBELEHHbIE HUXKE.

. Y6enutbes, uto yctponctso BINDER G1 Hagnexawmm
06pa3om COCTLIKOBAHO C NPeAbIAYLLMM YCTPOWCTBOM, U
YAOCTOBEPUTLCS B OTCYTCTBUM HECOOCHOCTU MEXAY
yCTPONCTBaMM.

e Yb6eauTbes, Y4TO oTreYvaTaHHble NUCTbl HEe UMEtoT
ype3mepHoro 3aruba. [Mpu nepenneTe KHUT Nrockas dymara
OyneT 3auennsATbes 6bonee HagexHo. Heobxoanmo
noctaparbcs CBeCTU 3arnbbl K MUHUMYMY, HACKOMbKO 3TO
BO3MOXHO. CM. pyKOBOZACTBO MO 3KCMyaTaLmmu npuHTepa
ONs YMEHbLUEHWs1 3ToM NpobnemMbl, ecrnv oHa CyLLecTBYeT.
Mpumep ¢ 3armbom nucTa NpUBEAEH HMXKE.

A

e [lpoBepuTb KaTyLLKy KOMNOHEHTa Ha NpeameT
NoBPEeXAEHWUI; B Cryyae NoBpexaeHns Npy>XuHbl yaanuTb
NOBPEXAEHHBIN YYaCTOK UMW 3aMEHUTb KaTyLLKy Ha APYryio
TOro e pasmepa. bonee nogpobHo cm. pasgen 9 B
«OBLLMe HEUCNPABHOCTU, CBSA3aHHbIE C KATYLLKON».

e Y6eauTtbCsl, YTO UCMOMb3YeTCs KOMMOHEHT HYXHOro pa3Mepa
Ans Konuyectsa NUCToB B obpabaTtbiBaeMon kHure. Cwm.
Tabnuuy B pasgene 10.

e  [lpoBepuTb HesalenneHHble NMCTbl Ha NpeaMeT
NOBPEXAEHNI BOKPYr OTBEPCTUI; K TAKUM NOBPEXAEHUAM
MOXHO OTHECTM pa3pbIBbl UM OTNeYaTkn. Ecnn TakoBble
nMetoTcs, 06paTUTLCA B CEPBUCHYIO CIYXOY.

e  [pu nepennete Gymaroi ¢ nnotHocTbio 300 r/m? ¢
opuveHTaLuuel 3epHa B HanpasrieHMn NoToka Bymarn MoxeT
Npon3oiTK ee 3amMsAThe, B 3aBUCMMOCTU OT KECTKOCTM
cpenbl. [pobnemy MOXHO yCTpaHWUTb NyTeM WUCMNOSb30BaHWS
OPYrow, MeHee XeCcTKoW cpefbl Ans 0BMOoXKN.

D. KauyecTtBO npo6utoro otBepcTus

Ecnu nepdopatop, yctaHoBneHHbIn nepe yctporicteBom BINDER G1,
He npobuBaeT OTBEPCTUS B COOTBETCTBUM C 3aaHHbIMU NapamMeTpamu,
TO BO3MOXHOCTW BbIMOSIHEHUsI nepenneTta ycTporictBom BINDER G1
OyOoyT CHWXeHbl, 4TO npuBedeT K oOpasoBaHUO 3aMATUA U
He3aLenneHHbIX NMCTOB.

1. C nomoLubio BXOASALLErO B KOMMMEKT UHCTPYMEHTa Af1si NPOBEpPKU
pasmelleHnss  OTBEpCTMA  NpoBepuTb  rMybuHy  oTcTyna
nepdopaumMn 1 CcMelleHWe OTAenbHOoro nepdopupoBaHHOIO
nucta. YTobbl BOCMONb30BaTbCA 3TUM MHCTPYMEHTOM, BO3bMUTE
nepOpUpPOBaHHbIN  HenepenneTeHHbli  nuMcT  Gymarn 1
BbIPOBHsINTE ero no oTmeTke «LTR» unu «A4», B 3aBUCUMOCTUN OT
pasmepa bymaru. YepHble nuHUM JOMKHbI ObITb cnabo BMAHbLI
CKBO3b NWUCT, ecnu nepdopauns BbIPOBHEHa Hafnexalimm
obpa3om, BOKpyr BCcex nMpobuTbix oTBepcTuii ByayT paBHOMEPHO
BUAHbI YEPHbIE OKPYXXHOCTW.
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2. Ecnu otBepcTus He coBnagatoT C LWabnoHOM Ha MHCTPYMEHTE, CM.
pykoBoAcCTBO nonb3oBatens k nepgopatopy PUNCH G2, 4yTobbl
BbINOMHUTb HEOH6XO0AUMbIE KOPPEKTUPOBKU NMOMOXEHUSA OTBEPCTUN.

E. 3akpbITne KOMNoHeHTa

[MpaBubHO 3aKPbITbIN KOMMNOHEHT UMEET OKPYriyto hopmy. ITO
no3BosnsieT nepeBopayMBaTh CTPaHULbI 6e3 orpaHMYeHns, Npyu aTom
NNCTbI He BbiNagaloT U3 nepenneTa.

—

e s

g e
BbilLe nokasaHa cxema NpaBuIIbHO 3aKPbITOro KOMMNOHEHTa. KOMMOHeHT
cuMTaeTCs HEAOCTaTOYHO 3aKPbIThIM, ECNN BO3MOXHO BbITALLWTb JINCT
Mexay neTnsamu nepenneTta, NOTSHYB 3a kpai nucta. KomnoHeHT
CUMTaeTCA W3NULLHE 3aKpbITbiM, €ClIN OH UMeeT OBarnbHylo opMmy.
Ecnn KOMMOHEHT HEOOCTAaTOMHO 3aKpPbIT, YBENWYUTb 3HAYeHue
3aKpbITUS B APEBOBUMAHOM MeHo KK-gucnnes; ecnm KOMMOHEHT
M3NWULLIHE 3aKpbIT, 3TO 3HayeHue HeobxoaMMO yMeHblUuTb. [locne
MU3MEHEHUs1 HACTPOeK 3anyCTUTb Npouecc (opMUPOBaHUA KHUMU WY
NpPOBEPUTL KOMMOHEHT.




10. UHOOPMALIUA MO NOCTABKE — BINDER G1

A. WHdopmauma ans opopmMmneHuns 3akasa Ha NOCTaBKYy

[MocTaBka npoBonoku ¢ ABolHOM netnen Ans MawwuHsl BINDER G1
npoucxoamTt No 5 pasnuyHbIM pasmepam U 3 pasnuyHbiM LuBeTam. [ns
NnepekrYeHns Mexay pasMepamy 1 LBeTamMu MpOBOSIOKU C [BOWHON
netnen, cnegynTte MHCTpykumsaM B Pasgene 4. [Ins noBTOpHOro 3akasa
WV HOBOTO 3aKas3a H a NOCTaBKy MPYXWHbI, CM. TabnuLy Huxe.

Homep
OnucaHue NOBTOPHOIO

3akasa
KaTtywka eWire, komnoHeHT pasmepa 'A’, YepHbliit 7717962
KaTtywka eWire, komnoHeHT pa3mepa 'B', YepHblit 7717963
KaTtywka eWire, komnoHeHT pasmepa 'C', YepHbiii 7717964
KaTywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'D', YepHbliit 7717965
KaTywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'E', YepHbin 7717966
KaTtywka eWire, komnoHeHT pasmepa 'F', YepHbiii 7717967A
KaTtywka eWire, komnoHeHT pa3mepa 'A’, benbin 7717968
KaTywka eWire, KOMNOHeHT pasmepa 'B', Benbiit 7717969
KaTywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'C', benbin 7717970
Katywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'D', benbin 7717971
KaTywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'E', benbiit 7717972
Katywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'F', benbin 7717973A
Katywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'A’, CepebpsiHbii 7717974
KaTywka eWire, KoOMNoHeHT pa3mepa 'B', CepebpsiHbiii 7717975
KaTywka eWire, koMnoHeHT pa3mepa 'C', CepebpsiHbiii 7717976
KaTywka eWire, koOMNoHeHT pasmepa 'D', CepebpsiHbiii 7717977
KaTywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'E', CepebpsHbin 7717978
Katywka eWire, koMnoHeHT pasmepa 'F', CepebpsHbiii T717979A

Homepa demaneli Ons wmamna:

7723484
7723485

Lramn, eWire, 3:1, kpyrnbin

LWrtamn, eWire, 3:1, kagpaTHbIn

OnucaHue wmamna:

Ltamn ¢ kBagpaTHLIM OTBEPCTUEM:

OCEEEESEEEESEEEEENEEENEEENEEEEEEEEEEEOENO
1 32-LTR 34-A4

eWire; keagpaTHble 0TBepCTISA; 3 0TBEPCTUA Ha AtoiM; pasmep oTeepcTui: Smm x 5mm (0,197" x 0,197") (4 x W); paccTosHue
Mexay LeHTpamu oTeepcTuid: 8,5 mm (0,333")

Wramn c KpyribiM OTBEPCTUEM:

C000000000000000000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

eWire; kpyrnele oTeepcTus; 3 0TBEpPCTUS Ha AlIM; pasmep oteepcTuit: 5.5mm (0,217") B8 anameTpe; paccTosHue Mexay
ueHTpamu oTBepcTuit: 8,5 mm (0,335")
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B. WHdopmaums o BMECTUMOCTU KHUTU

Makc. MakKc. KONM4YecTBO KHUT
KOJ1-BO Makc. Ha KaTywky '
Pasmep "
Sne- JINCTOB TONLLMHA A5 &
MeHTa mé:fzcm p,OKy’\I,\‘/\:HTa, Letter | A4 Statement
75 r/cm?)
A 15-30 3 515 485 685
B 31-50 5 320 300 425
C 51-60 6 250 235 333
D 61-70 7 180 170 240
E 71-80 8 130 120 173
F 81-100 10 100 93 133

*Bec nucta ocHosaH Ha 20 dyHTax (75 r/m?) Gymaru. Beiuntats 8-10
NINCTOB AN pa3MeLLEHMS! KPbILLKY.

TMakcMMyM KHWM Ha KaTyLIKy — 3TO HauBOosbLIEe YMCIIO KHUT, KOTOPOoe
MOXET NPOU3BECTU OfHa KaTyLlKa Npu YCroBUM OTCYTCTBKS NOTEPb BO
BpeMsi paboTbl UM HACTPOWKM.



11. KOObl XKK-OUCIMJIEA, OBO3HAYAIOLLUE
3AMATUE

Mpy BoO3HMKHOBeHUM 3amsaTna B ycTponctBe BINDER G1 Ha XKK-
avcnnen OyneT BbiBeAeH COOTBETCTBYytWMIA Kod. Hwpke npusepeH
nepeyeHb BCEX KOAOB 3aMSATWSA, KOTOpble MOryT nosiBuTbecs. Ecnu
NosIBNSETCA yKasaHWe MpOBEPUTb Y4acTOK, CM. CMocob ycTpaHeHus
3aMATUA Ha 3TOM yyacTke B pasgene 7 E. Muorve koabl 3amsitus
TPebyloT NULLb OTKPLITUSI U 3aKPbITUS KPBILLKKU ANS TOro, 4Tobbl Moaynb
3aHAN UCXOA4HOE MOMNOXeHWe.

3amsaTue 6ymarun

Kon OnucaHue 3amaTus YcTpaHeHue
3amaATUsA
J101- Jluct Ha yyactke obxopa | Y6patb nnCThI 13
J152 bymaru yyacTtka 1
J202- JlucT Ha y4yacTke nepeBoga | Y6paTtb nNCTbI 13
J203 Gymaru yyacTka 2
Cwm. Pasgen 9 C-D
J244 Jluctbl B noTke ans 6ymaru Y6patb nnCThI 13
yyacTtka 2
Cwm. Pasgen 9 C-D
J260- Jluct Ha yyacTke obxopa | Y6patb nnCThI 13
J261 Gymaru yyacTka 1
3amATMA NPYXUHBbI
Kop OnucaHue 3amaTus YcTpaHeHue
3amMATUA
J320 Bpemsa oxugaHusa katywkn | NpoBeputb KaTyLUKy
KOMMOHEHTa KOMMOHEHTa Ha yyacTke 3a
J321- Bpems oxupaHua | Mposeputb nogadvy
J322 KOMMNOHEeHTa KOMMOHEHTa Ha yyacTtke 3a
J323 Ownbka Hoxa MpoBepuTb HOX Ha
y4yactke 3a
J324- Bpems oxvpanus | OTKpbITb " 3aKpbITb
J334 MoOMoXeHUss  YCTpPoOWCTBa | ABepuy ycTponcTea
nogayn KOMNOHeHTa nofJayun KOMMoHeHTa
J350 KaTywka nycta v Tpebyet | 3amMeHWTb  KaTylwKy Ha
3aMeHbl yyacTtke 3a
J351 Bpewms oxunganusi | OTKpbITb " 3aKpbITb
MONOXEHUss  yCTpPOWCTBa | ABepuy yCTpOMCTBa
nogayn KOMNOHeHTa noJayu KOMMoHeHTa
J360- Bpewms oxuganus | MNpoBeputb nogadvy
J362 KOMMOHEeHTa KOMMOHEHTAa Ha yyacTke 3a
J363 Bpems oxunganus | OTKpbITb 7] 3aKpbITb
MonoXeHuss  YCTPOWCTBa | ABepuy yCcTponcTBa
nogayn KOMNOHeHTa noJayvun KOMMoHeHTa
J364- Bpems oxupaHua | MposepuTtb nogadvy
J365 KOMMOHEHTa KOMMOHEHTAa Ha yyacTke 3a
J366- Bpems oxuganust | OTKpbITb 7] 3aKpbITb
J369 MonoXeHuss  YCTPOWCTBa | ABepuy yCcTponcTBa
nogayv KOMMOHeHTa noAayy KOMMOHEHTa
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3amaTusa nepennerta

3aKpbiBakoLlero yCTpOﬁCTBa

Kon OnucaHue 3amMATUA YcTpaHeHue
3amMaTus
J370- Bpems oxupganus | OTKpbITb U 3aKpbIThb
J377 NonoXxeHusa aepxarens ABepLy ycTponcTea
nogayv KOMMoHeHTa
J379- Bpemsi oxvpaHus 3akpbitusg | OTKpbITE U 3aKpbIThb
J380 3aKpbIBaloOLLLEro yCTponcTea | Asepuy yCTpoucTea
nogayv KOMMOHeHTa
J381 Bpems oxupganus | OTKpbITb U 3aKpbITh
MONOXEHUST 3aKpblBaloLLEro | ABepLy yCTPOUCTBa
yCTponcTBa noaayy KOMMOHeHTa
J382- Bpemsi oxvpaHus 3akpbitusg | OTKpbITE U 3aKpbIThb
J383 3aKpblBaloLLEro ycTponcTsa | Asepuy YCTpowncTBa
noaayy KOMMOHeHTa
J384- Bpemsa oxuaanus | OTKpbITb M 3aKpbITh
J393 NonoXeHusa aepxarensa OBepLy ycTponcTea
nogayy KOMMOHeHTa
J394 Bpemsa oxuganusi 3akpblituss | OTKpbITb M 3aKpbITh

[BepLy ycTpoicTea
noJayn KOMMoHeHTa

J395 Bpemsa oXuaaHus
MONOXeHUs AepxaTens

OTKpbITb U 3aKPbITb
OBepLy ycTponcTaa
nogayv KOMMOHeHTa

J396 Bpemsa oxupaHusa 3akpbiTus
3aKpbIBaKLLEro yCTponcTea

OTKpbITb U 3aKPbITh
OBepLy ycTponcTea
nogayv KOMMOHeHTa

J398 MakcumanbHoe KonuM4ecTBo
nncToB

OTKpPbITb U 3aKPbITh
BEPXHIOK KPbILLKY,
MaKkcumarbHoe
KOMMYECTBO NIMCTOB ANst
KOMIMOHEHTa CM. B

pasgene 10.

3amATUA KHUrm

Kon 3amsaTusa | OnucaHue 3amMaTus YcTpaHeHue

J442 Bpems oxupanus | OTKpbITe M 3aKpbITh
NMONOXeHUs YCTPOWCTBO ansi
yCcTpouncTBa Onst | BblTacKMBaHWS! KHUM
BbITACKUBAHUS KHUTN

J443 Bpemsa oxuaanust | OTKpbITb M 3aKpbITb
MONOXEHUs! YCTPOWCTBO ansi
yCcTponcTea ONst | BblITackMBaHUS KHUM
BbITACKMBaHWUSI KHATU

YCcTponcTBO YcTponcTBo onsa | Beltawute  KHUMM U3

ans BbITACKMBaHUSI  KHWUMM | yCTpOWCTBa

BbITaCKMBaHUSI | 3amnofiHEHO

KHUI

3anonHeHo

J451 Bpemsa oxuaanust | OTKpbITb M 3aKpblTb
NoNoXeHus YCTPONCTBO ans
yCTponcTea ONst | BblITacKMBaHWS KHUM
BbITACKMBaHWUSI KHATU

J452 YcTporcTBo ons | 3akpbiTh YCTPONCTBO
BbITACKMBaHUS  KHWUMM | Ans BbITaCKUBaHUsi
OTKPbITO BO  BpEMS | KHUMM
paboTbl
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W B ERWAE , WIREIT T IR
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BHEBPEE A
o IEMLFS, (GE BINDER G1 T L ARaAIE missts s i .

¢ RERAE TR A

A\ TERIXBER AN BINDER G1 .

A JER: BINDER G1 JFREMAASTIBTHTEIHLE IR

¢ BINDER G1 234 I 5 HLE% B M0 v o A X6 B2 1 HL s
k-
(AT WP B S HRRD
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¢ bR R O T AL, (X RER FCAE I S f R YR L
o IREANRRIEIA AR AL, VIR SR I R BT 22 R0
fifl.

¢ A & BINDER G1 miJf £k Cfndd ) Km0 46 3k o
EHTHRERN %4,

& JSERAEFIMIR, R RA Sl LS R BT ks BINDER G1
SOLERYIE A

¢ WERBLES N AIRR B SLBIA, ASHAE BINDER G1. HBUES
[ R Ja
AAFRAENAS . ISR DR AR, L3S AL ) A 15 450 453
Iy AL .

& NSRS R SRR S Bk R e .

o

¢ EWTLMEEHE AR ATIE B BINDER G1 HISMIT.
& REATE R, X LS E AR .

ZEER A

AR 2R EAT4EMS BINDER G1. %+ BINDER G1 [MAL{a fr & 458k 3=
TS, iHEER GBI AREK .
A FenrnsnET

HLEsh T P W AEB I AR o i G N 52 mT RE 205 A/ B0 7 B L #s A
SR, ARICR LSS T



2. %

G GBC eWire VFX. BINDER G1 & 55— fili il 14 Gt XU ZL Fel 11
4 H ] 1 27 % iT
#4. 18 BINDER G1 $2fit £ i A R RO, X R W) AR AR A
& ¥ H
PR 2 2k R B AR

BINDER G1 A& XRZL 61 RAT I BIBT AL T 38, B 10 N Yt 4L :

¢ IEITED. ATl BB R, JEXLRERAT E RO — e
& CRETRIEE, PRI, 7@ Ak BT SR .

& LRI AT GRS R AT FEVE AN AT, RN AR E SRR, IR
bk

& SRR L RT LU 2 R TR RS o

¢ GBCPUNCH G2 H T1E#iT 2 Wi /E/ — 14T 4L. BINDER G1 #H
7723484 5, 7723485 L ZAITE#:AE BINDER G1 Z i %#7E PUNCH
G2 .

GBAEPR AN I B S ot

BINDER G1 NREZAI - HAFERAT IR TR AR HAT
fift VS
Tiike WTHESE 4 AL /NESRITHME R, mTABREER) T
PR FRER S A PT RE R R AR, AT PERE T g A AR AL BT

AMPV - @34 H BRI E Y 300,000 JUEE 7,500 A+ (A4ME4R) -
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3. BINDER G1 #l#%

pidi 4
B RR L%

LEF- K4k

s S

HIRRBER

SRR AT R

iR

AR

ZENIE

R~

22

BRER

il
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ASEE 144 TUR/ 53 b

Us R+
fR4% LEF
STMT LEF

IS0 R+
A4 LEF
A5 LEF

HIEAL: 75gsm — 300gsm
(208 CHFERE] 1108 HTHD

e 4k: 120gsm — 300gsm
(328 SCHF4RE] 1108 HTD

. 176gsm - 300gsm

L. Tmil

(M R ReH T T & BARELE Bk
ERZR )

IR

us K+
LTR 5 3. 4. 5. 8 fl 10 it

Iso R+
A4 . 55 Fl 10 %R

ARk R FNAURL S 4T ERHLAE F] @il
350gsm

115V, 60Hz. HAHH
230V. 50Hz. HAHH

A= | 115V, 2.8A; 60Hz
230V; 1.4A; 50Hz
cULus, CE

JL/<: 29”; ﬁ: 47”; EH 40”
K:: 75cm; PE: 119cm; &: 102cm

231.5 kg (510 Ibs)

291.5 kg (640 Ibs)

SRk



4. BINDER G1 &%

MR BINDER G1 RGN, IX B IRIKZ GBI - S A .
IR T HB P HERR R D REX . WSRAE BINDER G1 45 2L R 4R,
M0 ARIH DL BEAT 73 3K

Ay 16 2 R T LCD &R B#

pro || = |
e 1 ST

LN BIPS

TR
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BINDER G1 #f

. X#E1

1X 7% BINDER G1 _Lr4R X35, wli@it BINDER G1 558, oif% 3|

BINDER G1 FH-F2iT.
2. X2

i BINDER G1 B ARTRF6 7 2R ZR 1k AT 61T 1) X 48k
3. X 3a

5 BINDER G1 PR Rl B i i, I%B)iE SR T 2T )

Xk, Xik3 FEIFHL, MARLSU.
4. X3

& BINDER G1 LM AR TR X4 P75 3 IR 4 4TI IR 2

e, SERCPBIEETT . SCAEARK M B i R i i AREK SR AR
5. X4

8 BINDER G1 A2 i) 5 48 HE M7 — 2 1 X 35,
6. FfEmE

R PR T i AR A, T HOL 546, 1545

Jit (X REAE ST ENHLAE T 55 BE ARSI T IT
7. HPRMEN

FTIFTIIFAT I RERL S 7T LA B LR B R A BERLES T 1URERE

FTEIHLAE T 55 BRI T I
8. LA SER

RWAYL THER T, FTIT 5 BRI AR A EARSy o JE SR T TN,
AT LLAE W 53 AR B2 EANLER B IX — X3 R R 4K

9. LCD BmrpF

LCD BN ARG EEE L, R A A LOE E i BINDER 61

wWH.
10. ZEHEIE

MR B . AAESR AL AL YRR AT A
11. EJEFx

FAFAEA6 I 3I1A) 5 4 BINDER  G1 (R EEJR, B3t SR K U145 ] BINDER

GI HITEIL T SR T YR



5. PUNCH G2 /] BINDER G1 #E

#£121F BINDER G1 2 B, ZiiE—/> BINDER G1BLE4 3 A\ PUNCH
G2, REELRFHBMTHFIMEELA Y —2 /5, BINDER G1 1 HRiB4T.

BRA SR
DAE T FIR KB . 3 WASTREE 10 4 T RTEAE R .

eWire, 3:1, [FJEHLA 7723484
eWire, 3:1, JiiEHE 7723485
HAKE

FES5—RI8AT BINDER G1 2, BUEHMERLLS, #4758 9B HTATAHISL
SRR

6. BUEMEH BB

BINDER Gl AAUEERIRT IR L, FFSAIBATT R, A /R AN
£ETRE.

o TEHMTHETZ AT, RGBSR 2058 7B,
DAY X022 P %k 25 BINDER G1 [RIAHICEN .

o HRLRIXIK 4 AT RS TR S 4 A P ARk O — B
R AR .

* BUEAT AS BURERIUMIENY, R e k. 2R
RN, R R R RORLE, SRS XA 2% B
BT T, HEHRERASMEILZ, MTEPTR.

o B PUNCH G2 /275 B3 5 TPHT iR BINDER G1 i B

o MLE TAERTAZEFTH T, WRAE LCD EEIR “Iredh” 5“8
157 BT ARG UL 61 T, S ar e Bk E
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CHD

RIGREEATI, WA HEN 5 B BEIEAT .

7. A PEE

A.

4

’

<

[EEEYRTIRIN

BINDER G1 LCD /i /" FREIH &

MHLEs EBUT Rt :
PR HIAT LA NLASE 2% 2 BT AHLES EHUT, 265 TRk

- FHIBRB RS

BINDER G1 #2 4t 1 2 Fi AN [7) () XL L T, X FE o T LA %58
& H &
TARRIES. R EAR MR B8EGAT 0, SeEmas, ey
DR AN 7 B3 I ol o

BN ERE -

UL Pl P 7 il S R A4 IR TR PR A i B LEARIR

EEHEmE:

bR, BRI R A

R
AT R R AR R 2.



A, ABLELET RS R

g B AR R AEIOHREMBR A LR BINDER
G1 )

B HCR LRGN, 550 fE T RN At B A F 7 1 B R B

FIRBLIL N AN E—TEBF I R SRR

LCD Jf E&oR “HIoctt” R, JFREER AR T ANE R %

HE. BUHENINZHE R E SR, Pkl IRRIE.

BB = ILIT e ZELIEAT .
WIR 2. fIITBEEHERI]
WS FET T, MWLE R gl .

W 4 WRHEI T, B
OB F BRI — b .
ERE: mRLERET 7T
X35, (EF AT AT V)RR A 3)
Ui, X 3a HIH TE T

B 5: NEJRL&NE SHH IR
FATE 2k 8], g HL B ARGk R
b RMEEE RS, LA
(CE

W 6: IF NI G
s BRSNS,
T LA

PR SRR R LS EL
W, LRSI A 4R

WS Kk, fghklEl R
PEEET, BEREAN R, &
PRy 72 % AR RS T
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BB, 9: REEER, BRAEMN
FHRZ 1A R TE R o

W 10: MHiEk EIUT LR,
HR B AR IR 9 ThInl SE ) 4R
L. e RS E s, #ifk
PR ITA AT

TORE T35 w2 B & 1
BIGERIAS AR, IF BANE R At
L .

S 9B HAMELHER.

BB HRRRELE, T
. ERSE6 MBH9, H
LSRR L.

BB 12: FIE AR R E AL
ARl A v ) G 2 _E (28 %
HE, RIS BT IBCE BB — ARk
FAE BT AL E . KRR
il ok b, DMEL B A shin &
BT &5, BB, Bk
CIfriins e

S 13: i 7 [ S 1
. AR L2k R B
12 ZEF (30 JEAKD

BB 14: FeITEREshh. Wi
S BEAL, R FE R T
i TET 5%,




W 16: AR EHTER. M
Bk L ERGA, WA
. ZERREEN,

HEH G/ . iS558 4C N5
BB IRR . BT R A
WA E T SRINME, PRI
P 2

SBIR 16: WM LSS Gl R Rl S8
BaL, WA HGE . K
ZRAGT R, DUEER.
ER: W PSR 0w A,
A fig E Ao DAY ko e B o T i
T2 R, DU S,

WBRIT: TP AU Al 2 BB A b RS Bk ss Al b
» BT HER BRI E AR M E

WER 18: FTTT s, W 52 2 el ]
TEfy . R E A B R A TH
KE (KI7E#D - kA,
AL E SR UMD
IR Rk B RS -

WIR19: WNFLBHEM, HRMATAE 78 1R BRERLE.

W 20: WMERLAH PGSR, W 2o R MG 1L
EfE, REREE RS AL . BiR S AT, R0 LCD B
ER SRR EABERER” o RHBERHRIIT

B. E—HHIGSLERE AN

PR R, PRI TTAERRZIE S W L% 8GR
Hedt, BiEHIRARIA.

B (=1 ENL/ ZEHLIEAT .

BB 2 TR,

WS FET T, MWLE R gl .

W4 WIS, MR A TRIUEHIEN T 2 AT R T A

BRE: KELE R . BEh
LB R EC T, BEREEARY
7o, ORI SE R AR IR A
&R .
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BB 6: LR LE BRI WS, BEEE T ST
» MHTRE 5.

B 7 P NAGEPHUT AL A
s ERIERER.

Jidk e MBI, Rk

AN BIUVEDRLN, 1K 20 D) B
R, XM RSB E
o

R BLIN I 20 BT AU 18] E 2%
o TSR AE TR T o R B 44 Pl
s LRI R FATT, TR AR 2

Jidk 2. AEERHY AR BN G A
BNy, #EATEE 8 N 9, RE
R AR RTT .

BB 8: frEiEshE hal bk
g YA bR 2 A1
Rz E e bE P ik 1 < P R ]
FRZEAIG .

BB 9. RGN EEE
£Lo NN EHEE B BRAL, K kT
ANEH, HEERERE . B
=

HR]R 10: BRI ZEMEA T
B LG P R AR fy o FE RS Bl
A o A T B S
Ve R T 2R




SBE 11
MG B 2B B Fi A 4k, A — R
FHAE. AR —RTFrELEIR

.

BB 12: RITEA AR,
FHRERIATAELL

BB 13: RSP RLENERES
B, R AT AR EIE R R U7 & L
IAl .

BB 14 KA AR G .
fitth 1-2 36~k (2.5-5 KD , H
Z W8 2y S AT B 2 L TR -

B, 16: i e N e A
LA L0 1 2 Bl AT B0k i (2
Pl L. K 2 el 5 2 2 ) 2 el
FHL,

IR e RN R . e
HIT B 5 2h BB BE FE T W I 22 2
Ll
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W 16: (I MEL I ften iRt
BT B P A i
2R Pl R B X ELT) AP R B R
F o 2k B A 3 I 5 1 (0 26 el 52 L
AU A0l i 2 ) FR) T B 00 5

PR 17: EE, Wk
e LB TR, IE
T2 TRAE 2R Pl an e b AT 4R
Fa ol B TR AR il . IE
LR, A SRR, K
FEREMEL T ITHL RS

WIR 18: KR BIE Rl A5 B A& B R E O 58 4xHE R BF LCD
B LR “HENIZRLE” TR

BER19: KL BERER T

BHREEZ SRR HAT IS
K AT LA
o BT LS EETREE R TR, BRI W
APR 9 5 TB iR ?
o PERIEREUE FR AR 16 55 TB WHINBN T 4, Humi
NE TS am a7 DA/ BU/Re
o ABBEAENMEDIN, HaRERISEREATRTE? 4K
R SR
o BETITENH —HAERLIE?
o HERACRIZ S ISR 14 5 7B WHREE R L ESE L
o RBOMHEEHS ERCFEMZ RHLNE? Y1T] LI REA
2, PR 14 5 T8 TR

o HIUFTEE. WPER 18 B TA VPR, MEd ERTAMEMEZR
2L 82

I IMIREHE R

2 eWire HIBIEBM ALK, LCD B L&A “WmEr” WE. HitHE
B, B HER .

LR RN, SR EESEA - BR&E. B NRBZ LB AL
WIRSAT I BT LA, &SR - EEH. HOERIEHEE
s VI EHEIT eWire, W& FEATARBIE, TEEEIT M.

R TIPSR AERH T BRI S . @ WAE HBZIH B 5 SL R B
B, PiLHIRAIER .



C. THEBLRIEHN:

PRI SR A TR ELAF . KT AR BE 3 S B AR B S . 1 S5
AN B A S T

— B HLES EHUT 882 P Bt 1, o P SR 24 [ 2 2 P O R B i o
WG A AEARAA DY, AR 0 0T B . 7 BT AR«

LT (3 S A0 s 1 -

GRS, 2R B AR IE R S B, R RS S ERL. W
THR, WA RIS R S b R B B . A A e ISR 2 b
P A (W P A i 2 0 R TP (TN E Tl 8

eWire VFX

CHD

D. AR
S5 1: (5 AT ENL/ S EDLIE
7 HHHRIERA e, A
TR,

SB 2: [ HF W+ IF BINDER G1 3
FEIE .

BB 3. KRR LA BINDER
Glo MITHLBUCH MM FBEE. o
RUEGE B A A, NERTRAA TE
IR

IREAT AL Bk, R FEE L
A S HCH Tl 5

BB 4 WEHCT, HERXTE
AEATARNE o« R F R, JFEE
T ERAE .

IARIBTELH AL BERETEE, &
JEATTT R R R T A A

FITHEmRER

TR HAE A R

o m OO |w =
w
ol

20
* GURPATBEEWAN)SHE, ST 216gsm, 5 fE AT e

N,

BREMERRMITRN S, HEF AN G mRBENAST 5 5k
AR 2 TR FIEE

TEERATW, IERE AT FBHEE A, T BRI, S S IR
[l



24 BINDER G1 HHBL-RZER, #ieE REMNMVE, &
Br Axatak, MIXEK 1 4R, REHAXE 2,
X 3 Xk 4. FERFEZE, REZIXE 3b
s BUTARAT T BRAEAE (2R B

X3k #id

X3 1- 8R4

WRRRBBEXI 1, $HE
i, PR,
PETHFN, AT MAE . B
H ST 7 55 % DX A M s X 2 (] 4R
Ko

WRRRBBEXI 2, Wi
THEMEARER X, $HE I
TS, SRR E R TN,
MNHE R X 25K . 4R5K =) E AT
RE LR 2>

G SR TR DX A FA O 2Rk, )
BRI seaRik, RIaHAEEmN
5 AB i R

AL —
X3 3a— MLk Bl R &

o T R,

FITFRITT, I CA M T b
Tt BT MG E R SRRk
R OEIH SR KRENE
L L R T L A,
b AR XN A L 2 R
Lk
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 —

I

=
X sk 4

©

PIJIG A BT T2k Bl . 4
SRR MBI TIEM, A B
BRI, ARG E A £
sk 7B WHRR 11 PR, IR E
el KA, B ) T A
LRI . TNV A2

/J\ J [}
MY 2 RIVLIERS, EVITIHMYI. fetedhE, iz
BRI AL 20T b SR R AL, 24

puk- 2zl
DRI ) T45

BRI i TR E T ) A

—

.
B

A A TT 56 T I e,
SRR SRR, 2
BFRBAEII G T WREA
fE I 7 5l e D e el 0 £
P BT 2R BT 2 B IR R Ao i




K, 4R F %

MBI T, 9T REEER. W
RAFFEFLRARRE, ATHEHLE
T TR BT,

Ko T EEE AL K2 B A AR 4K
JE AR

. HSETE IR DL D R BR T A R AR

MRS, FTIFXE 1 #iT2
JaR b, [ElE AR %2 G ol
BT HEERAE T, A

S RRIMA MR B O, &

TR AR Lo

YR N R A R AR, W
—RFEEAELONRE, DRITL
B, 2RJE S A PR .
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CHD



8. A Exrk

B30/ LCD MR A2 T BINDER G1 (8177, AIRHLFETHLIAEAHE
b
B WEMMER.

LCD EiR LHIHE
1. FHHE
BINDER G1 AT 531, 4Rik < i@idhles.
2. EETEI4E
BINDER G1 "I 7351] TE - BB ATE A RFHERT 2517 -
3. BITEE

Y BT BN E R
4. SBITEAT
BTG AT I BORITE R R A B R bR AL I DA 4y T
AR, WRBETTIE R F BINDER Gl WITTRIFE K, WAL T4k
5. BERECH
MR D R RT, RN “RERICT WE.
6. RS
LRI FBOR 54 BINDER G1 &N, ¥ ERix—
HE.
7. RHI]
T R 58 A R AN BRI — T B
8. RHER
10 55 3T T R 58 4 O R o iX — 2
9. WA H
URPRNE NGNS, BBV, GRE CRINTT” A
10. i

R AT HBLAE BINDER 61 ik, BB RHRXAERE. WRE
P WIAAT I BINDER G1 BI—J 1], MI/ELE LR R .

1. FEHAB
BB AR IR XK 58, Ko MBRERMY. ES% % TE
A1, DA SRR R MG S5 11, UL T AR
HIAH VR

12. HEAEENSR

HIARERTTRM, Bl R AN, SERIER. T,
sEAENTE, SKRHATT, MRS .

eWire VFX

CHD

LCDFH P 5100 et v

X LCD Fifk LR E

FH P 4 LCD 553400 Up (JA1 E) Al Down () R #7kibtr Sfg. B
MDA AR, EREMRN T iRE R LM, AR5 ke
MRE. BT -RER, e RItE B E RN
1. #HRH
Aef P 3¢ — 39 T B pO T 2R P F) et AR B o ARSI IRAS I TE -5 RIS 2
6], A& FH T A PR R BR S o 3 A IX AN IR T Y 1E i T3t Pl ok
A AR WESHEE 9 F SR
2. XS
BEIETH TAZIE#EN BINDER G1 FI4EikmAe & . BRIEFEBEAN
AT, BNATEIATAT T,
3. Han
AL TAUIES L8R . BRIEFEBRARNRIES, BN
AT AT AT A R
4. BES

fH X IR g LCD % EBoRiiES .

LCD F# L2758
1. LKERY
BoRURTR R LB R thEoRAE T TR E.
2. ¥
7% BINDER G1 Ab¥ 1B 4850 A TTHL
3. HE#

75 BINDER G1 (¥ 2477 [ 14453 -



9. RIS
A. I 1) R
[f:2 i1 73 R
ToHL, AEBAT HRZ AR BINLA T T, 5058 A IERIEA

B
ARIFBIIHL/ W IR

BIRRIT/ R

WERTIR S AR S8 e R B, 1% R 1T, JF2E

X (X3 2)
J202, J203, J244

SRS | R, WS SR, W
bid.

SRR | 7t A B b B S AL

& BRI,
TR R T A A AR 4 by
A,
WA, MR LT KA,
R A

HCHORE R | T PUNCH G2 b CL56% 738 %4 BINDER 61

B F—SRRFATIOAR, BHURIESS 9C-D i
HOUL B HETR AT Lo RAT SLRORE LA FT & Sl
» TEIHEBAT AL HEVCE . IR A AR A AE
YA TR

B AL R R
fEo (X#k3a)

J361

BINDER G1 {9 J361 K ZEW] 82 40Tk B8 (
S22) VEMEEE AR AIE R . AR,
AR N PR ARk AL A

RS SN 2 BB R I T B A R T RIS AR 361
RRGEUMRE . ZEH T8 TP 16.

LiiET R TE

PSR P BN [ S5 28 2 1A A3k A AR KR,
AR AR GEE AL, KRR IR — I E %
BRI RAER L, RIENE 12 BITahit
ITHBRM RGP YR. MR >R 5, AT RE R
LT 2 Bk

B, T LA A R S A 1R B B A%
B M KEMFEIER, K —imE
B EaL, WET—ZEKE, BWLA 2 5
(50 ZK) MER, FINEARAAIIR A
R L. BRI AR EHS, 801
3 AATEE, RIENE 12 DI B
RS
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LRI AN A%
RS, (X3 3a)

J320

BINDER G1 [f] J320 K ZEa] g & i T 2R B 54 A
7] 545 i 2 T A4 325 1) AR 5K A 453 5045 3 2% Pl it
M. B TB A 15 BRI 11-19 55, T
DA B 2 R A MR B TR WRARS
AR TR AN A DL 332 [B] 58 365 A 15 L 4% P 7 i et
FHHRER, AT BE R BB it 2 2k .

YRR ot A% S 3 1 HE R IR BR ) & i AR f5 R
Al fgig & BINDER G1 &4 J320 K%, FERAmDK
HAEW R ARE RS . T U RS =30k
TEERFHAR 1N 7 X 4

Bl 584 A i
J320

B GeGRRWN & k4 J320 M, RISERE
—AOFEN. HYGREEIXA OB, AAEKE
FEgeE RN BV, REHAT TA 3o 0I5
16-17 25, 12 hub, SRJE¥UIFF A — b 20004
E R

A5 Bk R FER
P ERHETSOAS R

ORI AS M SR L hF, ATREIE K AS
AR RS F A5 5 5% AT R o A 2 b it
FRTRFELH. ESHE 6.




B.  ERLMERNE

XA L B AR MW RE AR R I . X N T AR RE R
FEBAE BRI — L [ R s

L%
GG AR, T BB T I . MY TIRL T
HERLEITP . UIRIARIBNT, RIOIBIEOR R LR, TR
JREN ST S A, AR R th 12 (30 )

—

AL
FENL % b 22 R AR B A5 S I FT e 2o 0 4R Bl it B 1, 2l ZE R TT gt
B AR R A AR B R A, R, TR G
TITIRE — BelIbr . iR BL B S e i A AT I IR A e fib . 40
TR 2R Pl R — A (o 2 B A 9 7

=
BB AL AR T RE 21 B VB B o T I 5 B 0 I i £ 461
T o AU i R B VIR B 5
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€HD
2P

A0 2 817 R PR W L2 2R, V2T P /o
G A BRI P RRRSER, KT ICE B
A A

TR AL

BINDER Gl 23 7 2 AN Rl 45 15 i s 3b XKt 2 oo, sk
RBATIHE, JOIFTRE S NHERHS X IR, HEMTE ek e R 2. 2l T
e WS TS, WMTPR. REXFMEIE, NOIERRA BT
TR B R B BUL

LR T R A T R R I . AL IXPMEOLG, N, SRS

T IR A S T AFAE LR
S T



£ Bl
AT, AR P A 2R R A A T 2 IR B A 1 L. X
LT 4774 1320 £RIE R 2E4RAD.

by S A LT VA LI RER 1 [ M ne e i AR P VYt R S S U E DA E /N
ML . XFFRER AR R =T AT, R ZERE, BEER
o ot S 3 ) B ) 5 —AT
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CHD



C.

R

AHHNH T AR BEEEAE DA LR P S bR (s el oD R . LBl T,
XATRES R RFEMRMG ., AEAN Y RAE S FEHE J202, J203 F1 J244
o g BINDER G1 8% PUNCH G2 MATA B 2 B, 22 154N
R HER D 2R o

D.

2 BINDER Gl 275005 s B IFMEE:, il &L
PNEEZ DI

K2 A QBRI RATEAE L B G I 5. BT e,
PR INZERE . RS PR B R . WH %
M, EEITEINLF M TR, B4R BIn R,

" l‘.' - ’;
I T o

(TN i e
B

e -

RO ERE T A TR, W BB, WH K
SR RS . U 9B 47 “H WG R RE”
TIRTEAE B

I o B T B R 5 TEAE AL FR A A5 48 T T 4Rk B AR DL
Bt Z2E 10 FTH IR .

KB AR AL AR AL B S A R, X AT ek WA H A sl Ep
o AR, IRt oL, W SYRETTT AR
APEIRARIK T [ %17 300gsm A AU R ARTKIN, A T b L
AL ATRES HILRAR, A AR AN R B A 3 TH A T T e 4
PR I

TR E:

7£ BINDER G1 LU f&hFLALAT B FLI AR AN A & EER, 2 F{K BINDER G1

KIBEITRE g, BRI SR 4R S A AR vk A

1. FFrRELESFLEAL T B, ik backgage V& J Bk BT FLAR XS 55
. FRAXATARR, R—ikRFEITMWAIHEES “LTR” 3 “
A —RESE, BUR TR . FLIERN SR, 405100 BE N

SO T L, 1 6 BB RE 2 A 4T (5 LA R 5T 7T O

T L s
0 10 20 30 40 50 60 70 8 9 100 110 120 130 140 150 160 170 18

PUNCHED HOLE POSITION CHECK

POSITION SHEET SO THIS LINE IS MARKINGS HAVE MATCH HOLE MARKINGS WITH THE
COMPLETELY VISIBLE 1mm SPACING. PUNCHED HOLES IN A SHEET
LTR \ > ;

A4
0000000000000 000000D0O

2. RIXEEALRE THAMULXFF, W23 PUNCH G2 I Fit, 1T
FLoE L R R A
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E. T A

IERfPIE T R Z o — AN . BT DIAEAR T B %30, RNy k4k
BT R .

S =SS
—A\N A
_\“ M’ gpi—

\_/ \_/
AN ER ST AR AR 3 AR — SR AR XA T
Frt, MAAEA TG AN . R T i 2RETE, WAL A XA o
B R AR TTAF A, WK LCD A dh = S IKIME, U 2R il
TRE, WBERIZAL. EBOXSeREE, FiT AP A TR,




10. fit /5 & - BINDER G1

A HRRITRER

BINDER G1 #L& KXk B (I3 AT 5 MARIRSS, R 3 A AR
Bt ONAEAN R RST R R XU B 7= b AT D0, IR 4 3 Th g

Y. SEEFT IR I L E, ES 5 TR,
R EHHITHRS
eWire B4, TR~ “A”, B 7717962
eWire &4, TR~ “B”, B 7717963
eWire %4, Joff R~ “C”, W 7717964
eWire #4t, R~ “D”, ®f 7717965
eWire %4, Joff)sE “E”, M 7717966
eWire %4, Joff R~ “F”7, Hf T7T17967A
eWire B4, TR~ “A”, A 7717968
eWire &4, iR~ “B”, AW 7717969
eWire &4, iR~ “C”, Af 7717970
eWire 4, JuffR~ “D”, A 7717971
eWire #4t, R~ “E”, A 7717972
eWire H4t, RS “F7, Af 7717973A
eWire %4, Joff)E “A”, A 7717974
eWire %4, Joff)E “B” , A 7717975
eWire £, iR~ “C”, H{ 7717976
eWire &4, R~ “D”, 7717977
eWire H4t, iR~ “E”, i 7717978
eWire H4t, TR~ “F”, A T7T17979A
BRAE G5«
eWire, 3:1, A 7723484
eWire, 3:1, FIMEE 7723485
BERA WY -
TIHALE A
ONEEEEESESEEESESESESEESEEEEEEEEEEEEEEECOENQD
1 32-LTR 34-Ad
eWire: JjJF: 5t 344L: LR : 5mmx 5mm (0.197"x 0.197")  (LxW) ; HulALiAEE: 8.5mm
(0.333")
AL«

0000000000000 000000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

eWire: [J: #3553 44L: L. 55mm  (0.217") Eff%: hnfLIFE: 8.5mm (0.335")
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B. HHEAERER

B SRR ‘ RAE B R P EE S
PIEIN (75 asm R =
~F )g JEEE (mm) cue | oaa | PO ol
o STMT
A 15-30 3 515 485 685
B 31-50 5 320 300 425
C 51-60 6 250 235 333
D 61-70 7 180 170 240
E 71-80 8 130 120 173
F 81-100 10 100 93 133

*RIKAEIET 201b (75 gsm) 4RiK. 9 8-10 skAr it .

AN G AR RRAT B RAR, IS AT B IR AR IR R
o NEEL R DARET R A M




11. LCD BERREEENRE

BINDER Gl RA=-FRZEN, LCD Bf L& BR—REMRE. FHLZaEHHN
KIFTAE KRG FIER . IR EREA XN, ES%E T8 F <
HBRIZ X IR R ERE L. RE RERBEIEE RFITH BTG, ff
TAERE Y =B A R AT

HkRE
FERY REHR B
J101-J152 | S5HAUH A 4L T HR A X 1 IR AR
J202-J203 | 4RFkHmI%E %N 4K TR X 5 2 4R
SHEH 9T CD
J244 UK FCAL N A 4L TR X 5k 2 AR
S 9 i C-D
J260-J261 | SHEEARAL I AR E B X 4k 1 AR
KEFE
FZ=ARG FEHR il
7320 YA T2 XI5k 3a 12k BB 4%
J321-7322 | JoidHamt 2T X 35, 3a HEZ 1 ok
7323 YIJIEE R Fr 2 X 3k 3a (1Y) )
J324-7334 | BEARESE AN FIFF IR AR 1]
J350 LEos, RETHR TR X 4 3a (5 H
J351 IRARER € A7 A FIFFIF R R T
J360-7362 | Juidamnt 2T X 35, 3a HEZ 1 ok
J363 JEAR S T AR FTIF IR PRI T
J364-J365 | JufFHERT 2 X5 3a HE45 1 i
J366-J369 | IE4CEEE NI FIIF IR ATHERL S ]
BT RE
RERE REHR B
J370-J377 | [E e A8 AL FITF IR AR ]
J379-J380 | M4 #e IR FTIF IR PRI T
J381 P £ 2% 78 L FIFFFE K AR ]
J382-J383 | 48855 Ml FIFF IR AR ]
J384-J393 | [l € #% € AL R IR AR 1]
J394 P £ 2% 9 P FIFFFER AR
J395 [i5] 5 £ 5 7 B FTIF IR PRI T
J396 P £ 2% 2 P FITFFER AR
J398 T RAEK 4L IR, %
5510 i JER AR BT
5

161

eWire VFX

@HD

FErE

HEM HEEHIR B

J442 5 5 A7 R I FTIFF R4

J443 i itk 52 o7 P IR A

F Ji s SElGL H e

J451 i AR FTHF IR A3

J452 YN IR R A3 e 4T T AT




